
LIVRES ANCIENS 
 
1. ANNEVILLE,  Eustache d’] - Abbregé de l’Histoire de 
Normandie. Rouen, Jacques et Jean Lucas, 1665. In-12, 
(4) ff., 367 pp., titre sali et raccommodé aux angles, 
dernier feuillet réparé dans la marge, qqs. mouill., veau 
prune romantique, encadrement doré avec fleurons aux 
angles, dos à nerfs orné décoloré.  
     FRÈRE I,  24. Contient une carte de Normandie 
gravée sur bois à pleine page. (462 ZL)  150€ 
2. ARENA,  Antoine - Meygra entreprisa catoliqui 
imperatoris quando de anno domini M. D. XXXVI. 
veniebat per Provensam bene corrossatus in postam 
prendere Fransam cum Villis de Provemsa ; propter 
grossas et menutas gentes rejohire. Lyon, 1760. In-8, 
XVII, 106 pp., bas. porphyre de l’ép., dos lisse orné.  
     BRUNET I, 147. Tiré à 150 ex. Poème macaronique 
sur les guerres de 1536 en Provence. (86 E)  150€ 
3. ARNAULD D’ANDILLY,  Robert - Oeuvres 
chrestiennes. 6e éd. Paris, Vve Jean Camusat, 1644. In-
4, 199 (9) pp., qqs. rouss., un feuillet remonté, veau 
brun de l’ép., dos à nerfs orné, coiffes us., tache claire 
sur le plat sup., coins émoussés.  
     CIOR 8388. Contient : Poème sur la vie de Jésus-
Christ (1634) - Ode sur la solitude - Stances sur 
diverses veritez Chrestiennes (1642) - Elégies par 
l'Evesque de Grasse (Antoine Godeau) à M. d'Andilly. 
Ex-libris ms. Catherine Le Noir. (20 I)  250€ 
4. AUTOMNE,  Bernard - Commentaire sur les 
coûtumes générales de la ville de Bordeaux et pays 
bourdelois, par Feu M. Bernard Automne, Avocat en la 
Cour de Parlement de Bordeaux ; Avec le recuëil des 
Arrêts Notables, mis en Abregé par M. Antoine Boé, 
Avocat au même Parlement. Révûs, corrigez & 
augmentez d'un grand nombre d'Observations sur les 
anciennes Décisions, & plusieurs Décisions nouvelles : 
Avec une Table de toutes les Matieres du Commentaire, 
très-ample, par ordre alphabetique ; & des Sommaires à 
châque Article : Et une autre Table pour les Arrêts 
Notables ; par M. Pierre Dupin, Avocat audit Parlement. 
Bordeaux, Etienne Labottière, 1728. In-folio, (4) ff., 540, 
78, 61, (3) pp., manque une page de garde, bas. 
granitée de l’ép., dos à nerfs orné, fortes épid., coins 
émoussés, pet. manque à la coiffe inf.  
     GOURON n°538. Edition la plus complète du 
Commentaire de Bernard Automne avec des ajouts des 
plus éminents juristes bordelais. Elle sera encore éditée 
telle quelle en 1737. Contient aussi "Les Coûtumes 
générales de la Ville de Bordeaux, Senéchaussée de 
Guyenne, & Païs de Bourdelois", (pp. 1-61), à la fin du 
volume. (2402)  250€ 
5. BACON,  Francis - Letters, Speeches, Charges, 
Advices, etc. of Francis Bacon, Lord Viscount St. Alban, 
Lord Chancellor of England. Now first published by 
Thomas Birch, D. D., chaplain to her Royal Highness the 
Princess Amelia and Secretary to the Royal Society. 
Londres, Andrew Millar, 1763. In-8, (8) ff., 396 pp., qqs. 
rouss., cart. de l’ép., titre manuscrit au dos.       (797 N) 
 150€ 
6. BIANCOLELLI,  Pierre-François - Nouveau Théâtre 
italien. Anvers, François Huyssens, 1713. In-12, front. 
dépl., (6) ff., 348 pp., 4 fig. h. t., papier jauni, bas. gran. 
de l’ép. un peu frottée, dos à nerfs orné  
     Contient : Le Prince généreux ou le triomphe de 
l’amour, La femme fidelle ou les apparences 
trompeuses, Arlequin gentilhomme par hazard, L’Ecole 
galante ou l’art d’aimer. Ex-libris Jean Armand Tronchin 
(de Genève) gravé par Choffard. Né en 1736, membre 
du Conseil des LX. Il fut choisi en 1785 pour remplacer 
Des Franches, en qualité de ministre de la République 
auprès de la cour de Versailles, place qu'il remplit 
jusqu'à la Révolution (Haag IX, 427). On sait que 
Voltaire entretint des relations avec plusieurs 
représentants de cette famille genevoise. (433 B)  150€ 

 

7. BILLARDON DE SAUVIGNY,  L.-E.] - Histoire 
amoureuse de Pierre Lelong et de sa très honorée 
Dame Blanche Bazu. Ecrite pariceluy. La musique de 
Mr. Philidor. Londres, 1765. In-12, front. gravé, titre, 142 
pp. dont 18 pp. de musique notée, taches claires 
affectant l’angle inf., veau. fauve marb. de l’ép., dos 
lisse orné.       (383 M)  100€ 
8. BOILEAU DESPREAUX  - Oeuvres, avec neuf 
figures dessinées et gravées par les meilleurs artistes. 
Paris, Impr. de Crapelet, An VI, 1798. In-4, portrait grav. 
avec petite restauration angulaire, (2) ff., 18, 535 pp., X 
pp., 8 fig., qqs. rouss., rel. dans le style du XVIIIe s., 
bas. mouchetée, dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge 
(rel. Féchoz).       (vit 1)  50€ 
9. BOISGELIN DE CUCE,  Cardinal Jean de Dieu-
Raimond de  - Exposition des principes sur la 
Constitution civile du clergé, par les évêques députés á 
l'Assemblée nationale. S. l. n. d., (1791). In-8, (1) f., 95, 
31 pp., qqs. ff. renmargés, rouss., taches claires, papier 
jauni, réemploi de vélin ancien.  
     MONGLOND II, 182. (Rel. à la suite :) [BARRUEL, 
Abbé] - Prône d'un bon curé, sur le serment civique 
exigé des évêques et des curés, des prêtres en 
fonctions. Paris, Crapart, (1790). 15 pp. M.& W. 1824. -- 
Lettre de Messieurs les curés de la ville du Mans à 
Monseigneur leur Evêque qui leur avait envoyé 
l’exposition des principes sur la constitution du clergé 
par les Evêques députés de l’assemblée nationale (2 
pp. manuscrites) -- [BARRUEL, Abbé] - De la conduite 
des curés dans les circonstances présentes, ou bien, 
Lettre d'un curé de campagne à son confrère, député à 
l'Assemblée nationale, sur la conduite à tenir par les 
pasteurs des ames, dans les affaires du jour. Paris, 
Crapart, 1790. 16 pp. (416 D)  100€ 
10. BOSSUET  - Traitez du Libre-arbitre et de la 
concupiscence. Ouvrages posthumes. Paris, 
Barthelémy Alix, 1731. In-12, 26 pp., (3) ff., 155 pp., (2) 
ff. dont  un blanc, 218 pp., (6) ff., veau brun granité de 
l'époque, dos à nerfs orné, qqs. taches sur les plats.  
     TCHEM. I, 905. VERLAQUE 86. Édition originale. (40 
K)  120€ 
11. BOUHOURS,  P. Dominique] - Histoire de Pierre 
d’Aubusson, grand-maistre de Rhodes. 2e éd. Paris, 
Sébastien Mabre-Cramoisy, 1677. In-12, (7) ff., 471 pp., 
(21) ff., plan gravé de la ville de Rhodes, veau fauve 
granité de l’ép., dos à nerfs orné., coins lég. émoussés.      
 (498 S)  120€ 
12. BOURSAULT,  Edme - Lettres de respect, 
d’obligation et d’amour. Paris, Théodore Girard, 1683. 
In-12, front., (11) ff., 324 pp., qqs. taches claires dans la 
marge int., veau brun gran. de l’ép., dos à nerfs orné, 
décor passé, accroc à la coiffe sup.  
     Contient les fameuses lettres (et réponses) à Babet 
dictées peut-être par une véritable liaison avec une 
jeune fille de 19 ans.  (372 B)  80€ 
13. CAZALET,  Jean-André - Théorie de la nature. Livre 
premier et deuxième. Bordeaux, Pierre Beaume, 1796. 
In-8, VII, 204 pp., une fig., br., couv. muette de l’ép.      
 (552 Y)  150€ 
14. CERUTTI,  P.] - Apologie de l’Institut des Jésuites. 
Nouv. éd. rev. et corr. s. l., s. n., 1763. 2 tomes en un 
vol. in-12, VI, 191 pp., (1) ff., 194 pp., papier un peu 
jauni, qqs. rouss., cachet, veau fauve marbré de l’ép., 
dos à nerfs orné, dos et plats frottés, coins émoussés, 
pet. manques aux coiffes.       (5235)  50€ 
15. CLAUSTRE,  André de] - Dictionnaire de mythologie 
pour l’intelligence des poètes, de l’histoire fabuleuse, 
des monumens historiques, des bas-reliefs, des 
tableaux, &c. Paris, Briasson, 1745. 3 vol. in-12, (9) ff., 
493 pp., (1) f. ; (2) ff., 510 pp. ; (2) ff., 532 pp., qqs. 



rouss., veau fauve moucheté de l’ép., dos à nerfs ornés, 
coiffes abîmées avec manques, charnières sup. des t. I 
et III fendues, coins émoussés, plat sup. du t. III taché.      
 (37 D)  150€ 
16. CLEMENT DE BOISSY,  Athanase-Alexandre] - 
L'Art des langues, ou Essai sur la véritable manière 
d'apprendre les langues & spécialement la langue latine. 
Paris, Louis Cellot, 1777. In-12, (2) ff. 224 pp., (2) ff., 
veau fauve marbr. de l’ép., dos lisse orné.  
     (Rel. à la suite du même :) Grammaire latine 2e éd.. 
I. Introduction aux langues ou explication des termes de 
la grammaire. - II. Rudiment qui contient les formes des 
mots de la langue latine. III. Syntaxe qui contient les 
règles de la construction et arrangement des mots de la 
langue latine. IV. Méthode françoise-latine qui contient 
la manière de traduire la langue françoise en langue 
latine. Paris, Louis Cellot, 1777. 4 parties : 68, 126, 110, 
148, 16 pp. (Maxime des Saintes Ecritures sur l’étude), 
(1) f. (27 J)  80€ 
17. COMBES,  Pierre de - Recueil tiré des procédures 
criminelles faites par plusieurs officiaux, et autres juges 
du royaume ; contenant la maniere d'instruire les procès 
par les officiaux seuls sur le délit commun, par les 
officiaux conjointement avec les juges royaux sur les 
délit commun & cas privilegié, après les renvois desdits 
juges royaux, la revendication des promoteurs, & les 
declinatoires des accusez. 2e éd. Paris, Montalant, 
1726. In-4, (4) ff., 358, 342 pp., (13) ff., perforation 
réparée au titre touchant quatre lettres, qqs. taches et 
mouil. claires, cachet, bas. fauve gran. de l’ép., dos à 
nerfs orné, coiffes rest.  
     DUPIN 2864. Dédié au Cardinal de Noailles 
Archevêque de Paris. L’auteur était greffier de 
l’Officialité de Paris. (3326 C)  150€ 
18. CORDEMOY,  Géraud de - Discours physique de la 
parole. 2e éd. Paris, Estienne Michallet, 1677. In-12, 
(14) ff., 200 pp., veau brun granité de l’ép., dos à nerfs 
orné.  
     Edition originale en 1668. (2524)  250€ 
19. DELFAU,  Dom François] - L'Abbé commendataire, 
où l'injustice des commendes, est condamnée par la loy 
de Dieu, par les décrets des Papes, & par les 
ordonnances, pragmatiques, & concordats des rois de 
France : pour les defendre contre la calomnie de ceux 
qui en pretendent authoriser cet abus. Par le Sr. Des-
Bois Franc. Cologne, Nicolas Schouten, 1673. In-16, 
(10) ff., 287 pp. , veau brun granité de l’ép., dos à nerfs 
orné, pet. accroc à la coiffe sup.  
     SAUVY n° 11. Première édition citée. Violente satire 
des abbés de Cour. (462 ZN)  150€ 
20. DEVERITE,  Louis-Alexandre] - Histoire du Comté 
de Ponthieu, de Montreuil, et de la ville d'Abbeville sa 
capitale. Avec la Notice de leurs Hommes dignes de 
mémoire. A Londres, et se vend à Abbevile chez de 
Vérité fils, 1767. 2 vol. in-12, LXXV, 305 pp., (1) f. 
(errata) ; (2) ff., 367 pp., (2) ff. (errata), mouill. claires, 
qqs. feuillets brunis, qqs. réparations angulaires, br., 
couv. factice.  
     Probablement imprimé à Abbeville par l’auteur lui-
même. Edition originale avec titres de relais. La 
première mise en vente (1765) portait l’adresse fictive 
‘’A Londres, chez J. Nourse.’’ L’auteur reprit le 
commerce de feu son père en association avec sa mère 
(1764). ‘’Les Hommes du Ponthieu dignes de mémoire’’ 
se trouvent avec un faux-titre dans le tome II,  pp. 219-
367. (70 Y)  150€ 
21. DONY-D'ATTICHY,  Louys - Histoire générale de 
l'ordre sacré des Minimes divisée en huict livres. Paris, 
Sébastien Cramoisy, 1624. 2 tomes en un vol. in-4, titre 
front., (10) ff., 726 pp. ; (2) ff., 181 pp., (27) ff., manque 
le titre typographique du tome I, qqs. mouillures, 
salissures et taches d’huile sur les prem. ff., bas. brune 
frottée ancienne, dos à nerfs orné, passé et frotté.      
 (141 D)  150€ 

22. DU BOULAY,  César Egasse - Mémoires 
historiques sur les bénéfices qui sont à la présentation 
et collation de l'Université de Paris. Paris, Vve de 
Claude Thiboust, 1675. In-4, (4) ff., 248 pp., mouill. et ff. 
jaunis, veau brun gran. de l’ép., dos à nerfs fortement 
restauré.  
     L’auteur a laissé une Histoire de l’Université de Paris 
(1665-1673). Ex-libris armorié de Aymard-Jean de 
Nicolay (1709-1785), premier président de la Chambre 
des comptes. (75 D)  150€ 
23. DU SAUSSOIS]  - La Vérité rendue sensible à tout 
le monde contre les Défenseurs de la Constitution 
Unigenitus. Par demandes & par Réponses. Ouvrage 
dans lequel on détruit clairement toutes les difficultés 
qu'on oppose à ceux qui rejettent cette Bulle. 3 e éd., 
rev., corr. & beaucoup augm. Bruxelles, Gilles Dams, 
1720. In-12, (10) ff., CVIII, 512 pp., veau brun de l'ép. 
janséniste, dos à nerfs, p. de t. absente, coiffe inf. us., 
qqs. épid.  
     Ex-libris ms. "Aux Capucins du Pont 1768." Cet 
ouvrage est l'oeuvre de Du Saussois, Curé de Haucourt 
en Normandie ; il figure à l'index depuis 1737. (2009) 
 80€ 
24. DU TERRAIL,  Joseph Durey de Sauvoy, Marquis] - 
Le Masque, ou anecdotes particulières du chevalier de 
***. Amsterdam, Pierre Mortier, 1750. In-12, (3) ff., 205 
pp., mouill. claires, veau fauve de l’ép., dos à nerfs orné, 
accrocs aux coiffes, coins émoussés.  
     GAY III, 77. (27 U)  80€ 
25. EPICTETE  - Epicteti Enchiridium, una cum Cebetis 
Thebani tabula Græce et Latine ex recensione 
Abrahami Berkelii, cum ejusdem animadversionibus et 
notis quibus accedunt notæ Wolfii, Casauboni, Caselii et 
aliorum, cum Græca paraphrasi. Leyde et Amsterdam, 
Daniel, Abraham & Adrian à Grasbeek, 1670. In-8, 
front., (13) ff., 250 pp., (1) f., pl. dépl., papier jauni, vélin 
ivoire de l’ép.  
     DIBDIN I, 515. HOFFMANN II, 14. SCHWEIGER 
106. Edition corrigée donnée par Abraham van Berkel. 
Le frontispice et la planche dépliante sont de Romeyn 
de Hooghe. Texte en grec avec la traduction en 
regard. (403 D)  350€ 
26. EUTROPE  - Eutropii Breviarium Historiae 
Romanae, cum metaphrasi graeca Paeanii, et notis 
integris El. Vineti, Henr. Glareani, Tan. & An. Fabri, Chr. 
Cellarii, Th. Hearnii, Ch. Aug. Heumanni, et Sig. 
Havercampi. Item selectis Frid. Sylburgii. Accedit Rufus 
Festus, cum notis integris Frid. Sylburgii, Chr. Cellarii, et 
Sig. Havercampi. Recensuit, suasque adnotationes cum 
indicibus copiosissimis addidit Henricus Verheyk. Leyde, 
S. et J. Luchtmans, 1762. In-8, LIV,38) ff., 772 pp., (45) 
ff., papier jauni par endroits, vélin ivoire de l’ép.  
     SCHWEIGER I, 348. DIBDIN II, 3. L’abrégé en grec 
de Paeanius occupe les pages 529 à 664. (32 K)  150€ 
27. EVEILLON,  Jacques - Traité des 
excommunications et monitoires. Avec la manière de 
publier, exécuter, & fulminer toutes sortes de Monitoires, 
& Excommunications. 2e éd. rev. et augm. Paris, Edme 
Couterot, 1672. In-4, portrait grav. par P. Landry, (9) ff., 
546 pp., (7) ff., veau brun gran. de l’ép., dos à nerfs 
orné, pet. fente sur la charn. sup., coiffes arasées.      
 (67 B)  150€ 
28. FOY,  Abbé Louis-Etienne de - Traité des deux 
puissances, ou maximes sur l’abus. Avec les preuves 
tirées du Droit Canonique, des principes du Droit Public 
et de l’Histoire. Paris, Laurent d’Houry fils, 1752. In-12, 
XVIII, 454 pp., veau fauve granité de l’ép., dos à nerfs 
orné, pet. manques aux coiffes et aux charnières, plats 
frottés, éraflure avec pet. manque.  
     L’abbé de Foy (1705-1778), licencié en droit, est 
ordonné prêtre en 1730 et étudie la paléographie et la 
diplomatie auprès des Bénédictins. Etude des rapports 
de l’Eglise et de l’Etat. (2508)  50€ 



29. FUET,  Louis] - Traité des matières bénéficiales, 
dans lequel on examine tout ce qui a rapport aux 
bénéfices et aux bénéficiers, suivant les saints décrets, 
les ordonnances du royaume, et la jurisprudence du 
Palais. Paris, Charles-Estienne Hochereau, 1721. in-4, 
(8) ff., 664 pp., 32 pp., (34) ff., veau brun de l’ép., dos à 
nerfs orné, tache sur le prem. plat.  
     DUPIN 2772. Première édition, dédiée au Comte de 
Clermont. Le traité de Fuet en exposant ce qui a rapport 
aux bénéfices, traite des principales parties du droit 
canonique. L. Fuet, né à Orléans en 1681, se rendit en 
peu de temps habile dans le droit canon, et eut fait 
honneur par ses lumières au clergé de France, si son 
évêque ne lui eut refusé un dimissoire, parce qu’il lisait 
Jansenius. Il mourut à Paris en 1739, avocat au 
parlement. (75 G)  150€ 
30. GOMBAULD,  Jean Ogier de - Traittez et lettres de 
Monsieur de Gombaud, touchant la religion (A la 
sphère). Amsterdam, Pierre L’Anclume, 1671. In-16, (7) 
ff., 245 pp., mouill. claires, cachet, demi-vélin ivoire.  
     SAUVY (Livres saisis à Paris) n°36. Ouvrage 
posthume (1669) publié par Valentin Conrart qui en a 
écrit la préface. Différentes dissertations en faveur du 
calvinisme. (54 A)  150€ 
31. GOUJET,  Abbé] - La Vie de M. Nicole et Histoire de 
ses ouvrages. Luxembourg, André Chevalier, 1732. 2 
tomes en un vol. in-12, XXVIII, 209 pp. ; VII, 280 pp., 
papier un peu jauni, veau brun de l’ép., dos à nerfs orné, 
pet. manque à a coiffe sup.  
     CIOR 51272. Forme le 14e tome des Essais de 
morale. (563 ZQ)  100€ 
32. GRANDVAL,  Nicolas Racot de - Le Vice Puni, ou 
Cartouche, poëme. Nouv. éd., rev., corrig. et augm. 
Anvers et se trouve à Paris, Laurent Prault, 1760. In-8, 
front., 119 pp., 16 pl. h. t., qqs. taches claires, un feuillet 
réparé avec perte de qqs. lettres, papier jauni, réemploi 
de vélin ancien.  
     YVE-PLESSIS 82. Contient le Dictionnaire Argot-
François (pp. 106-119). (416 J)  150€ 
33. GUARINI,  Battista - Il Pastor fido. Le Berger fidele, 
traduit de l'italien de Guarini, par Mr D. M. Nouv. éd. rev. 
et corr. Paris, Etienne Loyson, 1676. In-12, front., (7) ff., 
575 (1) pp., 5 fig. à pl. page., bas. marbr. du XVIIIe s., 
dos à nerfs orné, qqs. mouill. sur les plats.  
     Texte italien avec le français en regard. Traduction 
de Léonard de Marandé parue la première fois en 1652. 
 (85 R)  100€ 
34. GUEULLETTE DESMAY,  Simon - A Monseigneur 
l'illustrissime et révérendissime François de Clermont de 
Tonnerre, évêque comte de Noyon ... Avec une prière 
pour le Roy et pour la paix. Paris, Pierre de Launay, 
1696. In-8, (3) ff., 23 pp., qqs. angles rép., qqs. taches 
claires angul., p. maroquin havane, dos à nerfs orné de 
fil. à froid, dent. int. dor.  
     Edition originale. Simon Gueullette (Noyon 1636 - 
Paris 1699) entra dans l’abbaye d’Ourscamp proche de 
Noyon et rejoignit ensuite la congrégation de Cluny. Il 
eut le prieuré du Désert qui dépendait de l’abbaye de 
Lyre du diocèse de d’Evreux, qui lui valut cinq mille 
livres de rente. Il avait publié un recueil de fables : 
l’Esope du temps (1677), remarqué par Madame de 
Sévigné. Ode composé en l’honneur de François de 
Clermont-Tonnerre, Evêque de Noyon qui avait été élu à 
l’Académie française deux ans auparavant. Il dirigea son 
diocèse non sans mérite. Suit toujours en vers : Prière 
pour le Roy et pour la Paix. Il y exprimait la lassitude 
des guerres de prestige de Louis XIV. Elle fut suivie 
l’année suivante par la signature du traité de 
Ryswick. (18 L)  150€ 
35. JÉSUITES]  - Decreta congregationum generalium 
societatis Iesu. Anvers, Johann Meursius, 1635. Pet. in-
8, 474 pp., (15) ff., mouill. claires, cachet sur le titre, 
veau brun gran. de l’ép., dos à nerfs orné, charn. 
fendues, manques aux coiffes et aux coins.  

     (Rel. à la suite :) Ratio atque Institutio studiorum 
societatis Iesu. Auctoritate septimae congregationis 
generalis aucta. Anvers, Johann Meursius, 1635. 173 
pp., (17) ff. (100 D)  150€ 
36. LA BRUNE,  Jean de] - Histoire de la vie et actions 
de Louis de Bourbon, prince de Condé. Nouvelle édition. 
Cologne, Pierre Marteau, 1694. 2 tomes en un vol. in-
12, 312 pp., (1) ff. ; 235 pp., qqs. rousseurs, veau fauve 
granité de l’ép., dos à nerfs orné, coins émoussés, 
manques aux coiffes, dos frotté.  
     SHF 1604. Pasteur de Tournai puis réfugié à 
Schoonhoven, Jean de La Brune a composé son livre 
“sur les mémoires fidèles que j’avais et sur ceux que 
mes amis m’ont bien voulu fournir”. Il cite divers 
ouvrages de contemporains à la fin et termine par un 
portrait de Condé (1621-1686) et fait le parallèle entre 
ce dernier et Turenne. Le caractère de ce livre est 
résumé par La Brune lui-même : “ramasser les relations 
qui ont été faites de temps en temps des principales 
actions de ce prince et de lier en sorte ces pièces qu’on 
voie un abrégé de sa vie depuis sa naissance jusqu’à sa 
mort.” (472 R)  120€ 
37. LA MONNOYE,  Bernard de - Poésies de M. de la 
Monnoye, de l’académie françoise, avec son éloge, 
publiées par M. de S***. La Haye, Charles le Vier, 1716. 
In-12, LVIII, (3) ff., 244 pp., veau fauve granité de l’ép., 
dos à nerfs orné, coins émoussés.  
     Edition donnée par Sallengre. (608 ZE)  80€ 
38. LAMY,  Bernard] - De l’Art de parler. Paris, André 
Pralard, 1675. In-12, (6) ff., 280 pp., (4) ff., veau brun de 
l’ép., dos à nerfs orné, sans coiffes, petit manque en bas 
du dos, qqs. trous de vers sur le plat sup.  
     INGOLD IV, 375. (33 M)  100€ 
39. LANGUEDOC] - LA VOUTE  - Confédération de La 
Voute en Vivarais, du 26 décembre 1789. S. l., (1789). 
In-8, 20 pp., br., couv. factice.  
     MAIGNIEN (Bibliographie historique du Dauphiné) 
n°726.  Contient : Discours de Messieurs de La Voute, 
prononcé à MM. les Gardes nationales du Dauphiné et 
du Vivarais réunis sous les murs de cette ville (titre de 
départ). Suivi d’un procès-verbal de l’assemblée et de la 
liste des signataires présents. (P-626)  30€ 
40. LEBRUN-TOSSA,  Jean Antoine  - Porte-feuille 
politique d'un ex-employé au ministère de la police 
générale ou essai sur l'instruction publique. Paris, chez 
l’Auteur, 1800. In-8, XXIV, III, 313 pp., rouss., bas. gran. 
de l’ép., coiffes rest.  
     Lebrun-Tossa (1760-1837) est un auteur dramatique, 
polémiste révolutionnaire et sous le Directoire un haut 
fonctionnaire de Police. Il professe des idées très 
avancées et un anticléricalisme affirmé. Dans une 
première section, il expose un vaste plan de 
régénération morale par l’action de théâtres gratuits et 
‘’d’Ecoles scéniques’’ disséminés sur tout le territoire, 
qui seraient des agents de l’instruction publique. Dans 
une seconde, il se consacre aux moeurs - bigamie, 
prostitution, maisons de jeu, loterie, etc. - avec une 
attention particulière pour les modes vestimentaires. La 
troisième est dévolue aux charges de l’Etat et à la 
diplomatie. (85 L)  150€ 
41. LYON]  - Les Privilèges, franchises et immunitez 
octroyées par les Roys Treschretiens aux Prévost des 
Marchands, Eschevins & habitans de la ville de Lyon, & 
à leur postérité. Avec les arrests de vérification sur 
iceux. Lyon, Guichard Jullieron, 1619. In-4, 88 pp., vélin 
souple mod.  
     Continuation de la publication de Claude de Rubys 
en 1574. (5961)  250€ 
42. LYON]  - Procès en règlement de jurisdiction entre 
les prévosts des marchands et eschevins juges 
conservateurs des privilèges des foires de la ville de 
Lyon ; et les officiers de la sénéchaussée et siège 
présidial de ladite ville. Jugé par le Roy en personne le 



23 jour de décembre 1668. Paris, Pierre Le Petit, 1669. 
In-4, (8) ff., 328, CXVIII pp., (1) f. (errata), cachet, veau 
brun marbr. de l’ép., dos à nerfs orné, pet. fentes aux 
charn., coiffes arasées, coins émoussés.  
     Coll. COSTE 6397. Juridiction de la Conservation 
des privilèges des foires de Lyon qui reste acquise aux 
prévôts et échevins de Lyon contre le Présidial. (36 B) 
 200€ 
43. MALMENIUS,  Andreas A. - Dissertatione Philolo-
gica, Reliquias Linguæ Geticæ, ... Præside ... D[omi]no 
Johanne Ihre, Reg. Canc. Consiliario, Eloqu. Et Polit. 
Profess. ... Die XXIX. Maji, Anni MDCCLVIII. ..., Pro 
Summis In Philosophia Honoribus, Publicæ Censuræ 
Submittit Andreas A. Malmenius, Sudermannus. 
Uppsala, L. M. Höjer, 1758. Pet. in-4, 24 pp., papier 
jauni, br., couv. muette post.  
     Thèse soutenue à l’Université d’Uppsala sur la 
langue gotique. (130 H)  50€ 
44. MARCEL,  G. - Tablettes chronologiques, contenant 
avec ordre, l'état de l'Eglise en Orient, & en Occident : 
les conciles généraux & particuliers, les autheurs 
ecclésiastiques, les schismes, hérésies, & opinions qui 
ont esté condamnées : pour servir de plan à ceux qui 
lisent l'histoire sacrée. Paris, Denys Thierry, 1682. In-8, 
front., tableau dépliant, (5) ff., (94) pp., coins sup. lég. 
noircis, qqs. mouillures claires, qqs. trous de vers, veau 
brun de l’ép., dos à nerfs orné, coins et coiffe émoussés.  
     Ex-libris manuscrit de Pierre Longer, recteur de 
l’église de la Sainte Trinité de Blosville près de Rouen 
daté de 1732. (528 V)  50€ 
45. MAUPAS,  Charles - Grammaire et syntaxe 
françoise, contenant règles bien exactes, et certaines de 
la prononciation, orthographe, construction et usage de 
nostre langue, en faveur des estrangiers qui en sont 
désireux. 3e éd. rev., corrig. et augm. Bloys, Gauché 
Collas, 1625. In-16, (16) ff., 388 pp., vélin de l’ép. à 
rabats un peu grignotés.       (123 X)  250€ 
46. NEUFVILLE,  Camille de - Reglemens et 
ordonnances, Faites par Monseigneur l'Illustrissime & 
Reverendissime Archevêque & Comte de Lyon, Primat 
de France, Commandeur des Ordres du Roy, & son 
Lieutenant General au Gouvernement de Lyon, pays de 
Lyonnois, Forest, & Beaujollois. Imprimez de nouveau 
selon l'ordre des matiéres, avec quelques Arrests & 
Declarations concernant la Juridiction Ecclesiastique. 
Lyon, Antoine Jullieron, 1687. In-8, 213 pp., (6) ff., 
armoiries de Camille de Neufville sur la page de titre, 
qqs. mouill. claires, un feuillet réparé dans la marge int., 
bas. brune de l’ép. us., dos à nerfs orné, coins 
émoussés, coiffe sup. arasée.  
     Le titre 20e est un mandement touchant la doctrine 
de Jansenius, ‘’le Formulaire et Profession de Foy sur 
les cinq propositions extraites dudit Jansenius.’’ (416 H) 
 100€ 
47. NINON DE LENCLOS] - BRET,  Antoine - Mémoires 
sur la vie de Mademoiselle de Lenclos, par M. B****. 
Amsterdam, et se vend à Paris, Rollin, Bauche, 1751. 
In-12, X, 164 pp., vélin de l’ép.  
     Suivi de : Lettres du chevalier de***. Londres, 1752. 
Première partie. Incomplet. (9 ZF)  80€ 
48. OUDIN,  Antoine - Dictionnaire Italien et François. 
Contenant, Les Recherches de tous les mots Italiens 
expliquez en François, avec plusieurs Proverbes & 
Phrases, pour l'intelligence de l'une & l'autre Langue. 
Par Antoine Oudin, Secretaire Interprete du Roy. Reveu, 
corrigé & augmenté (...) par Laurens Ferretti Romain, 
Secretaire Interprete, & Maistre des Langues de leurs 
Altesses Royales Mesdemoiselles d’Alençon & de 
Valois - Seconde Partie des Recherches Italiennes et 
Françoises contenant les Mots François expliquez par 
l'Italien. Reveue, & augmentée en cette dernière Edition. 
Paris, Antoine de Sommaville, 1663. 2 parties en un vol. 
in-4, (3) ff., 575 pp. ; 364 pp., texte sur 2 col., manque 
l’Epître à Mesdemoiselles d’Alençon et de Valois (2) ff., 

papier jauni, bas. fauve marb. du XVIIIe s., dos lisse 
orné, accrocs à la coiffe sup., éraflure avec manque sur 
le premier plat.       (523 V)  250€ 
49. PASSEMENTIERS]  - Articles concernant les 
reglemens des Maitres Passementiers, Tissutiers & 
Rubaniers, Ouvriers en passement d’or, d’argent & de 
soie, tant de la ville de Lyon, fauxbourgs d’icelle, Pays 
de Lyonnois, Forez & Beaujolois, & Velay, qu’à vingt 
lieux à l’entour de ladite ville. Ensemble l’Extrait des 
Registres du Parlement concernant ce fait, & autres 
Actes. Lyon, Impr. de P. Bruyset, 1765. In-8, 51(4) pp., 
qqs. fortes rouss. ou taches claires, papier jauni, qqs. 
feuillets réparés dans les marges, bas. fauve marbr. de 
l’ép., dos à nerfs orné.  
     Inconnu à Blanc (Bibliographie des corporations 
ouvrières). Dans la Bibliothèque lyonnaise de M. Coste, 
on cite seulement (n°10803) : Reglemens des Maîtres 
Passementiers, Tissutiers et Rubaniers de la ville et 
fauxbourgs de Lyon, 1763. Avec des Lettres Patentes 
données au mois d'Août 1683, en 1718 et en Juin 1743. 
Les lettres patentes sont ici datées de Février 1631 et 
les règlements de l’année 1630. (406 ZP)  250€ 
50. PERSE  - Satires, traduites en vers françois et 
accommodées au goût présent ; par Mr. le Noble, avec 
quelques satires sur le théâtre. Amsterdam, Arien 
Braakman, 1706. In-12, (6) ff., 151 pp., rouss., papier 
jauni, demi-chag. brun du XIXe s., dos à nerfs orné, 
coins émoussés.  
     (Rel. à la suite :) REGNIER : Les Oeuvres contenant 
ses satyres et autres pièces de Poësie. Amsterdam, 
Etienne Roger, 1710. Front., 209 pp., (3) ff., cachets, 
rouss., papier jauni. (117 ZS)  50€ 
51. PERUCA,  Rainero - Apologia de Medici. Opera in 
risposta d'altra di Rafaello Carrara intitolata Le 
Confusioni de Medici nelle quale, confutate le ragioni 
aversarie, prova non esservi errore, ne inganno ne 
medici. Milan, Lodovico Monza, 1655. Pet. in-8, (16) ff., 
160 pp., pet. déchirure marginale affectant légèrement 
quelques lettres, cart. d’attente de l’ép.  
     KRIVATSY 8808. PIANTANIDA I, 2001. Edition 
originale posthume. Précédée d’éloges de l’auteur en 
vers par Antonio Garbilietti et Carlo Sarterio qui 
marquent en même temps leur mépris pour son 
adversaire Raffaelo Carrara. Peruca réfute point par 
point les quinze ‘’Confusioni de Medici’’ parus à Milan en 
1652. On y donnait les raisons d'abandonner l'art 
médical jugé homicide, que l’auteur avait lui-même 
pratiqué dans sa jeunesse. (83 W)  150€ 
52. PIIS,  M. de - L’Harmonie imitatrice de la langue 
française, poème en quatre chants. Paris, Ph.-D. 
Pierres, 1785. In-12, (2) ff., 100 pp., (2) ff., qqs. rouss., 
demi-bas. fauve de l’ép., dos lisse orné de fil. dor. frotté, 
manque la coiffe inf., charnière inf. en partie fendue.      
 (53 ZD)  50€ 
53. PINAMONTI,  Giovanni Pietro s. j. - Opere del Padre 
Gio: Pietro Pinamonti della Compagnia di Gesu, con un 
breve ragguaglio della sua vita. Venise, Nicolo Pezzana, 
1714. In-4, (8) ff., 917 pp., texte sur 2 col., (3) ff., qqs. 
mouill. claires, bas. brune marbr. de l’ép., dos à nerfs 
richement orné.  
     Le Père Pinamonti (1632-1703) fut le compagnon 
apostolique du Père Paolo Segneri pendant vingt-six 
ans et le confesseur de la duchesse de Modène. 
Oeuvres complètes contenant parmi divers traités : 
Contre l’astrologie pour désillusionner les crédules (Le 
leggi dell’ impossibile regole dell’ astrologia, Florence, 
1700) pp. 545-571 - Une méthode pour convertir les 
Juifs (Sinagoga disingannata, Rome, 1694) pp. 617-740 
-  Pour les exorciseurs (Exorcista rite edoctus, Lucques, 
1690) pp. 892-917. (431 F)  150€ 
54. POULLIN DE LUMINA,  Etienne-Joseph - Abrégé 
chronologique de l'Histoire de Lyon, contenant les 
événements de l'histoire de cette ville, depuis sa 
fondation par les Romains, jusqu'à nos jours, les divers 



gouvernements sous lesquels elle a passé, avec une 
Chronologie des Archevêques et du Corps Municipal. 
Lyon, Aimé Delaroche, 1767. In-4, XVI, 412 (2) pp., rel. 
us. de l’ép., dos à nerfs, recouverte de papier, charn. 
avec manques, coiffes arasées.  
     Ex-libris héraldique Arthur Brölemann. (373 O)  100€ 
55. RAFFET,  Nicolas - Vie politique du citoyen Raffet, 
ci-devant commandant de la force armée de la Section 
de la Butte aux Moulins, présentement de la Montagne. 
Paris, Impr. du Bureau patriotique et de la 
Correspondance républicaine, (1794). In-8, 23 pp., 
papier jauni, br, sans couv.  
     M & W 28588. Justification composée par lui-même à 
la troisième personne, après son élargissement de la 
prison de Vitry le 20 Janvier 1794. Il reprit du service, 
défendant la Convention contres les émeutes du 1er 
avril 1795, fut nommé commandant de la garde 
nationale et promu général de brigade le 8 août. (P-
624)  30€ 
56. REIFFENSTUEL,  Anaklet - Jus canonicum 
universum clara methodo justa titulos quinque librorum 
Decretalium in quaestiones distributum, solidisque 
responsionibus, & objectionum solutionibus dilucidatum : 
cui in hac novissima editione accessit tomus sextus 
complectens Tractatum de regulis juris. Venise, A. 
Bartoli, 1735. 6 tome en quatre vol. in-folio, vélin ivoire 
de l’ép., dos à nerfs, qqs. accrocs aux dos, et qqs. 
étiquettes manquantes., cachet sur les titres.  
     DDC VII, 547. Reiffenstuel  (1642-1703) entre dans 
l’ordre des frères mineurs capucins en 1658, et 
enseigne ensuite la théologie. Nommé définiteur de sa 
province, l’enseignement de théologie pratique est 
subdivisé sous son impulsion, comportant désormais un 
cours de théologie morale et un cours de droit 
canonique. Il est ensuite chargé d’enseigner le droit 
canonique aux religieux de son ordre à Freising et aux 
clercs du diocèse. Directeur des établissements 
d’enseignement de cette ville, il est en même temps 
recteur du Studium canonicum et devient supérieur de 
sa province. Cet ouvrage est une encyclopédie du droit 
canonique dans laquelle Reiffenstuel propose un 
commentaire des Décrétales de Grégoire IX. Il tient 
compte des anciens auteurs, des décrets du concile de 
Trente, des constitutions pontificales publiées 
ultérieurement et de la pratique romaine. (124 A)  300€ 
57. RICHELET,  Pierre] - Nouveau Dictionnaire de 
rimes. Paris, Augustin Courbé, 1648. In-8, (4) ff., 402 
pp., (3) ff., qqs. mouill. claires, qqs. rouss., cart. ivoire, 
dos jauni, qqs. rouss. sur les plats. Edition originale.      
 (87 Z)  150€ 
58. ROUBAUD,  Abbé - Synonymes français. Nouv. éd., 
par ordre alphabétique, soigneusement corrigée et 
augmentée. Paris, Bossange, Barbou, An IV, 1796. 4 
vol. in-8, bas. fauve marbrée de l’ép., dos lisses ornés, 
triple fil. dor. sur les plats, fortes épid., qqs. manques, 
qqs. coiffes abîmées.       (3644 bis)  80€ 
59. SAINT-EVREMOND  - Oeuvres meslées publiées 
sur les manuscrits de l’auteur. Seconde édition revue, 
corrigée et augmentée de la vie de l’auteur. Londres, 
Jacob Tonson, 1709. 3 vol. in-4, portrait gravé par P. A. 
Gunst, veau fauve post. (v. 1800), dent. dor. sur les 
plats, dos lisse orné, tranches dor., qqs. restaurations 
aux coiffes et aux charn.  
     BRUNET V, 38. TCH V, 601. Edition la plus 
recherchée, publiée par MM. Silvestre et Des Maizeaux 
auteur de la Vie de Saint-Evremond. Ex. sur grand 
papier avec la signature de Guyon de Sardière répétée 
sur les titres. (311)  300€ 
60. SAINT-FOIX,  Germain-François Poullain de - 
Œuvres complettes de M.de Saint-Foix, historiographe 
des Ordres du roi. Paris, veuve Duchesne, 1778. 6 vol. 
in-8, veau fauve de l’ép., triple fil. dor. sur les plats, dos 
à nerfs orné, tranches dorées, qqs. coiffes arasées et 
qqs. coins émoussés.  

     BRUNET V, 40. COHEN 924. Ex. sur grand papier 
de Hollande. Portrait de l’auteur par Pougin de Saint-
Aubin, ornementé par Marillier et gravé par Lemire ; une 
figure dans le tome Ier, par Marillier, gravé par Halbou, 
et un frontispice dans le tome II, par le même, gravé par 
Le Beau.  Contient des comédies suivies de : Lettres 
turques - Lettres de Nedim Coggia - Essais historiques 
sur Paris - Histoire de l'Ordre du S. Esprit. Ex-libris du 
duc de Crès, ministre de la Marine (1761-1820). (1480) 
 250€ 
61. SAUVAGE,  Père, s. j.] - La Réalité du projet de 
Bourg-Fontaine, démontrée par l’exécution. Paris, Vve 
Dupuis, 1756. 2 vol. in-12, (1) f., XVI, 464 pp., (1) f. ; (1) 
f., XI, 383 pp., (1) f., veau fauve marbré de l’ép., dos à 
nerfs orné, p. de t. et de tom. de mar. rouge, manque la 
coiffe inf. du t. I, charnières fendillées.       (1840 E) 
 150€ 
62. SCHMALZGRUEBER,  Franz - Jus ecclesiasticum 
universum brevi methodo ad discentium utilitatem 
explicatum; seu, Lucubrationes canonicae in quinque 
libros Decretalium Gregorii IX ... in quibus praecipuae 
quae tum in theoria tum in praxi occurrunt difficultates 
solvuntur allatis etiam contra sentientium fundamentis & 
horum solutionibus. Naples et se vend à Venise, chez 
Joseph Bortoli, 1738. 5 tomes en 3 vol. in-folio, demi-
bas. gran. à coins (vers 1820), dos lisse orné, coupes 
arasées, cachets sur les titres.  
     DDC VII, 888. Franz Schmalzgrueber (1663-1735) 
entre dans la compagnie de Jésus et obtient des 
doctorats en théologie, philosophie et droit canonique. 
Sa doctrine se rapproche de celles de Laymann, Pirhing 
et Reiffenstuel. Sa méthode consiste à analyser les 
textes législatifs et à les accompagner des décisions de 
jurisprudence qui s’y rapportent. Cet ouvrage réunit un 
certain nombre de dissertations publiées antérieurement 
par Schmalzgrueber. Un compendium de cet écrit fut 
composé à l’usage des étudiants par un de ses élèves 
sous le titre : Succinta S. S. canonum doctrina (seu 
Compendium juris ecclesiastici) en 1747. (5 P)  250€ 
63. STATIUS,  P. Papinius - Statii Sylvarum libri V. 
Thebaidos libri XII. Achilleidos libri II. Paris, Simon de 
Colines, 1530. In-8, 263 ff., car. italiques, ex-libris 
manuscrits sur le titre, raccommodage sans perte de 
texte, qqs.  mouill. claires, vélin souple de l’ép., pet. 
manque sur le plat sup.  
     ADAMS S-1673. Reproduit l’édition aldine de 1519. 
(Rel. à la suite :) Orthographia et flexus dictionum 
Graecarum omnium apud Statium cum accentib. et 
generib. ex variis utriusque linguae authoribus. Paris, 
Simon de Colines, 1530. (36) ff., mouill. claires. 
Définitions en grec. (65 ZM)  400€ 
64. SULPICIUS,  Severus - Sulpici Severi presbyteri, 
opera omnia cum lectissimis commentariis accurante 
Georgio Hornio, editio secunda, auctior et emendatior. 
Leyde, Franciscus Hackius, 1654. In-8, (16) ff., 624 pp., 
(16) ff., titre grav. un peu effrangé, vélin ivoire de l’ép. à 
rabats.  
     Edition donnée par Georg Horn (1620-70) supérieure 
aux éditions précédentes. Ses notes particulièrement 
détaillées sur l'Histoire sacrée, accompagnent sur deux 
colonnes le texte original en italique. (56 S)  150€ 
65. THEATRE BOURGEOIS  - ou Recueil des 
meilleures pièces de differens auteurs Qui ont été 
représentées sur des Théâtres Bourgeois. Paris, 
Duchesne, 1755. In-12, (2) ff., 156 pp. ; 52 pp. ; 84 pp. ; 
VIII, 109 pp. avec titres séparés, veau fauve marbr. de 
l’ép., dos lisse orné.  
     Contient : Le Marchand de Londres ou l'histoire de 
Georges Barnevel, par George Lillo - Momus 
philosophe, par Boulenger de Rivery - Electre, par 
Euripides - Abelard et Héloise, par J.-B. Guys. Ex-libris 
armorié de Le Long Maître à la Cour des Comptes 
(XVIIIe s.), ex-libris Jean Meyer. (83 U)  80€ 



66. THOU,  Jacques-Auguste de - Mémoires de la vie 
de Jacques-Auguste de Thou, ouvrage mêlé de prose et 
de vers. Prem. éd. traduite du Latin en François. 
Rotterdam, Leers, 1711. In-4, portrait, (14) ff., 276 pp., 
qqs. rouss., veau brun de l’ép., dos à nerfs orné, 
charnières rest.  
     BARBIER III, 202. Trad. par Jacques-Georges Le 
Petit secrétaire honoraire du Roi. Première édition du 
tiré à part des mémoires de De Thou figurant en tête de 
l'Histoire universelle. (426 ZA)  250€ 
67. TRAVAUX PUBLICS]  - Considérations sur 
l'administration des travaux publics : et sur les 
ingénieurs qui doivent les diriger (titre de départ). Paris, 
De l'imprimerie de Senties père, (1790 ?). In-8, 31 pp., 
br. couv. factice.  
     M & W (Anonymes) 4065. Critique des 
‘’Considérations sur le corps royal du génie’’ de Bureaux 
de Pusy, publiées la même année. (P-621)  30€ 
68. TRONSON,  Louis - Forma Cleri secundum 
exemplar quod ecclesiae sanctisque patribus a Christo 
Domino summo sacerdote monstratum est. Editio nova. 
Quatuor postremas partes nunc primum complectens. 
Paris, Antoine Deshayes, 1727. 7 parties en un vol. in-4, 
53 pp., (2) ff., 81 pp., (3) ff., 67 pp., (2) ff., 133 pp., (3) 
ff., 52 pp., (2) ff., 45 pp., (1) ff., 107 pp., (4) ff., rouss., 
mouill. claires, veau brun de l’ép., dos à nerfs orné un 
peu frotté, manque aux coiffes et à une charn., coins 
émoussés.  
     Première édition réunissant les sept parties, les 
quatre dernières étant de Desribes et Lorieul de 
Flacourt. Sur la formation des prêtres par Louis Tronson 
(1622-1700) membre de la Compagnie des Prêtres de 
Saint-Sulpice et second successeur de Jean-Jacques 
Olier. (4463)  80€ 
69. VALLET,  Paul-Joseph - Méthode pour faire 
promptement des progrès dans les sciences et dans les 
arts. Grenoble, Veuve d’André Faure, 1767. In-12, (6) 
ff., VI, 156 pp., (2) ff., qqs. taches claires sur le titre, 
papier jauni, br., couv. factice.  
     L’auteur était lieutenant-général de police à 
Grenoble. Il se propose d’étendre la méthode de 
Raymond Lulle ‘’qui n’a servi jusqu’à ce jour qu’à 
combiner inutilement des abstractions et des êtres 
moraux ’’à l’acquision de connaissances pratiques. Il 
illustre par de nombreux exemples l’usage de ses tables 
de combinaisons dans toutes sortes de domaines  : 
bois, couleurs, logogriphes, commerce, musique, 
maisons, dessin, arboriculture, médecine, morale, 
jurisprudence, politique, etc. (392 ZL)  150€ 
70. VALOIS,  Adrien de - Hadriani Valesii Disceptationis 
de basilicis defensio adversus Joh. Launoii, theologi 
parisiensis, de ea judicium. Ejusdem de Vetustioribus 
Luteciae basilicis liber. Paris, Jean du Puis, 1660. In-8, 
(8) ff., 490 pp., (3) ff., veau brun gran. de l’ép., dos à 
nerfs orné, charn. sup. fendue, coiffes arasées.  
     DUFOUR 515. Edition originale dédiée à Jean-
Jacques de Mesmes. Réponse aux critiques de Jean de 
Launoy, historien de Paris. L’auteur s’est attaché à 
l’histoire des églises de Paris avec une grande érudition 
- en particulier, les basiliques de Saint-Germain ou de 
Saint-Vincent, Saint-Médard et de Saint-Vincent, Saint-
Martin, Saint-Crescent. (67 Y)  150€ 
71. VERSIFICATION]  - Traité des règles de la 
versification françoise. Nouv. éd. corrig. et augm. Paris, 
Le Gras, Lottin, Desaint, etc, c. 1740. In-12, 60 pp., 
traces d’humidité marginales, qqs. mouill., galeries de 
vers sur la marge inf. sans atteinte au texte, br., couv. 
muette, manques au dos.       (385 J)  30€ 
72. VOISENON,  Abbé de - Romans et contes. Nouv. 
éd. cons. augm. Paris, Bleuet, An VI, 1798. 2 tomes en 
un vol. in-16, portrait, (2) ff., 235 pp., (1) f. ; (2) ff., 201 
pp., (1) f., 4 fig. h. t. grav. en taille douce, qqs. rouss., 
mouill. claires sur le portrait, demi-bas. fauve de l’ép., 
dos lisse orné, restaurations.       (505 L)  80€ 

VARIA 
73. ADDISON,  Joseph - Encyclopédie morale ou choix 
des essais du Spectateur, du Babillard et du Tuteur, 
traduits en français par M. L. Mézières. Paris, F. M. 
Maurice, 1826. 2 vol. in-8, portrait, XVI, 384, 402 pp., 
qqs. rouss. et mouill. claires angulaires, br., rouss.      
 (600 A)  30€ 
74. ADONTZ,  N. - Notes sur le Livre des Cérémonies. 
Bruxelles, Byzantion, 1936. In-8, pag. 387-406, papier 
un peu jauni, br.  
     Extrait de Byzantion, t. XIV (1939). (P-141)  12€ 
75. AGEORGES,  Joseph - Discours et causeries. Paris, 
Eugène Figuière, 1914. In-12, VIII, 316 pp., br.  
     Ex. sur vélin. Quelques chapitres sur le Berri. (400 
ZM)  20€ 
76. ALAIN  - Les Propos. 2e éd. Paris, Nouvelle Revue 
Française, 1920. 2 vol. in-8, 246, 264 pp., papier un peu 
jauni, br., couv. un peu défr.  
     Édition originale sur papier d’édition. (503 ZN)  20€ 
77. ALBY,  Ernest - Histoire des prisonniers français en 
Afrique depuis la conquête. Paris, Desessart, 1847. 2 
vol. in-8, VIII, 332, 384 pp., qqs. mouill. claires, papier 
jauni, rouss., demi-perc. lilas à la bradel.  
     TAILLIART 1798. C'est le récit de la captivité d'un 
certain nombre de prisonniers, militaires, civils, dont des 
femmes, au camp d'Abd-el-Kader. (4375) (87 A)  100€ 
78. ALGERIE] - DESSAIGNE,  Francine - Charles 
Brouty. Mémoire d’un homme. Montpellier, Africa 
Nostra, 1987. In-4, 81 pp., (8) ff., nombr. ill., br.       (20 
S)  30€ 
79. ALGERIE] - MAYNADIES,  Michel - Bibliographie 
algérienne. Répertoire des sources documentaires 
relatives à l’Algérie. Préface de Mahfoud Kaddache. 
Alger, Office des Publications Universitaires, 1989. In-8, 
337 pp., br.       (384 T)  30€ 
80. ALPINISME] - MUMMERY,  A. F. - Mes Escalades 
dans les Alpes et le Caucase. Traduit de l’anglais par 
Maurice Paillon. Grenoble, Didier et Richard, 1936. In-4, 
192 pp., 15 fig. dont 5 cartes, 34 pl. h. t. dont 8 
héliogravures, demi-chag. aubergine, dos à nerfs orné, 
prem. plat de la couv. cons.  
     Tirage num. sur papier de Rives B. F. K. (5563 D) 
 60€ 
81. ALSACE]  - La Bourgeoisie alsacienne. Etudes 
d'histoire sociale. Préface de Jean Schlumberger. 
Illustrations de Paul Spindler. Strasbourg, Libr. Istra, 
1967. In-8, 553 pp., 18 pl. h. t., br.  
     Publications de la Société Savante d'Alsace et des 
Régions de l'Est (451 W)  20€ 
82. ALVAREZ,  Carlos - Noticia del mas aca. Otras 
noticias. Paris, Ruedo Ibérico, 1964. In-12, 77 pp., br., 
couv. un peu passée.  
     Edition originale. Envoi. (ts)  12€ 
83. AMIEL] - TRAHARD,  Pierre - Henri-Frédéric Amiel 
juge de l’Esprit Français. Pars, H. Champion, 1978. In-8, 
108 pp., un angle de la page de garde découpé, br.      
 (1417 bis)  40€ 
84. ANDERSON,  William - La Montée du Gothique. 
Traduit de l’anglais par Marina Macchi, Danielle Neijs et 
Omer Marchal. Photos Clive Hicks. Bruxelles, Didier 
Hatier, 1986. Gr. in-8, 208 pp., nombr. il. en noir ou en 
coul., cart. éd. ill.       (3117 B)  12€ 
85. ANNUNZIO] - CANUDO,  Ricciotto - Gabriele 
d’Annunzio et son théâtre. Paris, Eugène Figuière, 
1911. In-12, front., 34 pp., br.       (P-62)  20€ 
86. ANTIQUAIRES DE L’OUEST]  - La Société des 
Antiquaires de l’Ouest (1834-1984) par Michel Rerolle, 
jean Hernard, Robert Favreau, Jacques Marcade. Cent 



cinquantenaire de la Société. Poitiers, Société des 
Antiquaires de l’Ouest, 1984. In-8, 380 pp., br.  
     Mémoires de la Société des Antiquaires de l’Ouest, 
4e série, tome XVII. (451 V)  20€ 
87. ANTONINI,  Annapia] - Catalogue raisonné de 
l’oeuvre gravé 1981-1986. Photographies Jacques 
Borgetto. Paris, Le Cadran Lunaire, 1987. In-4, (77) ff., 
nombr. ill. en coul., perc. éd. lég. salie.       (5263 C) 20€ 
88. APOLLINAIRE,  Guillaume - La Chanson du mal-
aimé. Edition commentée par Maurice Piron. Paris, 
Nizet, 1987. In-8, 139 pp., papier un peu jauni, br.      
 (1427 bis)  12€ 
89. AQUITAINE] - ARMENGAUD,  A. - Les Populations 
de l'Est-Aquitain au début de l'époque contemporaine. 
Recherches sur une région moins développée (vers 
1845 - vers 1871). Paris, Mouton, 1961. In-8, 589 pp., 
nomb. graphiques, broché       (391 K)  20€ 
90. ARCHIVES] - DEVOS,  Roger et d'autres - La 
Pratique des documents anciens. Actes publics et 
notariés. Documents administratifs et comptables. 
Annecy, Archives dép. de la Haute-Savoie, 1980. In-8, 
335 pp., 16 pl. h. t., br., couv. à rabats.       (404 A)  20€ 
91. ARISTOPHANE] - DRACOULIDES,  N. N. - 
Psychanalyse d’Aristophane (de sa vie et de ses 
oeuvres). Paris, Ed. Universitaires, 1967. In-8, 255 pp., 
br., couv. à rabats.       (501 Z)  12€ 
92. ARISTOTE] - HEIDEGGER,  Martin - Aristote, 
Métaphysique, teta 1-3. De l’essence et de la réalité de 
la force. Texte établi par Heinrich Hüni, traduit de 
l’allemand par Bernard Stevens et Pol Vandevelde. 
Paris, Gallimard, 1991. In-8, 226 pp., br.       (375 ZK) 
 12€ 
93. ARMAGNAC,  M. M. d’ - La Vie et les entretiens 
d'une femme du monde au XVIIIe siècle d'après les 
souvenirs et le testament spirituel de Barbe Charlotte de 
Migieu de Montaugé, 1762 - 1797. Documents fournis 
par la Comtesse de Lagrèze-Champol. Préface de 
Monseigneur Baudrillart. Paris, Plon, 1924. In-12, 
portrait, VI, 296 pp., une pl. h. t., papier un peu jauni, br.      
 (518 ZQ)  30€ 
94. ARMINGOL,  Martin - Mémoires d’un exilé espagnol 
insoumis 1931-1992. Paris, L’Harmattan, 1995. In-8, 
238 pp., br.       (302 P)  20€ 
95. ARNOULD,  Louis - La Providence et le Bonheur 
d’après Bossuet et Joseph de Maistre. Paris, Sté Franç. 
d’Impr. et de Libr., 1917. In-12, XX, 349 pp., papier un 
peu jauni, br.       (600 ZJ)  30€ 
96. ART POLONAIS, ART FRANÇAIS  - Etudes 
d’influences, par C. Osieczkowska, P. David, P. 
Guinard, A. J. Lauterbach, W. Tatarkiewicz. Paris, Les 
Belles Lettres, 1939. In-8, 125 pp., nomb. pl. h. t., br.  
     Coll. de l’Institut français de Varsovie, VII. (364 M) 
 20€ 
97. ARTOIS] - BERTIN,  Chanoine Paul - La Chronique 
et les chartes de l'Abbaye de Maroeuil de l'Ordre de 
Saint Augustin et de la Congrégation d'Arrouaise au 
Diocèse d'Arras. Préface de Michel Mollat. Lille, Institut 
d’Histoire de la Faculté des Lettres de Lille, 1959. Gr. in-
8, 441 pp., texte dactylographié, papier un peu jauni, br.      
 (26 I)  50€ 
98. ARTOIS] - LE GLAY,  A. - Exposé analytique des 
travaux de la société d’émulation de Cambrai, depuis le 
16 Août 1823 jusqu’au 16 Août 1824. Cambrai, S. 
Berthoud, Octobre 1824. In-8, 97 pp., br.  
     Envoi à Jean-Louis-Joseph de Cotteau, député du 
Nord. (474 ZF)  30€ 
99. ATTI DEL CONVEGNO INTERNAZIONALE, 
LECCE, 8-11 OTTOBRE 1981  - Lettura e Ricezione del 
Testo. Lecce, Adriatica Editrice  Salentina, 1981. In-8, 
552 pp., br., couv. à rabats.  

     L’incipit de Le Neveu de Rameau, par Jean 
Starobinski - Lectures du texte et histoire littéraire, par 
Raymond Trousson. (847)  30€ 
100. AUBENAS,  Roger - La Sorcière et l'Inquisiteur. 
Episode de l'Inquisition en Provence 1439. Aix-en-
Provence, La Pensée Universitaire, 1956. In-8, 81 pp., 
13 fac-similés à pl. page, br.         20€ 
101. AUGUIS,  Pierre-René - Les Poètes françois 
depuis le XIIe siècle jusqu’à Malherbe, avec une notice 
historique et littéraire sur chaque poète. Paris, Crapelet, 
1824. 6 vol. in-8, papier jauni, demi-veau fauve, dos à 
nerfs lég. frottés, pet. mouill.       (MG 141)  150€ 
102. AULT-DUMESNIL,  Georges-Edouard d’ - 
Dictionnaire Historique, géographique et biographique 
des Croisades embrassant toute la lutte du 
Christianisme et de l'Islamisme depuis son origine 
jusqu'à la prise d'Alger par les armes françaises. Petit-
Montrouge, J.-P. Migne, 1852. Gr. in-8, CXCV, 1042 
pp., texte sur 2 col., rouss., br., couv. défr., manque le 
plat sup. et un angle du plat inf.  
     Nouvelle Encyclopédie théologique de l’Abbé Migne, 
tome 18. (3573)  50€ 
103. AUREGLIA,  Louis - À l’aube des libertés 
modernes. Le Serment de Torre, 1182. Commentaire 
historique et juridique. Neuchâtel, Ed. de la Baconnière, 
Monaco, Ed. du Rocher, 1950. In-8, 207 pp., papier 
jauni, br.       (418 E)  12€ 
104. AUVERGNE]  - Histoire du premier corps franc 
d’Auvergne. Dessins originaux de Boucard. Brioude, ‘’Le 
Mur d’Auvergne’’, 1981. In-8, 187 pp., br.       (5235 D) 
 12€ 
105. AUVERGNE] - BOUFFET,  Hippolyte - Bredom. Sa 
paroisse, sa seigneurie, son prieuré et les paroisses 
affiliées. Marseille, Laffitte Reprints, 1977. In-8, 274 pp., 
rel. éd.  
     Reprint de l’éd. d’Aurillac, 1909. (401 ZE)  20€ 
106. AYMARD,  André - Etudes d'Histoire Ancienne. 
Paris, PUF, 1967. In-8, portrait, XXVIII, 662 pp., pl. h. t., 
br.  
     Divisé en huit parties : Période Hellénistique (La 
Ligue Achéenne - La Macédoine - Les Seleucides) -- La 
cité grecque -- La travail en Grèce -- Histoire grecque 
divers -- Histoire romaine -- La guerre (Les otages - 
Divers) -- La Gaule -- La Méthode historique. (434 K) 
 20€ 
107. AZAÏS,  Pierre-Hyacinthe - De la Constitution 
sociale aujourd’hui convenable au peuple français. 
Paris, chez l’auteur, Juillet 1831. In-8, 16 pp., rouss., br., 
couv. muette renf.  
     Edition originale. Par l’auteur des Compensations 
dans les destinées humaines (1809). Envoi : ‘’A 
Monsieur Chevreul, hommage de l’auteur.’’ - Le chimiste 
Michel Eugène Chevreul (1786-1889)? (P-741)  50€ 
108. AZAÑA]  - Journées Manuel Azaña. Manuel Azaña 
et la question laïque. Sous la direction de Jean-Pierre 
Amalric. Actes des Journées Manuel Azaña qui se sont 
tenues du 23 au 25 octobre 2008 au Théâtre Olympe de 
Gouges (Montauban). Montauban, Ed. Arkheia, 2009. 
In-8 carré, 143 pp., texte sur 2 col., nombr. ill., br.      
 (5716)  20€ 
109. AZAÑA] - AMALRIC,  J.-P. & AUBERT, Paul (sous 
la dir.) - Azaña et son temps. Colloque organisé par la 
ville de Montauban et le Centre National de la 
Recherche Scientifique (G. D. R. 30) tenu à Montauban 
du 2 au 5 novembre 1990. Madrid, Casa de Velàzquez, 
1993. In-8, 483 pp., br., couv. à rabats.       (472 H)  20€ 
110. BADSTÜBNER,  Ernst - Baugestalt und 
Bildfunktion. Texte zur Architektur-und Kunstgeschichte, 
herausgegeben von Tobias Kunz und Dirk Schumann. 
Berlin, Lukas Verlag, 2006. In-8, 304 pp., nombr. plans 
et fig., br.       (4964 H)  12€ 



111. BALKANS] - OSTUNI,  Giustina - Les Outils dans 
les Balkans du Moyen Age à nos jours. I. 
Nomenclatures et formes. II. Planches. Paris, 
Maisonneuve et Larose, 1986. , 379 pp., texte sur 2 col. 
; 1033 pp., perc. bordeaux éd., étui.  
     Documents et recherches sur le monde byzantin 
néohellénique et balkanique sous la dir. de André 
Guillou, XIV et XV. (1411 B)  20€ 
112. BALMES,  Jacques - Philosophie fondamentale. 
Traduit de l’espagnol et précédée d’une introduction par 
M. Manec. Paris, Vaton, 1852. 3 vol. in-8, portrait, nomb. 
rouss., qqs. mouill. claires, demi-veau bleu nuit, dos à 
nerfs orné, qqs. pet. épid.  
     Ex-libris O’Reilly, Havre. (562 E)  30€ 
113. BALSAMO,  Jean - MINISCHETTI, V. C. & 
DOTOLI, Giovanni - Les Traductions de l'italien en 
français au XVIe siècle. Fasano, Schena - Paris, 
Hermann, 2009. In-8, 479 pp., 32 pl. h. t., br.  
     Bibliothèque des traductions de l'italien en français 
du XVIe au XXe siècle. Vol. IV. Bibliographie des textes 
traduits de l’italien en français, publiés au XVIe s. (381 
C)  40€ 
114. BALZAC,  H. de - L'École Des Ménages,Tragédie 
bourgeoise en cinq actes et en prose. Précédée d’une 
lettre par le vte de Spoelberch de Lovenjoul. Edition 
originale. Paris, L. Carteret, 1907. In-8, portrait, 237 pp., 
titre piqué, br., couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 300 ex., celui-ci num. sur papier vélin. 
Portrait grav. d’après Bertall, décorations de A. 
Robaudi. (421 ZG)  20€ 
115. BALZAC,  H de - Le Réquisitionnaire. Paris, Revue 
de Paris, 23 Février 1831. In-8, pag. 224-243, rouss., br, 
couv. factice.  
     Edition pré-originale. A paru la même année dans les 
Romans et contes philosophiques. (P-608)  30€ 
116. BALZAC  - Oeuvres complètes de M. de Balzac. 
La Comédie humaine. Paris, Furne, Dubochet, Hetzel, 
Paulin, 1842-1848. 17 vol. in-8, portrait, 152 fig. h. t., 
dem-veau fauve de l’ép., dos lisses ornés de fil. dor., 
dos passés.  
     Première édition collective sous le titre d'Oeuvres et 
sous celui de la Comédie Humaine, contenant neuf 
textes en édition originale : Albert Savarus, La fausse 
maîtresse, Autre étude de femme, Illusions perdues 
(dern. partie), Splendeurs et misères des courtisanes 
(dern. partie), Une esquisse d’homme d’affaires, 
l’Envers de l’histoire contemporaine (prem. partie), 
Gaudissart II, les Comédiens sans le savoir. Edition 
capitale, présentant en plus la forme définitive de 
chaque texte, remaniée une dernière fois par Balzac. 
152 gravures de Daumier, Nanteuil, Monnier, Johannot, 
Gavarni, etc. Portrait de Balzac.   500€ 
117. BALZAC] - BOUTERON,  Marcel - Les Cahiers 
Balzaciens. Paris, Cité des Livres, 1923-1928. 8 vol. in-
8, qqs. cachets, br.  
     Tiré à 550 ex. Un des 500 ex. num. sur vergé 
d’Arches. Collection complète des Cahiers Balzaciens. I. 
Correspondance inédite avec le Lieutenant-Colonel L.-
N. Périolas (1832-1845). II. Les Fantaisies de la Gina. 
III. Lettres de Femmes. Première série (1832-1836). IV. 
Les cent contes Drolatiques. V. Lettres de Femmes. 
Deuxième série (1837-1840). VI. Correspondance 
inédite avec la Duchesse de Castries (1831-1848). VII. 
Lettre sur Kiew. VIII. Correspondance inédite avec le 
Docteur Nacquart (1823-1850) (63 F)  80€ 
118. BALZAC] - GALANTARIS,  Christian - Balzaciana. 
Livres et documents sur Honoré de Balzac et le 
mouvement romantique. Avant-propos par Pierre-
Georges Castex. Paris, Galantaris, 1974. In-8, 683 
numéros, qqs. ill., br.       (474 ZD)  12€ 
119. BALZAC] - LÉGER,  Charles - Balzac mis à nu et 
les dessous de la société romantique d'après les 
mémoires inédits d'un contemporain. Préface et notes 

par Charles Léger. Paris, C. Gaillandre, 1928. In-8, 
XLVII, 261 pp., 8 pl. h. t., br., couv. rempliée.  
     D'après les mémoires de Victor Lambinet. (382 ZE) 
 12€ 
120. BALZAC] - LOTTE,  Fernand - Dictionnaire 
biographique des personnages fictifs de la Comédie 
Humaine avec un avant-propos de Marcel Bouteron. 
Paris, Libr. José Corti, 1952. In-8, XXXII, 764 pp., br.      
 (125 D)  30€ 
121. BANCAL DES ISSARTS,  J. H. - Du nouvel ordre 
social ; Par Henry Bancal, député à la Convention 
nationale. Imprimé par ordre du Comité de Constitution 
de la Convention nationale. Paris, EDHIS, 1978. In-8, 52 
pp., br.  
     Tiré en tout à 150 ex. num. sur papier vergé. Reprint 
de Paris, 1792. (98 ZR)  50€ 
122. BANVILLE,  Théodore de - Les Stalactites. Édition 
critique par E.-M. Souffrin. Paris, Henri Didier, 1942. In-
8, 458 pp., un croquis et 12 pl. h. t., br.       (403 N)  30€ 
123. BARBOSA,  Ruy - Pages choisies de Ruy 
Barbosa, écrivain, orateur, homme d'État brésilien. 
Traduction de Clément Gazet. Préface de Paul 
Deschanel. Rio de Janeiro, F. Briguiet et Cie, 1917. In-8, 
portrait, XVIII, 303pp., br.  
     Edition originale impr. sur vélin. Portrait tiré en 
héliogravure d’après une photographie. (5061 D)  50€ 
124. BARDO THÖDOL  - Le Livre des Morts Tibétain ou 
les Expériences d'après la mort dans le plan du Bardo 
suivant la version anglaise du Lama Kazi Dawa Samdup 
éditée par le Dr. W. Y. Evans-Wentz. Trad. par 
Marguerite La Fuente, précédée d'une préface de M. 
Jacques Bacot. Paris, Adrien-Maisonneuve, 1975. In-8, 
227 pp., 3 pl. h. t., br.       (119 W)  12€ 
125. BAROJA,  Pio - Desde el Exilio. (Los articulos 
inéditos publicados en La Nacion de Buenos Aires, 
1936-1943). Edicion, prologo y notas de Miguel Angel 
Garcia de Juan. Madrid, Caro Raggio, 1999. In-12, 336 
pp., br., couv. à rabats.       (ts)  12€ 
126. BARROIS,  Joseph] - Dactylologie et langage 
primitif restitués d’après les monuments. Paris, Firmin-
Didot, 1850. In-4, (4) ff., 360, 35 pp., 61 pl. h. t., dont 
une sur double page et deux en chromolithog., demi-
bas. verte, rel. sur brochure, dos à nerfs passé.  
     Impr. sur papier vergé. CAILLET I, 770 : ‘’Ouvrage 
fort documenté et très rare. Langage primitif. - Langage 
patriarcal. - Dactylologie. - Assyrie. - Egypte. - Phénicie. 
Mythologie. - Graphie. - Protophonie et mnémonie. 
Iliade mnémonique. Térence et Virgile. - Midi et 
Septentrion. - Chansons françaises. - etc.’’ Ex-dono 
maçonnique daté de Mars 1916. (1527)  250€ 
127. BASSELIN] - TRAVERS,  Julien - Olivier Basselin 
et les compagnons du Vau-de-Vire. Une erreur 
historique et littéraire. Mémoire inédit, lu à la Sorbonne, 
le 4 avril 1866. Suivi de l’incident Martin-Travers. Extrait 
des journaux. Caen, F. Le Blanc-Hardel, 1867. In-8, 40 
pp., qqs. rouss., br.       (P-61)  20€ 
128. BASTIDE]  - L’Autre et l’ailleurs. Hommages à 
Roger Bastide. Paris, Berger-Levrault, 1976. In-8, 511 
pp., br., couv. un peu tachée.       (1432 bis)  20€ 
129. BAUDELAIRE] - BOPP,  Léon - Psychologie des 
Fleurs du mal. IV. L’Homme. Genève, Droz, 1969. 2 vol. 
in-8, 984 pp., br.       (3778)  50€ 
130. BAULIG,  Henri - Essais de Géomorphologie. 
Paris, Les Belles Lettres, 1950. In-8, X, 161 pp., fig., br.      
 (502 C)  12€ 
131. BEAULIEU,  Ch. - Eugène ou le tombeau 
d’Hortence, anecdote lyonnaise. (L’action s’est passée 
en Juin 1815). Lyon, Impr. de J. B. Kindelem, (1815). In-
8, 7 pp., br.  
     Elégie sur une bien-aimée défunte. (P-158)  30€ 



132. BEAUSACQ,  Marie-Joséphine de Suin, comtesse 
Diane de - Mémoires de la Comtesse Diane. Paris, 
Ollendorff, 1903. In-8, portrait, V, 298 pp., qqs. rouss., 
br., couv. rempliée.  
     Un des 60 ex. num. sur papier de Hollande (tirage de 
tête), celui-ci impr. pour M. V. Mercier. Extraits tirés d’un 
important manuscrit laissé par Marie-Joséphine de 
Beausacq (1829-1899). Elle fut liée à Lamartine et Jules 
Janin dont une partie du livre lui est consacrée. Elle était 
en relation avec Pierre Loti, J.-M. de Heredia, Hélène 
Vacaresco, la reine de Roumanie Carmen Sylva. (454 
R)  80€ 
133. BEIGBEDER,  Olivier - Lexique des symboles 2e 
éd. La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, 1989. In-8, 434 pp., 
fig., nombr. pl. en héliogravure, perc. éd., jaquette.      
 (2249 K)  20€ 
134. BELL,  William - A Dictionary and Digest of The 
Law Of Scotland, with short E. xplanation of the Most 
Ordinary English Law Terms. Edinburgh, John 
Anderson, 1838. In-, VIII, 1064, 36 pp. (An Analysis of 
the Statutes passed in the Sessions 1838), perc. éd. un 
peu défr.       (4804)  30€ 
135. BERANGER,  J. P. de - Chansons. Paris, 
Marchands de Nouveautés, 1821. 2 vol. in-12, 246, 252 
pp., rouss., cart. ocre à la bradel de l’ép.  
     Édition originale de la 2e partie. Elle fut saisie par la 
police. (17 ZL)  30€ 
136. BERAULT STUART,  Sieur d’Aubigny - Traité sur 
l'Art de la Guerre. Introduction et édition par Élie de 
Comminges. La Haye, Nijhoff, 1976. In-8, XLIX, 77 pp., 
qqs. pl. h. t., br.  
     Traité composé en 1508. (55 ZL)  20€ 
137. BERJOLE]  - Le Tombeau de Charles Berjole 
1884-1924. Notes et souvenirs de ses amis. , 1925. , 
127 pp., 24 pl. h. t., front. et titre roussis, br.  
     Tiré en tous à 330 ex. Impr. sur vélin Lafuma. Portrait 
lithog. par Jean A. Mercier. Nombreux bois de Berjole 
dans le texte. (523 Y)  30€ 
138. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE  - La Vie et les 
ouvrages de Jean-Jacques Rousseau. Ed. critique 
publiée avec de nombreux fragments inédits par 
Maurice Souriau. Paris, Edouard Cornély, 1907. pet. in-
8, XVI,190 pp., pet. déchirures marg. sans manque, br., 
couv. et dos déf. avec manque angul.       (561 ZD)  20€ 
139. BERNINI] - DELFIN,  Rodriguez Ruiz - Bernini, 
Roma y la Monarquia Hispanica. Madrid, Museo 
Nacional del Prado, 2014. In-4, 191 pp., texte sur 2 col., 
nombr. ill. en coul., br., couv. à rabats.       (2512)  60€ 
140. BERRY,  André - Le Rappel d’enfance. Illustré par 
V. Le Campion. Paris, Jacques Haumont, 1945. In-8, 93 
pp., br.  
     Edition originale tirée en tout à 500 ex. num, celui-ci 
sur vergé Ingres. (521 R)  12€ 
141. BERRYER,  Pierre-Nicolas - La Vie au barreau, 
souvenirs de Pierre-Nicolas Berryer, annotés d'après les 
documents d'archives et les mémoires (par Albert 
Savine). Paris, Louis Michaud, (1910). In-12, 188 pp., 
nombr. ill., br.       (83 ZL)  12€ 
142. BERSAUCOURT,  A. de - Au temps des 
Parnassiens. Nina de Villard et ses amis. Paris, La 
Renaissance du Livre, 1921. In-12, 190 pp., papier 
jauni, br., dos lég. déf.       (55 V)  12€ 
143. BERSOT] - SCHERER,  Edmond - Un Moraliste. 
Etudes et Pensées d'Ernest Bersot précédées d'une 
notice biographique par Edmond Scherer. Paris , 
Hachette, 1882. In-12, Portrait, LXXXVIII, 382 pp., qqs. 
mouill. angulaires, demi-chag. vert, dos à nerfs orné un 
peu frotté.       (600 G)  12€ 

144. BERTHELOT,  Philippe] - Bulletin de la Société 
Paul Claudel. Numéro spécial 28. Paris, Octobre 1967. 
In-8, 67 pp., 4 pl. h. t., br., dos renf.  
     Textes de Colette, Mauriac, René Massigli, lettres de 
Berthelot à Paul Claudel. (29 K)  12€ 
145. BERTOL-GRAIVIL,  E. - Les 28 jours du Président 
de la République. Portraits par M. Félix Regamey, 
illustrations par MM. Louis Tinayre, G. Fraipont, L. 
Moulignié, de Broca, Kreutzberger, Trinquier, etc., etc. 
Paris, Ernest Kolb, (1889). Gr. in-8, XIV, 336 pp., fig., 
portrait et 16 pl. h. t., demi-chag. fauve à coins de l’ép., 
dos à nerfs orné, tête dor., lég. frotté (rel. de E. Stern).  
     Voyages du Président de la République Sadi Carnot 
à travers la France : dans le sud-ouest (25 avril-1er mai 
1888), Savoie et Dauphiné (18-23 juillet 1888), 
Normandie (10-15 septembre 1888), dans le Rhône, la 
Haute-Savoie et la Côte-d'Or (6-11 octobre 
1888). (3332)  60€ 
146. BERTRAND,  Louis - Louis XIV. Paris, Fayard, 
1923. In-12, 414 pp., demi-chag. havane à coins, dos à 
nerfs orné, couv. cons., pet. tache brune.  
     Edition originale. Un des 250 ex. num. sur vélin pur fil 
Lafuma. (465 O)  30€ 
147. BERTRAND,  Henry - Soierie lyonnaise. Chardone 
et soie ordinaire, évolutions récentes, situation actuelle. 
Lyon, 1930. In-8, 191 pp., br.       (6004)  30€ 
148. BESNARD] - MAUCLAIR,  Camille - Albert 
Besnard. Paris, L’Art et les Artistes (N°45), Mars 1924. 
Gr. in-8, pp. 209-246, texte sur 2 col., nombr. ill., br.      
 (55)  20€ 
149. BETHLEEM,  Abbé Louis - Les Pièces de théâtre. 
Manuel pratique à l’usage des honnêtes gens qui vont 
au théâtre ou qui écoutent les pièces de théâtre à la T 
S. F. 3e éd. Paris, Rev. des Lectures, 1935. In-12, 509 
pp., papier jauni, br.       (97 A)  12€ 
150. BEYSSAC,  J. - Les Chanoines de l'Eglise de 
Lyon. Lyon, P. Grange, 1914. In-4, LXVIII, 332 pp., texte 
sur 2 col., qqs. rouss., br., couv. rempliée.  
     Edition originale. (2667 K)  60€ 
151. BEZARD,  Yvonne - Fonctionnaires maritimes et 
coloniaux sous Louis XIV. Les Bégon. Paris, Albin 
Michel, 1932. In-8, portrait, 330 pp., qqs. pl. h. t., tableau 
généalogique dépl., br.       (87 P)  12€ 
152. BEZE,  Théodore de - Correspondance 1539-1567. 
Genève, Droz, 1960-1976. 8 tomes en 7 vol. in-8, 
cachets, demi-toile bleue (tomes I et II) ou perc. éd., 
qqs. taches claires.  
     Correspondance recueillie par Hippolyte Aubert, 
publiée par Fernand Aubert, Henri Meylan, Alain Dufour, 
Arnaud Tripet, Alexandre de Henseler, Mario Turchetti 
et Claire Chimelli. Le tome VIII contient une table 
générale. Toujours en cours de publication. (MG 240) 
 200€ 
153. BIBRING,  Tovi - Corps, Ame, Psyché : lectures de 
l'érotique et du danger dans les Lais de Marie de 
France. Amiens, Centre d’Etudes Médiévales de 
Picardie, 2016. In-8, 241 pp., br.  
     Médiévales 64. (27 S)  20€ 
154. BIEHL,  Janet, avec la collaboration de Murray 
Bookchin - Le Municipalisme libertaire. La politique de 
l’écologie sociale. Préface de Marcel Sévigny. Traduit 
de l’anglais par Nicole Daignault. Montréal, Ed. 
Ecosociété, 1998. In-12, 299 pp., br.       (551 T)  12€ 
155. BLONDE,  Didier - Répertoire des domiciles 
parisiens de quelques personnages fictifs de la 
littérature. Paris, Ed. La Pionnière, 2010. Pet. in-8, 114 
pp., br., couv. à rabats.       (107 F)  20€ 
156. BOIGNE] - BORDEAUX,  Henry - Le Comte de 
Boigne, général des Mahrattes, 1751-1830. Paris,  
 



Hachette, 1956. In-8, portrait, 223 pp., carte, qqs. 
rouss., br.       (83 ZB)  12€ 
157. BOIS-ROBERT  - Epistres en vers. Ed. critique 
avec un commentaire tiré de documents pour la plupart 
inédits par Maurice Cauchie. Paris, Hachette, 1921-
1927. 2 vol. in-12, XIII-295, 404 pp., br., couv. du t. II 
factice, couv. du t. I factice, dos factice.  
     Envoi et lettre autographe signée de Cauchie 
jointe. (120 K)  12€ 
158. BONAPARTE] - COLLINS,  Victor - Attempt at a 
Catalogue of the late Prince Louis-Lucien Bonaparte. 
Londres, H. Sotheran, 1894. In-8, XI, 718 pp., cart. éd. 
un peu défr., dos avec pet. manques, deuxième plat 
remplacé.  
     Le Prince Louis-Lucien Bonaparte (1813-1891 était 
neveu de Napoléon Ier par son père Lucien. Eminent 
linguiste spécialisé dans la langue basque, il avait réuni 
une imposante bibliothèque de linguistique. Le 
catalogue répertorie 13699 numéros classés par 
langues avec une table au début. La bibliothèque fut 
acquise en bloc en 1901 par la Newberry Library 
(Chicago). Envoi daté du 25 oct. 1906, au journaliste et 
diplomate Francis Warrington Dawson (1878-1962). (89 
X)  250€ 
159. BONNEVAL,  Judith-Charlotte de Biron, Comtesse 
de] - MICHAUT, G. - La Comtesse de Bonneval. Lettres 
du XVIIIe siècle. (Publ. par Gustave Michaut). Paris, 
Albert Fontemoing, 1903. In-8, 100 pp., papier jauni, 
demi-perc. bleue à la bradel.       (462 W)  20€ 
160. BOOKCHIN,  Murray - Une Société à refaire. Vers 
une écologie de la liberté. Traduit de l’américain par 
Catherine Barret. Montréal, Ed. Ecosociété, 1993. In-12, 
300 pp., br.       (561 ZC)  12€ 
161. BORCHARDT,  A. - Littérature française pendant 
la guerre de 1870-71 par un Berlinois. Berlin, Stilke & 
Van Muyden, 1871. In-8, VIII, 152 pp., br., dos lég. défr. 
avec pet. manque.       (401 ZI)  20€ 
162. BORDEAUX,  Albert - Histoire des sciences 
physiques, chimiques et géologiques au XIXe siècle. 
Paris, Liège, Ch. Béranger, 1920. In-8, 661 pp., perc. 
rouge éd.       (130 C)  12€ 
163. BORDEAUX,  Henri - Portraits de femmes et 
d'enfants. Mme. de Charmoisy - La comtesse de Boigne 
- Mme de Charrière - Mlle de Lespinasse - Trois 
comédiennes - Une inconnue de Sainte-Beuve - 
L'enfance de Bayart - L'enfance de Mistral. Paris, Plon, 
1909. In-12, 358 pp., br.       (600 Q)  12€ 
164. BORDEAUX] - D’WELLES,  Jacques - Le Palais 
Rohan, hôtel de ville de Bordeaux. Bordeaux, Delmas, 
1954. In-8, 214 pp., 52 fig., br., jaquette.       (391 J) 12€ 
165. BORDEAUX] - DAMAS,  Pierre - La Façade de 
Tourny. Bordeaux, Raymond Picquot, 1941. In-8, 122 
pp., 18 pl. h. t., 6 plans dépl., papier un peu jauni, br., 
qqs. rouss. sur le plat sup.       (392 O)  20€ 
166. BORDEAUX] - GUILLAUME,  Pierre - La 
Population de Bordeaux au XIXe siècle. Essai d’histoire 
sociale. Paris, A. Colin, 1972. In-8, 304 pp., (3) ff., br., 
couv. lég. défr.       (393 F)  12€ 
167. BORDIER,  Dr A. - La Vie des sociétés. Paris, C. 
Reinwald, 1887. In-8, 359 pp., toile bordeaux.  
     L‘auteur était professeur à l’école d’anthropologie de 
Paris. Etudes de sociologie sur les facteurs 
anthropologiques, économiques, biologiques, médicaux, 
sociaux, pédagogiques, etc. (462 ZC)  30€ 
168. BORELY,  A.-E. - Histoire de la ville du Havre et se 
son ancien gouvernement. Le Havre, Lepelletier, 1880. 
3 vol. in-8, chiffre timbré sur les pages de titre, rouss., 
demi-veau bleu, dos lisse orné e fil. dor.  
     Une seconde partie qui s’étend de 1789 à 1815, est 
parue en 1884-85. (240 MG)  150€ 

169. BORIE,  Jean - Mythologies de l’hérédité au XIXe 
siècle. Paris, Ed. Galilée, 1981. In-8, 215 pp., br., couv. 
à rabats un peu défr.       (556 ZA)  12€ 
170. BORY,  Jean-René - La Suisse à la rencontre de 
l'Europe. Le sang et l'or de la Renaissance. L'épopée du 
service étranger du concile de Bâle (1444) à la paix de 
Westphalie (1648). Lausanne, David Perret, 1978. In-4, 
305 pp., 466 ill. en noir ou en coul., rel. éd., manque la 
jaquette.       (77 T)  20€ 
171. BOSSUET,  Pierre - Histoire des théâtres 
nationaux. Paris, E. Jorel, (1909). In-8, 506 pp., papier 
auni, qqs. mouill. angulaires, br., couv. défr. avec 
manques, dos fendu.       (482 F)  30€ 
172. BOUBOUNELLE]  - André Boubounelle à la 
Vallée-aux-Loups. Exposition au Domaine 
départemental de la Vallé-aux-Loups - parc et maison 
de Chateaubriand, 18 mai -25 août 2019. Vallée-aux-
Loups, Maison de Chateaubriand, 2019. In-8, 159 pp., 
nombr. ill. en coul., br., couv. à rabats.  
     Préface de Marc Fumaroli. Textes de Bernard 
Degout, Alain Madeleine-Perdrillat, Emmanuel Godo, 
Vincent Pietryka. (464 O)  30€ 
173. BOUCHE (LA) DE FER  - Journal du Cercle Social. 
Principaux rédacteurs : Cl. Fauchet, N. Bonneville, 
Condorcet, A. Cloots, Thomas Paine, etc. Paris, EDHIS, 
1981. 7 vol. in-8, rel. éd., traces d’humidité dans la 
marge sup. de deux vol.  
     2 prospectus et 104 livraison, d’octobre 1790  au 28 
juillet 1791. Suppléments : Bulletin de la Bouche de Fer, 
onze fascicules. Annales de la Confédération universelle 
des Amis de la vérité, 2 cahiers. (Reprint). La Bouche de 
Fer était l’organe périodique du Cercle social, animé par 
l’abbé Fauchet et Nicolas de Bonneville. L’un et l’autre, 
disciples de J. J. Rousseau, appartenaient à l’aile 
démocratique de la Commune de Paris en 1789. 
Bonneville, franc-maçon, avait adhéré à la secte des 
Illuminés. (156 MG)  150€ 
174. BOUCHE-LECLERCQ,  A. - Histoire des Lagides. 
I. Les cinq premiers Ptolémées, 323-181 avant J.-C. II. 
Décadence et fin de la dynastie, 181-30 avant J.-C. III. 
Les institutions de l’Égypte ptolémaïque. Première 
partie. IV. Les institutions de l’Égypte ptolémaïque. Suite 
et fin. Addenda et index général. Aalen, Scientia, 1978. 
4 vol. in-8, perc. éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1903-1907. (550 W)  150€ 
175. BOUILLAUD,  Jean-Baptiste - Traité pratique, 
théorique et statistique du choléra-morbus de Paris, 
appuyé sur un grand nombre d'observations recueillies 
à l'Hôpital de la Pitié. Paris, J. B. Baillière, 1832. In-8, 
XVI, 426 pp., mouill. claires, qqs. rouss., br.  
     Edition originale. A l’époque de ce travail il était déjà 
un médecin de renom. Il enseignait à l’hôpital de la 
Charité. Recueil d’observations sur l’épidémie de 
choléra qui sévissait à Paris en 1832. (1548)  100€ 
176. BOUILLON-LAGRANGE,  E.-J.-B. - Manuel du 
pharmacien. Paris, Bernard, 1803. In-8, XVIII, 439 pp., 9 
pl. h. t., qqs. rouss., papier jauni, veau raciné, dos lisse 
orné de fil. dor.  
     Edition originale. Cachet de la bibliothèque de René 
Marjolin (1812-1895) chirurgien auteur de nombreux 
ouvrages. (123 A)  120€ 
177. BOULENGER,  Jacques - Candidature au 
Stendhal Club. Paris, Le Divan, 1926. in-8, 159 pp., 
rouss., br.  
     Édition originale num. sur bel Alfa. Les Quatorze n° 2 
(b). Chez Delécluze : Stendhal et Duvergier de 
Hauranne - Stendhal et Custine - Du Stendhal 
inédit. (521 S)  20€ 
178. BOULENGER,  Jacques & THERIVE, André - Les 
Soirées du Grammaire-Club. Paris, Plon, 1924. In-8, IV, 
266 pp., br., couv. rempliée.  
     Edition originale. Un des 150 ex. num. sur hollande 



van Gelder. (521 Q)  40€ 
179. BOURBONNAIS] - COTE,  Léon - Achille Allier. 
Historien, conteur, imagier bourbonnais, 1807-1836. 
Marseille, Laffitte Reprints, 1980. In-8, 408 pp., rel. éd.  
     Reprint de l'éd. de Moulins, 1942 tiré à 300 
ex. (3731)  20€ 
180. BOURDALOUE,  P. Louis, s. j. - Pensées sur 
divers sujets de religion et de morale. Précédées d’une 
introduction par M. Silvestre de Sacy. Paris, Léon 
Techener fils, 1869. 2 vol. pet. in-8, XXVIII, 454, 510 
pp., qqs. rouss., br.       (401 ZF)  30€ 
181. BOURGOGNE] - CHEVRIER,  Edmond - Institution 
Carriat. Mémoire sur la création d’une école 
d’enseignement professionnel à Bourg (Ain). Bourg, 
Impr. Authier et Barbier, 1880. In-8, 32 pp., 3 plans h. t., 
br., couv. factice.       (P-606)  20€ 
182. BOURGOGNE] - FERTIAULT,  François - 
Dictionnaire du langage populaire verduno - chalonais 
(Saône-et-Loire). Marseille, Laffitte Reprints, 1980. In-8, 
472 pp., rel. éd.  
     Réimpression de l’édition de Paris, 1890. (424 G) 
 30€ 
183. BOURGOGNE] - GRIVOT,  Denis - Autun. Lyon, 
Lescuyer, 1967. In-8, 324 pp., nombr. ill. en héliogravure 
et qqs. unes en coul., cart. éd., jaquette.       (payé)  20€ 
184. BOURGOGNE] - POREE,  Charles - Documents 
sur la Révolution française. Département de l'Yonne. 
Procès-verbaux de l'administration départementale de 
1790 à 1800, publiés sous les auspices du Conseil 
général. Tome VII contenant le résumé des 
délibérations du Directoire du département du II Floréal 
an II au 15 Fructidor an III. Précédé d’une étude de 
Georges Lizerand. Auxerre, L’Indépendant Auxerrois, 
1913. In-8, 438 pp., papier un peu jauni, br.       (404 E) 
 30€ 
185. BOUSSAC]  - Catalogue des dessins et aquarelles 
des Écoles françaises et étrangères du XVe au XIXe 
siècle. Enluminures. Composant la collection de M. J. 
Boussac et dont la vente aura lieu les lundi 10 et mardi 
11 mai 1926. Paris, Galerie Georges Petit, 1926. Pet. in-
4, 250 numéros (24) ff., 112 pl. h. t., br., couv. rempliée, 
dos ref.       (3119)  30€ 
186. BOUTINET,  Jean-Pierre - Anthropologie du projet. 
Paris, PUF, 1999. In-8, XI, 351 pp., br.  
     Coll. Psychologie d’aujourd’hui. (1390)  12€ 
187. BOYER,  Abel - Le Tour de France d’un 
Compagnon du Devoir. Préface de Daniel Halévy. 
Introduction de Parisien-la-Noblesse-du-Devoir. Paris, 
Impr. du Compagnonnage, 1975. In-8, 250 pp., fig., toile 
éd.       (5729 C)  12€ 
188. BRASART,  Patrick - Paroles de la Révolution. Les 
Assemblées parlementaires 1789-1794. Paris, Minerve, 
1988. In-8, 273 pp., br.       (112 ZR)  12€ 
189. BRAUDEL] - GEMELLI,  Giuliana - Fernand 
Braudel. Traduit de l’italien par Brigitte Pasquet et 
Béatrice Propetto Marzi. Paris, Odile Jacob, 1995. In-8, 
377 pp., br.       (5235 A)  12€ 
190. BRETAGNE] - FROGER,  Abbé L. - La Paroisse et 
l’Eglise de Notre-Dame de Torcé. Mamers, G. Fleury, 
1898. In-8, 60 pp., fig., br., second plat de la couv. 
remplacé.  
     Extrait de la Rev. historique et archéologique du 
Maine. (98 ZY)  20€ 
191. BRETAGNE] - SAGOT,  François - La Bretagne 
romaine. Paris, Fontemoing, 1911. In-8, XVIII, 417 pp., 
fig., carte dépl., papier un peu jauni, br.       (846)  50€ 
192. BRETAGNE] - TERRIERE,  Jean-Claude - La 
Résistance en Loire-Inférieure 1940-1944. On l’appelait 
Xavier Dick. La Crèche, Geste Editions, 2006. In-8, 414 

pp., 16 pl. h. t., br.       (515 ZI)  12€ 
193. BRIEL,  Henri de (publ. par) - Le Roman de Merlin 
l’Enchanteur. Traduit en français moderne. Paris, 
Klincksieck, 1971. In-8, 379 pp., 8 pl. h. t., br.       (452 
ZE)  20€ 
194. BRISSON,  Adolphe - Florise Bonheur. Dessins de 
Geo Dupuis. Paris, Flammarion, (1902). In-12, XI, 328 
pp., papier un peu jauni, br., couv. ill. en coul., dos un 
peu défr.  
     Edition originale. (373 ZN)  12€ 
195. BROSSETTE,  Jean - Oeuvres de Jean Brossette, 
Poête-Chansonnier Lyonnais, Lieutenant Engagé 
Volontaire, Mort au Front le 9 Mai 1915. Editées par la 
Société des Anciens Elèves du Pensionnat ‘’Aux 
Lazaristes’’. Lyon, Impr. des Missions Africaines, 1928. 
In-12, portrait, 266 p., cachet des Lazaristes, br.  
     Tiré en tout  à 400 ex. (93 K)  20€ 
196. BRUN,  Pierre - Pupazzi et Statuettes. Etudes sur 
le XVIIe siècle. Paris, Edouard Cornély, 1908. In-12, 401 
pp., qqs. rouss., papier jauni, br., dos lég. défr.       (2 
ZK)  12€ 
197. BRUNET,  Gabriel - Ombres vivantes. Machiavel, 
La Fontaine, Bernardin de Saint-Pierre, Napoléon, 
Taine, Samain, Verhaeren, Remy de Gourmont. Paris, 
Ed. ’’A l’Etoile’’, après Mercure de France (couv.), 1936. 
In-12, 325 pp., br., pet. tache sur la couv.       (370 Z) 
 20€ 
198. BUCAREST]  - Bucuresti Vechi. Documente 
iconografice. Vieux Bucarest. Documents 
iconographiques. Vederi - Scene pitoresti - Tipuri si 
costume - Scene istorice (sec. XVII, XVIII, XIX). 
Bucarest, ‘’Cartea Romanesca’’, 1936. Pet. in-4, 122 pl. 
h. t. dont 12 en coul. contrecollées, br.         30€ 
199. BUJAULT,  Jacques - Proverbes, adages, 
sentences et principes de Maître Jacques Bujault, 
Laboureur à Chaloue 1771-1842, choisis à l'occasion du 
premier centenaire de sa mort par E. Baillargé. Paris, 
Ministère de l’Agriculturre et du Ravitaillement, 1942. In-
8, 40 pp., fig., br., couv. lég. défr.       (P-742)  10€ 
200. BULLETIN DE LA SECTION DE GEOGRAPHIE  - 
Tome XXXIII, année 1918. Paris, Impr. Nationale, 1919. 
In-8, LIX, 218 pp., cartes, mouill. claires marg., br.  
     Découverte d’un relation de voyage datée du Touat 
et décrivant en 1447, le bassin du Niger, par M. Ch. de 
La Roncière (pp. 1-28) - Un voyage géologique en Sicile 
en 1781. Notes inédites de Dolomieu, par M. Alfred 
Loisy (pp. 29-213). (115 I)  30€ 
201. BÜLOW,  Prince de - La Politique Allemande. Trad. 
de l'Allemand par Maurice Herbette, avant-propos de J. 
de Selves. 9e éd. Paris, Lavauzelle, 1916. In-12, 323 
pp., br., couv. défr. avec manques, dos fendu.       (425 
ZL)  12€ 
202. BYRON] - LA HIRE,  Jean de - Les Voyages 
passionnés. A Venise, dans l’ombre de Byron. Paris, 
Albin Michel, 1915. In-12, portrait, (7) ff., 238 pp., une pl. 
h. t., qqs. rouss., br., piqûres.       (418 A)  20€ 
203. CAHEN,  Léon & BRAURE, Maurice - L’Evolution 
politique de l’Angleterre moderne (1485-1660). Paris, 
Albin Michel, 1960. In-8, XXXVII, 684 pp., 3 tabl. 
généalogiques et une carte dépl., br.  
     Coll. ‘’L’Évolution de l’humanité.’’ (88 U)  20€ 
204. CAHIERS IVAN TOURGUENIEV, PAULINE 
VIARDOT, MARIA MALIBRAN  - Hommage à 
Lamartine, Alphonse Daudet et Emile Zola. Paris, 
Association des Amis d’Ivan Tourguéniev, Pauline 
Viardot, Maria Malibran, N°14, 1990. In-8, 184 pp., fig., 
br.       (1425 bis)  12€ 
205. CAHIERS IVAN TOURGUENIEV, PAULINE 
VIARDOT, MARIA MALIBRAN  - Hommage à Saltykov-
Chtchédrine et Nicolas Tourguéniev. Paris, Association 



des Amis d’Ivan Tourguéniev, Pauline Viardot, Maria 
Malibran, N°13, 1989. In-8, 132 pp., fig., br.       (1424 
bis)  12€ 
206. CAHIERS IVAN TOURGUENIEV, PAULINE 
VIARDOT, MARIA MALIBRAN  - Hommage au génie 
adolescent. Mikhaïl Lermontov, Arthur Rimbaud et W. A. 
Mozart. Paris, Association des Amis d’Ivan Tourguéniev, 
Pauline Viardot, Maria Malibran, N°15, 1991. In-8, 176 
pp., fig., br.       (1426 bis)  12€ 
207. CAILLOIS,  Roger - Les Impostures de la poésie. 
Paris, Gallimard (Coll. Métamorphoses), 1962. Pet. in-8, 
92 pp., br.       (131 Q)  12€ 
208. CALIMANI,  Riccardo - L’Errance juive. I. La 
dispersion, l’exil, la survie. II. De l’ère des ghettos à 
l’émancipation. Traduit de l’italien par Maurice Darmon. 
Paris, Diderot Editeur, 1996. 2 vol. in-8, XXI, 362 pp. ; 
XXI, 474 pp., br., couv. à rabats.       (1551)  20€ 
209. CALVIN,  Jean - Advertissement contre l’astrologie 
judiciaire. Edition critique par Olivier Millet. Genève, 
Droz, 1985. In-12, 114  pp., br.       (161 F)  20€ 
210. CAMUS,  Jean-Pierre - Agathonphile. Récit de 
Philargyrippe, publié par Pierre Sage. Genève, Droz, 
1951. In-12, 149 pp., br       (100 V)  12€ 
211. CAPPERON,  Joseph - Notes d’art et de littérature. 
Avec une notice biographique par Max Leclerc. Paris, 
Armand Colin, 1897. In-12, XVII, 393 pp., br., couv. déf., 
dos déf. et cassé.       (3293)  20€ 
212. CARRERE,  Félix - ‘’Le Théatre de Thomas Kyd. 
Contribution à l'étude du drame Elizabéthain’’. Toulouse, 
Privat, 1951. In-8, 462 pp., br.       (5483)  20€ 
213. CARTIER-BRESSON,  Henri - Vers un autre futur. 
Un regard libertaire. Photos d’Henri Cartier-Bresson. 
Textes de Michel Bakounine. Paris, Nautilus, 2000. In-8 
carré, (36) ff., nombr. photographies, br., couv. à rabats.      
 (5235 C)  12€ 
214. CASTELFRANCHI VEGAS,  Liana (sous la dir.) - 
L’Art de l’an mil en Europe 950-1050. Paris, Thalia, 
2006. Pet. in-folio, 237 pp., nomb. ill. en coul., perc. éd., 
jaquette.       (79 P)  12€ 
215. CASTELLANE,  Maréchal Boniface de - Journal 
1804-1862. Paris, Plon, 1896-1897. 5 vol. in-8, 5 front., 
qqs. rouss., br.       (MG156)  100€ 
216. CASTELLION] - BUISSON,  Ferdinand - Sébastien 
Castellion. Sa vie et son oeuvre (1515-1563). Etude sur 
les origines du protestantisme libéral français. Paris, 
Hachette, 1892. 2 vol. in-8, 440, 512 pp., qqs. rouss., 
demi-chag. bleu nuit, dos à nefs, tête dor.       (154 B) 
 80€ 
217. CASTELNAU D'ESSENAULT] - COURTEAULT,  
Paul - Eloge de M. le Marquis J.-M.G. de Castelnau 
d'Essenault (1822-1905). Discours de réception 
prononcé dans la Séance Publique de l'Académie des 
Sciences, Belles-Lettres et Arts de Bordeaux le 28 
décembre 1908 par M. Paul Courteault. Bordeaux, G. 
Gounouihou, 1909. In-8, 36 pp., papier jauni, br.  
     Extrait des Actes de l'Académie des Sciences, 
Belles-Lettres et Arts de Bordeaux. Ex-dono ms. de la 
marquise de Castelnau. (P-64)  12€ 
218. CATALANS] - VILLANOVE,  Jean - Histoire 
populaire des Catalans et plus particulièrement du 
Roussillon, du Vallespir, du Conflent et de la Cerdagne. 
Des origines à nos jours. Perpignan, Sofreix, 1980-
1981. 3 vol. in-8, nombr. ill. dont en coul., br., étui un 
peu défr.       (4988 D)  40€ 
219. CATECHISME]  - Petit Catéchisme à l'usage de 
toutes les églises de l'Empire français. Paris, Vve Nyon, 
1806. In-16, 36 pp., br., couv. factice.       (P-619)  20€ 

220. CATHABARD,  Benoît] - Recueil de Sonnets 
familiers suivi de quelques autres pièces par un vieux 
lyonnais. Paris, Jouaust, 1884. In-12, 124 p., br.  
     Tiré en tout à 200 ex. num. sur papier vergé de 
hollande. (460 ZD)  20€ 
221. CATHERINE II & GUSTAVE III  - Une 
Correspondance retrouvée. Texte établi et commenté 
par Gunnar von Proschwitz. Stockholm, 
Nationalmuseum, 1998. In-8, 362 pp., rel. éd., jaquette.      
 (455 ZE)  30€ 
222. CATHERINE II] - WALISZEWSKI,  K. - Le Roman 
d'une Impératrice, Catherine II de Russie, d’après ses 
mémoires, sa correspondance et les documents inédits 
des archives d’Etat. 18e éd. Paris, Plon, 1912. In-8, 
Portrait, 618 pp., br.       (718)  20€ 
223. CAVAIGNAC,  Eugène - Histoire générale de 
l'Antiquité. Paris, Sté d'Ed. Les Belles Lettres, 1946. In-
8, 579 pp., tabl. dépl., papier jauni, br., tache claire sur 
le prem. plat.       (71 ZL)  12€ 
224. CERVANTES]  - Cervantes en Guanajuato. 
Coloquio Cervantino Internacional XX Aniversario 2009. 
In memoriam Eulalio Ferrer Rodríguez. Mexico, Museo 
Iconográfico del Quijote, 2009. Pet. in-4, 461 pp. nombr. 
ill. en noir ou en coul., br., couv. à rabats.    (5699)  30€ 
225. CERVANTES]  - En Guanajuato Don Quijote en el 
cuarto centenario de la edicion principe. Antologia del 
Coloquio Cervantino Internacional. Imagenes del Museo 
Iconografico del Quijote. Mexico, Museo Iconografico 
del Quijote, 2005. In-4, 300 pp., texte sur 2 col., nombr. 
ill. en noir ou en coul., br., couv. à rabats.      (5741) 20€ 
226. CERVANTES] - CASTRO,  Américo - El 
Pensiamento de Cervantes. Nueva edicion ampliada y 
con notas del autor y de Julio Rodriguez-Puértolas. 
Barcelone, Noguer, 1980. In-8, 410 pp., br., couv. à 
rabats.       (564 ZN)  20€ 
227. CERVANTES] - DUMAINE,  C.-B. - Essai sur la vie 
et les oeuvres de Cervantes d’après un travail inédit de 
D. Luis Carreras. Paris, Lemerre, 1896. In-12, 332 pp., 
br.       (552 ZG)  20€ 
228. CERVANTES] - OLMOS FUENTES,  Jorge - 
Museo Iconográfico del Quijote. Celebración y 
trascendencia de un personaje ejemplar. XX aniversario 
(1987-2007). Mexico, Museo Iconográfico del Quijote, 
2007. In-4, 364 pp. nombr. ill. en coul., br., couv. à 
rabats.       (5245 O)  20€ 
229. CHALLE,  Ambroise - Histoire des guerres du 
Calvinisme et de la Ligue dans l’Auxerrois, le Sénonais 
et les autres contrées qui forment aujourd’hui le 
département de l’Yonne. Genève, Mégariotis Reprints, 
1978. 2 tomes en un vol. in-8, 452, 472 pp., rel. éd.  
     Reprint de l’éd. d’Auxerre, 1863. (5661)  50€ 
230. CHAMPAGNE] - AUFAUVRE,  Amédée - 
Almanach-annuaire de Troyes et du département de 
l’Aube, 1854. Troyes, E. Caffé, 1854. In-12, 234 pp., 
rouss., cachet, br., couv. déf., dos refait, rouss.       (12 
Q)  12€ 
231. CHAMPAGNE] - CHANDON DE BRIAILLES,  
Raoul & BERTAL, Henri - Sources de l’histoire 
d’Epernay. Première série. Archives Municipales 
d’Epernay. T. III. XVIIe siècle . Paris, Henri Leclerc, 
1928. 2 vol. in-4, 739 pp., br., couv. rempliée.  
     La 1e partie du t. III contient des procès-verbaux des 
Assemblées de la Ville (1619-1636) et dans la 2e partie 
on trouve  des tableaux sur le produit des vignes, 
calculé par arpent, à Eperney, Ay et Pierry, de 1710 à 
1789 ; les prix de vins et du champagne en bouteille ; le 
prix des vins de Champagne dans le district d’Epernay, 
en 1790 ; les dépenses pour les vignes, celliers, caves, 
etc., salaires des vignerons, des cavistes et de leurs 
auxiliaires ; etc. (452)  30€ 



232. CHAMPAGNE] - CLAUSE,  Georges & RAVAUX, 
Jean-Pierre - Histoire de Chalons sur Marne. Roanne, 
Horvath, 1983. In-8, 320 pp., cartes et fig., rel. éd.      
 (402 U)  20€ 
233. CHANSON D’ANTIOCHE]  - La Chanson 
d'Antioche composée au commencement du XIIe siècle 
par le pèlerin Richard. Renouvelée sous le règne de 
Philippe Auguste par Graindor de Douay. Pub. pour la 
première fois par Paulin Paris. Paris, Techener, 1848. 2 
vol. in-8, LXX, 276, 390 pp., qqs. rouss., demi-mar. 
rouge à coins signé Brand, dos à nerfs, têtes dor.      
 (84 ZD)  150€ 
234. CHANSONS]  - L’Anti-libéral, ou le chansonnier 
des honnêtes gens. Paris, Egron, 1822. In-16, 212 pp., 
cachet, br., pet. manques angulaires.  
     GRAND-CARTERET 1943. ‘’Recueil de chansons 
politiques conçues dans un esprit conservateur.’’ (392 
ZQ)  20€ 
235. CHASLES,  Emile - Histoire nationale de la 
littérature française. Origines - Le génie gaulois, ou la 
race - Les Gallo-Romains, et la civilisation - Les Gallo-
Francs, et l’épopée - Les Gallo-Bretons, et l’esprit 
romanesque . Paris, Libr. Ducrocq, 1870. In-8, front., 
VIII, 449 pp., rouss., br., couv. défr.       (414 B)  20€ 
236. CHATEAUBRIANT,  Alphonse de - La Réponse du 
Seigneur. Paris, Grasset (Les Cahiers Verts), 1933. In-
12, 313 pp., br.  
     Edition originale num. sur Alfa. (488 P)  12€ 
237. CHAZOURNES,  Félix de - Ophélia ou L’Anglaise 
de la Colline. Lithographies par Jacques Laplace. Lyon, 
H. Lardanchet (Les Tables Claudiennes), 1946. Pet. in-
8, 128 pp., 24 ill. en coul., br., couv. rempliée, étui.  
     Un des 50 ex. num. sur vélin de Rives (tirage de 
tête), accompagné d’une suite des 24 ill. en coul. sur 
chine. (5999)  50€ 
238. CHENIER] - DIMOFF,  Paul - La Vie et l’oeuvre 
d’André Chénier jusqu’à la Révolution française, 1762-
1790. Paris, Droz, 1936. 2 vol. in-8, XI, 425, 663 pp., br.      
 (5489)  30€ 
239. CHENIER] - FABRE,  J. - Coll. Connaissance des 
Lettres. Paris, Hatier, 1967. In-12, 287 pp., ill., br.      
 (69 ZJ)  12€ 
240. CHERVIN,  Dr. Arthur - du Bégaiement considéré 
comme vice de prononciation. Mémoire lu à la Sorbonne 
le 5 Avril 1866. Paris, Jules Delalain et fils, 1867. In-8, 
64 pp., papier jauni, qqs. mouill. claires, cachet, br.  
     Extrait des Mémoires de la Société littéraire. (P-395) 
 20€ 
241. CHEUVREUX,  Hortense - Souvenirs de famille. 
Paris, Impr. Chamerot et Renouard, 1898. In-8, 2 
portraits, XXIV, 243 pp. (1) f., pl. maroquin ébène, dos à 
nerfs, tr. dor., dent. int. dor.,  qqs. épid. (Ch. MAILLET).  
     Tiré en tout à 50 ex. sur vélin fort. Ex-dono daté de 
Noël 1898 de Madeleine Guillemin, marquise de 
Montebello (1853-1930) petite-fille de Hortense 
Cheuvreux, avec une lettre jointe datée du château des 
Falaises, le 5 Janvier 1918 (8) pp. et sa carte de visite. 
Hortense Girard (1797-1881) avait épousé en 1826 
Casimir Cheuvreux (1797-1881), un riche négociant 
parisien, qui devint propriétaire du château de Stors en 
1861. Le couple connut des relations brillantes 
notamment avec J.-J. Ampère, Léon Say, Renouard et 
une pléiade d’artistes, journalistes, littérateurs, hommes 
politiques hostiles au Second Empire. Le volume 
contient des digressions sur la jeunesse d’Hortense, 
l’Histoire de son père, des notes sur les Girard allant 
jusqu’à l’aide de camp François Auguste revenu de l’Ile-
de-France en 1811, des documents concernant Pierre-
Simon Girard (1765-1836) père d’Hortense, Chevalier 
de l'Empire en 1813, Membre de l'Institut de France en 
1815, différentes généalogies de la famille. (434 D) 
 150€ 

242. CHEVIGNE] - LABBE DE LA MAUVINIERE,  
Henri - Un Poète anti-romantique : Louis de Chevigné et 
les Contes Rémois. Reims, Libr. L. Michaud, 1931. In-8, 
portrait, 60 pp., une photo h. t., br., couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 230 ex. num., celui-ci un des 190 sur 
vélin bibliophile. Envoi. (617 ZC)  30€ 
243. CHINE] - FITZGERALD,  C.-P. - Li Che-Min, 
unificateur de la Chine, 600 à 649. Avant-propos et 
traduction de G. Lepage. Paris, Payot, 1935. In-8, 247 
pp., br.       (4320 bis)  12€ 
244. CHRISTENSEN,  Arthur - L’Empire des 
Sassanides. Le Peuple, l’Etat, la Cour. Copenhague, 
Bianco Lunos, 1907. In-4, 120 pp., pl. double de 
monnaies, br.  
     Extrait des Mémoires de l’Académie Royale des 
Sciences et des Lettres de Danemark. (5668)  50€ 
245. CICERON  - Des Termes extrêmes des biens et 
des maux. Texte établi et traduit par Jules Martha. Paris, 
Les Belles Lettres, 1928-1930. 2 vol. pet. in-8, XXXI-
127, 127 ; 168, 174 pp., br., couv. lég. déf.  (638 Q) 30€ 
246. CICERON] - LAURAND,  L. - Etudes sur le style 
des discours de Cicéron. Thèse présentée à la Faculté 
des lettres de l’université de Paris. Paris, Hachette, 
1907. in-8, XXXIX, 388 pp., qqs. taches claires, cachet, 
demi-bas. aubergine, dos lisse orné de fil. dor. frotté, 
étiquette collée en bas du dos.       (532 ZD)  30€ 
247. CIESLA] - DEROUDILLE,  René - Josef Ciesla. 
Sculptures - Peintures - Dessins - Tissages. Givors, 
Service Culturel Municipal, 1980. In-8 carré, (29) ff. la 
plupart illustrés à pleine page, traces d’humidité (papier 
lég. gondolé), br.  
     Exposition du 10 mai au 22 juin 1980. Envoi et texte 
sur une feuille insérée, illustrée d’une aquarelle originale 
sign. par Ciesla. (2667 E)  50€ 
248. CLADEL,  Léon - Léon Cladel et sa kyrielle de 
chien. 2e éd. Paris, L. Frinzine et Cie, 1885. In-12, 317 
pp., angle sup. du faux-titre découpé., br., prem. plat de 
la couv. cons. avec manques.       (646 S)  12€ 
249. CLAIRAMBAULT] - FLANDRIN,  A. - Inventaire 
des pièces dessinées ou gravées relatives à l’histoire de 
France conservées au département des manuscrits 
dans la collection Clairambault. Paris, Hachette, 1887. 
In-8, VI-575 pp., cachets, br., couv. et dos un peu déf., 
dos fendu, qqs. mouill.       (22 F)  40€ 
250. CLAUDEL] - HOURIEZ,  Jacques - Le Repos du 
septième jour. Introduction, variantes et notes. 
Besançon, Annales de l’Université de Besançon - Paris, 
Les Belles Lettres, 1987. In-8, 311 pp., br.       (416 ZJ) 
 30€ 
251. CLEBERGER] - PARISET,  E. - Biographie de 
Jean Cleberger, dit le Bon Allemand et l'Homme de la 
Roche. Lyon, A. Rey, 1911. In-8, portrait, 72 pp., une pl. 
h. t., br.  
     Extrait des Mémoires de l’Académie des Sciences, 
Belles-Lettres et Arts de Lyon, Tome XII. (1403)  20€ 
252. CLERMONT-TONNERRE,  E. de - Histoire de 
Samuel Bernard et de ses enfants. Paris, Champion, 
1914. In-8, Portrait, 417 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. 
rempliée.  
     Un des ex. num. sur vélin pur fil. (431 G)  30€ 
253. COLBERT,  Jean-Baptiste - Journal inédit de Jean-
Baptiste Colbert, Marquis de Torcy pendant les années 
1709, 1710 et 1711, publié d’après les manuscrits 
autographes par Frédéric Masson. Paris, Plon, Nourrit, 
1884. In-8, LII, 456 pp., rouss., br., couv. lég. défr., dos 
fendu.       (396 I)  30€ 
254. COLERIDGE] - CHARPENTIER,  John - Coleridge, 
le somnambule sublime. Paris, Perrin et Cie, 1928. In-
12, 290 pp., papier jauni, mouill. marg. au début, br.      
 (531 ZC)  30€ 



255. COLETTE  - Minne. Paris, Ollendorff, 1904. In-12, 
papier jauni, demi-chag. rouge, dos à nerfs orné, couv. 
cons. ill. par Helleu, tête dor. (SEMET et PLUMELLE).  
     Edition originale. (On joint de la même :) Les 
Egarements de Minne. Idem, 1905. Rel. idem, papier 
jauni. Edition originale. -- Mitsou ou comment l’esprit 
vient aux filles. Paris, Fayard, 1919. In-12, demi-chag. 
rouge, dos à nerfs orné, couv., cons., papier jauni. 
Edition originale. -- Chéri. Idem, 1920. Rel. idem, papier 
jauni. Edition originale. -- La Seconde. J. Ferenczi et 
Fils, 1929. In-12, demi-mar. rouge à coins, dos à nerfs 
orné, couv. cons., tête dor. Un des ex. num. sur papier 
vergé Lafuma. Edition originale; (Ens. 5 vol.) (9305)  
 150€ 
256. COLLE,  Charles - Journal et mémoires sur les 
hommes de lettres, les ouvrages dramatiques et les 
événements les plus mémorables du règne de Louis XV 
(1748-1772). Nouvelle éd. aug. de fragments inédits, 
avec une introduction et des notes par Honoré 
Bonhomme. Paris, Firmin Didot, 1868. 3 vol. in-8, demi-
mar. aubergine, dos à nerfs, tête dor.  
     Ex-libris Armand Marx. (582 ZB)  120€ 
257. COLLIN D’HARLEVILLE,  J-F. - Théâtre, suivi de 
poésies fugitives. Avec une introduction par M. Louis 
Moland. Paris, Garnier frères, 1877. In-12, XXIV, 475 
pp., rouss., br.       (518 ZO)  12€ 
258. COLLOQUE DE CLUNY  - Linguistique et 
littérature. 16-17 avril 1968. Cluny, La Nouvelle Critique, 
1968. In-4, 190 pp., nomb. fig., texte sur deux colonnes, 
br.  
     Contient : Problème de l’écriture du verbal dans le 
roman contemporain, par Jean Peytard (p. 29) - 
Problèmes de la structuration du texte, par Julia Kristeva 
(p. 55) - Linguistique et littérature dans l’Italie de la fin 
du Moyen Age, par Joseph Venturini (p. 76) - Niveaux 
sémantiques d’un texte moderne par Philippe Sollers (p. 
89) -  Lamartine devant la linguistique, par Marguerite 
Maurice (p. 128) - Problèmes du langage poétique de 
Hugo, par Henri Meschonnic (p. 134) - Récit et histoire 
dans Madame Bovary, par Philippe Bonnefis (p. 157) - 
Stylistique littéraire et sémiotique lttéraire, par Michel 
Arrivé, (p. 171) - etc. (2667 A)  12€ 
259. COLOMER,  Josette et Georges - ‘’Les Poètes 
ibéro-américains et la guerre civile espagnole’’ (1936-
1939). Illustrations d’époque, 3 bois gravés de Manolo 
Valiente, 10 dessins originaux de Josep Castell. 
Villemomble, Impr. Graphic Eclair, 1980. In-8 carré, 
XXV, 629 pp., ill., rel. éd. ill.  
     Anthologie poétique bilingue. (4 F)  20€ 
260. COMMINGES,  Marie-Aimery, comte de] - Elodéa 
ou la Roue de la Fortune par Saint-Marcet. Paris, Le 
Divan, 1924. In-12, 169 pp., br.  
     Edition originale num. sur alfa bouffant. (436 ZJ) 12€ 
261. COMPAGNONNAGE]  - Encyclopédie illustrée du 
Compagnonnage et du Travail. Les Muses du Tour de 
France, son Histore, ses légendes, ses rites, ses 
artistes, ses poètes et ses bardes. Préface de Roger 
Lecotté. Marseille, Jeanne Laffitte, 1993. In-8, 227 pp., 
nombr. ill., musique notée, br.  
     Reprint de l’éd. d’Asnières, 1925-1926. (422 H)  20€ 
262. CONAC,  Gérard & MACHELON, J.-P. (sous la 
dir.) - La Constitution de l’an III. Boissy d’Anglas et la 
naissance du libéralisme contitutionnel. Préface de Jean 
Imbert. Paris, PUF, 1999. In-8, VIII, 296 pp., br.       (474 
W)  12€ 
263. CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE FRANCE  - 
CXe session tenue en Suisse Romande en 1952. Paris, 
Picard, 1953. in-8, 474 pp., qqs. ill., br.       (88 O)  12€ 
264. CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE FRANCE  - 
Séances générales tenues à Laon, à Nevers et à Gisors 
en 1851. Paris, Derache, 1852. In-8, 402 pp., qqs. ill., 
rouss., br., dos défr. avec petits manques.  (392 T)  30€ 

265. CONSTANT,  Benjamin - Annales de la session de 
1817 à 1818. Partie politique. Ier cahier (1er décembre 
1817) - 5e livraison (22 avril 1818) . Paris, F. Béchet, 
1er décembre 1817 - 22 avril 1818. 2 fasc in-8, (2) ff., 57 
pp. ; pag. 269 à 327, (2) ff. (catalogue des ouvrages 
nouveaux), br, couv. impr., un dos lég. défr.  
     COURTNEY 27a(1) et 27a(5). Éditions originales des 
contributions de Benjamin Constant aux cinq fascicules 
parus des Annales. Le deuxième fut rédigé par J. B. 
Pagès et les troisième et quatrième par Saint-Aubin. Le 
cinquième fascicule contient avec un titre de départ : Du 
Discours de M de Marchangy, avocat du Roi, devant le 
tribunal de police correctionnelle, dans la cause de M. 
Fiévée (pp. 291-327) (474 ZH)  100€ 
266. CONSTANT,  Benjamin - Lettre à M. le Marquis de 
Latour-Maubourg, ministre de la Guerre, sur ce qui s'est 
passé à Saumur, les 7 et 8 octobre 1820. Troisième 
édition, augmentée d’une Réponse aux articles du 
Moniteur, et à un Pamphlet du 2e Adjoint du Maire de 
Saumur sur les mêmes évênemens. Paris, Béchet Aîné, 
1820. In-8, 56 pp., br, couv. muette de l’ép.  
     COURTNEY 47c. Edition en partie originale 
augmentée des réponses aux articles du Moniteur et au 
pamphlet de Bineau-Sebille. (474 Z)  30€ 
267. CONSTANT,  Benjamin - Lettre à M. le Marquis de 
Latour-Maubourg, ministre de la Guerre, sur ce qui s'est 
passé à Saumur, les 7 et 8 octobre 1820. Paris, Béchet 
Aîné, 1820. In-8, 22 pp., (1) p. (ouvrages de M. de 
Pradt), br., couv. muette de l’ép.  
     COURTNEY 47a. Edition  originale. (P-612)  50€ 
268. CONSTANT,  Benjamin] - Vie Patriotique de 
Benjamin Constant dédiée à la Jeune France. Paris, 
chez l’éditeur, rue du Petit-Carreau, n°13, 12 décembre 
1830. In-8, 16 pp. qqs. rouss., br., couv. factice.  
     COURTNEY 236. Titre entouré d’un liseré noir daté 
de quelques jours après la mort de Benjamin Constant 
(8 décembre 1830). Il a existé un journal éphémère 
intitulé La Jeune France paru jusqu’en septembre 1829. 
De tendance républicaine, il est à l’origine de 
l’expression Jeunes-France. (P-613)  30€ 
269. CONSTANT]  - Benjamin Constant aux champs-
Élisées. Tableau en un acte mêlé de couplets, Par MM. 
Benjamin, Victor Lottin et Édouard. Représenté pour la 
première fois, à Paris, sur le Théâtre de l'Ambigu 
Comique, le 8 janvier 1831. Paris, Malaisie, 1830. In-8, 
24 pp., br, couv. muette de l’ép.  
     COURTNEY 237. Par Benjamin Antier, Lottin de 
Laval, Edouard Damarin. (P-617)  30€ 
270. CONSTANT]  - Une Parisienne. Funérailles de 
Benjamin Constant, par S. L. Paris, Cherbuliez, 1831. 
In-8, 12 pp., br., couv. factice.  
     Pièce en vers alternant octosyllabes et 
alexandrins. (P-618)  20€ 
271. CORDEMOY,  Géraud de - Discours physique de 
la parole. Paris, Bibliothèque du Graphe, 1970. In-8, (8) 
ff., 86 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1704. (628 E)  10€ 
272. CORMAN,  Louis - Visages et caractères. Etudes 
de physiognomonie. Avec la collaboration de Gervais 
Rousseau. Préface du docteur Vurpas. Paris, Plon, 
1932. In-8, 319 pp., fig., 7 pl. h. t., dont une dépl., br., 
manque angulaire et au dos.       (425 ZM)  12€ 
273. CORNEILLE,  Thomas - Le Berger extravagant. 
Pastorale burlesque. Éd. critique présentée par Francis 
Bar. Genève, Droz, Paris, Minard, 1960. In-12, 210 pp., 
br., couv. et dos un peu déf.       (120 M)  30€ 
274. CORPECHOT,  Lucien - Souvenirs d'un journaliste. 
Paris, Plon, 1936-1937-1942. In-12, br., couv. du tome I 
un peu salie.  
     Envoi dans le tom V paru en 1942 sous le titre  
‘’Dans les beaux châteaux de France.’’ (448 ZW)  60€ 



275. CORREARD,  Jules] - PROBUS - Rénovation. Le 
plan du syndicat des Français. Paris, Grasset, 1919. In-
12, 315 pp., papier jauni, br.       (600 ZD)  12€ 
276. COURIER] - LELARGE,  A. - Paul-Louis Courier 
Parisien. Origine et fortune de sa famille, l'attentat du 
duc d'Olonne, la naissance et l'enfance de Paul-Louis, 
recherches sur sa maison natale et ses domiciles à 
Paris. Lettres et documents inédits suivis d'un essai 
bibliographique. Paris, P.U.F., 1925. In-8 carré, 307 pp., 
br., pet. mouill. claire.       (401 ZJ)  12€ 
277. CREUZE DE LESSER,  A. - Les Romances du Cid. 
Odéïde, imitée de l'espagnol. Troisième édition 
augmentée d'Héloïse et des Prisons de 1794, poëmes 
du même genre. Paris, Delaunay, 1836. In-8, XXIV, 167, 
140, 110 pp., qqs. rouss. et mouill. claires marg., br.  
     CIOR 21824. L'auteur est connu pour ses 
adaptations des Romans de Chevalerie (471 J)  50€ 
278. CROISSET,  Francis de - Chérubin. Comédie en 
trois actes, en vers. Représentée pour la première fois 
sur la scène de la Comédie-Française, le 3 juin 1901. 
Paris, Charpentier et Fasquelle, 1901. In-8, (4) ff., 240 
pp., demi-perc. à la bradel, lég. tachée.  
     Edition originale. (456 ZL)  12€ 
279. CUREL,  François de - L’Ivresse du sage. Comédie 
en trois actes. Front. et illustrations dessinés et gravés 
par Paul-Emile Colin. Paris, Crès (Le Théâtre d’Art), 
1927. in-8, Front., 229 pp., br., couv. rempliée.  
     Ex. num. sur papier de Rives. (581 ZE)  12€ 
280. CURTIUS,  E.-R - Essais sur la littérature 
européenne. Traduit de l'allemand par Claude David. 
Paris, Grasset, 1954. In-12, 333 pp., papier jauni, br.      
 (2561 A)  20€ 
281. DAGUESSEAU] - CHARTIER,  Jean-Luc A. - De 
Colbert à l’Encyclopédie. Tome I. Henri-François 
Daguesseau, Conseiller d’Etat, 1635-1716. Tome II. 
Chancelier de France, 1668-1751. (Montpellier), 
Presses du Languedoc, 1988-1989. 2 vol. in-8, 359, 351 
pp., br.       (4288 B)  30€ 
282. DAUDET,  Alphonse - La Lutte pour la vie. Pièce 
en cinq actes, six tableaux. Paris, Calmann Lévy, 1890. 
In-8, XII, 152 pp., papier jauni, rouss., demi-perc. à 
coins, à la bradel.  
     Edition originale. (400 ZJ)  12€ 
283. DAUDET] - LE ROUX,  Hugues - Notre Patron 
Alphonse Daudet. Paris, A. Dupret, 1888. In-16, 57 pp., 
br, couv. un peu salie.  
     Edition originale sur vélin fort. (69 ZK)  12€ 
284. DAUPHINE]  - Croyances religieuses et sociétés 
alpines. Actes du colloque de Freissinières 15, 16 et 17 
octobre 1981. Gap, Conseil Général des Hautes-Alpes, 
1987. In-8, 258 pp., fig., br.       (502 M)  12€ 
285. DAUPHINE]  - Histoires de maquis. Maquisard du 
Grésivaudan. Préface de Joseph Barnoud, Lieutenant 
au maquis de Theys. Paris, Bordas, 1947. In-4, 205 pp., 
nombr. dessins, cart. éd.  
     Tirage num. Publ. par l’Association des maquis du 
Grésivaudan. (5263)  30€ 
286. DAUPHINE]  - Revue de Vienne. Esquisses 
morales, littéraires, statistiques et industrielles. Vienne, 
Jean-Charles Timon, 1837-1840. 3 vol. in-8, le tome II 
comporte deux lithographies dont une dépl., demi-veau 
cerise de l’ép., dos lisse orné.  
     Collection complète. Revue fondée par Adrien 
Feytaud et Jean-Charles Timon. Nombreux articles 
d’histoire et d’archéologie sur le Dauphiné en plus des 
essais littéraires. Les principaux collaborateurs sont  
Adrien Feytaud, Joseph Bard, François Ponsard, Vital 
Berthin, Colomb de Batines.  (113 U)  250€ 
287. DAUPHINE] - AMOURETTI,  Bernard - De 
Briançon au Bourg d’Oisans : Les hommes et la route 

au XIXe siècle. Aix-en-Provence, Edisud, 1984. In-8, 
240 pp., carte sur double page, nombr. ill., br.       (67 
ZN)  12€ 
288. DAUPHINE] - BERRET,  Paul - Les Provinces 
Françaises. Le Dauphiné. Choix de textes précédés 
d'une étude. Paris, Renouard, 1922. Gr. in-8, 200 pp., 
103 fig., carte dépl., demi-bas. flammée, dos à nerfs, 
couv. cons.       (19 D)  20€ 
289. DAUPHINE] - BLANCHARD,  Raphaël - L'Art 
populaire dans le Briançonnais. Les cadrans solaires. 2e 
éd. Paris, Sté d’Etudes Scientifiques, 1901. In-8, 45 pp., 
31 fig., br.       (29 D)  30€ 
290. DAUPHINE] - BLET, H. - ESMONIN,  E. & 
LETONNELIER, G. - Le Dauphiné. Recueil de textes 
historiques. Grenoble, Arthaud, 1938. In-8, 453 pp., 
perc. violette, couv. cons.       (375 ZI)  20€ 
291. DAUPHINE] - FABRE,  Adolphe - Recherches 
historiques sur le pélerinage des rois de France à Notre-
Dame d’Embrun, précédées d’une notice sur Marcellin 
Fornier. Grenoble, Maisonville, 1860. In-8, VIII, 307 pp., 
demi-veau bleu de l’ép., dos à nerfs orné.  
     Seconde édition tirée en tout à 250 ex. (505 ZC) 60€ 
292. DAUPHINE] - FAVOT,  Auguste - Essai historique 
sur Vinay et ses environs. Grenoble, Xavier Devret, 
(1914). In-8, 180 pp., ill., pl. et plan h. t., papier jauni, 
toile marron, couv. cons.       (372 M)  50€ 
293. DAUPHINE] - FONVIEILLE,  René - Le Palais du 
Parlement de Dauphiné et son extraordinaire architecte 
Pierre Bucher, Procureur Général du Roy, Doyen de 
l'Université de Grenoble (1510-1576). Grenoble, Didier-
Richard, 1965. In-8, 97 pp., 32 pl. h. t., br.  
     Un des 135 ex. num. sur papier de Rives BKF, seul 
tirage de tête. (19 B)  50€ 
294. DAUPHINE] - PEGUY,  Charles-Pierre - Haute 
Durance et Ubaye. Esquisse physique de la zone intra-
alpine des Alpes françaises du Sud. Grenoble, Arthaud, 
1947. In-8, 314 pp., 8 pl. h. t., 4 pl. dont 3 cartes dépl., 
papier jauni, toile bleue, prem. plat de la couv. cons.      
 (2729)  30€ 
295. DAUPHINE] - ROMAN,  Joseph-Hippolyte - 
Histoire de la ville de Gap. Gap, Société d’Etudes des 
Hautes-Alpes, 1966. In-8, VII, 393 pp., 46 pl. h. t. dont 
carte et plan, tabl. généalogique dépl., br.  
     Edition de 1892 remaniée et complétée. (503 D) 12€ 
296. DAUPHINE] - VEYRET,  Paul - Les Pays de la 
moyenne Durance alpestre (Bas Embrunais, Pays de 
Seyne, Capençais, Bas Bochaine). Etude géographique. 
Grenoble, Arthaud, 1945. In-8, III, 595 pp., 16 pl. h. t., 
qqs. rouss., toile bleue, prem. plat de la couv. cons.      
 (3043)  50€ 
297. DEBIDOUR,  V. H. - Saveurs des Lettres. 
Problèmes littéraires. Paris, Plon, 1946. In-8, 236 pp., 
br.  
     Un des 50 ex. num. sur papier pur fil Lafuma (tirage 
de tête). (501 ZC)  30€ 
298. DEFOE,  Daniel - Roxane ou l'heureuse maîtresse. 
Roman traduit et adapté de l’anglais par J. Dulong. 
Paris, Ed. du Dauphin, 1948. In-12, 266 pp., papier un 
peu jauni, br.       (456 ZM)  12€ 
299. DEJAZET] - LECOMTE,  L.-Henry - Un Amour de 
Déjazet. Histoire et correspondance inédites, 1834-
1844. Ouvrage orné d’un portrait gravé. Paris, Daragon, 
1907. In-8, portrait, 151 pp., fac-similé h. t., br., couv. un 
peu défr. et bord rogné du plat sup.  
     Tiré en tout à 500 ex. num. Un des 15 sur hollande 
avec le portrait tiré quatre fois (en sanguine, vert, bleu, 
noir) et un avec la lettre. (56 Q)  30€ 
300. DELAFOSSE,  Jules - Portraits d’hier et 
d’aujourd’hui. Paris, Plon, 1912. In-12, 305 pp., br.  
     Waldeck-Rousseau,  Combes, Clémenceau, A. 



Briand, A. de Mun, Maurice Barrès, Paul Bourget, J.-J. 
Weiss, Mgr Freppel, etc. (418 B)  12€ 
301. DELEAU,  Dr. Nicolas - Rapport adressé aux 
membres de l’administration des Hospices de Paris, 
pour le traitement des maladies de l’oreille. Paris, Mlle 
Delaunay, Martinet, 1829. In-8, 11 pp., qqs. rouss., br., 
rouss. sur la couv.  
     il s’était spécialisé dans le traitement des maladies 
de l’ouïe et fut médecin de l’hôpital des orphelins en 
1829. En 1838 il présenta sa candidature pour succéder 
au Dr. Itard, médecin chef de l’Institut national des 
sourds-muets. (P-309)  50€ 
302. DELESSERT]  - Catalogue des livres rares et 
précieux composant le cabinet de feu M Benjamin 
Delessert.  Editions originales des grands écrivains 
français - Riches reliures anciennes armoriées - Livres à 
figures du XVe au XVIIIe siècle - Estampes de Marc-
Antoine Raimondi et de Rembrandt. Paris, Em. Paul et 
fils, 1912. Gr. in-8, VIII, 172 pp., fig., 15 pl. h. t., demi-
perc. bleue, couv. cons.  
     Vente aux enchères publiques (Hôtel Drouot) du 22 
au 25 janvier 1912. Cette collection comportait deux 
lettres et un herbier de J.-J. Rousseau. (Rel à la suite :) 
[PIOLENC] - Catalogue de très beaux livres anciens et 
modernes provenant de la bibliothèque de feu M. le 
marquis de Piolenc. Paris, H. Leclerc, 1913. Couv. 
cons., 136 pp., 22 pl. h. t. la plupart doubles, qqs. rouss. 
Les planches représentent surtout des reliures 
contemporaines. Vente aux enchères publiques (Hôtel 
Drouot) du 26 au 29 Novembre 1913. (20 R)  60€ 
303. DEROULEDE,  Paul - Chants du soldat - 
Nouveaux chants du soldat - Chants du paysan. Paris, 
Calmann Lévy, s. d.. 3 vol. in-16, demi-chag. bordeaux, 
dos lisse orné, tête dor., chiffre M. R. en queue, charn. 
frottées, pet. manques aux coiffes.  
     Envoi à la comédienne Madeleine Roch sur Chants 
du soldat, daté du 1er Janvier 1909. (17 L)  30€ 
304. DES ADRETS] - BRISARD,  Abbé - Histoire du 
Baron des Adrets. Nouv. éd. Grenoble, Ed. des 4 
Seigneurs, 1980. In-8, IV, 190 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Valence, 1890. (565 X)  20€ 
305. DES OMBIAUX,  Maurice - Namur la Gaillarde. 
Bruxelles, Les Ed. de Belgique, 1933. In-8, 192 pp., qqs. 
témoins empoussiérés ou piqués, br., couv. effrangée 
sur le bord inférieur, piqûres.  
     Edition originale. Un des 20 ex. num. sur japon (seul 
grand papier). (4559 D)  50€ 
306. DESCARTES] - ALLARD,  Jean-Louis - Le 
Mathématisme de Descartes. Ottawa, Ed. de 
l’Université, 1963. In-8, 232 pp., br.       (430 K)  50€ 
307. DESCARTES] - JUNGMANN,  K. - René 
Descartes. Eine Einführung in seine Werke. Leipzig, 
Fritz Eckardt, 1908. In-8, VIII, 234 pp., br.       (5502) 
 20€ 
308. DESJARDINS,  Albert - Les Cahiers des Etats 
Généraux en 1789 et la législation criminelle. Paris, 
Durand et Pedone-Lauriel, 1883. In-8, LXII, 491 pp., 
qqs. rouss., br.       (1420)  80€ 
309. DESOILLE,  Robert - Contribution à l’étude des 
Effets psychologiques du Peyotl. Paris. In-8, 24 pp., 
papier un peu jauni, br.  
     Extrait de la Revue Métapsychique (Janvier-Février 
1928) (P-391)  30€ 
310. DESTUTT DE TRACY,  Antoine - Commentaire sur 
l'Esprit des lois de Montesquieu. Caen, Centre de 
Philosophie politique et juridique, 1992. In-8, XIV, 434 
pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Liège, 1819. Avant-propos de 
Simone Goyard-Fabre. (455 ZL)  20€ 

311. DEZWARTE,  Aimé - De l’Influence de l’abus des 
alcooliques sur la marche et le traitement des maladies 
aiguës. Paris, Rignoux, 1860. In-4, 30 pp., titre jauni, br.  
     Thèse soutenue à la Faculté de médecine de 
Paris. (P-390)  20€ 
312. DICKENS] - AMALRIC,  Jean-Claude (éd. par) - 
Studies in the Later Dickens. Montpellier, Université 
Paul Valéry, 1973. In-8, 169 pp., br, cachet.       (2562 
B)  20€ 
313. DICKENS] - DU PONTAVICE DE HEUSSEY,  
Robert - Un Maître du roman contemporain. L’inimitable 
Boz. Etude historique et anecdotique sur la vie et 
l’oeuvre de Charles Dickens. Paris, Maison Quantin, 
1889. in-8, Portrait, VIII, 400 pp., papier un peu jauni, 
br., couv. lég. défr.       (5751)  40€ 
314. DIDEROT]  - Diderot et l’art de Boucher à David. 
Les Salons : 1759-1781. Paris, Ed. de la Réunion des 
Musées Nationaux, 1984. In-8 carré, 548 pp., nomb. ill., 
br.  
     Hôtel de la Monnaie, 5 octobre 1984 - 6 janvier 
1985.   20€ 
315. DIDEROT] - MASSIET DU BIEST,  Jean - 
Angélique Diderot. Témoignages nouveaux, 
principalement d’après les lettres inédites adressées à 
celle-ci par J. H. Meister. Paris, chez l’auteur, 1960. In-
8, 96 pp., papier jauni, br.       (3 ZR)  12€ 
316. DIDEROT] - RICHARD-PAUCHET,  Odile - Diderot 
dans les Lettres à Sophie Volland. Une esthétique 
épistolaire. Paris, H. Champion, 2007. In-8, 449 pp., rel. 
éd.       (1567 C)  40€ 
317. DIDIER] - SELLARDS,  John - Dans le sillage du 
romantisme, Charles Didier (1805-1864). Paris, Honoré 
Champion, 1932. in-8, portrait, XI, 249 pp., br.      
 (5482)  30€ 
318. DIEGUEZ,  Manuel de - La Barbarie commence 
seulement... Paris, Ed. du Triolet, 1948. In-12, 187 pp., 
papier jauni, br.       (31bis F)  12€ 
319. DION CASSIUS] - FREYBURGER-GALLAND,  
Marie-Laure - Aspects du vocabulaire politique et 
institutionnel de Dion Cassius. Paris, De Boccard, 1997. 
In-8, 264 pp., br., dos un peu déf.       (1508)  30€ 
320. DOLLFUS,  Charles - Au Commencement fut le 
Désir... Pensées et fragments philosophiques inédits 
choisis, assemblés et précédés d’une introduction par 
René Martin. Paris, PUF, 1925. In-8, IX, 310 pp., qqs. ff. 
lég. gondolés, br.       (609 ZU)  20€ 
321. DONNAY,  Maurice & DESCAVES, Lucien - 
Oiseaux de passage. Pièce en quatre actes, 
représentée pour la première fois au Théâtre Antoine, le 
4 mars 1904. Paris, Charpentier et Fasquelle, 1904. In-
12, 277 pp., papier jauni, br., couv. ill. un peu passée, 
pet. manque ang.  
     Edition originale. (376 E)  12€ 
322. DORFLES,  Gillo - Le Oscillazioni del gusto e l’arte 
moderna. Milan, C. M. Lerici, 1958. In-8, 193 pp., 55 ill. 
en h. t., perc. éd., jaquette.       (3076 TER)  12€ 
323. DORMOY] - TOURET,  André - Marx Dormoy 
(1888-1941). Maire de Montluçon, Ministre du Front 
Populaire. Nonette, Ed. Créer, 2001. In-8, 256 pp., br.      
 (31bis N)  12€ 
324. DOYLE,  Arthur Conan - Oeuvres littéraires 
complètes. Préface et notes de Gilbert Sigaux. 
Lausanne, Ed. Rencontres, 1968. 20 vol. in-12, rel. éd.      
   100€ 
325. DRIAULT,  Edouard - Les Sources 
Napoléoniennes aux Archives des Affaires Étrangères. 
Paris, Alcan, 1913. In-8, 26 pp., papier jauni, br.  
     Extrait de la Revue Des Études Napoléoniennes, 
Mars 1913. Envoi (P-153)  12€ 



326. DROMARD,  Gabriel - Les Troubles de la mimique 
émotive chez les aliénés. Paris, Alcan, Janvier-Février 
1907. In-8, 23 pp., papier jauni, br.  
     Extrait du Journal de Psychologie normale et 
pathologique. (P-393)  20€ 
327. DUBOIS,  E. Fréd. - Traité des études médicales, 
ou de la manière d'étudier et d'enseigner la médecine. 
Paris, Libr. Médicale de Labé, 1838. In-8, XVI, 624 pp., 
rouss., demi-bas. havane de l’ép., dos à nerfs orné de 
fil. à froid ou dor.  
     Nommé secrétaire perpétuel de la Faculté de 
médecine en 1847. (488 B)  60€ 
328. DUCLOS,  Charles - Les Confessions du comte de 
***. Édition critique avec introduction et notes par 
Laurent Versini. Paris, Marcel Didier, 1969. In-12, 
LXXXIV, 248 pp., br.       (110 C)  12€ 
329. DUCRAY,  Camille - Cendres du passé. Croquis 
d’Histoire. Paris, L’Ed. Moderne, 1920. In-8, 286 pp., 
vignettes, papier jauni, br., couv. empoussiérée.      
 (5245 F)  12€ 
330. DUGAS,  René - Histoire de la Mécanique. Préface 
de Louis de Broglie. Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1950. In-
8, 620 pp., rel. éd.       (154 G)  80€ 
331. DUGAS,  René - La Mécanique au XVIIe siècle 
(Des antécédents scolastiques à la pensée classique). 
Préface de Louis de Broglie. Paris, Dunod, 1954. In-8, 
620 pp., rel. éd.       (154 H)  50€ 
332. DUMAS FILS,  Alexandre - Les Madeleines 
repenties. - Refuge Sainte-Anne - 31, rue de Landy 
(Clichy-La-Garenne). Paris, Dentu, 1869. Pet. in-8, 36 
pp., qqs. rouss., br.  
     Edition originale. (P-59)  50€ 
333. DUMONT,  F. - Cours d’Histoire du droit public. 
Diplôme d’études supérieures : Droit romain - Histoire 
du droit et de droit public 1953-1954. Paris, Les Cours 
de Droit, 1954. In-8, 316 pp., texte dactylographié, 
papier jauni, cart. ivoire mod., dos lisse orné de fil. dor.  
     (Rel. à la suite :) CHEVALLIER, J.-J. - Cours 
d’Histoire des idées politiques. Droit romain et Histoire 
du droit, droit public, science politique. Paris, Les Cours 
de Droit, 1958, 330 pp. (95 ZU)  60€ 
334. DUMOURIEZ,  Général - Mémoires (suivi de :) 
Mémoires de Louvet et Mémoires pour servir à l’histoire 
de la Convention nationale par Daunou avec notice par 
M. Fs. Barrière. Paris, Firmin Didot, 1848. 2 vol. in-12, 
480, 466 pp., demi-chag. noir, dos à nerfs orné de fil. à 
froid.       (404 Z)  50€ 
335. DUMOURIEZ] - SAINT-ANDRE,  Pouget de - Le 
Général Dumouriez (1739-1823) d’après des documents 
inédits. Paris, Perrin, 1914. In-8, portrait, IX, 351 pp., br.      
 (99 ZR)  12€ 
336. DUMUR,  Louis - Un Coco de Génie. Paris, 
Mercure de France, 1902. In-12, 289 pp., papier jauni, 
br.  
     Edition originale. (488 L)  20€ 
337. DUPLEIX] - NAZELLE,  Marquis de - Dupleix et la 
défense de Pondichéry (1748) d'après des documents 
inédits et les archives de la famille de Dupleix. Paris, H. 
Champion, 1908. In-8, XXI, 449 pp., 4 pl. et 4 cartes 
dont 2 dépl. h. t., papier jauni, demi-bas. brune à coins, 
couv. cons., rel. d’amateur.       (96 O)  60€ 
338. DUPONT,  Pierre - Dix Eglogues. Poèmes 
bucoliques. Lyon, Impr. de Pinier, 1864. In-8, VIII, 185 
pp., demi-chag. bleu nuit à coins, dos à nerfs orné, tête 
dor.  
     Edition originale. (488 E)  50€ 
339. DUPONT,  Pierre] - HERRIOT, Edouard - La Vie de 
Pierre Dupont. Son oeuvre. Conférence faite à la Salle 
Rameau le 9 décembre 1928. Lyon, Ed. du ‘’Tout Lyon’’, 
1929. In-8, 30 pp., papier un peu jauni, br.   (P-378) 12€ 

340. DUPONT,  Pierre - Les Deux Anges, poème suivi 
de diverses pièces. Provins, Théodore Lebeau, 1844. 
In-8, XII, 204 pp., demi-mar. vert émeraude à coins, dos 
à nerfs orné, tête dor.  
     Edition originale. Imprimé sur papier rose. Talvart et 
Place (V, 121) signalent un seul ex. sur papier bleu. (9 
B)  150€ 
341. DUPONT,  Pierre] - VINGTRINIER, Aimé - Une 
Statue à Pierre Dupont. Lyon, Impr. A. Waltener et Cie, 
1883. In-8, 8 pp., br.  
     Extrait de Lyon-Revue. (P-159)  5€ 
342. DURAND DE MAILLANE  - Histoire de la 
Convention Nationale, suivie d'un Fragment historique 
sur le 31 Mai par le Comte Lanjuinais. Paris, Baudouin, 
1825. In-8, XII, 388 pp., qqs. rouss., qqs. mouill. claires, 
demi-veau vert, dos à nerfs orné un peu passé.  
     Dans la collection des Mémoires relatifs à la 
Révolution française. (100 J)  50€ 
343. DURAND-LEFEBVRE,  Marie - Art-Gallo-Romain 
et sculpture romane. Recherches sur les formes. Paris, 
G. Durassié, 1937. In-4, 384 pp., 15 pl. h. t., carte dépl., 
papier un peu jauni, br.  
     Envoi à Joseph Vendryes. (358 K)  30€ 
344. DUVERNOIS,  Henri - Apprentissages. Souvenirs 
des années 1885-1900. Paris, Hachette, 1930. In-12, 
217 pp., papier un peu jauni, br., qqs. mouill. claires.      
 (532 ZE)  12€ 
345. EIGELDINGER,  Marc - Le Soleil de la poésie. 
Gautier, Baudelaire, Rimbaud. Neuchâtel, La 
Baconnière, 1991. In-8, 257 pp., br.       (2 X)  30€ 
346. ELDER,  Marc - Deux essais. Octave Mirbeau. 
Romain Rolland. Paris, Crès, 1915. In-16, 124 pp., br., 
couv. rempliée.  
     Edition originale. Un des 500 ex. num. sur vélin 
teinté. (600 H)  20€ 
347. ENCYCLOPEDIE]  - Qui ? Pourquoi ? Comment ? 
L’Encyclopédie de la jeunesse. Paris, Libr. Larousse, 
(1914-1919). 6 vol. gr. in-8, 4320 pp., texte sur deux 
col., nombr. fig. et pl. h. t. en noir ou en coul., perc. éd. 
lilas, dos lisse orné.  
     Collection complète de tous les fascicules  parus de 
1914 à 1919. (3181)  150€ 
348. ERLANDE-BRANDENBURG,  Alain - La 
Cathédrale gothique. Paris, Mame, 1990. In-4, 79 pp., 
cartes et nombr. fig. en noir ou en coul., br. (423 G) 12€ 
349. ESPAGNE]  - Valencia 1931-1939. Guia urbana. 
La ciudad en la II Republica. Lucila Arago, José Ma 
Azkarraga, Jan Salazar. Valence, Universitat de 
Valencia, 2007. In-8, 311 pp., CD-ROM joint, nombr. ill. 
en coul., cart. éd.       (ts)  12€ 
350. ESPAGNE] - BADET,  Jacques (publ. par) - 
Contes anarchistes espagnols 1870-1930. Lyon, 
Presses Universitaires de Lyon, 1980. In-8, 166 pp., br.  
     Impr. sur papier jaune. Envoi. (424 P)  20€ 
351. ESPAGNE] - CABEDO GUEROLA,  Rosa & DIAZ-
TENDERO, Lourdes Burdeus - Burriana 1882-1936. El 
Puerto. Burriana, Ajuntament de Burriana, 2000. In-4, 
135 pp., texte sur 2 col., nombr. ill., br.  
     Departement d’investigacio del museu arqueologic 
comarcal de la plana Baixa-Burriana. (5263 D)  30€ 
352. ESPAGNE] - FALCON,  César - Critique de la 
Révolution espagnole. Traduit de l’espagnol. Paris, 
Stock, 1932. In-12, 220 pp., papier un peu jauni, br.      
 (551 U)  12€ 
353. ESPAGNE] - OLIVARES,  Véronique - REYNAUD, 
Michel & SALOU, Pierre - 1930/1975. España y los 
Republicanos por testigos en el siglo XX. Cronologia, 
léxico, siglas. Traducida por Maria Angeles Fernandez. 
Paris, Ed. Tirésias, 2009. In-4, 203 pp., texte sur 2 col., 
ill., br.       (20 ZA)  20€ 



354. ESPAGNE] - ROCA Y ALCAYDE,  Francisco - 
Historia de Burriana - Introduccion a la Historia de 
Burriana. Burriana, 2001. 2 vol. in-8, CIX, 562 pp., fig., 
pl. h. t., br., étui.  
     Reprint de l’éd. de Castellon de la Plana, 1932. (424 
N)  20€ 
355. ESTAUNIE] - CE,  Camille - Regards sur l’oeuvre 
d’Edouard Estaunié. Paris, Perrin, 1935. In-12, 358 pp., 
papier jauni, br.  
     Envoi à Gérard-Gailly. (646 Q)  12€ 
356. ESTIENNE,  Henri - Apologie pour Hérodote 
(Satire de la Société au XVIe siècle). Nouv. éd., faite sur 
la première et augmentée de remarques par P. 
Ristelhuber. Paris, Isidore Liseux, 1879. 2 vol. in-8, 
XLVIII, 431, 505 pp., br., couv. rempliées, dos du t. II 
cassé, couv. renforcée avec manques.  
     Ex. sur vergé. (39 ZE)  30€ 
357. ESTREES]- LANOUVELLE,  Lt-Colonel de - 
Gabrielle d’Estrées et les Bourbon-Vendôme. Paris, 
Calmann-Lévy, 1936. Pet. in-8, portrait, VII, 219 pp., 
papier jauni, br.       (87 O)  12€ 
358. ETATS-UNIS]  - Revue de Synthèse Historique. 
Directeur : Henri Berr. Tome XXIX consacré aux Etats-
Unis. Les Etudes historiques et la Guerre - Psychologie 
des Etats-Unis - L’Histoire des Etats-Unis - L’Histoire de 
France aux Etats-Unis - Notes, Questions et 
Discussions. Paris, Cerf, 1919. In-8, 303 pp., qqs. 
rouss., br., couv. un peu défr.  
     Le facteur économique dans l'histoire des Etats Unis, 
par A. Viallate - Le président, ses pouvoirs et son rôle, 
par Ch. Bastide - La presse, son organisation et son rôle 
dans la vie nationale, par R. Pruvost - La vie religieuse 
par J. Reynier - Les universités et la vie scientifique par 
E. Burnet - L'esprit national dans la poésie américaine 
par G. Chinard - L'architecture, par J. Greber - 
L'idéalisme d'action par C. Cestre - etc. (128 C)  50€ 
359. ETATS-UNIS] - MANDAT-GRANCEY,  E. de - 
Chez John Bull. Journal d’un rural. Paris, Plon, 1895. In-
12, 303 pp., br.       (379 Y)  20€ 
360. ETUDES CARMELITAINES]  - Le Coeur. Paris, 
Desclée de Brouwer, 1950. In-8, 401 pp., 32 pl. h. t., br.  
     Textes de : Paul Claudel, Françoise Dolto, M.-D. 
Chenu, Germain Bazin, Louis Cognet, Jacques 
Madaule, etc. (410 ZM)  20€ 
361. ETUDES CARMELITAINES]  - Nos Sens et Dieu. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1954. In-8, 215 pp., 25 pl. h. 
t., br.  
     Textes de : Charles Baudouin, Germain Bazin, Paul 
Claudel, Mircea Eliade, Stanislas Fumet, etc. (410 ZN) 
 20€ 
362. EYNARD,  Samuel - L’Enthousiasme. Thèse 
présentée à la Faculté de théologie protestante de 
Paris. Tours, Impr. Deslis Frères, 1894. In-8, 102 pp., br.      
 (5474)  30€ 
363. EYRIES,  J.-B. - Voyage pittoresque en Asie et en 
Afrique. Résumé général des voyages anciens et 
modernes. Accompagné de cartes et de nombreuses 
gravures sur acier, d'après les dessins de Jules Boilly. 
Paris, Furne et Cie, 1839. Gr. in-8, 424 pp., (1) f., 160 
pp., texte sur 2 col., 132 pl. h. t., 2 cartes dépl., qqs. ff. 
réparés dans la marge int., demi-bas. vert foncé de l’ép., 
dos lisse orné de fil. dor.       (72 Z)  150€ 
364. FALSAN,  Albert - Les Alpes françaises. La flore et 
la faune, le rôle de l'homme dans les Alpes, la 
transhumance. Avec la collaboration de MM. G. de 
Saporta, Dr A. Magnin, Cl. Rey, C. Chantre et A. Locard. 
Paris, J.-B. Baillière, 1893. In-12, VIII, 360 pp., 77 fig., 
papier jauni, perc. à la bradel, couv. cons.       (505 ZC) 
 20€ 

365. FARRERE,  Claude - La dernière déesse. Paris, 
Flammarion, 1920. In-12, 286 pp., témoins 
empoussiérés, piqûres, br., piqûres.  
     Edition originale num. sur hollande. (2484 D)  20€ 
366. FARRERE,  Claude - La vielle histoire. Comédie en 
trois actes. Bois dessinés et gravés par Constant Le 
Breton. Paris, Edouard-Joseph, 1920. In-8, front., 112 
p., br.  
     Edition originale num. sur japon national. (581 ZF) 
 12€ 
367. FAVRE,  Jules - Henry Belval. Tiré à cent 
exemplaires. Paris, Typ. Georges Chamerot, 1880. In-
12, 137 pp. rouss., br, couv. défr. avec manques.      
 (17 F)  30€ 
368. FELETZ,  Ch.-M. - Jugements historiques et 
littéraires sur quelques écrivains et quelques écrits du 
temps. Paris, Lyon, Perisse frères, 1840. In-8, XV, 537 
pp., qqs. rouss., demi-veau blond, dos à nerfs orné 
frotté, coiffes et charnières frottées.       (464 ZE)  30€ 
369. FELMAN,  Shoshana - La Folie et la chose 
littéraire. Paris, Seuil, 1978. In-8, 349 pp., papier un peu 
jauni, br.       (433 ZW)  12€ 
370. FENELON] - CAGNAC,  Moïse - Fénelon. Études 
critiques. Paris, Sté Française d’Impr. et de Librairie, 
1910. In-12, XII, 404 pp., papier un peu jauni, br.      
 (448 ZX)  20€ 
371. FENELON] - CHEREL,  Albert - Fénelon ou la 
religion du pur amour. Paris, Denoël et Steele, 1934. In-
8, 281 pp., papier jauni, br., couv. défr.       (460 ZC) 
 12€ 
372. FENELON]- NAVATEL,  Ludovic - Fénelon. La 
confrérie secrète du pur amour. Paris, Emile-Paul frères, 
1914. in-12, XVII, 346 pp., br., couv. et dos un peu défr. 
et empoussiérés.       (552 ZN)  20€ 
373. FERCHIOU,  Naïdé - L'évolution du décor 
architectonique en Afrique proconsulaire des derniers 
temps de Carthage aux Antonins. L'hellénisme africain, 
son déclin, ses mutations et le triomphe de l'art romano-
africain. Gap, chez l’auteur, impr Louis-Jean, 1989. 2 
vol. in-4, 523 pp., 81 pl. (dessins), carte, 114 pl. 
(photos), br.       (4021)  60€ 
374. FERENC,  Mak (sous la dir.) - Princeses de terres 
llunyanes. Catalunya i Hongria a l’edat mitjana. 
Barcelone, Museu d’Història de Catalunya, Budapest, 
Magyar Nemzeti Múzeum, 2009. In-4, 478 pp., texte sur 
2 col., nombr. ill. en coul., br., couv. à rabats.  
     Catalogue d’une exposition tenue à Barcelone et à 
Budapest en 2009 sur les échanges entre le royaume 
de Hongrie et la Catalogne au Moyen Âge. (79 G)  30€ 
375. FERENCZI,  Thomas (sous la dir.) - La Politique en 
France. Dictionnaire historique de 1870 à nos jours. 
Paris, Le Monde, Larousse, 2004. In-8, 479 pp., br.      
 (535 ZP)  12€ 
376. FERRER,  Francisco] - L’Affaire Ferrer. Actes du 
colloque du 14 octobre 1989 au Centre National et 
Musée Jean Jaurès. Les expériences libertaires en 
France en matière d’éducation au début du siècle. 
Castres, Centre National et Musée Jean Jaurès, 1991. 
In-8, 191 pp., pl. h. t., br.       (502 T)  20€ 
377. FERRER,  Esther - Maquetas y dibujos de 
instalaciones 1970/2011. Madrid, Exit, 2011. In-8, 181 
pp., nombr. ill. en coul., br.       (4964 L)  50€ 
378. FERRERAS,  Felix Alvarez - Vicisitudes de la 
Lucha. Mexico, Tierra y Libertad, 1970. In-8, 110 pp., 
fig., br.       (383 ZG)  30€ 
379. FEULNER,  Adolf - Kunstgeschichte des Möbels. 3. 
Aufl. Berlin, Propyläen-Verlag, 1927. in-8, 827 pp., 
nombr. fig., 25 pl. h. t. la plupart en coul., demi-chag. éd. 
un peu frotté, qqs. épid.       (2865)  12€ 



380. FIAUX,  Louis] - Histoire de l'Internationale (1862-
1872) par un bourgeois républicain. Paris, EDHIS, 1968. 
Pet in-8, XXXV, 276 pp.  
     Tirage num. sur papier vergé. Reprint de l’éd. de 
Londres, 1873. (461 ZX)  12€ 
381. FIEVEE,  Joseph - La Dot de Suzette. Précédée 
d'une notice de Jules Janin. Paris, Libr. des Bibliophiles, 
1877. In-12, XVIII, 137 pp., br.  
     Impr. sur papier vergé. ‘’Tirage à petit nombre.’’ (111 
ZK)  12€ 
382. FIEVET,  Raymond - Approche d'une ville. Préface 
de René Deroudille. XIV compositions originales de 
Raymond Grandjean. Lyon, Les Ecrivains Réunis, 1954. 
In-16, 31 pp., papier jauni, br.       (17 ZY)  12€ 
383. FIGARO] - GABORIAU,  Émile - L’Ancien Figaro. 
Études satiriques, bigarrures, coups de lancette, 
nouvelles à la main extraits du Figaro de la 
Restauration. Avec une préface et un commentaire. 
Paris, E. Dentu, 1861. In-12, 353 pp., rouss., demi-veau 
fauve, dos à nerfs, p. de t. de mar. vert, manque aux 
coiffes, manque en haut du dos, charnières fendillées.      
 (4600)  30€ 
384. FLAUBERT] - DUMESNIL,  R. & DEMOREST, D.-
L. - Bibliographie de Gustave Flaubert. Paris, Giraud-
Badin, 1939. In-8, 360 pp., br.  
     Tiré à 525 ex. sur vergé.  (607 ZL)  50€ 
385. FLAUBERT] - DUNET,  Martine - Présence 
Normande et pré-impressionisme dans l’oeuvre de 
Flaubert. S. l., 1975. In-8, (18) ff., br.  
     Extrait des Amis de Flaubert, n° 46, Mai 1975. (P-
311)  5€ 
386. FLAUBERT] - DURRY,  Marie-Jeanne - Flaubert et 
ses projets inédits. Paris, Nizet, 1950. In-8, 416 pp., fac-
similé, br.  
     Un des 300 ex. num. sur vélin blanc. (418 D)  12€ 
387. FLAUBERT] - MARANINI,  Lorenza - Visione e 
Personaggio secondo Flaubert ed altri studi francesi. 
Padoue, Liviana, 1959. In-8, 188 pp., br., couv. à rabats.      
 (460 ZA)  12€ 
388. FLEURY,  Marie-Antoinette - Documents du 
Minutier central concernant les peintres, les sculpteurs 
et les graveurs au XVIIe siècle (1600-1650). Tome 
premier. Paris, SEVPEN, 1969. In-8, LXXXIV, 972 pp., 7 
pl. h. t., pet. mouill. angulaire affectant 2 ff., br.  
     Le tome II est paru en 2010. (372 H)  40€ 
389. FLEURY,  Dr. Maurice de - Introduction à la 
médecine de l'esprit. 4e éd. Paris, Alcan, 1898. In-8, X, 
477 pp., manque le faux-titre, demi-perc. vert foncé.      
 (5704)  20€ 
390. FLOTTE,  Baron Gaston de - Souvenirs, études, 
mélanges littéraires. Précédés de la Correspondance de 
Jean Reboul avec l'auteur. Paris, Louis Giraud, 1865. 
In-12, 382 pp. qqs. rouss., demi-chag. vert foncé de 
l’ép., dos à nerfs.       (600 ZA)  50€ 
391. FONSEGRIVE,  George - Morale et société 3e éd. 
Paris, Bloud et Cie, 1908. In-12, 345 pp., papier jauni, 
br., piqures.       (4964 D)  12€ 
392. FONSEGRIVE,  Georges - Regards en arrière. Les 
préfaces de la Quinzaine. Paris, Bloud, 1908. In-12, 344 
pp., demi-chag. rouge, dos à nerfs.       (422 J)  20€ 
393. FOSCA,  François - La Berlue. Paris, Le Divan, 
1925. In-12, 150 pp., br.  
     Edition originale num. sur alfa bouffant. (422 ZB) 12€ 
394. FOUCHER,  Louis - Inventaire des mosaïques. 
Feuille n° 57 de l’Atlas Archéologique. Sousse. Préface 
de H. H. Abdul-Wahab. Tunis, Institut National 
d’Archéologie et Arts, 1960. In-8, XI, 131 pp., 67 pl., br.      
 (5667)  20€ 

395. FOUCHER,  Paul & ALBOIZE - La Guerre de 
l’Indépendance, ou l’Amérique en 1780, drame en cinq 
actes. Paris, Henriot et Cie, 1840. In-8, 31 pp., texte sur 
2 col., rouss., br., couv. lég. effrangée.  
     Répertoire dramatique des auteurs contemporains, 
n° 97. Théâtre de la Gaieté. (P-108)  20€ 
396. FOUCQUET] - LAIR,  J. - Nicolas Foucquet, 
Procureur Général, Surintendant des Finances, Ministre 
d'État de Louis XIV. Paris, Plon, 1890. 2 vol. in-8, III, 
577, 571 pp., 2 portraits, qqs. soulignements au crayon, 
br., couv. un peu défr. avec pet. manques, dos du tome I 
refait.       (641 H)  50€ 
397. FOUGERET DE MONBRON  - Le Cosmopolite ou 
le citoyen du monde, suivi de La capitale des Gaules ou 
la Nouvelle Babylone. Introduction et notes par 
Raymond Trousson. S. l., Ducros, 1970. Pet. in-8, 205 
pp., br.       (24 ZY)  12€ 
398. FOURIER] - DERREAL,  H. - La Langue de Saint 
Pierre Fourier. Contribution à l’étude du français parlé 
en Lorraine au XVIIe siècle. - Le Style de Saint Pierre 
Fourier. Contribution aux études modernes de 
stylistique. Paris, Droz, 1942. 2 vol. in-8, VIII, 428 pp., 
fac-similé dépl. ; X, 215 pp., papier jauni, cachet, br.      
 (454 F)  50€ 
399. FOURNIER,  Édouard - L’Esprit des autres, 
recueilli et raconté par Édouard Fournier. 2e éd rev. et 
augm. Paris, Dentu, 1856. In-16, 180 pp., br.       (5647 
J)  12€ 
400. FOURNIER,  Hippolyte - M. de Bismarck et 
Madame Adam. Paris, Libr. de la Nouvelle Revue, 1893. 
Pet. in-8, XVIII, 141 pp., papier jauni, br., couv. un peu 
défr.  
     Publié à la librairie de La Nouvelle Revue, périodique 
fondé et dirigé par Juliette Lamber depuis 1879. Envoi 
de Hippolyte Fournier. (130 K)  20€ 
401. FRANCE,  Anatole - Les Noces Corinthiennes. 
Poème dramatique en trois parties. Paris, Lemerre, 
1923. In-8, 168 pp., portraits, br., couv. rempliée.  
     Edition en partie originale tirée à 585 ex., celui-ci un 
des 100 num. sur hollande van Gelder. (552 ZI)  30€ 
402. FRANCE,  Anatole - Vers les Temps meilleurs. 
Paris, Ed. Pelletan, 1906. 3 tomes en un vol. in-8, 95, 
104, 112 pp., qqs. portraits, papier jauni, br., dos fendu.  
     Première édition collective en partie originale des 
allocutions, discours et lettres, prononcés ou écrites à 
l'occasion de banquets, meetings, obsèques, etc., du 26 
novembre 1898 au 24 février 1906. (532 ZF)  20€ 
403. FRANCE,  Anatole - Vers les temps meilleurs. 
Trente ans de vie sociale commentés par Claude 
Aveline et Henriette Psichari, 1897-1924.. Paris, Emile-
Paul, 1949-1973. 4 vol. in-8, br.       (818)  60€ 
404. FRANCO] - NOURRY,  Philippe - Francisco 
Franco. La conquête du pouvoir 1892-1937. Paris, 
Denoël, 1975. In-8, 560 pp., 14 pl. h. t., br.       (31bis H) 
 12€ 
405. FRANCOIS (SAINT) D'ASSISE] - PICHARD,  
Abbé Louis - La Légende des trois compagnons. Vie de 
Saint François d'Assise par frère Léon, frère Ange, frère 
Rufin. Traduite du latin par l’Abbé Louis Pichard. Paris, 
L'Artisan du Livre, 1926. In-12, 236 pp., br.       (87 ZB) 
 12€ 
406. FREMONT,  Ch. - Evolution de la fonderie de 
cuivre d’après les documents du temps. Ouvrage publié 
sous la direction de M. A. Muller, M. P. Roger. Paris, 
Typ. Philippe Renouard, 1903. In-4, front., portrait, IV, 
360 pp., (10) ff., 350 fig., br.       (42)  60€ 
407. FRONDAIE,  Pierre - La Côte des Dieux. Roman. 
Paris, Emile-Paul, 1929. In-12, 241 pp., papier jauni, br.  
     Edition originale num. sur alfa. (552 ZH)  12€ 



408. FURCY-RAYNAUD,  Marc - Inventaire des 
sculptures exécutées au XVIIIe siècle pour la direction 
des bâtiments du roi. Paris, Armand Colin, 1927. In-8, 
XXIX, 490 pp., 16 pl. h. t., br., pet. manques au premier 
plat de la couv.  
     Archives de l’Art français. Nouv. période, t. 
XIV. (4334)  20€ 
409. FURON,  Raymond - La Préhistoire. (Introduction 
aux études préhistoriques.) Les Ages de la pierre. Les 
Métaux. Avec une préface de M. Marcellin Boule. Paris, 
Libr. Scientifique Albert Blanchard, 1928. In-8, 187 pp., 
fig., 10 pl. h. t., br.       (109 A)  12€ 
410. GALEOTTO,  Enrico - Introduzione alla biologia e 
alla clinica della suggestione. Padova, Editrice 
Gregoriana, 1968. In-8, 327 pp., 46 pl. h. t., br., couv. à 
rabats.       (5245 A)  30€ 
411. GALLIOT,  Marcel - Essai sur la langue de la 
réclame contemporaine. Ouvrage publié avec le 
concours du Ministère de l'Education Nationale. 
Toulouse, Privat, 1955. In-8, XXXII, 579 pp., cachet, 
papier un peu jauni, toile grise à la bradel.       (416 ZI) 
 20€ 
412. GALMOT,  Jean - Quelle étrange histoire.. Avec 
deux hors-texte et décorations de pages par André-
Morisset. Paris, Lib. Française, 1921. In-8, 244 pp., br., 
pet. perforations au second plat de la couv.       (400 
ZG)  12€ 
413. GARCIA LORCA,  Federico - Primer Romancero 
Gitano (1924-1927). Con dibujos del proprio autor. 
Edicion de Mario Hernandez . Madrid, Alianza Editorial, 
1993. In-8, XXXIX, 152 pp., nombr. ill. en noir ou en 
coul. de Emilio Torné, demi-perc. éd., jaquette ill.      
 (4964 O)  20€ 
414. GASCOGNE} - BORDES,  Maurice (sous la dir.) - 
Histoire de la Gascogne des origines à nos jours. 
Roanne, Horvath, 1977. In-8, 444 pp., 36 pl. h. t., br.      
 (392 N)  30€ 
415. GASPARIN,  Valérie de] - Bande du Jura. I. Sur les 
montagnes. Au pays du soleil. II. Chez les Allemands - 
Chez nous - A Florence. Paris, Calmann Lévy, 1890. 2 
vol. in-12, VII, 359, 461 pp., demi-perc. à la bradel.  
     Voyages en Italie et dans le Jura. (478 B)  50€ 
416. GASQUET,  Dom Francis-Aidan - Henri VIII et les 
monastères anglais. Traduction par J. Lugné Philipon. 
2e éd. Paris, V. Lecoffre, 1894. 2 vol. in-8, XXXVI, 450, 
521 pp., demi-perc. rouge, prem. plats de couv. cons.      
 (404 Y)  40€ 
417. GASTRONOMIE] - HERREROS,  isabelo - El 
Cocinero de Azana. Ocio y gastronomia en la 
Republica. Madrid, Oberon, 2006. In-8, 303 pp., 32 pl. h. 
t., br.  
     Envoi. (31bis O)  12€ 
418. GAUCHER,  André - Nos Ministres. Son 
Excellence Monsieur Merlou. Précédé des articles 
d’Henri de Rochefort et de Jules Delahaye et d’un 
avant-propos de l’auteur. Paris, Sté Nouv. d’Ed. 
Parisiennes, (1906). In-12, XXIX, 326 pp., demi-chag. 
aubergine, dos lisse orné, pet. épid.       (5228)  20€ 
419. GAULOT,  Paul - Le Foyer de la Comédie 
française (1870-1900). (Souvenirs et anecdotes). Paris, 
Ed. Henry-Parville, 1926. In-8, 237 pp., 16 pl. h. t., br.      
 (400 ZF)  12€ 
420. GAUTHIER-DUBEDAT] - HENG,  Michèle - Pierre 
Gauthier-Dubédat. Traduction Pilar Serna. Biarritz, 
Atlantica, 2007. In-8 carré, 141 pp., nombr. ill. en coul., 
br.  
     Texte bilingue français-espagnol. (31bis D)  12€ 
421. GAYLEY,  Charles Mills & SCOTT, Fred Newton - 
A Guide to the Literature of Aesthetics. New York, Burt 
Franklin Reprints, 1974. In-8, 116 pp., rel. éd  

     Reprint de l’éd. de Berkeley, 1890. (9 F)  12€ 
422. GELINET,  Camille - Souvenirs de mon 
internement à l’Asile des Aliébés de Tors. Du 19 Août 
1923 au 23 Décembre 1925. La reproduction de ces 
‘’Souvenirs’’ n’est pas interdite. Tours, Impr. Union 
Coopérative, 1933. In-8, 166 pp., traces d’adhésif sur la 
page de titre, papier jauni, br.       (1567 B)  12€ 
423. GEORGE,  Stefan] - ERèVE, Paul - Visionnaire de 
nos Temps Epiques. Stefan George 1868 - 1933. 
Bruxelles, La Maison du Poète, 1956. I-8, portrait, 86 
pp., angle sup. du faux-titre découpé, br., piqûres.      
 (5684)  30€ 
424. GERARD,  Albert - L'Idée romantique de la poésie 
en Angleterre. Etudes sur la théorie de la poésie chez 
Coleridge, Wordsworth, Keats et Shelley. Paris, Les 
Belles Lettres, 1955. In-8, 416, 16 pp., br.       (847) 30€ 
425. GERMAIN,  Alphonse - Les Artistes lyonnais des 
origines jusqu'à nos jours (Peintres , Sculpteurs , 
Graveurs et Dessinateurs). Lyon, H. Lardanchet, 1910. 
In-folio, 145 pp., nombr. lll., 8 pl. h. t., br.  
     Un des 20 ex. num. sur japon (tirage de tête) avec 
les pl. h. t. tirées en noir et en sépia.  (2221)  120€ 
426. GERMON,  Marcel - Un Amour fou à 
Montparnasse. Préface de Franz-Olivier Giesbert. Paris, 
Claude Tchou (Bibliothèque des Originales), 2000. In-8, 
399 pp., br. Ex. num. B.       (462 B)  12€ 
427. GIDE] - LES CONTEMPORAINS  - Etudes, 
portraits, documents, biographie. André Gide. Paris, Ed. 
du Capitole, 1928. In-8 carré, portrait, 330 pp., qqs. pl. 
h. t., fac-similé, br.  
     Num. sur papier pur fil Lafuma. (455 ZK)  20€ 
428. GILISSEN,  John - Gouvernés et gouvernants en 
Belgique depuis 1815. Bruxelles, La Libr. 
Encyclopédique, 1965. In-8, pag. 81-148, br.  
     5e fascicule de Gouvernés et gouvernants, ouvrage 
collectif publ. de 1965 à 1969 dans les Recueils de la 
Société Jean Bodin. Envoi à Yvonne Bongert. (424 A) 
 12€ 
429. GILLETTE,  Dr P. - Chirurgie journalière des 
hôpitaux de Paris. Répertoire de thérapeutique 
chirurgicale. Paris, J.-B. Baillière, 1878. In-8, XVI, 772 
pp., 662 fig., papier un peu jauni, cachet, perc. éd.  
     Envoi à Henri Liouville (1837-1887) médecin et 
député de la Meuse. Il est le premier à présenter une 
proposition de loi tendant à rendre obligatoire la 
vaccination contre la variole, le 20 mars 1880.  (486 G) 
 30€ 
430. GIRAUD,  Ch.] - Catalogue des livres rares et 
précieux composant la bibliothèque de M. Ch. G*****. 
Dont la vente aura lieu le 26 mars 1855 et jours 
suivants. Paris, L. Potier, 1855. In-8, XIX, 464 pp. (3304 
numéros répertoriés), papier jauni, perc. vert foncé à la 
bradel.       (36 K)  80€ 
431. GIRAUD,  Paul-Emile & CHEVALIER, Ulysse - Le 
Mystère des trois Doms joué a Romans en MDIX. Publié 
d'après le manuscrit original avec le compte de sa 
composition, mise en scène et représentation et des 
documents relatifs aux représentations théâtrales en 
Dauphiné du XIVe au XVIe siècle. Lyon, Libr. Ancienne 
d’Auguste Brun, 1887. In-4, CXLVIII, 928 pp., cart. éd, 
accrocs aux coiffes.  
     Tiré en tout à 200 ex. (4988)  150€ 
432. GLOTZ,  Gustave (fondée par) - Histoire Générale, 
Histoire du Moyen Âge. Tome X. L’Asie orientale, des 
origines au XVe siècle, première partie : les empires par 
René Grousset, J. Auboyer, J. Buhot. Paris, PUF, 1941. 
in-8, XXXVII, 546 pp., nombr. cartes dont cinq dépl., 
papier jauni, br.       (564 ZL)  20€ 
433. GODART,  Justin - Anthologie du jeu de boules. Du 
jeu au sport. Préface de Pierre Guillermet. Villefranche-



sur-Saône, Ed. du Cuvier, 1938. In-8, 164 pp., 45 pl. h. 
t., br.       (1421 BIS)  30€ 
434. GOETHE  - Entretiens avec le Chancelier F. de 
Muller. Traduction, avertissement, notes biographiques 
et éclaircissemnts par Albert Béguin. 3e éd. Paris, 
Stock, 1930. In-12, 335 pp., br;, couv. tachée.       (488 
G)  12€ 
435. GOETHE  - Poésies traduites pour la première fois 
par le Baron Henri Blaze auteur de la traduction de 
Faust. Avec une préface du traducteur. Paris, 
Charpentier, 1843. In-12, XXXIV, 310 pp., br.       (518 
ZS)  30€ 
436. GOETHE, CHATEAUBRIAND]  - Revue de 
Littérature comparée. Goethe 1749-1832. 
Chateaubriand 1768-1848. Paris, Boivin et Cie, Avril-
Sept. 1949. In-8, pag. 161-440, papier jauni, br.  
     Numéro spécial consacré à la fois à Chateaubriand 
et à Goethe. Textes de F. Baldensperger, Ch. Dédéyan, 
M. Bataillon, J. M. Carré, S. Baumgarten, etc. (5280) 
 12€ 
437. GOETHE]  - Revue d’Allemagne. N° spécial sur 
Goethe. Paris, Ed. Montaigne, 15 Février - 15 Mars 
1932. In-8, pag. 97-272, papier jauni, br.  
     Textes de Edmond Jaloux, Charles Du Bos, Henri 
Lichtenberger, Jean Cassou, W. von Schnitzler, 
Georges Polti, etc. (380 ZL)  20€ 
438. GOETHE] - LICHTENBERGER,  Ernest - Le Faust 
de Goethe. Esquisse d’une méthode de critique 
impersonnelle. Paris, Alcan, 1905. In-8, 36 pp., br., 
couv. lég. défr.  
     Extrait de la Revue germanique de janvier-février 
1905. Envoi. (P-11)  12€ 
439. GONCOURT] - SABATIER,  Pierre - L'Esthétique 
des Goncourt. Paris, Hachette, 1920. In-8, portrait, 632 
pp., fac-similé, br., couv. un peu défr.       (425 ZK)  20€ 
440. GONZALEZ,  Cipriano Damiano - La Resistencia 
libertaria (1939-1970). Con la colaboracion de Carlos 
Enrique Bayo Falcon. Barcelone, Editorial Bruguera, 
1978. In-12, 379 pp., papier un peu jauni, br.       (ts) 
 12€ 
441. GOROSTEGUI,  Rosario de - Cien raices para 
quedarse. Santander, Ed. Tantin, 1999. In-12, 120 pp., 
br., couv. à rabats ill.  
     Impr. sur papier vergé teinté. (391 ZG)  20€ 
442. GORSAS] - GUIBERT,  Louis - Un Journaliste 
Grirondin. Limoges, Impr. Sourilas, 1871. Pet. in-12, 244 
pp., papier jauni, br., couv. empoussiérée, pet. manque 
angul.  
     Biographie de Antoine-Joseph Gorsas (Limoges 
1752 - Paris 1793) député de la Convention, guillotiné.  
 30€ 
443. GOYAU,  Georges - Un roman d’amitié entre deux 
adversaires politiques Falloux et Persigny. Paris, 
Flammarion, 1928. In-12, 245 pp., papier bruni, br., 
couv. lég. défr.       (484 X)  12€ 
444. GRAMONT-LESPARRE,  A. de - Essai sur le 
sentiment esthétique. Paris, Alcan, 1920. In-8, 298 pp., 
papier jauni, qqs. mouill. claires, br., couv. renf. avec 
manques.       (95 ZY)  12€ 
445. GRANDPIERRE,  J. H. - Essais sur le Pentateuque 
ou éclaircissements sur les principales difficultés que 
présente la lecture des livres de Moïse. Paris, L.-R. 
Delay, 1844. In-8, III, 516 pp., demi-bas. aubergine de 
l’ép., dos lisse orné de fil. dor., pet épid.       (1488)  50€ 
446. GRANET] - NETO DAGUERRE,  Isabelle & 
COUTAGNE, Denis - Granet, peintre de Rome. Aix-en-
Provence, Association des Amis du Musée Granet, 
1992. In-4, 300, 16 pp., nombr. ill. en noir ou en coul., 
br.       (56)  40€ 

447. GRAPHOLOGIE] - VARINARD,  A. - Cours de 
Graphologie en 7 leçons, pour apprendre rapidement et 
sans peine à juger de la valeur intellectuelle et morale 
des hommes d'après leur écriture et rendre claire et 
facile l'étude du système et de la méthode de J.-Michon. 
2e éd.. Paris, Bureaux de la Graphologie, 1889. In-8, 99 
pp., nombr. fac-similés, papier un peu jauni, demi-perc. 
à la bradel, prem. plat de la couv. cons.  
     Index des autographes reprod. Envoi. (1515)  30€ 
448. GREENHILL,  Eleanor Simmons - The Child in the 
Tree. A Study of the Cosmological Tree in Christian 
Tradition. New York, Fordham University Press, 1954. 
In-8, pp. 323-371, br.  
     Extrait de Traditio. Studies in Ancient and Medieval 
History, Thought and Religion, vol. X. Envoi et l. a. s. 
jointe. (28 ZO)  12€ 
449. GREVIN,  Jacques - Théâtre complet et poèsies 
choisies avec notice et notes par Lucien Pinvert. Paris, 
Garnier, 1922. In-8, portrait, XLIX, 363 pp., demi-chag. 
fauve à coins, dos à nerfs orné, qqs. petites épid.  
     Un des ex. num. sur papier pur fil. (374 D)  20€ 
450. GREVIN,  Jacques - La Trésorière. Les Esbahis. 
Comédies. Éd. critique avec introduction et notes par 
Elisabeth Lapeyre. Paris, Champion, 1980. In-8, LXXVII, 
261 pp., br.       (120 G)  12€ 
451. GRIERSON,  Philip - Monnaies et monnayage. 
Introduction à la numismatique. Edition française par 
Cécile Morrisson. Paris, Aubier, 1976. Pet. in-8, 286 pp., 
67 fig., br.       (465 T)  12€ 
452. GRODECKI,  Louis - Les Vitraux de Saint-Denis. 
Etude sur le vitrail au XIIe siècle. II. Etudes sur les 
vitraux de Suger à Saint-Denis (XIIe siècle). Paris, Arts 
et Métiers Graphiques, Presses de l’Université de Paris-
Sorbonne (tome II), 1976-1995. 2 vol. in-folio, 251, 154 
pp., nombr. ill. en noir ou en coul., perc. éd., jaquette.      
 (10 C)  150€ 
453. GROUSSET,  René - Histoire des Croisades et du 
royaume franc de Jérusalem. Paris, Plon, 1934-1936. 3 
vol. in-8, qqs. cartes et tableaux, br., couv. des tomes I 
et III un peu défr., dos du tome II fend.       (1413 B) 50€ 
454. GUERIN,  Maurice de] - LEFRANC, Abel - Maurice 
de Guérin d’après des documents inédits. Paris, H. 
Champion, 1910. In-8, portrait, 318 pp., 4 pl. h. t., papier 
un peu jauni, cachet, br., couv. rempliée lég. défr.    12€ 
455. GUERRE 14-18]  - La Bataille du Skagerrak 
(Bataille du Jutland). Récit établi par le Service 
historique de la Marine allemande. Traduit par R. Jouan. 
Paris, Sté d’éditions géographiques, maritimes et 
coloniales, 1929. Gr. in-8, 385 pp., 36 cartes dépl., br., 
dos lég. déf.  
     Extrait de la ‘’Revue Maritime.’’ (3331 bis)  30€ 
456. GUERRE 14-18] - LEPINE,  Jean - Hommes 40, 
chevaux (en long) 8. Paris, Au Sans Pareil, 1933. In-12, 
223 pp., br.       (ts)  12€ 
457. GUERRE 1870-1871]  - La Guerre franco-
allemande de 1870-71. Rédigée par la Section 
historique du grand État-Major prussien. Traduction par 
le Capitaine E. Costa da Serda. Berlin, Ernest Siegfried 
Mittler et fils - Paris, J. Dumaine, 1874-1882. 5 vol. in-8, 
75 cartes dépl., demi-chag. rouge de l’ép., dos à nerfs 
orné.       (MG251)  250€ 
458. GUERRE 39-45] - [VUILLET,  Pierre] - 
IPPECOURT (pseud.) - Les Chemins d'Espagne. 
Mémoires et documents sur la guerre secrète à travers 
les Pyrénées, 1940-1945. Paris, Ed. Gaucher, 1948. In-
8, 398 pp., papier jauni, br.       (463 K)  20€ 
459. GUERRE 39-45] - ARASA,  Daniel - Exiliados y 
enfrentados. (Los Espanoles en Inglaterra de 1936 a 
1945). Barcelone, Ediciones de la Tempestad, 1995. In-
8, 291 pp., br.       (463 M)  30€ 



460. GUERRE 39-45] - BOUILLOT,  Didier - Le Coq 
enchaîné, mouvement de Résistance et journal 
clandestin. Mémoire de Maîtrise d’Histoire 
contemporaine sous la dir. de Gilbert Garrier. Lyon, 
Univ. Lumière-Lyon II, 1993. In-4, 172 pp. (19) pp. de 
fac-similés du journal, br., rel. spirale, premier plat en 
rhodoïd.       (537 ZF)  30€ 
461. GUERRE 39-45] - CHAULIAC,  Guy - Le Service 
de santé de la France libre du 18 juin 1940 au 1er août 
1943. Paris, Guy Chauliac, 1994. Gr.in-8, 243 pp., texte 
sur 2 col., nombr. ill. dont quelques-unes en coul., br., 
couv. à rabats.       (16 P)  50€ 
462. GUERRE 39-45] - DALBRAY,  Muse & TRISTAN-
SEVERE - En attendant la liberté. Témoignage (1940-
1944). Issy-les-Moulineaux, La Fenêtre Ouverte, 1945. 
In-12, 321 pp., papier jauni, br.       (463 I)  20€ 
463. GUERRE 39-45] - FRENAY,  Henri - La Nuit finira. 
Mémoires de Résistance 1940-1945. Paris, Robert 
Laffont, 1973. In-8, 607 pp., 24 pl. h. t., br, couv. à 
rabats.       (ts)  12€ 
464. GUERRE 39-45] - HOSTACHE,  René - Le Conseil 
National de la Résistance. Les Institutions de la 
Clandestinité. Paris, PUF, 1958. In-8, 498 pp., br.      
 (391 ZC)  20€ 
465. GUERRE 39-45] - HOUSSIN,  Monique - 
Résistantes et résistants en Seine-Saint-Denis. Paris, 
Les Ed. de l’Atelier, 2004. In-4, 271 pp., texte sur 2 col., 
ill., br.  
     Dictionnaire biographique. (5261)  12€ 
466. GUERRE 39-45] - KITIASCHVILI,  Pierre - Du 
Caucase à l’Atlantique. De l’Armée Rouge aux maquis 
de France. Bordeaux, Biscaye, 1985. In-8, 149 pp., 
carte, ill., br.       (401 ZR)  20€ 
467. GUERRE 39-45] - LEFEVRE,  Eric - Dunkerque, la 
bataille des dunes. Paris, Ch. Lavauzelle, 1981. In-4, 
157 pp., nombr. ill., perc. éd., jaquette.       (1366)  12€ 
468. GUERRE 39-45] - LEIGH,  Lt-Col. Randolph - De 
New York à Berlin avec l’armée américaine. Traduction 
de Ing.-Dr. H.-L. Supper. Paris, Les Grandes Editions 
Françaises, 1945. In-8 carré, 218 pp., (9) ff., nombr. ill., 
papier jauni, br., couv. lég. défr. avec pet. manques.      
 (502 R)  20€ 
469. GUERRE 39-45] - MALCOR,  Colonel - Les 
Carnets de route. Préface par le Général Weygand. 
Paris, La Colombe, 1960. In-8, 160 pp., cartes, papier 
jauni, br.       (463 L)  20€ 
470. GUERRE 39-45] - MAZE,  Pierre & GENEBRIER, 
Roger - Les Grandes Journées du procès de Riom. 
Préface de Edouard Daladier. Paris, La Jeune Parque, 
1945. In-8, 331 pp., papier un peu jauni, cachet, br., 
couv. un peu défr.       (55 ZA)  12€ 
471. GUERRE 39-45] - ORTEGA,  José Varela - Una 
Paradoja historica. Hitler, Stalin, Roosevelt y algunas 
consecuencias para Espana de la Segunda Guerra 
Mundial. Madrid, Biblioteca Nueva, 2004. In-8, 214 pp., 
br.       (107 M)  20€ 
472. GUERRE 39-45] - PERLIER,  Guy - Les Camps du 
Bocage 1940-1944. Saint-Germain-les-Bellles, Saint-
Paul-d’Eyjeaux, Nexon... Brive, ‘’Les Monédières’’, 
2009. Gr. in-8, 429 pp., ill., fac-similés, br.       (5263 A) 
 30€ 
473. GUERRE 39-45] - REVIRIEGO,  Bernard - Les 
Juifs en Dordogne 1939-1944. De l’accueil à la 
persécution. Préface de Serge Klarsfeld. Périgueux, 
Archives Départementales de la Dordogne, 2003. In-8, 
526 pp., fac-similés, br.       (465 ZF)  12€ 
474. GUERRE 39-45] - SAINT JEAN,  Robert de - 
Démocratie, beurre et canons. (Journal de guerre d’un 

Français moyen). New York, Ed. de la Maison 
Française, 1941. In-12, 367 pp., br.  
     Coll. ‘’Voix de France.’’ (554 ZW)  20€ 
475. GUERRE D’ESPAGNE]  - Exilio. Catálogo de la 
Exposición, Palacio de Cristal del Parque del Retiro, 
Madrid, del 17 de septiembre al 28 de octubre de 2002. 
Madrid, Fundación Pablo Iglesias, 2002. Pet. in-4, 297 
pp., br., couv. à rabats.       (474 U)  20€ 
476. GUERRE D’ESPAGNE] - BENET,  Juan - La 
Sombra de la guerra. Escritos sobre la Guerra Civil 
española. Prologo de Gabriel Jackson. Madrid, Taurus, 
1999. In-8, 190 pp., perc. éd., jaquette.       (ts)  12€ 
477. GUERRE D’ESPAGNE] - DELAISI,  Francis - 
CASSOU, Jean & GANIVET, Pierre - Tempête sur 
l’Espagne. Paris, L’Homme Réel n°34/35, 1936. In-8, 91 
pp., papier jauni, br., couv. un peu défr.       (ts)  12€ 
478. GUERRE D’ESPAGNE] - GRAVAS,  Florence - Le 
Sel de la terre. Espagne 1936-1938. Des brigadistes 
témoignent de leur engagement. Paris, Ed. Tirésias, 
1999. In-8, 208 pp., 8 pl. h. t., br.       (ts)  12€ 
479. GUERRE D’ESPAGNE] - LEFEBVRE,  Michel & 
SKOUTELSKY, Rémi - Les Brigades internationales. 
Images retrouvées. Paris, Seuil, 2003. In-4, 192 pp., 
nombr. ill. en noir ou en coul., br., couv. à rabats.      
 (5263 B)  20€ 
480. GUERRE D’ESPAGNE] - LOPEZ LOZANO,  
Manuel - Mémoires - Memorias. La Rambla, 
Associacion para la Recuperacion de la Memoria 
Historica de La Rambla, 2013. In-8, 184, 194 pp., ill., br.  
     Bilingue, textes en tête-bêche. (525 W)  20€ 
481. GUERRE D’ESPAGNE] - OLAYA MORALES,  
Francisco - Los Traidores de la Guerra Civil. El papel de 
los funcionarios del Estado, los oligarcas y las potencias 
extranjeras durante la contienda nacional. Barcelone, 
Belacqua, 2005. In-8, 381 pp., cart. éd., jaquette.      
 (525 Y)  20€ 
482. GUERRE D’ESPAGNE] - PONS PRADES,  
Eduardo - Realidades de la guerra civil. Mitos no, 
hechos ! Prologo de Sergi Pàmies. Madrid, La Esfera de 
los Libros, 2005. In-8, 597 pp., nombr. pl. h. t., cart. éd., 
jaquette.       (404 ZA)  20€ 
483. GUERRE D’ESPAGNE] - PRESTON,  Paul - 
Idealistas bajo las balas. Corresponsales extranjeros en 
la guerra España. Traduccion de Betriz Anson, Ricardo 
Garcia Pérez. , DeBOLSILLO, 2008. In-12, 537 pp., 24 
pl. h. t., br.       (ts)  12€ 
484. GUERRE D’ESPAGNE] - REIGOSA,  Carlos G. - 
La Agonia del Leon. Madrid, Alianza Editorial, 1996. In-
8, 253 pp., 26 pl. h t., br.       (ts)  12€ 
485. GUERRE D’ESPAGNE] - RIERA,  German - Habla 
un ‘’Vencido.’’ Prologo de Baltasar Porcel. Barcelone, 
Distribuciones Catalonia, 1979. In-8, 245 pp., br., couv. 
à rabats.       (383 ZK)  20€ 
486. GUERRE D’ESPAGNE] - RODRIGO,  Javier - Los 
Campos de concentracion franquistas entre la historia y 
la memoria. Madrid, Siete Mares, 2003. In-8, 251 pp., 
br., couv. à rabats.       (415 ZA)  20€ 
487. GUERRE D’ESPAGNE] - ROSELL GRAU,  Jorge 
- Memorias y recuerdos de mis ayeres. Mi razón de ser, 
el camino hacia lo inseguro. Traducido al francés por 
Annie Lesport. Barcelone, Agilprint, 2010. In-4, 632 pp., 
nombr. ill. en noir ou en coul., cart. éd., jaquette.      
 (1524)  30€ 
488. GUERRE D’ESPAGNE] - SERRANO,  Carlos - 
L’Enjeu espagnol. PCF et guerre d’Espagne. Paris, 
Messidor, 1987. In-8, 292 pp., papier un peu jauni, br.      
 (4964 J)  12€ 
489. GUERRE D’ESPAGNE] - SERRANO,  Secundino - 



La Guerrilla antifranquista en Leon (1936-1951). Madrid, 
Siglo XXI, 1988. In-8, 385 pp., nombr.ill., br., couv. un 
peu empoussiérée.       (515 ZL)  30€ 
490. GUERRE D’ESPAGNE] - SIEBERER,  A. - 
Espagne contre Espagne. Traduit de l’allemand par 
Berthe Medici-Cavin. Genève, J.-H. Jeheber, 1937. In-
12, 250 pp., br.       (552 ZM)  12€ 
491. GUEULLETTE,  J. E. - Un Magistrat du XVIIIe 
siècle ami des lettres, du théâtre et des plaisirs Thomas-
Simon Gueullette. Paris, Droz, 1938. In-8, 199 pp., 10 
pl. h. t., br.       (484 L)  20€ 
492. GUIGNOL]  - Almanach des Amis de Guignol que 
contient de gognandises et de gandoises à regonfle,de 
recettes de mangeaille que vous mettront l’eau à la 
bouche, le véritable règlement du noble jeu de boules, 
enfin de z’histoires et de z’images maginées par de 
mamis que sont pas de cogne-mous. Lyon , Société des 
Amis de Guignol, 1922-1939 (n°1-18) - 1944 (n°19) - 
1972-1973 (n°20-21). 21 vol. in-8, nombr. fig., br.  
     Collection complète de l’almanach fondé sous 
l’impulsion de Justin Godart, président de la Société des 
amis de Guignol de 1913 à 1941. (5775)  300€ 
493. GUIGNOL]  - Association des anciens élèves du 
lycée de Lyon. Banquet du 6 mars 1887. L'Instruction 
obligatoire, pièce en 1 acte, par Gérôme Coquard. 
Guignol étudiant, pièce en 1 acte, par Glaudius Canard. 
Lyon, Impr. A. Stock, 1887. In-8, 92 pp., titre illustré en 
bistre, papier un peu jauni, br., dos un peu défr.      
 (5976)  30€ 
494. GUIGNOL]  - Nouveau Recueil de pièces de 
Guignol. Publié sous le patronage de la Société des 
Amis de Guignol. Lyon, Pierre Masson, 1925. Gr. in-8, 
(9) ff., 526 pp., qqs. rouss., demi-mar. bleu nuit à coins, 
dos à nerfs, caisson central mosaïqué, couv. cons., tête 
dor.  
     Edition originale. Ex. sur vélin teinté rel. avec 
témoins. On a inséré deux lettres signées de Justin 
Godard, président de la Société des amis de 
Guignol. (5980)  150€ 
495. GUIGNOL]  - Parodies de Guignol. Répertoires de 
Pierre Rousset, Albert Chanay, Tony Tardy, Louis 
Josserand, Albert Avon. Illustrations de A.-F. Bonnardel, 
d'après les Poupées et les Décors du Théâtre. Lyon, 
Cumin et Masson, 1911. 2 vol. in-8, 568, 560 pp., fig., 
rouss., br., couv. rempliée ill. en coul., manques en bas 
des dos, refaits.  
     Le T.I contient : "l'Africaine, Aïda, le Chalet, la Dame 
blanche, les Dragons de Villars" et "Faust", par Pierre 
Rousset. "La Bohéme, les Cloches de Corneville" et 
"Cyrano de Bergerac", par Albert Chanay. "Cendrillon", 
par Tony Tardy. - Le T. II contient : "la Favorite, Guignol 
et Juliette, Guignol vendu par ses frères, Lucie de 
Lammermoor" et "Robert le Diable", par Pierre Rousset. 
"La Grande duchesse", par Albert Avon. "Guignol et 
Dalila" et "les Huguenots", par Tony Tardy. "Guillaume 
Tell", par Louis Josserand. "Le Petit duc" et 
"Salammbô", par Albert Chanay. (411 A)  150€ 
496. GUIGNOL]  - Théâtre de Guignol publié par la 
Société les amis de Guignol. Lyon, Sté des ‘’Amis de 
Guignol’’, 1929. 2 vol. in-8, 479, 481 pp., papier un peu 
jauni, br.  
     Préface par J. Lavarenne. Anthologie réunissant 
trente-huit pièces du théâtre de guignol.  (5969)  120€ 
497. GUIGNOL] - BRUNEL,  Noré - Guignol. Roman. 
Lyon, Ed. du Fleuve, 1936. In-12, 192 pp., br., couv. lég. 
défr.       (5978)  12€ 
498. GUIGNOL] - LAVARENNE,  Mgr Joseph - Nous 
Autres les Gones. Préface de Edmond Locard. Lyon, 
Chronique Sociale de France, 1953. Pet. in-8, portrait, 
145 pp., br.       (5979)  20€ 

499. GUIGNOL] - LEGRAND,  Pierre - Guignol et les 
lyonnaiseries. Préface de Pierre-Antoine Perrod. Lyon, 
Impr. Roudil Frères, (c. 1964). In-4, front, (9) ff., 20 pp., 
(8) ff., ill., demi-toile éd.  
     Contient un Petit dictionnaire des vieux mots 
lyonnais. (5975)  20€ 
500. GUIGNOL] - PELLISSIER,  Emile - Le Balcon de 
Guignol. Préface de René Benjamin. Lyon, Ed. de ‘’La 
République Lyonnaise’’, 1930. In-8, 138 pp., br.  
     Un des 300 ex. num. sur Alfax des papeteries 
Navarre. Suite de saynètes sur l’actualité 
politique. (5981)  20€ 
501. GUIGNOL] - PONTEAU ,  L’Ugène - Deux 
expositions guignolesques 1914-1919. Paris, Impr. J. 
Delorme (Dijon), 1927. In-8, Portrait de Justin Godart 
(président de la Société des Amis de Guignol), (14) ff., 
ill., br.  
     Un des 120 ex. num. sur papier Alfa (seul grand 
papier). Envoi à Pétrus Sambardier. Deux expositions 
organisées par les Amis de Guignol. (P-376)  30€ 
502. GUIGNOL] - SACHOIX,  L. et DES VERRIèRES, J. 
- Chante clair, Guignol ! Grand drame en 4 actes, avec 
un prologue, en vers. Lyon, H. Lardanchet, 1912. In-8, 
148 pp., papier un peu jauni, br.       (5971)  20€ 
503. GUIGNOL] - VISAN,  Tancrède de - Le Guignol 
Lyonnais. Préface par Jules Claretie. Paris, Bloud et 
Cie, 1910. Pet. in-8, XII, 104 pp., 2 pl. h. t., papier un 
peu jauni, br.       (5983)  12€ 
504. GUILLAUME II] - LEUDET,  Maurice - Guillaume II 
intime. Ouvrage illustré de très nombreuses gravures 
d’après des originaux et des documents 
photographiques. Paris, F. Juven, (1897). In-8, VII, 279 
pp., nombr. ill., papier un peu jauni, demi-bas. 
aubergine, dos lisse orné passé.       (55 X)  12€ 
505. GUILLERE,  René - Funiculaire. Préface de Léon 
Paul Fargue. Paris, Albert Messein, 1933. In-8, portrait, 
191 pp., br.  
     Edition originale num. sur vélin Bouffant. Coll. La 
Phalange : directeur Jean Royère. (4964 E)  20€ 
506. GUILLOT,  F. M. - Le Jacobinisme réfuté, ou 
observations critiques sur le mémoire de M. Carnot, 
adressé au Roi en 1814. 2e éd. Paris, Plancher, 17 juin 
1815. In-8, (1) f., 62 pp., br., couv. muette de l’ép.      
 (373 ZK)  30€ 
507. GUITTON,  Antoine] - Mémoires d’un bourgeois de 
province par A.-G. de Mériclet. Paris, D. Giraud, 1854. 
In-12, 323 pp., rouss., cachet, br., couv. lég. défr.  
     Tableaux parisiens : Maison de jeu clandestine - Le 
Bal de l’opéra - Une soirée chez M. de Lamartine - Le 
Café de Paris - Duel au bois de Vincennes - etc. (599 
ZG)  30€ 
508. GULBENKIAN] - SOARES COSTA,  Maria Helena 
& SAMPAIO, Maria Luisa - Pintura. Lisbonne, Museu 
Calouste Gulbenkian, 1998. In-4, 320 pp., nombr. ill. en 
coul., cart. éd. ill.  
     Trente-huit notices sur des artistes du Moyen Age au 
XIXe siècle  avec la bibliographie des expositions où 
leurs tableaux (appartenant à la collection Gulbenkian) 
ont figurés. (408)  20€ 
509. GUSTAVE VASA]  - La Vierge d’Ornas. Paris, 
Louis Janet, (1828). In-16, titre grav., X, 208 pp., 3 pl. h. 
t. grav. en taille douce, qqs. rouss., veau fauve de l’ép., 
plats ornés à la cathédrale, dos à nerfs orné, tr. dor., 
pet. épid.  
     Histoire romancée d’une aventure sentimentale de 
Gustave Vasa (1496-1560) avant son règne sur la 
Suède. (27 F)  50€ 
510. GUYENOT,  Emile - L'Evolution de la pensée 
scientifique. Les Sciences de la Vie au XVIIe et XVIIIe 
siècles. L'idée d'évolution. Paris, Albin Michel, 1941. In-
8, 462 pp., br.       (143 C)  12€ 



511. GUYOT,  Lucien - Histoire des Plantes cultivées. 
Paris, A. Colin, 1963. In-12, 214 pp., papier un peu 
jauni, br.       (161 E)  30€ 
512. HABERMAS,  Jürgen - L’Espace public. 
Archéologie de la Publicité comme dimension 
constitutive de la société bourgeoise. Traduit de 
l’allemand par Marc B. de Launay. Paris, Payot, 1978. 
In-8, 324 pp., br.       (628 A)  12€ 
513. HABERMAS,  Jürgen - L’Intégration républicaine. 
Essais de théorie politique. Traduit dee l’allemand par 
Rainer Rochlitz. Paris, Fayard, 1998. In-8, 386 pp., br.      
 (628 B)  12€ 
514. HALDANE,  J. B. S. - Hérédité et politique. Traduit 
par Paul Couderc. Paris, PUF, 1948. In-8, 98 pp., qqs. 
passages soulignés à l’encre verte, br.       (2243)  12€ 
515. HALEVY,  Ludovic] - GéRARD-GAILLY - 
Rencontre avec ‘’L'abbé Constantin.’’ (Les origines 
normandes d'un roman). Pont-L’Evêque, Ed. du Pays 
d’Auge, 1955. In-8, portrait, 31 pp., papier un peu jauni, 
br.       (P-65)  12€ 
516. HARDING,  John W. - La Porte du Baiser. Traduit 
de l’anglais par Frédéric Boutet. Préface du Cte Robert 
de Montesquiou. Paris, Ch. Carrington, 1904. Pet. in-8, 
VII, 398 pp., 4 pl. h. t., br.       (600 ZI)  50€ 
517. HARTE,  Bret - Dans les bois de Carquinez. Suivi 
de Le Millionnaire de Los Gatos. Traduction d’Albert 
Savine et Michel Georges-Michel. Paris, Ed. Française 
Illustrée, c. 1920. In-12, front., 243 pp., qqs. ff. brunis, 
br.       (554 ZT)  12€ 
518. HARTE,  Bret - Le Blocus des neiges. La reine du 
Gué-du-diable. L'épave de Bois-Rouge. Nouvelles 
traduites de l’anglais avec l’autorisation de l’auteur par 
Mme Van de Velde. Paris, Hachette, 1890. In-12, 305 
pp., demi-bas. verte, dos à nerfs orné de fil. dor. un peu 
passé.       (493 G)  30€ 
519. HARTE,  Bret - Une Epave des plaines. (Introd. par 
Albert Savine). Paris, Crès, 1920. In-12, front., VII, 280 
pp., br., couv. un peu défr.       (496 ZH)  12€ 
520. HARTMANN,  Nicolaï - Les Principes d'une 
métaphysique de la connaissance. Traduction et préface 
de Raymond Vancourt. Paris, Aubier, 1945-1946. 2 vol. 
in-8, 411, 311 pp., papier jauni, br       (435 J)  30€ 
521. HAUTERIVE,  Ernest d’ - Mouchards et policiers. 
4e éd. Paris, Galimard, 1936. In-12, 245 pp., papier un 
peu jauni, br.       (101 U)  12€ 
522. HAZLITT] - DOUADY,  Jules - Vie de William 
Hazlitt. L’essayiste. Paris, Hachette, 1907. In-12, 398 
pp., br.       (617 ZG)  12€ 
523. HEGEL,  G. W. F. - L’Esprit du christianisme et son 
destin. Introduction par Jean Hyppolite. Traduction de 
Jacques Martin. 3e éd. Paris, Vrin, 1971. In-8, 174 pp., 
br.       (357 U)  12€ 
524. HEGEL,  G. W. F. - Leçons sur la philosophie de la 
religion.. IIIe partie. 2. Leçons sur les Preuves de 
l’Existence de Dieu. Traduit de l’allemand par J. Gibelin. 
Paris, Vrin, 1959. In-8, 147 pp., br.       (357 T)  12€ 
525. HEGEL,  G. W. F. - Précis de l’Encyclopédie des 
sciences philosophiques. La logique. La philosophie de 
la nature. la philosophie de l’esprit. Traduit de l’allemand 
par J. Gibelin. Paris, Vrin, 1952. In-8, 320 pp., br.      
 (357 S)  12€ 
526. HEGEL,  G. W. F. - Système de la vie. Traduit et 
présenté par Jacques Taminiaux. Paris, Payot, 1976. In-
8, 210 pp., br.       (1580 C)  12€ 
527. HEGEL] - BOURGEOIS,  Bernard - Eternité et 
historicité de l’esprit selon Hegel. Paris, Vrin, 1991. In-8, 
130 pp., br.       (382 ZB)  12€ 

528. HEGEL] - BOURGEOIS,  Bernard - Hegel à 
Francfort ou judaïsme - christianisme - hégélianisme. 
Paris, Vrin, 1970. In-8, 125 pp., br.       (375 ZL)  12€ 
529. HEGEL] - HEIDEGGER,  Martin - Hegel. La 
négativité. Eclaircissement de l’introduction à la 
phénoménologie de l’esprit de Hegel. Traduit de 
l’allemand par Alain Boutot. Paris, Gallimard, 2007. In-8, 
174 pp., br.       (384 ZT)  12€ 
530. HEIDEGGER,  Martin - De l’essence de la vérité. 
Approche de l’’’allégorie de la caverne’’ et du Théétète 
de Platon. Texte établi par Hermann Mörchen. Traduit 
de l’allemand par Alain Boutot. Paris, Gallimard, 2001. 
In-8, 382 pp., br.       (371 J)  12€ 
531. HEIDEGGER,  Martin - Etre et temps. Traduit de 
l’allemand par François Vezin d’après les travaux de 
Rudolf Boehm et Alphonse de Waelhens (première 
partie), Jean Lauxerois et Claude Roëls (deuxième 
partie). Paris, Gallimard, 2002. In-8, 591 pp., br.      
 (381 R)  12€ 
532. HEIDEGGER] - HAAR,  Michel - La Fracture de 
l’Histoire. Douze essais sur Heidegger. Paris, Jérôme 
Millon, 1994. In-8, 299 pp., br., couv. à rabats. (382 ZC) 
 12€ 
533. HERAIL,  J. - Traité de matière médicale. 
Pharmacographie. 2e éd. Paris, J.-B. Baillière, 1912. In-
8, XIX, 847 pp., 488 fig., demi-chag. vert foncé, dos à 
nerfs orné, plats lég. frottés.       (36 A)  30€ 
534. HOBBES,  Thomas - Le Corps politique. 
Traduction de Samuel Sorbière (1652) présentée par 
Louis Roux. Saint-Etienne, Universités de la Région 
Rhône-Alpes, 1973. In-8, 31, 180 pp., tabl. dépl., perc. 
éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1652. (5729 A)  12€ 
535. HOBBES,  Thomas - Les Eléments du droit naturel 
et politique. Tradction, Introduction, Conclusion et notes 
par Louis Roux. Lyon, Ed. L’Hermès, 1977. In-8, 322 
pp., br.       (5729 E)  12€ 
536. HÖLDERLIN] - HEIDEGGER,  Martin - Les 
Hymnes de Hölderlin : La Germanie et le Rhin. Texte 
établi par Suzanne Ziegler. Traduit de l’allemand par 
François Fédier et Julien Hervier. Paris, Gallimard, 
1988. In-8, 285 pp., br.       (375 ZM)  12€ 
537. HOMANN,  Holger - Studien zur Emblematik des 
16. Jahrhunderts. Sebastian Brant, Andrea Alciati, 
Johannes Sambucus, Mathias Holtzwart, Nicolaus 
Taurellus. Utrecht, Haentjens Dekker, 1971. In-8, 142 
pp., 36 pl. h. t., perc. éd.       (99 ZQ)  20€ 
538. HOMMES ET DESTINS  - Dictionnaire biographi-
que d'Outre-Mer. Tome I. Tome II, vol. I. Paris, 
Académie des Sciences d'Outre-Mer, 1975-1977. 2 vol. 
in-8, 667, 408 pp., br.       (106 I)  30€ 
539. HÔPITAL] - JETTER,  Dieter - Grundzüge der 
Hospital-geschichte. Darmstadt, Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft, 1973. In-12, VII, 135 p., 8 fig. dans le 
texte, br.       (4964 F)  12€ 
540. HORACE] - BEYS,  Charles - Les Odes d'Horace 
en vers burlesques, 1652, par Charles Beys. Texte 
établi, présenté et annoté par André Lebois. Avignon, 
Aubanel, 1963. In-8, 157 pp., br.       (100 R)  12€ 
541. HOUSSAYE,  A. - Voyage à ma fenêtre. Paris, 
Lecou, (1851). Gr. in-8, 384 pp., rouss., perc. 
polychrome éd., tr. dor.  
     VICAIRE IV, 186. Front. d’après T. Johannot, titre 
avec vignette d’après C. Nanteuil, 10 pl. grav. sur acier 
d’après Veyrassot, Johannot, Roqueplan, fig. dans le 
texte. (128 K)  60€ 
542. HUGO,  Victor - Boîte aux lettres. Edition critique 
par René Journet et Guy Robert. Paris, Flammarion, 
1965. In-8, 187 pp., br.  
     Dans les Cahiers Victor Hugo. (5484)  12€ 



543. HUGO,  Victor - Inédits 1815-1818. 3 Cahiers de 
vers français présentés par Gérauld Deuzac. Paris, 
Jacques Damase, 1952. In-8, 164 pp., br.       (418 G) 
 12€ 
544. HUGO,  Victor - Littérature et philosophie mêlées. 
Paris, Charpentier, 1842 (1841). In-12, (2) ff., 354 pp., 
rouss., br.  
     Première édition in-12 avec un titre de relai daté 
1842. La couverture est datée 1847. (600 ZF)  12€ 
545. HUGO,  Victor - Mangeront-ils. Edition critique par 
René Journet et Guy Robert. Paris, Flammarion, 1970. 
In-8, 270 pp., br.       (2581 bi)  12€ 
546. HUGO] - BIRE,  Edmond - I. Victor Hugo avant 
1830. Nouv. éd. II-III. Victor Hugo après 1830. IV. Victor 
Hugo après 1852. L’exil, les dernières années et la mort 
du poète. Paris, Perrin, 1902-1891-1894. 4 vol. in-12, 
papier jauni, demi-chag. bleu, dos à nerfs passé, qqs. 
charnières et coiffes frottées.       (464 M)  50€ 
547. HUGO] - ESCHOLIER,  Raymond - La Vie 
glorieuse de Victor Hugo. Paris, Plon, 1928. In-12, 412 
pp., br.  
     Edition originale num. sur pur fil Lafuma. (600 C) 12€ 
548. HUGO] - RIGAL,  Eugène - Victor Hugo, poète 
épique. Paris, Sté française d’impr. et de librairie, 1900. 
In-12, XXXVIII, 332 pp., papier jauni, br.       (552 ZK) 
 12€ 
549. HUMMEL,  Pascale - Le Grec en exercices. Paris, 
Philologicum, 2015. In-8, 100 pp., br.  
     Recense des manuels d’enseignement du grec 
depuis le XVIe siècle. (117 R)  20€ 
550. HUNT] - LANDRE,  Louis - Leigh Hunt (1784-
1859). Contribution à l’histoire du Romantisme anglais. 
I. L’Auteur. II. L’Oeuvre. Paris, Les Belles Lettres, 1935-
1936. 2 vol. in-8, 295, 647 pp., br.       (514 L)  40€ 
551. HUXLEY,  Thomas Henry - L’Evolution et l’origine 
des espèces. Avec une préface de l’auteur pour l’édition 
française. Paris, J.-B. Baillière, 1892. In-12, 344 pp., 20 
fig., br.  
     Première édition française. (454 L)  30€ 
552. IBSEN] - OSSIP-LOURIE  - La Philosophie sociale 
dans le théâtre d’Ibsen. Paris, Félix Alcan, 1900. In-12, 
180 pp., br.       (488 H)  20€ 
553. ILE-DE-FRANCE] - BAULANT,  Micheline - Meaux 
et ses campagnes. Vivre et survivre dans le monde rural 
sous l'Ancien Régime. Textes rassemblés et édités par 
Arlette Schweitz, Gérard Béaur et Anne Varet-Vitu. 
Rennes, Presses Universitaires de Rennes, 2006. In-8, 
413 pp., br.       (109 D)  12€ 
554. ILE-DE-FRANCE] - CAILLET,  Armand - Le 
Folklore étampois commun à la Beauce, au Gâtinais et 
au Hurepoix. Paris, Ed. Maisonneuve et Larose, 1967. 
In-8, 204 pp., br.       (535 S)  10€ 
555. ILE-DE-FRANCE] - FAYOLLE,  F. - Description 
d’Ermenonville. Paris, Impr. de J. B. Sajou, 1811. In-8, 
23 pp., br., sans couv.       (P-622)  30€ 
556. ILE-DE-FRANCE] - TROU,  Denis - Recherches 
historiques, archéologiques et biographiques sur la ville 
de Pontoise. Marseille, Laffitte Reprints, 1977. In-8, 383 
pp., rel. éd.  
     Reprint de l’éd. de Pontoise, 1841. (5219)  20€ 
557. INDE]  - Gotama, le Bouddha. Sa vie d'après les 
Ecritures Palies choisies par E. H. Brewster, avec une 
préface de C. A. F. Rhys Davids. Ed. française par G. 
Lepage. Paris, Payot, 1951. In-8, 255 pp., 8 pl. h. t., br.      
 (99 ZS)  12€ 
558. INDE] - RENOU,  Louis & FILLIOZAT, Jean - 
L'Inde classique. Paris, Payot, Imprimerie Nationale, 
1947. In-8, 669 pp., carte dépl., br.  

     Sur les religions de l’Inde. Un second vol. a paru à 
Hanoï en 1953. (514 ZD)  50€ 
559. IOTEYKO,  Dr. I. - Présentation de M. Diamandi, 
calculateur de type visuel. Bruxelles, Journal de 
Neurologie, 1907. In-8, 7 pp., br., couv. défr. avec pet. 
manques.  
     Extrait du Journal de Neurologie. Mémoire sur un 
calculateur aux facultés prodigieuses. (SM)   30€ 
560. IRAN] - CHRISTENSEN,  Arthur - L’Iran sous les 
Sassanides. Copenhague, Ejnar Munksgaard, 1936. In-
8, 559 pp., fig., carte dépl., br., dos défr. avec pet. 
manques.       (381 ZD)  100€ 
561. ISEE] - MOY,  Léon - Etude sur les Plaidoyers 
d’Isée. Thèse présentée à la Faculté des lettres de 
Paris. Paris, Ernest Thorin, 1876. In-8, IX, 273 pp., qqs. 
rouss., cart. ivoire un peu sali.       (608 ZJ )  30€ 
562. ITALIE] - [ARETINO]  - Lettere scritte a Pietro 
Aretino. Emendate per cura di Teodorico Landoni. 
Bologna, Commissione per i testi di lingua, 1968. 4 vol. 
in-12, annotations au crayon, br.  
     Reprint de l’éd. de Bologna, 1873-1875. Coll. Scelta 
di curiosita letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII, n°132. (4439)  60€ 
563. IZCARAY,  Jesus - Noche adelante (Novelas 
breves y Cuentos). Mexico, Palomar, 1962. Pet. in-8, 
188 pp., br., couv. à rabats un peu défr.  
     Edition originale. Envoi. (404 ZB)  20€ 
564. JACOBSHAGEN,  Caroline] - Lumière d’en haut. 
Traduction autorisée de l’allemand par Mlle F.-C. Guyot. 
Lausanne, Arthur Imer, 1881. In-12, 205 pp., qqs. 
rouss., demi-perc. de l’ép., dos lisse orné de fil. à froid.  
     Première édition française. Récit autobiographique 
paru la première fois à Hanovre en 1878 et encore 
réédité en 1930. Vie spirituelle d’une femme de 
chambre. (97 P)  20€ 
565. JACOMET,  Pierre - I. Le Palais sous la 
Restauration 1815-1830. Préface de Charles Chenu II. 
Le Palais sous la Monarchie de Juillet 1830-1848. 
Préface de Henri-Robert. Paris, Plon, 1922-1927. 2 vol. 
in-12, 285, 291 pp., papier jauni, br.  
     Envoi. (462 V)  20€ 
566. JACQUEMIN,  Raphaël - Histoire générale du 
costume civil, religieux et militaire du IVe au XIIe siècle - 
Occident - (315-1100). Paris, Ch. Delagrave, (1876). In-
4, 407 pp., 48 pl. h. t. col. au pochoir, perc. rouge de 
l’ép., tr. dor.       (79 W)  50€ 
567. JEAN,  Charles-F. - Grammaire hébraïque 
élémentaire, suivie de notions d’araméen biblique. Paris, 
Letouzey , 1943. In-8, 174 pp., papier jauni, br.       (106 
R)  12€ 
568. JEANNE D'ARC] - LANERY D'ARC,  Pierre - Le 
Livre d'Or de Jeanne d'Arc. Bibliographie raisonnée et 
analytique des ouvrages relatifs à Jeanne d'Arc. Paris, 
Libr. Techener, 1894. Gr. in-8, XXVIII, 1007 pp., 133 fig. 
dans le texte, papier jauni, cart. ivoire mod., dos lisse 
orné de fil. dor., couv. cons.  
     Tiré à 330 ex. num. Cachet de l’historien 
paléographe Etienne Deville. Il a ajouté une table 
autographe ‘’des figures reproduites dans cet ouvrage’’ 
(5 ff.) (1639)  150€ 
569. JEANROY,  Alfred - Anthologie des troubadours 
XIIe-XIIIe siècles. Edition refondue. Textes, notes, 
traductions par J. Boelcke. Paris, Nizet, 1974. In-8, 413 
pp., br.       (1502)  12€ 
570. JOHNSON] - REYNALD,  H. - Samuel Johnson. 
Etude sur sa vie et sur ses principaux ouvrages. Paris, 
Durand, 1856. In-8, 212 pp., br.       (421 ZF)  20€ 
571. JOLY,  Henri - Psychologie comparée. L’homme et 
l’animal. Nouv. éd. Paris, Hachette, 1901. In-12, IX, 316 
pp., br., dos fendu avec pet. manques.       (488 T)  12€ 



572. JORDA,  Joan - Peintre et sculpteur. Edition établie 
par René Pinies. Centre Joë Bousquet et son Temps. 
Montolieu, Musée des Arts et Métiers du Livre, 2009. In-
8, 208 pp., nombr. ill. en coul., br.       (391 ZD)  30€ 
573. JOUVEAU,  René - Histoire du Félibrige (1876-
1914). Nîmes, Impr. Bene, 1971. In-8, 514 pp., toile éd.      
 (452 ZT)  20€ 
574. JUGE SAINT-MARTIN,  J. J. - Théorie de la 
pensée, de son activité primitive indépendante des 
sens, et de sa continuité prouvée par les songes. Paris, 
Lenormant, 1806. In-8, front., (4) ff., 487 pp., (1) f., cart. 
à la bradel de l’ép., coiffes et charn. frottées.  
     Pas dans Caillet malgré les chapitres suivants : Ame 
des bêtes - le sommeil - les songes - somnanbules - les 
apparitions - les prédictions - explication des 
songes. (1524 T)  80€ 
575. JUNK,  Wilhelm - Rara Historico-Naturalia et 
Mathematica. Editio stereotypa, praefatione tabulis 
aucta, curante F. H. Schwarz. Amsterdam, A. Asher, 
1979. In-8, 314 pp., toile noire éd.  
     Reprint de l’éd. de Berlin, 1900-1913. (36 C)  20€ 
576. JURA] - MARCOT,  François - La Franche-Comté 
sous l’occupation 1940-1944. Tome I. La Résistance 
dans le Jura. Préface de Henri Michel. Besançon, Cêtre, 
1985. In-8, 333 pp., cartes, 20 pl. h. t., br., couv. à 
rabats.  
     Envoi. (4964 L)  20€ 
577. KARR,  Alphonse - Pour ne pas être treize. Paris, 
Au Bureau, 1841. In-16, 118 pp., (4) ff. de publicité, br., 
qqs taches.  
     Edition originale. (27 S)  30€ 
578. KELLER] - HAUCH,  Edward Franklin - Gottfried 
Keller as a Democratic Idealist. New York, Columbia 
University Press, 1916. In-8, VIII, 96 pp., br.       (551 R) 
 20€ 
579. KENNARD,  Joseph Spencer - La Femme dans le 
Roman Italien. Les Confessions d'un Octogénaire. 
Paris, Lib. Fischbacher, 1905. In-8, 195 pp., texte 
encadré en bistre, br., couv. rempliée.  
     Impr. sur vergé teinté. Deux conférences prononcées 
à la Sorbonne en 1904. (486 E)  30€ 
580. KOCK,  Paul de] - TRIMM, Timothée - La Vie de 
Ch. Paul de Kock. Edition ornée d’un portrait sur acier 
gravé par Mauduison, d’après Alph. Noël. Paris, G. 
Barba, 1873. In-12, portrait, VIII, 225 pp., demi-perc. de 
l’ép.         30€ 
581. LA BEDOYERE,  Comte H. de] - Description 
historique et bibliographique de la collection de feu M. le 
Comte H. de La Bédoyère sur la Révolution, l’Empire et 
la Restauration, rédigée par France. Paris, chez France, 
1862. In-8, portrait, XVI, 687 pp., demi-chag. havane de 
l’ép., dos à nerfs orné.  
     Portrait lithographié de La Bédoyère.  (106 E)  80€ 
582. LA GORCE,  Pierre de - Histoire du Second 
Empire. Paris, Plon-Nourrit, 1902-1908. 7 vol. in-8, 
cartes, br., couv. un peu défr., marge ext. du t. I 
grignotée sur qqs. feuillets.       (5774)  100€ 
583. LA GRANGE-CHANCEL  - Les Philippiques. 
Nouvelle éd., revue sur les éd. de Hollande, sur le 
manuscrit de la Bibliothèque de Vesoul, et sur un 
manuscrit aux armes du Régent, précédée de Mémoires 
pour servir à l’histoire de La Grange-Chancel et de son 
temps en partie écrits par lui-même avec des notes 
historiques et littéraires par M. de Lescure. Paris, 
Poulet-Malassis et de Broise, 1858. In-12, 426 pp., 
demi-chag. brun, dos à nerfs, un coin un peu abîmé.  
     CIOR. 35763. (22 ZG)  30€ 
584. LA GRANGE-CHANCEL  - Les Philippiques. 
Odes. Edition définitive collationnée sur un manuscrit de 
l’époque avec remarques inédites. Lettres de Victor 

Hugo acceptant la dédicace de l’étude historique et 
biographique sur Philippe d’Orléans et La Grange-
Chancel par Léon de Labessade. Paris, Mouveau et 
Levesque, 1875. In-8, XVI, 525 pp., br., couv. lég. défr. 
avec pet. manques.       (531 ZG)  20€ 
585. LA HAYE,  Olivier de - Poème sur la Grande Peste 
de 1348. Publié d'après le manuscrit de la bibliothèque 
du Palais Saint-Pierre par Georges Guigue. Lyon, Henri 
Georg, 1888. In-12, br.  
     Première édition tirée en tout à 175 ex. sur papier de 
hollande. Poème attesté en 1426. (5992)  80€ 
586. LA PORTE,  Pierre de - Mémoires de M. de La 
Porte, premier valet de chambre de Louis XIV. 
Contenant plusieurs particularités des règnes de Louis 
XIII et de Louis XIV. Paris, Foucault, 1827. In-8, pp. 283-
451, br.  
     Dans la Coll. des Mémoires relatifs à l’Histoire de 
France de Petitot et Monmerqué, seconde série, tome 
LIX. Après avoir passé quelques années à Saumur, La 
Porte fut rappelé à la cour en 1643 et nommé valet de 
chambre du jeune Louis XIV ; dans cette situation 
privilégiée, il s'occupa surtout de rendre Mazarin odieux 
à la régente et au roi. Aussi le cardinal tout-puissant 
l'obligea-t-il à se défaire de sa charge en 1653. Il devait 
rentrer en grâce en 1666 seulement, mais ne joua plus 
aucun rôle. Il a relaté les aventures qui lui sont arrivées 
à la cour pendant qu'il y a servi et il a été ainsi amené à 
décrire les personnes et les intrigues de l'entourage des 
rois. (386 ZV)  30€ 
587. LA ROCHELLE] - DELAYANT,  Léopold - 
Bibliographie Rochelaise. Oeuvre posthume publiée par 
ordre du Conseil municipal. La Rochelle, Typ. A. Siret, 
1882. Gr. in-8, Portrait, XIII pp., (1) f., 437 pp., (1) f., 
cart. ivoire mod., dos lisse orné de fil. dor., couv. cons.      
 (1602)  100€ 
588. LA ROCHELLE] - JOURDAN  - Ephémérides 
historiques de La Rochelle. Marseille, Laffitte Reprints, 
1979. 2 vol. in-8, XV, 595 pp. ; XV, 619 pp., plan dépl., 
rel. éd.  
     Reprint de l’éd. de La Rochelle, 1861-1871. (424 
C4)  60€ 
589. LA SABLIERE,  Antoine de Rambouillet, sieur de - 
Madrigaux. Suivis d‘un appendice et précédés d‘une 
préface par Prosper Blanchemain. Paris, Libr. des 
Bibliophiles, 1879. In-12, XVI, 137 pp., br.  
     Impr. sur papier vergé. ‘’Tirage à petit nombre.’’ (111 
ZI)  12€ 
590. LA TAILHEDE,  Raymond de - De la 
Métamorphose des fontaines. Poème suivi des odes, 
des sonnets et des hymnes. Paris, Bibl. Artistique et 
Littéraire, 1895. In-8, 76 pp., br., couv. rempliée.  
     Edition originale num. sur vélin teinté. (5475)  12€ 
591. LA TAILHEDE,  Raymond de - Les Poésies. Paris, 
Emile-Paul frères, 1926. in-8, 136 pp., br.  
     Edition originale num. sur Rives. (451 ZM)  12€ 
592. LA TAILLE,  Maurice de, s. j. - Mysterium Fidei de 
Augustissimo Corporis et Sanguinis Christi Sacrificio 
atque Sacramento. Elucidationes L in tres libros 
distinctae. Editio tertia. Paris, gabriel Beauchesne, 1931. 
In-4, XV, 773 pp., texte sur 2 col., qqs. pl. h. t., papier 
jauni, br.       (32)  20€ 
593. LABORDE,  Alice M. - L'Esthétique circéenne. 
Etude critique suivie d'un choix de textes relatifs à 
l'esthétique circéenne (1686-1800). Paris, Nizet, 1969. 
In-8, 298 pp., br.       (1431 bis)  12€ 
594. LABOULAYE,  Edouard - Questions 
constitutionnelles. Caen, Centre de Philosophie politique 
et juridique, 1993. In-8, VIII, 440 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1872. Avant-propos de 
Simone Goyard-Fabre. (455 ZM)  20€ 



595. LACRETELLE,  Jacques de - Amour Nuptial. 
Paris, Gallimard, 1929. In-12, 230 pp., br.  
     Edition originale. Un des 900 ex. num. sur pur fil 
Lafuma-Navarre. (617 ZH)  20€ 
596. LACROIX,  Christian] - MAURIES, Patrick - Journal 
d’une collection. Londres, Thames & Hudson, 1996. In-
4, 128 ill. en coul. à pleine page, cart. éd., jaquette.      
 (68 ZA)  30€ 
597. LAENNEC] - LAUNOIS,  P.-E. - Laënnec, 17 
Février 1781 - 13 Août 1826. Paris, Impr. de la Faculté 
de Médecine, 1908. In-8, 16 pp., br.  
     Extrait des Achives générales de Médecine, janvier 
1908. (P-609)  30€ 
598. LAFAYE,  Pierre-Benjamin - Dictionnaire des 
synonymes de la langue française, avec une 
introduction sur la théorie des synonymes. 6e éd., suivie 
d’un supplément. Paris, Hachette, 1893. In-8, LXXXIII, 
1106, 336 pp., texte sur 2 col., papier un peu jauni, 
rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs.       (513 T)  30€ 
599. LAFORGUE,  Jules - Les Pages de la guêpe. 
Textes publiés et annotés par J. L. Debauve et précédés 
d’une étude sur les premières années de l’écrivain. 
Paris, Nizet, 1969. In-8, 193 pp., qqs. pl. h. t., br.      
 (122 ZS)  12€ 
600. LALANCE,  Auguste - Mes Souvenirs 1830-1914. 
Préface par M. Ernest Lavisse. Paris, Berger-Levrault, 
1914. In-8, XVI, 77 pp., br., couv. lég. défr.  (18 ZX) 20€ 
601. LAMBERT,  Dr Gustave - Histoire des guerres de 
Religion en Provence 1530-1598. Nyons, Chantemerle, 
1972. 2 vol. in-8, 479, 521 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Toulon, 1870. (393 ZG)  40€ 
602. LAMENNAIS] - DERRE,  Jean-René - Lamennais, 
ses amis et le mouvement des idées à l’époque 
romantique (1824-1834). Paris, C. Klincksieck, 1962. in-
8, 763 pp., br.       (415 B)  20€ 
603. LANGUEDOC] - [DILLON,  Arthur-Richard] - 
dernier Pésident-Né des Etats de Languedoc, de 1763 à 
1790. Narbonne, Commission Archéologique et 
Littéraire de Narbonne, 2008. Gr. in-8, 191 pp., nombr. 
ill. en coul., br., jaquette.  
     Bulletin de la Commission archéologique, tome 51. 
Numéro spécial ‘’Arthur Richard Dillon.’’ (77 O)  20€ 
604. LANGUEDOC] - [GAMON,  Firmin Régis] - La 
chapelle du Grand Séminaire de Toulouse. Notice 
historique et descriptive. Fondation du couvent des 
Carmélites, histoire de la construction et de la 
décoration de la chapelle, description de l'architecture et 
des peintures. Toulouse, Privat, 1893. In-8, XVI, 216 
pp., 14 pl. et 2 plans h. t., qqs. rouss., br., couv. défr. 
avec pet. manques, dos fendu.       (505 Z)  20€ 
605. LANGUEDOC] - DELORT,  André - Mémoires 
inédits sur la ville de Montpellier au XVIIe siècle (1621-
1693). Marseille, Laffitte Reprints, 1980. 2 tomes en un 
vol. in-8, 298, 292 pp., rel. éd.  
     Reprint de l'éd. de Montpellier, 1876-1878. (2436) 
 40€ 
606. LANGUEDOC] - GILLES,  Henri - Les Etats de 
Languedoc au XVe siècle. Toulouse, Privat, 1965. In-8, 
361 pp., br.       (452 X)  20€ 
607. LANGUEDOC] - SARRET DE COUSSERGUES,  
G. de - Une Prison d’Etat au milieu du XVIIIe siècle. Le 
Fort de Brescou en Languedoc (1756-1773). 
Introduction par A. Chéron. 2e éd. Paris, Les Presses 
Continentales, 1950. In-8, XXX, 138 pp., (6) ff., 3 pl. h. 
t., papier jauni, br.  
     A la fin, Etat des prisonniers de 1756 à 1773 (8 
tabl.) (109 J)  12€ 
608. LAPLANCHE,  jean - Castration. Symbolisations. 
Paris, PUF, 1980. In-8, 315 pp., br., couv. à rabats.  
     Problématiques II. (460 X)  12€ 

609. LAPLANCHE,  jean - L’Angoisse. Paris, PUF, 
1980. In-8, 369 pp., traces d’adhésif sur le faux-titre, br., 
couv. à rabats un peu défr.  
     Problématiques I. (460 W)  12€ 
610. LAPLANCHE,  jean - L’Inconscient et le ça. Suivi 
de L’Inconscient, une étude psychanalitique par Jean 
Laplanche et Serge leclaire. Paris, PUF, 1981. In-8, 327 
pp., br., couv. à rabats.  
     Problématiques IV. (460 Z)  12€ 
611. LAPLANCHE,  jean - La Sublimation. Paris, PUF, 
1980. In-8, 255 pp., br., couv. à rabats.  
     Problématiques III. (460 Y)  12€ 
612. LAPRADE] - LATREILLE,  Camille - Victor de 
Laprade 1812-1882. Lyon, H. Lardanchet (Petite Bibl. 
Lyonnaise), 1912. Pet. in-8, portrait, 150 pp., br., couv. 
rempliée.  
     Un des 190 ex. num. sur vergé de hollande. (6003) 
 20€ 
613. LAS CASES,  Comte de - Le Mémorial de Sainte-
Hélène. Suivi de Napoléon dans l’exil, par O’Méara et 
du séjour du Dr Antommarchi à Sainte-Hélène. Paris, 
Garnier frères, (1897). 4 vol. in-12, br., un dos fendu.      
 (641)  20€ 
614. LATOUCHE,  Abbé Auguste - Etudes hébraïques. 
Grammaire. Paris, chez l’auteur, 1836. In-8, VIII, 127 
pp., demi-chag. havane, dos à nerfs un peu frotté, tête 
dor. (René Aussourd).  
     (Rel. à la suite du même :) Panorama des langues. 
Idem, XVI, 144 pp., qqs. ff. jaunis - Etudes hébraïques. 
Dictionnaire idio-étymologique hébreu, et dictionnaire 
grec-hébreu. Idem, 148, 125 pp., texte sur deux col., 
qqs. rouss. (5667)  150€ 
615. LATOUCHE,  Abbé Auguste - Philosophie des 
Langues, et Introduction par l'Hébreu, à la connaissance 
élémentaire des racines et des formes de toutes les 
Langues - Dictionnaire Hébreu raisonné, initiant à la 
connaissance de toutes les langues. Rennes, Impr. J M. 
Vatar, 1845. In-8, (2) ff.,144 pp., 8 pp. (psaumes en 
hébreu) ; 216 pp., (1) f., texte sur deux col., papier un 
peu jauni, demi-bas aubergine de l’ép., dos lisse orné.      
 (4288 C)  80€ 
616. LATOUCHE,  H. de - Vallée aux Loups. Souvenirs 
et fantaisies. Paris, Alphonse Levavasseur, 1833. In-8, 
(2) ff., 425 pp., mouill. claires, rous., cart., dos refait.  
     Édition originale. (130 Y)  50€ 
617. LATOUCHE] - SEGU,  Frédéric - Un Journaliste 
dilettante. H. de Latouche et son intervention dans les 
arts. Paris, Les Belles Lettres, 1931. In-8, XVI, 131 pp., 
10 pl. h. t. dont en coul., papier un peu jauni, br.       (36 
U)  20€ 
618. LAUDET,  Fernand - Soixante Ans de souvenirs. 
Paris, Bloud et Gay, (1935). In-12, 214 pp., papier jauni, 
br., couv. défr. avec manques.       (600 ZM)  30€ 
619. LAUGHLIN,  James - The Way it wasn’t. From the 
Files of James Laughlin. Edited by Barbara Epler and 
Daniel Javitch. New York, New Direction Book, 2006. In-
8, 343 pp., nombr. ill. en coul., br., couv. à rabats.      
 (5729 B)  12€ 
620. LAUNAY,  L. de - La Science géologique. Ses 
méthodes - ses résultats - ses problèmes - son Histoire. 
3e éd. Paris, Colin, 1922. In-8, VIII, 775 pp., fig., 3 
cartes dépl. dont deux en coul., papier jauni, br., dos 
lég. défr.       (380 ZI)  20€ 
621. LAURENT-VIBERT]  - Laurent-Vibert par un 
groupe de ses amis. Lyon, Audin et Cie, 1926. In-8, 
portrait, 251 pp., 6 pl. h. t., br., couv. roussie.  
     Tiré en tout à 300 ex. Texte de Henri Focillon, 
Charles Dugas, André Piganiol, général Weygand, 
etc. (5712)  20€ 



622. LAVEDAN,  Pierre - L'Architecture gothique 
religieuse en Catalogne, Valence et Baléares. Paris, 
Henri Laurens, 1935. Gr. in-8, 256 pp., 112 fig., 54 pl. h. 
t., qqs. mouill. claires, br., qqs. mouill. claires sur la 
couv.  
     Envoi à Joseph Vendryes. (26 ZK)  30€ 
623. LAVOLLEE,  René - Essais de littérature et 
d’Histoire. Les moeurs byzantines d'après saint Jean 
Chrysostome - La poésie latine en Pologne - La pro-
priété littéraire et la convention de Berne - Les unions 
internationales - Marivaux inconnu. Paris, Hachette, 
1891. In-12, 436 pp., papier jauni, perc. rouge à la 
bradel.       (90 L)  12€ 
624. LE GRAND,  Daniel - Sur le travail des enfants 
dans les manufactures, 1830-1855. Présentation de 
Norbert Olszak. Paris, EDHIS, 1979. In-8, portrait, br.  
     Contient : Cinq lettres écrites d’une chaumière dans 
les gorges des Vosges à S. M. Louis-Philippe, à M. 
Lafitte, ancien Président du Conseil des Ministres, et à 
la Rédaction du Journal des Débats, par un protestant, 
amis de la liberté et de l’ordre public (1831) -- Cinq 
nouvelles lettres écrites d’une chaumière dans les 
gorges des Vosges, par un ancien élève de L’Institut de 
Reichenau... dédiées aux membres des deux Chambres 
(1832) -- Mémoire d’un industriel des montagnes des 
Vosges à M. François Delessert, membre de la 
Chambre des Députés, pour être communiquée à M. le 
Ministre du Commerce ; distribuée aux membres des 
deux chambres (1839) -- Projet de loi sur le travail et 
l’instruction des enfants employés dans les manufac-
tures, usines et ateliers ; en réponse à la circulaire de M. 
le Ministre Secrétaire d’Etat de l’agriculture et du 
commerce, le 1er juillet 1840. -- etc. (5648)  30€ 
625. LE GUYADER,  Frédéric - La Chanson du cidre. 
Préfacée par Jean des Cognets. Ornée de 60 dessins 
de Louis Garin gravés sur bois par Pierre Guillemat et J. 
Soulas. Saint-Brieuc, Ed. de la Bretagne Touristique, 
1925. Pet. in-4, XXX, 270 pp., (2) ff., fig., 15 pl. h. t., br.  
     Num. sur vélin teinté. 60 dessins de Louis Garin. (86 
B)  50€ 
626. LECOMTE,  Maurice - Le Prince des Dandys, le 
comte d'Orsay (1801-1852). Paris, Lemerre, 1928. In-
12, 294 pp., br.       (451 ZO)  12€ 
627. LEENHARDT,  Maurice - Notes d’ethnologie néo-
calédonienne. Paris, Institut d’Ethnologie, 1930. Gr. in-8, 
X, 265 pp., nombr. fig., 35 pl. h. t., 2 cartes dépl. en 
coul., cachet, perc. éd. à la bradel.       (74 ZM)  100€ 
628. LEFEVRE,  Frédéric - Monsieur Maubenoit. 
Avignon, Edouard Aubanel, 1941. In-12, 131 pp., br.  
     Edition originale. Un des 60 ex. num. sur hollande, 
seul tirage de tête. (436 ZJ)  30€ 
629. LEFEVRE DALLERANGE]  - Catalogue d’un très-
beau choix de livres anciens et modernes composant la 
bibliothèque de M. Lefèvre Dallerange. Paris, J. 
Techener, 1851. In-8, VII, 199 pp., perc. bleue à la 
bradel, couv. cons.  
     1503 livres anciens répertoriés. Vente aux enchères 
du 15 Décembre 1851 et jours suivants. (3985)  30€ 
630. LEGAY,  Marcel - Les Ritournelles. Poésies de 
Claude Moselle. Paris, Léon Vanier, 1905. Pet. in-8, (96) 
ff., br.  
     Paroles et musique notée. (18 ZJ)  20€ 
631. LEGNER,  Anton (sous la dir.) - Ornamenta 
Ecclesiae. Kunst und Künstler der Romanik. Katalog des 
Schnütgen-Museums in der Josef-Haubrich-Kunsthalle. 
Cologne, Schnütgen-Museum, 1985. 3 vol. in-4, 487, 
459, 207 pp., nombr. ill. en noir ou en coul., br.  
     Monumentale exposition consacrée à l’art roman. I. 
Ordo et Artes - Fabrica - Liturgica. II. Coloniensia - 
Ornamenta Ecclesiarum Coloniensium - Kölner Kunst 
der Romanik. III. Antike und Byzanz - Sacrae 
Reliquiae. (1529)  60€ 

632. LEGRIS,  Joachim - Les Cahiers de Joachim 
Legris. Avec un avant-propos de Charles Richet. Paris, 
Félix Alcan, 1928. In-12, VI, 408 pp., papier jauni, br., 
pet. maques à la couve.       (488 M)  20€ 
633. LEIBNIZ] - GRUA,  Gaston - Jurisprudence 
universelle et Théodicée selon Leibniz. Paris, PUF, 
1953. In-8, 548 pp., papier jauni, br.       (2562 D)  50€ 
634. LELUT,  L.-F. - De l'Organe phrénologique de la 
destruction chez les animaux, ou Examen de cette 
question : les animaux carnassiers ou féroces ont-ils, à 
l'endroit des tempes, le cerveau, et par suite le crâne, 
plus large, proportionnellement à sa longueur, que ne 
l'ont les animaux d'une nature opposée ?. Paris, J. B. 
Baillière, 1838. In-8, 91 pp., pl. lithog. dépl., demi-chag. 
aubergine.  
     Edition originale. Critique du système de Gall et de la 
théorie des facultés cérébrales révélées par des 
mesures du crâne. (27 T)  100€ 
635. LENOIR,  Raymond - Les Historiens de l'esprit 
humain. Fontenelle, Marivaux, Lord Bolingbroke, 
Vauvenargues, La Mettrie. Paris, Félix Alcan, 1926. In-
12, 172 pp., br.       (9 ZL)  12€ 
636. LEPINEY,  Jacques et Tom de - Sur les Crêtes du 
Mont Blanc. Récits d’ascensions. Chambéry, Dardel, 
1929. In-8, VII, 179 pp., 24 pl. h. t., demi-bas. flammée, 
dos à nerfs, couv. cons.       (362 D)  20€ 
637. LESAGE] - CORDIER,  Henri - Essai 
bibliographique sur les oeuvres d’Alain-René Lesage. 
Paris, Henri Leclerc, 1910. In-8, 348 pp., qqs. rouss., 
br., couv. un peu salie.       (32 M)  60€ 
638. LESCLIDE,  Richard - La Diligence de Lyon. Ill. de 
Fernand Besnier. Préface d’André Blavier. Boulogne, 
Éd. du Griot, 1990. In-12, XXXI, 200 pp., qqs. ill., br.  
     Réimpression de l’éd. de Paris, 1890. (120 D)  12€ 
639. LINGARD,  Dr. John - Mélanges de controverses 
religieuses avec l’évêque de Durham et quelques 
ministres anglicans ; traduits de l’anglais par A. 
Cumberworth fils. Paris, Mlle Carié de la Charie, 1829. 
In-8, XIV, 414 pp., (1) f., qqs. rouss., br.       (373 ZH) 
 20€ 
640. LINNÉ,  Carl von - Caroli Linnaei Systema naturae. 
Regnum animale. Editio decima, 1758. Leipzig, Wilhelm 
Engelmann, 1894. In-8, 824, III pp., papier un peu jauni, 
demi-chag. noir, dos à nerfs, charn. un peu frottées.  
     Reprint du tome I de la 10e éd. en deux vol. (1758-
1759) publiée à Stockholm sous le titre : Caroli Linnaei 
... Systema naturae per regna tria naturæ, secundum 
classes, ordines, genres, espèces, cum caracterisibus, 
differentiis, synonymis, locis. Les pages I-III à la fin 
contiennent des errata ajoutés en 1894. (411 ZV)  50€ 
641. LIVRE (LE) ET L'ARTISTE] - CORON,  Antoine - 
Tendances du livre illustré français 1967-1976. Paris, 
Bibl. Nationale, 1977. In-8 carré, 141 pp., nombr. ill., br.      
 (3356 A)  12€ 
642. LOCKE,  John - Deuxième traité du gouvernement 
civil. Constitutions fondamentales de la Caroline. 
Résumé du premier traité du gouvernement civil, 
introduction, traduction et notes par Bernard Gilson. 
Paris, Vrin, 1967. In-8, 255 pp., br.       (502 Y)  12€ 
643. LUCRECE  - De la Nature. Livre quatrième. 
Introduction, texte, traduction et notes par Alfred Ernout. 
Paris, Klincksieck, 1916. In-8, 174 pp., papier un peu 
jauni, br., couv. lég. défr.       (553 ZB)  30€ 
644. LUDWIG,  Otto] - MIS, Léon - Les Oeuvres 
dramatiques d’Otto Ludwig de 1853 à 1865. Lille, Au 
Siège de l’Université, 1925. In-8, 296 pp., prem. et dern. 
feuillet défr., cachet, papier un peu jauni, br., couv. renf. 
avec manques.       (117 L)  12€ 
645. LUDWIG,  Otto] - FALCONNET, Abbé Lucien - Un 
Essai de rénovation théâtrale. ‘’Die Makkabaer’’ d'Otto 



Ludwig. Paris, Champion, 1913. In-8, 121 pp., br., dos 
défr. avec manques.       (5700)  30€ 
646. LULLIN DE CHATEAUVIEUX,  Frédéric] - 
Manuscrit venu de St. Hélène d’une manière inconnue. 
Gand, G. de Busscher er fils, 1817. In-8, 64 pp., br. 
couv. muette.       (13 V)  30€ 
647. LUPPE,  Comte de - I. Les Jeunes Filles à la fin du 
XVIIIe sècle. II. MALBOISSIèRE, Geneviève de - Lettres 
à Adélaïde Méliand, 1761-1766. Publ. avec une 
introduction et des notes par le Comte de Luppé. Paris, 
Champion, 1925. 2 vol. in-8, VIII, 256 pp. ; portrait, 
XXXV, 382 pp., br.       (5653)  50€ 
648. LYON  - Autour de 1900 vécu par Giranne. Préface 
d’Edouard Herriot. Introduction de Mathieu Varille. 
Textes de Girrane, Félix Desvernay et Martin Basse. 
Lyon, Audin, 1947. In-folio, 170 pp., nombr. ill., texte sur 
deux col., br.  
     Tiré en tout à 500 ex. num. sur pur fil 
Johannot. (1349)  60€ 
649. LYON  - Guide historique et artistique édité par le 
Comité de Patronage de l'Exposition de 1914. Préface 
de M. Edouard Herriot. Lyon, Impr. A. Rey, 1914. In-8, 
front., XIV, 228 pp., nombr. ill., 8 cartes dépl., br.      
 (506 T)  20€ 
650. LYON  - L'Hotel de Ville de Lyon. Préface de M. 
Edouard Herriot, Maire de Lyon. Lyon, Impr. A. Rey, 
1911. Pet. in-8, XVI, 71 pp., plan dépl., fig., br.      
 (5963)  12€ 
651. LYON - GONON,  Pierre Marie (édité par) - 
Première liste des Chrétiens mis à mort et égorgés à 
Lyon par les Catholiques romains à l'époque de la S. 
Barthelemi, Août 1572. Lyon, J. Nigon, 1847. In-16, 
front., 10 pp., papier jauni, br.       (P-385)  12€ 
652. LYON]  - Architecture et décors à Lyon au XIXe 
siècle. Lyon, Institut d’Histoire de l’Art de l’Université, 
1980. Gr. in-8, 59 pp., 41 pl. h. t., br.  
     Travaux de l’Institut d’Histoire de l’Art de Lyon. 
Cahier n°6. Contribution à l’histoire de la préfecture du 
Rhône (Mathieur Meras) - Le décor intérieur du Théâtre 
des Célestins (Georgette Dargent) - La Place Gailleton à 
Lyon et son décor 1773-1978 (Gilbert Gardes) - Allées 
lyonnaises, décors 1900 (Anne-Sophie Clémençon). (20 
Q)  20€ 
653. LYON]  - Catalogue sommaire des Musées de la 
ville de Lyon. Lyon, Mougin-Rusand, (1900). Gr. in-8, 
XXIV, 374 pp., 143 fig. dont un grand nombre sign. 
Adrien Allmer, demi-chag. orange à coins, dos à nerfs 
orné, tête dor.       (5966)  30€ 
654. LYON]  - Doléances des maîtres-ouvriers 
fabricants d’étoffes d’or, d’argent et de soie de la ville de 
Lyon, adressées au roi et à la nation assemblée. Textes 
réunis et présentés par Fernand Rude. Lyon, Ed. 
Fédérop, 1976. In-12, 31 pp., env. 50 ff., br.  
     Réimpression de l’éd. de 1789. (667 J)  12€ 
655. LYON]  - Etudes géographiques sur Lyon et sa 
région. Par MM. Assada, Cholley, Clerget, Dutacq, 
Josserand, Pardé, Zimmermann. Avec une introduction 
de M. Depéret, membre de l'Institut. Lyon, Audin et Cie, 
1922. In-8, 217 pp., cartes, 7 p. h. t., papier jauni, br., 
couv. un peu défr.       (554 ZU)  20€ 
656. LYON]  - La Magnificence de la superbe et 
triumphante entree de la noble & antique Cité de Lyon 
faicte au Treschrestien Roy de France Henry deuxiesme 
de ce Nom, et à la Royne Catherine son Espouse le 
XXIII. de Septembre M.D. XLVIII. Relations et 
documents contemporains publiés par Georges Guigue. 
Lyon, chez le Trésorier-Archiviste de la Société, 1927. 
In-4, 374 pp., br., couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 120 ex. num., celui-ci sur papier vergé. 
Réimpression de l’édition lyonnaise de 1549, suivie des 
pièces justificatives réunies par Georges Guigue, avec 

un fac-similé de l’écriture de Maurice Scève. (1468) 80€ 
657. LYON]  - Recueil faict au vray, de la chevauchée 
de l'asne, faicte en la ville de Lyon : Et commencée le 
premier jour du moys de Septembre, Mil cinq cens 
soixante six. Avec tout l'Ordre tenu en icelle. Lyon, Impr. 
de J. M. Barret, 1829. In-8, 53 pp., demi-veau violine, 
dos lisse orné passé.  
     BRUNET IV, 1170. Tiré en tout à 100 ex. Réédition 
d’un opuscule imprimé à lyon en 1566 à l’enseigne de 
Guillaume Testefort. Notice et glossaire par Breghot du 
Lut, Duplessis et Péricaud. (5998)  80€ 
658. LYON]  - Souvenirs de Lyon. Mai et Juin 1814. 
(Lyon), 1814. In-8, 16 pp., br.  
     Sur l’occupation de Lyon par les Autrichiens. (P-380) 
 50€ 
659. LYON] - [CROZET,  Abbé Jacques Marie] - Études 
sur l'église de Lyon, par un membre de son clergé. 
Lyon, Girard et Josserand, 1860. In-8, 100 pp., br., 
couv. lég. défr.       (506 R)  20€ 
660. LYON] - [DENAVIT,  Amable] - Le Cérémonial de 
la Sainte Église de Lyon, premier siège des Gaules. 
Lyon, Paris, Perisse frères, 1838. In-8, XL, 608, 10 pp., 
2 pl. h. t., fig., br.       (6000)  50€ 
661. LYON] - [GROBOZ,  M. T.] - L’Ancienne Chapelle 
de Fourvière. Nouv. éd. Lyon, Impr. X. Jevain, 1894. In-
8, 125 pp., 7 pl. h. t., papier jauni, br., couv. un peu défr.      
 (5729 F)  12€ 
662. LYON] - [TISSEUR,  Clair] - Académie du 
Gourguillon. Le Littré de la Grand'Côte. A l'usage de 
ceux qui veulent parler et écrire correctement par Nizier 
du Puitspelu. (A la suite :) Supplément. Lyon, 
L’Imprimeur Juré de l’Académie, 1895-1897. Gr. in-8, 
portrait, VIII, 342 pp. ;  28 pp. (Supplément), texte sur 
deux col., demi-chag.. vert foncé à coins, tête dor., couv. 
cons., pet. épid.  
     Edition originale tirée en tout à 325 ex. num. Celui-ci 
sur vélin est non num. (Suivi du :) Supplément, publié 
par Jean-Marie Mathevet. (5953)  150€ 
663. LYON] - [TISSEUR,  Claire] - Coupons d'un atelier 
lyonnais par Nizier Du Puitspelu. Préface de Claudius 
Prost. Lyon, A. Storck et Cie, 1898. In-8, portrait, LX, 
302 pp., 3 pl. h. t., qqs. rouss., br., cov. rempliée;  
     Ex. sur grand papier ? (Impr. sur vélin fort). Contient 
une bibliographie des oeuvres de Clair Tisseur. (5954) 
 50€ 
664. LYON] - [TISSEUR,  Clair] - Marie-Lucrèce et le 
Grand Couvent de la Monnoye par Nizier du Puitspelu. 
Lyon, Meton, 1880. In-8, 188, VII pp., plan dépl. en coul. 
avec déchirure sans manque, demi-bas. aubergine, dos 
à nerfs frotté, accrocs aux coiffes.  
     Tiré en tout à 225 ex. Couvent des Ursulines en 
exercice en 1622. (5993)  30€ 
665. LYON] - [TISSEUR,  Clair) - Un Noël satirique en 
patois lyonnais, traduit et annoté par Nizier du Puitspelu. 
Lyon, Impr. de A. Storck, 1882. Gr. in-8, 72 pp., br., 
couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 100 ex. num. sur vergé de hollande. 
Envoi et qqs. corrections autogr. de Tisseur. (2667 I) 
 80€ 
666. LYON] - AUDIN,  Amable - Essai sur la 
Topographie de Lugdunum. 2e éd. rev. et augm. Lyon, 
Audin, 1959. In-8, 179 pp., 7 plans dont un dépl., br.      
 (506 S)  12€ 
667. LYON] - AUDIN,  Marius - Le confluent du Rhône 
et de la Saône ; Les emplacements qu'il a occupés 
depuis les périodes géologiques jusqu’à nos jours, les 
transformations qu’il a subies et ses derniers avatars. 
Lyon, Cumin et Masson, 1919. In-8, 113 pp., fig., br., 
couv. rempliée un peu salie.  
     Tiré en tout à 200 ex. num. sur vélin fort. (5990)  30€ 
668. LYON] - BEGULE,  Lucien - Les Incrustations 



décoratives des cathédrales de Lyon et de Vienne. 
Recherches sur une décoration d'origine orientale et sur 
son développement dans l'art occidental du Moyen Age. 
Lyon, A. Rey & Cie - Paris, A Picard & Fils, 1905. In-
folio, 104 pp., 159 fig., 12 pl. h. t., br., couv. rempliée, 
dos ref.       (77 K)  80€ 
669. LYON] - BERCHIER,  Frère Claude - La Fundation 
du monasteyre des Célestins de Lyon, despuis l'an 1407 
jusques en l'an 1537, par frère Claude Berchier. Texte 
original, suivi du nécrologe du monastère et de la liste 
des officiers et gentilshommes formant la Cour du roi 
Louis XII, à Lyon, en 1501. Publié pour la première fois, 
avec des notes, par Georges Guigue. Lyon, H. Georg, 
Mai 1882. In-12, XVI, 87 pp., traces d’adhésif sur les 
pages de garde, br.  
     Tiré en tout à 200 ex., celui-ci sur vergé de 
hollande. (24 ZZ)  50€ 
670. LYON] - BEZ,  Abbé Nicolas - La Ville des 
aumônes, tableau des oeuvres de charité de la ville de 
Lyon. Lyon, Libr. Chrétienne, 1840. In-8, 283 pp., rouss., 
br., dos ref.       (423 Z)  30€ 
671. LYON] - BLANC,  Louis-Etienne - Les Canettes de 
Jirome Roquet dit Tampia, ouvrié taffetaquié. Pouëme 
etique, chansons, pouésies diverses, pieces de prose 
tramé de vêr & et autres - Supplément aux Canettes 
(...). Une pièce de prose et deux de vêr, tramé de 
gognandises. 2e éd. Lyon, Méra, 1865. Un vol. et un 
fasc. in-8, XIII, 230 pp., LIX pp. (Lexique et musique 
notée), (2) pp. (table) ; Supplément pag. 233-260 pp., 
(1) p. (titre du ‘’Lexique ou glossaire pour servir à 
l’explication du langage canu’’), br.  
     Impr. par Louis Perrin sur papier vergé. Le supplé-
ment tiré à part, n’était pas destiné à la vente. (373 A) 
 80€ 
672. LYON] - BLETON,  Auguste - Tableau de Lyon 
avant 1789. Eaux-fortes de Ch. Tournier. Lyon, A. 
Storck, 1894. In-folio, 109 pp., 25 eaux-fortes sur chine 
collé, 2 plans h. t., demi-chag. havane, dos à nerfs orné 
lég. fotté, couv. cons.  
     Edition originale tirée en tout à 225 ex. num. Celui-ci 
sur vélin teinté est non numéroté. (1365)  120€ 
673. LYON] - BOITEL,  Léon et d’autres - Lyon vu de 
Fourvières. Esquisses physiques, morales et 
historiques. Lyon, L. Boitel, 1833. In-8, XXIV, 573 pp., 
14 pl. h. t., rouss., demi-bas. fauve de l’ép., dos lisse 
orné, charn. frottées, pet. craquelures au dos.  
     Recueil de trente-huit textes parmi lesquels celui de 
Michelet. ll avait fait un premier voyage à Lyon en 1830 
en vue de la préparation de son Tableau de la France, 
paru aussi en 1833. Contient : Notre-Dame de 
Fourvières (François-Zénon Collombet) - Lyon vu de 
Fourvières (L. A. Berthaud, lithographie signée F. 
Arago) - Fourvières vu de Lyon (Ernest Falconnet) - Le 
Père Thomas (Léon Boitel, lithographie signée 
Jacquand) - Un Concile à Lyon En 1330, et La Mort de 
St Bonaventure (Camille Jacquemont) - Une Emeute 
aux Terreaux en 1790 (Dugast de Bois-Saint-Just) - Vos 
Femmes (Jacques Arago) - Les Tilleuls de Bellecours 
(Léon Boitel, 2 lithographies) -Des Pensionnats de 
Demoiselles à Lyon. - La Tour de la belle Allemande 
(Ernest Falconnet, lithographie signée Eugène Lepage) 
- Loyasse et La Madeleine (César Bertholon) - 
Charbonnières (Kauffmann.) - La Guillotière à diverses 
époques. La Politique et l'Amour, Episode de 1815 
(Louise Maignaud, eau-forte : arrivée de Napoléon) - 
Bellecour, St-Clair et la Rue Mercière (Eugène de 
Lamerlière) - L'Antiquaille (Ariste Potton) - La Poste 
restante (De Servière) - Le Quartier St-Jean, le Pont-de-
Pierre et la Place des Célestins (Léon Boitel, 2 
lithographies signées Leymarie) - La Prison de Roanne 
et l'Abbé Perrin (E. Favier, lithographie "Un Forçat" 
signée "Henry Monnier ) - Souvenirs de Lyon (Auguste 
Desportes) - L'Ile-Barbe (Stanislas Clerc, lithographie) - 
Les Enseignes (Jacques Arago) - Thomas et Ducis à 

Lyon (F.-Z. Collombet) - Lyon aux XVe et XVIe siècles 
(Hyppolite Leymarie) -  Une heure de flânerie, 
divagations (Victor Denouvion) - Bayart à Lyon. 1487-
1490 (Alfred de Terrebasse) - Lyon - (Jules, Michelet, 
lithographie signée Fonville) - Lyon. Impressions de 
voyage (Alexandre Dumas) - La rue Juiverie. Chronique 
de 1515 (Jane Dubuisson) -Un Fabricant (Th. de S.) - 
Un Canut (Joannes Cherpin et Jules Favre) - Mlle 
Donmartin, bouquetière folle de Lyon (Léon Boitel) - 
Cinq-Mars et de Thou. Circonstances relatives à leur 
exécution à Lyon en l'an 1642 (Eugénie Niboyet) - Le 
Tombeau de la Fille d'Young, à l'Hôtel-Dieu de Lyon 
(Alfred de Terrebasse) - Lyon Malade de la Peste (P. R. 
Martin) - L'Ile de Robinson (H. Leymarie, lithographie) - 
Notice sur Saint-Nizier (Ant. Péricaud) - J.J. Rousseau à 
Lyon (C.F., lithographie signée P. Perlet représentant 
Rousseau assoupi) -Description de la Prison de 
Perrache (Amédée Roussillac). (85 R)  150€ 
674. LYON] - CABANES,  Magali - Le Masque de Lyon. 
Bois gravés par Charlaix. Saint-Félicien-en-Vivarais, Au 
Pigeonnier, 1932. In-4, 118 pp., 14 pl. h. t., fig., demi-
chag. bleu-nuit, dos à nerfs orné, couv. cons.  
     Edition originale. Un des 310 ex. num. sur vélin teinté 
d’Arches. (5973)  30€ 
675. LYON] - CHAGNY,  André - Le Sol Sur Lequel 
Nous vivons . De Bellecour au confluent illustré de huit 
planches hors-texte d'après les compositions de 
Joannès Drevet. Lyon, Pierre Masson, 1926. In-8, 65 
pp., 8 pl. h. t., br.  
     Envoi. (5962)  12€ 
676. LYON] - CHAGNY,  André - Une Abbaye 
lyonnaise. La Basilique Saint-Martin d’Ainay et ses 
annexes. Etude historique et archéologique avec le 
précieux concours des manuscrits et documents laissés 
par le docteur Birot. Préface de M. Marcel Aubert. Lyon, 
Pierre Masson, 1935. In-4, front. grav. à l’eau-forte, XV, 
382 pp., nomb. ill., br., couv. rempliée.  
     Dans la justification, 275 ex. sur papier vergé 
d’Arche, celui-ci non num. (2667 J)  100€ 
677. LYON] - COIGNET,  François - Le Siège de Lyon. 
Poème dithyrambique couronné par l'Académie de Lyon 
le 31 aout 1825, suivi de notes historiques. 2e éd. Paris, 
A. Dupont et Roret, 1825. In-12, 162 pp., br.  
     Sur le siège de Lyon survenu du 9 août au 9 octobre 
1793. Les notes occupent les pages 50-162. (27 E) 30€ 
678. LYON] - COULLIE,  Mgr Pierre-Hector - 
Consécration de l'église de N.-D. de Fourvière. Sous le 
vocable de l'Immaculée Conception par Sa Grandeur 
Monseigneur Coullié. Le Mardi 16 juin, fête de saint J.-
François Régis. Lyon, Libr. Emmanuel Vitte, 1896. In-8, 
95, 4 pp., titre impr. en rouge et noir, cachet, br., couv. 
rempliée.  
     Tiré sur papier japon (grand papier?)   30€ 
679. LYON] - DELAYE,  Edmond - Lyon vu par un 
Anglais en 1820. Recueil  de 36 dessins inédits de John 
Claude Nattes, publiés sous les auspices de la Société 
littéraire, historique et archéologique de Lyon. Lyon, 
Pierre Masson, 1926. In-8 oblong, (10) ff., 36 pl., en 
feuilles, chem., étui.  
     Tiré en tout à 235 ex. num., celui-ci sur vélin 
teinté. (5774)  30€ 
680. LYON] - DESVERNAY,  Félix - Un Coin du vieux 
Lyon. La rue Stella - La famille Stella - La rue Noire - 
L’imprimerie Mougin-Rusand - La Crèche - François-
Frédéric Lemot - La maison où il est né - La place de la 
République - La boucherie de l’Hôpital - Le passage de 
l’Hôtel-Dieu - La rue Childebert - La Grande-Rue de 
l’Hôpital. Lyon, Impr. Mougin-Rusand, 1894. Gr. in-8, 27 
pp., fig., br., couv. rempliée.  
     Impr. sur vélin fort. (P-386)  20€ 
681. LYON] - DUCHESNE,  (dirigé par) - Nouveau Plan 
Typographique de l’Agglomération Lyonnaise. Lyon, J.-
B. Gadola, 1861. In-16, Plan en coul. 62 X 45 cm., cart. 



éd., prem. plat orné en coul.       (27 B)  100€ 
682. LYON] - DUPLATEAU,  Mami - Véridique histoire 
de l'Académie du Gourguillon. Lyon, Vve Mougin-
Rusand, 1898. In-8, portrait, 21 pp., texte réglé en 
rouge, une pl. h. t., br., couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 120 ex. num., celui-ci un des 20 sur 
papier de hollande non mis dans le commerce et sign. 
par l’auteur. (5952)  30€ 
683. LYON] - FAYARD,  Ennamond - Études sur les 
anciennes juridictions lyonnaises. Paris, Guillaumin, 
1867. In-8, VI, 311 pp., br.       (5989)  50€ 
684. LYON] - FENESTRIER,  Charles et BéRAUD, 
Henry - Marrons de Lyon. 2e éd. Paris, rasset, 1912. In-
12, 319 pp., papier un peu jauni, br., couv. lég. défr.      
 (5994)  12€ 
685. LYON] - FOLLIET,  Joseph - La Médecine du 
Docteur Gnafron. Illustrations de Pierre Delage. Lyon, 
La Chronique Sociale, 1966. Pet. in-8, 78 pp., ill., br.      
 (5982)  12€ 
686. LYON] - GEORGE,  André - Les Madones des rue 
de Lyon. Lyon, H. Lardanchet, 1913. In-8, front., 234 
pp., 75 fig., br., couv. rempliée, pet. manques au dos.      
 (5662)  20€ 
687. LYON] - GRANIER,  Léon - Ici, Lyon... Croquis 
‘’rimés’’. Lyon, Les Ed. de ‘’Guignol’’, 1933. In-8, 116 
pp., papier jauni, br.  
     Edition originale. Envoi. (822)  12€ 
688. LYON] - GUIGUE,  M.-C. - L'Hôtel et la Prison de 
Roanne. Le Prieuré de Saint Alban et le Palais de 
Justice actuel de Lyon. Notice historique. Lyon, Impr. 
Mougin-Rusand, 1880. In-8, 19 pp., br., dos renforcé.  
     Extrait du Moniteur Judiciaire du 12 Juillet 1880. (P-
388)  12€ 
689. LYON] - JAMOT,  C. - Inventaire général du vieux 
Lyon. Maisons, sculptures, inscriptions. Lyon, A Rey et 
Cie, 1903. In-8, 64 pp., fig., 2 plans dépl., qqs. rouss., 
br., couv. un peu défr.  
     Envoi. (18 E)  12€ 
690. LYON] - LAVARENNE,  Mgr Joseph - Gandoises 
et gognandises de Benoît Lerégent. Avant-propos de 
Joseph Folliet. Lyon, Chronique Sociale de France, 
1952. In-8, 287 pp., papier un peu jauni, br.  (92 C)  12€ 
691. LYON] - LAVARENNE,  Joseph - Lyon, son visage 
et son âme. Lyon, Chronique Sociale de France, (1949). 
Gr. in-8, 38 pp., nombr.ill., br.  
     Tiré sur vélin teinté. Illustrations de Luc 
Barbier. (5984)  12€ 
692. LYON] - LEROUDIER,  Emile & GODART, Justin - 
Maximes Lyonnaises tirées de la Plaisante Sagesse 
Lyonnaise et des Almanachs des Amis de Guignol. 
Dessins de Bospla. Lyon, Les Amis de Lyon et de 
Guignol, 1980-1981. 2 vol. in-4 dont un oblong, 72 pl., 
br., pet. taches claires sur le prem. plat du tome I.  
     Un des 36 ex. num. (tirage de tête) comportant dans 
chaque vol. un dessin original au stylo-feutre. 72 
dessins imprimés en sanguine sur papier Canson jaune. 
Envois. La Plaisante Sagesse Lyonnaise a paru la 
première fois en 1920. Bospla est la contraction de 
Henri Bosse-Platière, illustrateur lyonnais souvent 
inspiré par le monde de Guignol. (76 S)  80€ 
693. LYON] - LIGNEREUX,  Yann - Lyon et le Roi. De 
la ‘’Bonne ville’’ à l’absolutisme municipal (1594-1654). 
Préface de Denis Crouzet. Paris, Champ Valon, 2003. 
In-8, 847 pp., (6) ff., fig., qqs. soulignements au crayon, 
br.       (391 ZB)  20€ 
694. LYON] - MANDY,  Henri - Un... du Gourguillon. 
Farce Lyonnaise en un prologue et trois actes en Vers. 
Lyon, Impr. J. Lorge, 1936. Pet. in-8, 112 pp., papier 
jauni, br.  
     Envoi. (526 U)  20€ 

695. LYON] - MARTIN,  J.-B. - Histoire des Eglises et 
Chapelles de Lyon. Publiée avec la collaboration de 
MM. J. Armand-Caillat, L. Bégule, J. Beyssac, Dr J. 
Birot, A. Bleton, R. Cox, F. Desvernay (...) Introduction 
par Mgr Dadolle et M. l'abbé J.-B. Vanel. Lyon, H. 
Lardanchet, 1909. 2 vol. in-folio, XXVI, 372 pp., nombr. 
fig., 6 pl. h. t., un plan dépl. ; 497 pp., nombr. fig., 6 pl. h. 
t., br., couv. rempliée.       (1580)  100€ 
696. LYON] - MARTIN,  Pierre - Recherches sur 
L'Architecture, la Sculpture, la Peinture, la Menuiserie, 
la Ferronnerie, etc., dans les maisons Du Moyen Age et 
de la Renaissance à Lyon. Paris, Victor Didron - Lyon, 
chez l’Auteur, (1855). In-4, (7) ff., 72 pp., 85 
lithographies dont 13 en coul., qqs. mouill. claires, en 
feuilles sous chem. factice et défr.   
     Edition originale dédiée au Prince Lucien Murat. Les 
planches en coul. ont été tirées par Louis Perrin. (77 R) 
 80€ 
697. LYON] - MEYNIS,  D. - La Montagne Sainte. 
Mémorial de la Confrérie des Saints-Martyrs de Lyon. 
Lyon, Impr. Catholique, 1880. In-8, front., VIII, 231 pp., 5 
pl. h. t. dont un plan, qqs. pet. mouill. claires marg., 
demi-perc. éd.       (5974)  30€ 
698. LYON] - MURE,  André - Le Roman de Lyon. 
Préface du Docteur Locard. Villefranche-sur-Saône, Ed. 
du Cuvier, 1958. In-8, 285 pp., br.  
     Un des 150 ex. num. sur Timgad des papeteries 
d’Avignon (seul grand papier). Envoi. Récits historiques 
sur Lyon. (600 R)  30€ 
699. LYON] - NIEPCE,  Léopold - L'Ile Barbe. Son 
ancienne Abbaye et le Bourg de Saint-Rambert. Six 
planches, le Sceau de l'Abbaye et le Plan de l'Ile-Barbe 
au XVIe Siècle par M. J.-J. Grisard. Lyon, Libr. Ancienne 
de Louis Brun, 1890. In-8, front., XVI, 432 pp., 5 pl. h. t., 
plan sur double page, br., dos fendu.       (384 ZR)  50€ 
700. LYON] - NIEPCE,  Léopold - Les Environs de l’Ile-
Barbe. Lyon, Louis Brun, 1892. In-8, XVI, 479 pp., fig., 
18 pl. h. t. dont cinq d’armoiries, br., couv. défr., second 
plat ref.       (628 ZD)  50€ 
701. LYON] - NIEPCE,  Léopold - Les Monuments d'art 
de la Primatiale de Lyon détruits ou aliénés pendant 
l'occupation protestante en 1562. Lyon, Libr. Gén. Henri 
Georg, 1881. In-8, 104 pp., plan h. t., fig., br.  
     Tiré en tout à 100 ex. sur papier de hollande (5967) 
 20€ 
702. LYON] - ODIN,  A. M. - Les Chartreux de Lyon. 
Illustrations de Luc Barbier. Lyon, A. M. Odin, 1937. In-
8, 291 pp., plan, 8 pl. h. t., br.       (1397)  30€ 
703. LYON] - ONOFRIO,  Georges - Le Brouillard à 
Lyon. Comment il se forme - Comment l’en empêcher. 
Lyon, Impr. A. Rey, 1913. In-8, 31 pp., 8 fig., br.  
     Conférence faite à la Sté d’Agriculture, Sciences et 
Industrie de Lyon. Envoi. (P-375)  12€ 
704. LYON] - PIWITT  - Lyon pendant la guerre. Scènes 
et fantaisies, chroniques, tableaux. Dessins de L. 
Bonnard et A. Boucherat. Lyon, Les Ed. de Guignol, 
1919. Pet. in-8, 144 pp., papier un peu jauni, br.      
 (526 ZE)  20€ 
705. LYON] - PONTEAU,  l’Ugène (Eugène Lefebvre 
dit) - Emboiserie : Bourreaudage en deux actes que vont 
pas sans d'scènes de l'Ugène Ponteau, de l'Académie 
des Pierres-Plantées. Paris, ‘’Imprimé par la Société La 
Rotolithique et les Arts Graphiques Clichy’’, 1933. In-
folio, (20) ff., photographie de l’auteur contrecollée, 
bordures, titres, lettrines, deux fig. en deux teintes, en 
feuilles, couv. rempliée.  
     Un des 4 ex. num. et signés par l’auteur sur papier 
Madagascar (seul grand papier à part 10 ex. sur papier 
à la forme du Marais). Ne semble pas avoir été tiré plus. 
Tous les titres, ornements, et lettrines ont été coloriés à 
la main et rehaussés d’or. Ils se décomposent en cinq 
titres, une lettrine, vingt-trois bordures.  Les deux figures 
à  mi-page ont été lithographiées en noir et en sanguine. 



Exemplaire unique (n°1) enrichi des dessins originaux 
signés des titres, (9 en tout certains coloriés, 
contrecollés sur 3 feuillets) - la bordure en coul. sign. - 3 
dessins au crayon signés dont deux définitifs ont servi à 
l’illustration - deux encadrements à la plume figurant des 
emblèmes militaires (non repris).  Eugène Lefebvre, dit 
l’Ugène Ponteau, sociétaire des Amis de Guignol, a 
illustré et composé des pièces pour le théâtre de 
Guignol et des ouvrages sur son histoire. (78 K)  500€ 
706. LYON] - ROLLET,  B. A. - Origine du Culte de 
Marie à Lyon, et notices historiques sur la cité lyonnaise, 
la chapelle et la colline de Fourvières. Lyon, chez 
l’auteur, 1852. In-16, 162 pp., papier jauni, rouss., br.      
 (27 D)  12€ 
707. LYON] - RONDOT,  Natalis - L’Art et les artistes à 
Lyon du XIVe au XVIIIe siècle. Etudes posthumes 
publiées par Alfred Cartier et Léon Galle. Lyon, 
Bernoux, Cumin, Masson, 1902. Gr. in-8, 352 pp., 1 pl. 
h. t. (montres anciennes), br., couv. rempliée.  (2667 G) 
 80€ 
708. LYON] - ROUX,  Claudius et BRUNEL, Noré - La 
Vie Galante à Lyon au bon vieux temps. Histoire 
anecdotique et illustrée des moeurs intimes lyonnaises à 
toutes les époques. Lyon, Les Ed. du Fleuve, 1928. In-4, 
XV, 391 pp., 95 pl. h. t. dont 5 plans, br., prem. plat de la 
couv. ill. en coul.  
     Tiré en tout à 620 ex. num., celui-ci sur vélin 
d’Arches teinté. (3626)  80€ 
709. LYON] - RUBY,  Marcel - La Résistance à Lyon 
(19 juin 1940 - 3 septembre 1944). Lyon, Ed. l’Hermès, 
1979. 2 vol. in-8, 1054 pp., pl. h. t., tache claire sur une 
tranche, br., pet. manque ang.       (473 J)  20€ 
710. LYON] - SACHET,  Abbé A. - La Grosse Cloche de 
Saint-Jean de Lyon, 1622-1922. La sonnerie lyonnaise. 
Lyon, Chez l'auteur, 1922. In-8, front., 248 pp., 2 pl. h. t., 
br., couv. rempliée.  
     Tiré en tout à 300 ex. (5965)  50€ 
711. LYON] - SACHET,  Abbé A. - Le Pardon annuel de 
Lyon de la Saint-Jean et de la Saint-Pierre à Saint-Jean 
de Lyon 1492-1790. Saint-Jean du XIVe au XVIIIe 
siècle. Lyon, Impr. P. Grange, 1914-1918. 2 vol. in-4, V, 
592 pp. ; 678 pp., nombr. fig., 10 pl. h. t., br., couv. 
rempliée, dos un peu défr.  
     Tiré en tout à 300 ex. num. (1815)  100€ 
712. LYON] - SAINT-OLIVE,  Paul - Revue de 1861. 
Mélanges sur Lyon. Lyon, Impr. d’Aimé Vingtrinier, 
1862. In-8, 82 pp., br., couv. un peu défr.  
     Envoi. (5997)  30€ 
713. LYON] - SAMBARDIER,  Pétrus - La Vie à Lyon 
de 1900 à 1937 par un grand journaliste Pétrus 
Sambardier. Préface d'Edouard Herriot. Texte présenté 
par Martin Basse. Ill. d'Eugène Brouillard. Lyon, Presses 
de l'Imp. Artistique en Coul. , (1939). In-4, 223 pp., 12 ill. 
à pleine page, br.  
     Envoi de Martin Basse. (35 D)  30€ 
714. LYON] - TISSEUR,  Clair] - Les Oisivetés du Sieur 
du Puitspelu, lyonnais. Lyon, Henri Georg, 1883. In-8, 
392 pp., qqs. rouss., br., couv. rempliée.  
     Edition originale. Tiré en tout à 225 ex. Un des 175 
sur Hollande. (506 O)  50€ 
715. LYON] - VACHET,  Abbé Ad. - A Travers les Rues 
de Lyon. Lyon, chez l’Auteur, 1902. In-4, XI, 500 pp., 77 
photographies ou fig., demi-chag. bleu nuit, dos à nerfs 
orné, couv. cons., pet. épid.  
     Tiré en tout à 300 ex. (78 P)  80€ 
716. LYON] - VACHEZ,  A. - Recueil des usages locaux 
de la ville de Lyon et du département du Rhône, d'après 
l'enquête de 1856 et la jurisprudence, suivis des 
règlements de voirie et des carrières du département, 
publiés et annotés par A. Vachez. Lyon, Louis Brun, 
1892. In-8, 182 pp., papier jauni, br, dos fend., couv. 

salie.       (526 W)  30€ 
717. LYON] - VIAL,  Eugène - Catalogue illustré de 
l’Exposition Rétrospective des artistes lyonnais peintres 
et sculpteurs, dressé par M. Eug. Vial. Préface par M. R. 
Cantinelli. Octobre-Novembre 1904. Lyon, Palais 
Municipal des Expositions, 1904. In-8, front. en coul., 
XII, 172 pp., 42 pl. h. t., br.  
     798 numéros répertoriés d’artistes de toutes 
époques. (383 U)  50€ 
718. LYONNAIS] - BEYSSAC,  Jean (éd. par) - Terrier 
pour le curé de Saint-Romain à Lyon, et la ville du côté 
de l’Empire, Vaulx et Ecully. Introduction et notes de 
Jean Beyssac. Lyon, chez le Trésorier-Archiviste de la 
Société, 1921. In-4, 38 pp., 30 ff., br., couv. rempliée un 
peu empoussiérée, dos lég. déf.  
     Tiré à un petit nombre d’ex., celui-ci pour Louis 
Guérin. Fac-similé d’un terrier daté 1505-1509, publié 
par la Société des Bibliophiles Lyonnais. (5996)  50€ 
719. LYONNAIS] - BOITEL,  Léon - Album du Lyonnais. 
Villes, bourgs, villages, églises et châteaux du 
département du Rhône, publiés sous la direction de L. 
Boitel et illustrés par H. Leymarie. Roanne, Ed. Horvath, 
1974. 2 vol. in-8, 298, 278 pp., nombr. ill., br., rodhoïd.  
     Reprint de l’éd. de Lyon, 1844. (5471)  40€ 
720. LYONNAIS] - JOSSE  - Aux environs de Lyon. 
Préface de M. Coste-Labaume. Ed. ill. de 250 dessins 
de J. Drevet dont trente-deux grandes compositions 
hors texte et une gravure à l’eau-forte. Lyon, Dizain & 
Richard, 1892. Gr. in-8, front., 358 pp., 32 pl. h. t., 
nomb. ill., demi-chag. bordeaux à coins, dos lisse orné, 
tête dor., couv. et dos ill. en coul. cons., charnières 
frottées et fendillées.       (3766 bis)  80€ 
721. LYTTELTON & HART-DAVIS]  - The Lyttelton 
Hart-Davis Letters. Correspondence of Georges 
Lyttelton and Rupert Hart-Davis, 1955-1962. Edited and 
introduced by Rupert Hart-Davis. London, John Murray, 
1988-1986-1987. 6 tomes en 3 vol. in-8, br. (462 A) 30€ 
722. MACAIRE,  Stanislas] - Longtemps après, 1812-
1830, par Anatole de Mont-Gray. Paris, Hippolyte 
Souverain, 1834. In-8, 368 pp., qqs. rouss., demi-veau 
blond de l’ép., dos lisse orné de fil. dor., charnière sup. 
avec qqs. galeries de vers       (488 D)  60€ 
723. MAGNIN,  Charles - Causeries et méditations 
historiques et littéraires. Paris, Benjamin Duprat, 1842. 2 
vol. in-8, 506, 538 pp., nomb. rouss., br., couv. déf., 
important manque sur le plat inf. du t. I, dos déf. et 
cassés avec manques.       (379 C)  60€ 
724. MAIGNE,  W. - Abrégé méthodique de la science 
des armoiries suivi d'in glossaire des attributs 
héraldiques, d'un traité élémentaire des Ordres de 
chevalerie et des notions sur les Classes nobles (...). 
Présentation de Pierre Girard-Augry. Puiseaux, Pardès, 
1993. In-8, XXVI, 508 pp., 371 fig., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1885. (628 D)  12€ 
725. MAILLARD,  Claude - Agataké. Fille et soeur du 
Scribe. Paris, Ed. Artulis, 1999. In-folio, 249 pp., cart. 
éd., jaquette.  
     Tiré en tout à 222 ex. num. Textes poétiques repris 
sur des pages tapées à la machine à écrire subissant 
d’importantes distorsions ou fragmentations. On trouve 
aussi reproduites des pages manuscrites illisibles. (21) 
 50€ 
726. MAILLARD,  Jean-François - Essai sur l’esprit du 
héros baroque, 1580-1640. Le même et l’autre. Paris, 
Nizet, 1973. In-8, 183 pp., lég. rouss., br., qqs. rouss. 
sur  la couv.       (128 I)  12€ 
727. MAISTRE PIERRE PATHELIN  - Maistre Pierre 
Pathelin. Reproduction en fac-similé de de l’édition 
imprimée vers 1485 par Guillaume Le Roy à Lyon. 
Paris, Sté des Textes Français Modernes, 1907. In-8, 8 
pp., (48) ff., br.  



     Ex. sur grand papier vergé de hollande, le fac-similé 
de même sur papier teinté. L’introduction est de Emile 
Picot. (430 T)  50€ 
728. MALLARME] - DUJARDIN,  Edouard - Mallarmé 
par un des siens. Paris, Albert Messein, 1936. In-12, 
234 pp., br.       (628 ZB)  12€ 
729. MALORY] - VINAVER,  Eugène - Le roman de 
Tristan et Iseut dans l'oeuvre de Thomas Malory. Paris, 
Champion, 1925. In-8, front., 244 pp., 2 pl. h. t., br., 
couv. rempliée, qqs. rouss.       (415 Y)  30€ 
730. MANET,  Edouard - Lettres de jeunesse, 1848-
1849. Voyage à Rio. Paris, Louis Rouart et fils, 1928. In-
4, 67 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. lég. déf.  
     Un des 150 ex. num. sur papier d’Arches. (480)  30€ 
731. MARCHAND,  Alfred - Poètes et penseurs. Paris, 
Fischbacher, 1892. In-12, 365 pp., br., couv. rempliée.  
     Envoi. Justin Kerner - Alice de Chambrier - Jules 
Breton - Marie-Jean Guyau - Lamennais - Rosemonde 
Gérard - Léon Bernard-Derosne - Madame Ackermann - 
Philippe Gerfaut - Edmond Thiaudière - Marie d'Ebner-
Eschenbach. (414 A)  30€ 
732. MARESCHAL DE BIEVRE,  Cte Gabriel - Georges 
Mareschal, seigneur de Bièvre, chirurgien et confident 
de Louis XIV (1658-1736). Paris, Plon-Nourrit, 1906. In-
8, portrait, 600 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. et dos déf. 
avec manques, mouill.       (431 A)  30€ 
733. MARGUERITE D’ANGOULEME] - FRANK,  Félix - 
Dernier voyage de la reine de Navarre Marguerite 
d'Angoulême, soeur de François Ier, avec sa fille 
Jeanne d'Albret aux bains de Cauterets (1549).  Epîtres 
en vers, inconnues des historiens de ces princesses et 
des éditeurs de leurs oeuvres. Etude critique et 
historique ..., suivie d'un Appendice sur le vieux 
Cauterets, ses thermes et leurs transformations par 
Félix Frank. Toulouse, Privat, 1897. In-8, 112 pp., papier 
un peu jauni, br., dos défr.       (403 M)  20€ 
734. MARGUERITE DE NAVARRE  - L’Heptaméron 
des nouvelles. Réimprimé par les soins de D. Jouaust. 
Avec une notice, des notes et un glossaire par Paul 
Lacroix. Paris, Librairie des Bibliophiles (Jouaust), 1879-
1880. 2 vol. in-8, XXXVI, 390, 345 pp., papier un peu 
jauni, br., dos et second plat du tome I refaits.  
     Tiré à 260 ex. num. Un des 200 sur Hollande. (556 
X)  30€ 
735. MARGUERITTE,  Victor] - GUIREC, Jean - Victor 
Margueritte. L’homme et l’écrivain. Paris, André 
Delpeuch, 1927. In-12, portrait, 51 pp., qs. rouss., br.  
     Ex. num. sur Alfa. (553 ZE)  12€ 
736. MARIN,  Louis - Opacité de la peinture. Essais sur 
la représentation au Quattrocento. Paris, Usher, 1989. 
In-8, 197 pp., 88 pl. h. t., (3) ff., br.       (472 V)  20€ 
737. MARSEILLE] - BOIS,  Paul - Histoire du 
commerce et de l'industrie de Marseille - XIXe - XXe 
siècles - Tome XI - La Transat et Marseille. Marseille, 
Chambre de Commerce et d'Industrie Marseille-
Provence, 1996. In-8, (6) ff., 471 pp., nombr. fig., 
graphiques, 9 pl. h. t. en coul., br.       (472 U)  20€ 
738. MARTIN,  N. - Louise. Poëme par M. N. Martin, 
auteur d’Ariel. Paris, Paul Masgana, 1842. In-16, 78 pp., 
qqs. rouss., br., couv. renforcée, cachet.       (23 U)  30€ 
739. MARTIN ,  H. Bradley] - The Library of H. Bradley 
Martin Highly Important French Literature. Monaco, 
Sotheby's, 1989. In-4, 802 numéros, nomb. 
reproductions, rel. éd.  
     Vente publique les 16 et 17 Octobre 1989. (453) 20€ 
740. MAS LATRIE,  L. de] - Dictionnaire de paléogra-
phie, de cryptographie, de dactylologie, d'hiéroglyphie, 
de sténographie et de télégraphie. Petit-Montrouge, J.-
P. Migne, 1854. Gr. in-8, 1336 col., texte sur 2 col, 21 pl. 
de fac-similés, qqs. rouss., br., dos un peu défr.  

     Nouvelle Encyclopédie théologique de l’Abbé Migne, 
tome 47. (3117)  80€ 
741. MAUBLANC,  Jean-Daniel - Balises. Paris, La Pipe 
en Ecume, 1936. Gr. in-8, 90 pp., 13 pl. h. t., qqs. 
rouss., br.  
     Envoi. Etudes sur la gravure sur bois, Louis Parrot, 
Jean Marembert et Fernand Marc, Ivan et Claire Goll, 
Paul Morand, Aloys Bataillard. Bois de Gaston Chopard, 
Germain Delatousche, Lemar, Louis Cattiaux, Jean-Vital 
Prost, O. de Bouville, Madeleine Vaury, Louis-Joseph 
Soulas, Jean Lébédeff. (472)  30€ 
742. MAUPASSANT] - DELAISEMENT,  Gérard - 
Maupassant, journaliste et chroniqueur. Suivi d'une 
bibliographie générale de l'oeuvre de Guy de 
Maupassant. Paris, Albin Michel, 1956. Pet. in-8 carré, 
302 pp., br.       (600 S)  12€ 
743. MAUROIS,  André - Toujours l’inattendu arrive. 
Contes et nouvelles. Paris, Ed. des Deux Rives, 1946. 
In-12, 185 pp., papier jauni, br.  
     Edition originale. Envoi à Gilbert Sigaux. (600 O) 12€ 
744. MAURY,  Léon - Les Noms de Lieux des 
Montagnes Françaises. Paris, Club Alpin Français, 
1929. In-8, VIII, 325 pp., demi-perc. aubergine à la 
bradel, couv. cons.       (526 S)  40€ 
745. MAYOUX,  J.-J. - Civilisation anglaise. L'art anglais 
au XVIIIe siècle. Paris, Centre de Documentation 
Universitaire (Sorbonne), 1956. In-4, 186 pp., papier 
jauni, br.       (2667 B)  12€ 
746. MAZELINE,  Guy - Piège du démon. Paris, NRF, 
1927. In-4, 221 pp., qq. rouss., br., pet. manques dont 
un angulaire.  
     Edtion originale. Un des 109 ex. num. réimposés 
dans le format in-4 tellère sur papier vergé Lafuma-
Navarre (tirage de tête). (531 ZF)  20€ 
747. MEDVEDKOVA,  Olga (sous la dir. de) - 
Bibliothèques d’architecture. Architectural libraries. 
Paris, Alain Baudry, 2009. In-8, 313 pp., br.  
     Dix-sept communications sur les bibliothèques et la 
diffusion de l’architecture depuis le XVIIe siècle jusqu’au 
XIXe siècle. (1664)  20€ 
748. MENIN,  Nicolas] - Cérémonies et prières du sacre 
des Rois de France. Paris, Firmin Didot, 1825. In-16, (4) 
ff., 108 pp., rouss. et mouill. claires, br., couv. une peu 
défr., dos avec pet. manques.  
     Publié à l’occasion du sacre de Charles X.   20€ 
749. MERCADER,  Saülo] - SOUCHAUD, Pierre - Una 
Obra Redentora. Un jefe del arte contemporaneo. Un 
chef de file de l’art contemporain. A Leader in 
Contemporary Art. Alicante, Excmo, 2002. In-4, 214 pp., 
texte sur 3 col., nombr. ill. en coul., cart. éd., jaquette.  
     Texte trilingue. (Joint :) Un pastel en coul. sign. de 
l’artiste avec envoi (29 X 23 cm). (3117 G)  100€ 
750. MERCURE DE FRANCE  - Fondé en 1672. Tables 
des tomes I à XX (1890-1896). Nendeln, Kraus Reprint, 
1972. In-8, VIII, 88 pp., texte sur 2 col., perc. éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1898. Table des prem. vol. 
de la revue depuis sa reprise par Alfred Vallette. Préface 
de Remy de Gourmont. (373 ZF)  30€ 
751. MEREDITH,  George - Evan Harrington. Traduit de 
l'anglais par Mme Le Corbeiller et René Galland. 6e éd. 
Paris, Gallimard, 1934. In-12, 627 pp., papier jauni, br., 
couv. défr.       (600 U)  12€ 
752. MERKELBACH,  Reinhold & THIEL, Helmut van - 
Griechisches Leseheft zur Einführung in Paläographie 
und Textkritik. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 
1965. In-4, XI pp., 111 pl. h. t., br.       (128 Q)  12€ 
753. MERMIER,  Guy R. - Le Bestiaire de Pierre de 
Beauvais (version courte). Ed. critique avec notes et 
glossaire. Paris, Nizet, 1977. In-8, 178 pp., br.       (55 
ZM)  30€ 



754. MESLEY,  Dr. Edouard - Etude graphologique sur 
les variations de l’écriture des aliénés . Paris, Soc. 
d’Editions Scientifiques, 1899. In-8, 101 pp., nombr. fac-
similés, papier un peu jauni, br., pet. manques au dos.  
     Thèse soutenue à la Faculté de médecine de 
Paris. (P-557)  30€ 
755. MESNAGER,  Jérôme - Il court. Il court... Texte de 
Louis Pons. Paris, Mesnager, 1994. In-4, 79 pp., 
photographies en coul., cart. éd. ill.       (16 ZA)  50€ 
756. METTRAY] - SAUVESTRE,  Ch. - Une visite à 
Mettray. Se vend au profit de la Colonie de Mettray. 
Paris, Hachette, 1864. In-12, front., 100 pp., rouss., qqs. 
mouill. claires angulaires, br., plats renforcés, dos avec 
manques renforcé.       (36 C)  30€ 
757. MEURGEY,  Jacques & ARMAND-CALLIAT, Louis 
- Essai d’un catalogue des livres offerts en prix par le 
Collège de Chalon-sur-Saône au XVIIe siècle. Chalon-
sur-Saône, Emile Bertrand, 1931. in-8, 82 pp., 10 pl. h. 
t., papier jauni, br., dos avec pet. manques.  
     Extrait des Mémoires de la société d'Histoire et 
d'Archéologie de Chalon-sur-Saône, t. XXIV, 1930-
1931. (849)  30€ 
758. MEYER,  Conrad Ferdinand - Le Saint. Suivi de 
Les Noces du moine. Traduit de l’allemand par Charly 
Clerc. Préface de Robert d’Harcourt. Paris, Stock, 1929. 
Pet. in-8, XV, 282 pp., br.  
     Sur S. Thomas de Canterbury. (503 ZL)  12€ 
759. MEYERSON,  Emile - Identité et Réalité. 4e éd. 
Paris, Alcan, 1932. In-8, XIX, 571 pp., br.       (32 A) 20€ 
760. MEZIERES,  A. - Prédécesseurs et contemporains 
de Shakespeare - Shakespeare, ses oeuvres et ses 
critiques - Contemporains et successeurs de 
Shakespeare. 3e éd. Paris, Hachette, 1881-1882. 3 vol. 
in-12, br., couv. un peu défr.       (600 ZN)  30€ 
761. MICHAUD,  Guy - Le Symbolisme tel qu’en lui-
même. Avec  la coll. de Bertrand Marchal et d’Alain 
Mercier. Paris, Nizet, 1995. In-8, 498 pp., br.       (87 C) 
 30€ 
762. MIGNET] - KNIBIEHLER,  Yvonne - Naissance 
des sciences humaines : Mignet et l'histoire 
philosophique au XIXe siècle. Paris, Flammarion, 1973. 
In-8, 506 pp., br.       (472 T)  12€ 
763. MILHAUD,  Gaston - Le Rationnel. Etudes 
complémentaires à l'Essai sur la certitude logique. 2e 
éd. Paris, Alcan, 1926. In-12, 179 pp., papier un peu 
jauni, br.       (488 I)  12€ 
764. MILLET] - LEBERRUYER,  Pierre & VILLAND, 
Remy - Jean-François Millet chez lui... à Gréville-Hague. 
Notes généalogiques. Saint Lô, Manche Tourisme, 
1993. In-4, 80 pp., texte sur 2 col., nombr. ill. en noir ou 
en coul., br., couv. à rabats.       (3117 E)  30€ 
765. MILLEVILLE,  Henri J.-G. de - Armorial historique 
de la Noblesse de France, recueilli et rédigé par un 
comité. Paris, Bureau de l’Armorial Historique, 1845. Gr. 
in-8, front., VIII, 283 pp., 115 fig. dans le texte, demi-
chag. brun mod., dos à nerfs (rel. d’amateur). (30 B) 
 80€ 
766. MILLEVOYE] - LADOUE,  Pierre - Un Précurseur 
du Romantisme, Millevoye (1782-1816). Essai d’histoire 
littéraire. Paris, Perrin, 1912. In-8, XVI-413 pp., demi-
chag. brun, dos à nerfs, couv. cons. Envois.       (110 D) 
 50€ 
767. MILOSZ]   - O. v. de L. Milosz (1877-1939). Paris, 
Ed. André Silvaire, 1959. In-8, Portrait, 222 pp. , fac-
similé, br.       (415 Z)  12€ 
768. MILOSZ] - GODOY,  Armand - Milosz, le poète de 
l’amour. S. l., Egloff, 1944. In-12, 265 pp., qqs. pl. h. t., 
br.  
     Envoi. (600 K)  12€ 

769. MINERVINI,  Giulio - L'Antica Lapida Napoletana di 
Tettia Casta, a miglior lezione ridotta ed illustrata. 
Naples, Da' torchi del Tramater, 1845. In-8, (3) ff., 62 
pp., (2) ff., pl. dépl., br.  
     Dédié à Bartolomeo Borghesi. La planche représente 
un marbre avec inscription grecque (-71 av. J. C.) 
actuellement conservé au muséum archéologique de 
Naples. Décrets pour la mort de Tettia Casta, prêtresse 
d’un culte féminin (peut-être Demeter). (403 ZJ)  20€ 
770. MINES] - ROUGEMONT,  Michel-Nicolas Balisson 
de - Ils sont sauvés! ou les Mineurs de Beaujonc, fait 
historique en deux actes et en vaudevilles de MM. 
Rougemont, Brazier et Merle représenté pour la 
première fois sur le Théâtre des Variétés, le Samedi 4 
Avril 1812 ... Précédé d'une notice historique sur cet 
événement. Paris, Barba, 1812. In-8, br, couv. factice.  
     La notice s’intitule : ‘’Extrait de la relation de ce qui 
s’est passé dans l’exploitation des mines de Beaujonc, 
près de Liège’’ (10 pp.) (P-604)  50€ 
771. MINGUILLON GARCIA,  Luciano ‘Juan’ - 
Memorias. Edicion y notas de Ricardo Garcia Luis. Iles 
Canaries, Ed. Baile del Sol, 2001. In-8, 98 pp., ill., br.      
 (31bis G)  12€ 
772. MINICONI,  Pierre-Jean - Etude des thèmes 
“guerriers” de la poésie épique gréco-romaine. Suivi 
d’un index. Paris, Les Belles Lettres, 1951. in-8, 215 pp., 
papier un peu jauni, br., dos avec manque.  
     Envoi à Pierre Vidal-Naquet. (376 ZP)  30€ 
773. MINKOWSKI,  E. - Le Temps vécu. Etudes 
phénoménologiques et psychopathologiques. Paris, J. L. 
L. d’Artrey, 1933. In-8, 401 pp., br.       (430 L)  12€ 
774. MODE]  - 1925-1950. Vingt-cinq ans d’élegance à 
Paris. Paris, Pierre Tisné, 1951. in-folio, 111 pp., nomb. 
ill., br., couv. rempliée, dos déf. avec manques, étui déf. 
avec manques.  
     ‘’Réalisé à la demande de Marcel Rochas.’’ Textes 
de : Colette, Mac Orlan, Maurice Sach, André Salmon, 
Jean Cocteau, Princesse Bibesco, Jouhandeau, etc. (10 
ZC)  40€ 
775. MOLINA ,  Juan M. - Noche sobre Espana. Siete 
anos en las prisiones de Franco. Mexico, Libro Mex, 
1958. In12, 189 pp., papier jauni, qqs. soulignements, 
cachet, cart. éd.       (561 ZB)  30€ 
776. MONCONYS] - VARILLE,  Mathieu - Balthazar de 
Monconys, astrologue, alchimiste et voyageur. Lyon, M. 
Audin et Cie, 1935. In-8, 35 pp., br., couv. rempliée, qqs. 
mouill. claires sur la couv.  
     Extrait du Bulletin de la Société littéraire, historique et 
archéologique de Lyon, t. XIII. (28 ZQ)  20€ 
777. MONGREDIEN,  Georges - La querelle du théâtre 
à la fin du règne de Louis XIV. Paris, Rev. d’Hist. du 
Théâtre, 1978. In-8, pag. 102-119, br.  
     Extrait de la Rev. d’Hist. du Théâtre, 1978-2. Envoi à 
Yves Giraud. (P-152)  12€ 
778. MONNIER,  Marc - Les Aïeux de Figaro. Paris, 
Hachette, 1868. In-12, 300 pp., rouss., br. (456 ZK) 20€ 
779. MONPROFIT,  Onésime - Les murs de Paris en 
avril 1873. Paris, André Sagnier, 1873. In-12, 143 pp., 
lég. rouss., br., couv. et dos un peu déf. avec petits 
manques.       (3477)  20€ 
780. MONSELET,  Charles - Petits mémoires littéraires. 
Paris, Charpentier, 1885. In-12, 356 pp., rouss., br., dos 
déf. renforcé à l’adhésif       (120 B)  12€ 
781. MONTAGU,  Mary Wortley - Lettres d’ailleurs. 
Traduit et présenté par François du Sorbier. Paris, Corti, 
1997. In-8, 449 pp., br.       (106 ZF)  12€ 
782. MONTEGUT,  Emile - Poètes et artistes de l’Italie. 
Paris, Hachette, 1881. In-12, 474 pp., qqs. mouill. 
claires, br., couv. lég. défr.       (488 X)  12€ 



783. MONTELLO,  Josué - Un Maître oublié de 
Stendhal. Paris, Seghers, 1970. In-4, 150 pp., 3 pl. h. t., 
br.  
     Rapprochement entre l’Abbé de Saint-Réal et 
Stendhal. (128 A)  12€ 
784. MONTES,  Louis - La Pêche à la ligne. Poëme 
héroïcomique Caladois. Villefranche-sur-Saône, Impr. 
du Journal de Villefranche, s. d.. In-8, 22 pp., br.  (P-
381)  12€ 
785. MONTESQUIEU  - Lettres persanes. Ed. revue et 
annotée d'après les manuscrits du château de la Brède 
avec un avant-propos et un index par Henri 
Barckhausen. Paris, Hachette, 1913. 2 vol. in-12, XVI, 
337, 163 pp., br.       (561 ZE)  12€ 
786. MONTFORT] - LES MARGES  - Numéro hors 
série. Eugène Montfort (1877-1936). Paris, Albert 
Messein, Juin 1937. Pet. in-8 carré, 192 pp., papier un 
peu jauni, br., une tache et rouss. sur la couv.     20€ 
787. MOORE,  George - Esther. Traduit de l’anglais par 
Daniel Halévy et Mlle Laparra. Paris, Ed. du Siècle, 
1933. In-8, XII, 420 pp., br., couv. rempliée, 
empoussiérée.  
     Un des 200 ex. num. sur papier alfa (seul grand 
papier). Edition originale de cette traduction. (392 ZS) 
 30€ 
788. MORALES,  Jose Luis - Sima Jinamar. Novela. 
presentacion G.a Calvo. Prologo de Santiago Aguilar. 
Madrid, Ed. de la Torre, 1977. In-12, 277 pp., papier un 
peu jauni., br., couv. lég. empoussiérée.  
     Edition originale. Envoi. (31bis E)  12€ 
789. MOREL DE VINDE,  Charles Gilbert Terray] - Note 
sur l'établissement formé à Paris sous le nom de Dépot 
des Laines. Paris, Impr. et Libr. de Madame Huzard, 
1816. In-8, 28 pp., br., couv. muette de l’ép.  
     Extrait du tome LXV des Annales de l’Agriculture 
française. (P-620)  30€ 
790. MORELLY  - Code de la Nature ou le véritable 
esprit des lois, 1755. Publié avec une introduction et des 
notes par Gilbert Chinard. Paris, Clavreuil, 1950. In-8, 
344 pp., br       (100 J)  12€ 
791. MORITA-CLEMENT,  Marie-Agnès - L'Image de 
l'Allemagne dans le roman français de 1945 à nos jours. 
Nagoya (Japon), Presses Universitaires, 1985. In-8, X, 
339 pp., br., jaquette.       (1495)  20€ 
792. MOTTELAY,  Paul Fleury - Bibliographical history 
of Electricity & Magnetism. Londres, Charles Griffin & 
Co, 1922. in-8, 673 pp., 14 pl. h. t., traces d’humidité 
dans la marge sup. des quatre prem. ff., rel. éd. lég. 
défr.  
     Edition originale. (177 B)  50€ 
793. MOUNIER] - LANZAC DE LABORIE,  L. de - Un 
Royaliste libéral en 1789. Jean-Joseph Mounier, sa vie 
politique et ses écrits. Paris, Plon, 1887. In-8, 342 pp., 
br.       (451 V)  30€ 
794. MUCHA,  Willy - A l’Ombre du clocher. Paris, Ed. 
Eole, 1989. Gr. in-8, 127 pp., nombr. photographies et 
oeuvres reprod. en coul., cart. éd.       (29 M)  50€ 
795. MUEL,  Léon - Précis historique des Assemblées 
parlementaires et des hautes cours de justice en France 
de 1789 à 1895, d’après des documents officiels. Paris, 
Guillaumin, Pedone, 1896. In-8, VII-227 pp., papier 
jauni, br., couv. et dos déf., traces d’adhésif au dos.      
 (363 C)  40€ 
796. MUN] - MOLETTE,  Charles - Albert de Mun, 1872-
1890. Exigence doctrinale et préoccupations sociales 
chez un laïc catholique. Préface de Alceu Amoroso 
Lima. Paris, Beauchesne, 1970. In-8, XI, 344 pp., br.      
 (465 V)  12€ 
797. MUSIQUE] - BROSSARD,  Yolande de (publ. par) 

- Musiciens de Paris 1535-1792. Actes d`Etat Civil 
daprès le Fichier Laborde de la Bibliothèque Nationale. 
Préface de Norbert Dufourcq. Paris, Picard, 1965. In-8, 
XI, 303 pp., texte sur 2 col., br.       (411 ZU)  20€ 
798. MUSIQUE] - EVANS,  Raymond Leslie - Les 
Romantiques français et la musique. Genève, Slatkine, 
1976. In-8, XIII, 184 pp., cart. éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1934. (9 A)  20€ 
799. MUSIQUE] - HALEVY,  F. - Charles VI. Opéra en 5 
actes, paroles de Mrs Germain et Casimir Delavigne, 
musique de F. Halévy. Partition avec accompagnement 
de piano arrangée par Charles Swencke. Paris, Maurice 
Schlesinger, (c. 1850). In-folio, 307 pp. de musique 
grav., br., dos cassé.       (1821)  50€ 
800. MUSIQUE] - MASSENET,  J. - Manon. Opéra 
comique en 5 actes et 6 tableaux de MM. Henri Meilhac 
et Philippe Gille. Musique de J. Massenet. Nouv. éd. 
Paris, Au Ménestrel, 1895. Gr. in-8, (4) ff., 397 pp., br., 
couv. rempliée.       (5462)  20€ 
801. MUSIQUE] - REYER,  Ernest - Salammbo. Opéra 
en cinq actes. Poème tiré du roman de Gustave 
Flaubert par Camille du Locle. Partition chant et piano  
transcrite par Ernest Guiraud et Hector Salomon. Paris, 
Choudens, (1892). Gr. in-8, 384 pp., demi-chag. rouge à 
coins, dos à nerfs.       (1629)  20€ 
802. MUSIQUE] - WEBER,  C. M. - Euriante. Grand 
Opéra Romantique en 3 Actes. Paroles françaises de L. 
V. Durdilly. Partition chant et piano transcrite par L. 
Narici. Paris, Choudens, s. d.. Gr. in-8, 199 pp., demi-
perc. éd.       (5245 L)  20€ 
803. MUSIQUE] - WEBER,  C. M. - Oberon. Opéra 
Fantastique en 3 Actes. Paroles françaises de L. V. 
Durdilly. Partition chant et piano transcrite par L. Narici. 
Paris, Choudens, s. d.. Gr. in-8, 132 pp., demi-perc. éd.      
 (5245 N)  20€ 
804. MUSSET] - GAUTHIER-FERRIERES,  Léon 
Adolphe - Musset 1810-1857. La vie de Musset, 
l’oeuvre. Musset et son temps. Paris, Bibl. Larousse, 
(1909). In-8, front, 104 pp., demi-bas. verte, dos à nerfs 
passé, traces de rongeur en bas du dos.  
     (Rel à a suite :) Premières poésies 1829-1835, 240 
pp., papier jauni. (400 ZL)  20€ 
805. NAPOLEON,  Bonaparte - Le Discours de Lyon, 
par le lieutenant Napoléon Bonaparte . Paris, Albert 
Morancé, (1929). In-8, 102 pp., fac-similé dépl., texte 
encadré de fil. bleu et rouge, papier jauni, br.  
     Introduction d'Édouard Driault. (3776)  12€ 
806. NAPOLEON III]  - Papiers et Correspondance de 
la Famille Impériale. Paris, Impr. Nationale, 1870. 2 
tomes en un vol. in-8, 500, 288 pp., 10 ff. de fac-similés 
et tables du t. I reliés à la fin du t. II, demi-toile verte.      
 (98 R)  50€ 
807. NAPOLEON] - CHAMONAL,  Rodolphe & 
TEISSEDRE, Fabrice - Napoléon raconté par l’écrit. 
Lires anciens, manuscrits, documents imprimés et 
autographes, iconographie. Préface de Jean Tulard. 
Paris, R. Chamonal et F. Teissèdre, (2004). In-4, 344 
pp., (4) ff., nombr. ill. en n. ou en coul., rel. éd., jaquette.  
     Catalogue de 839 numéros. (Joint :) la liste des 
prix. (475)  20€ 
808. NAPOLEON] - ST-CERE,  Jacques & 
SCHLITTER, H. - Napoléon à Sainte-Hélène. Rapports 
officiels du Baron Sturmer, Commissaire du 
gouvernement autrichien. Paris, Libr. Illustrée, (1888). 
In-12, XXXIX, 293 pp., rouss., br., couv. lég. déf., pet. 
manques au dos.  
     TULARD n° 1382. (13 O)  30€ 
809. NERVAL] - HUMPHREY,  George René - 
L’esthétique de la poésie de Gérard de Nerval. Paris, 
Nizet, 1969. In-8, 284 pp., br., qqs. rouss. sur la couv.      



 (1429 bis)  12€ 
810. NEWMAN] - GOUT,  Raoul - Du Protestantisme au 
Catholicisme. John-Henry Newman 1801-1845. Notes 
psychologiques. Genève, Libr. J.-H. Jeheber, 1906. In-8, 
VII, 192 pp., papier un peu jauni, br., couv. un peu défr.  
     Envoi à Lucien Laberthonnière. (638 M)  30€ 
811. NIEUWENHUIS,  Domela - La Educacion Libertaria 
- GUSTAVO, Soledad - El Sindicalismo y la Anarquia. 
Politica y Sociologia. Toulouse, C.N.T., 1975. In-8, 32 
pp., br.  
     Supplément au n°689 d’Espoir. (P-4)  12€ 
812. NIVELLE,  Armand - Les Théories esthétiques en 
Allemagne de Baumgarten à Kant. Paris, Les Belles 
Lettres, 1955. In-8, 412 pp., br       (117 C)  30€ 
813. NIZET,  Henri - Bruxelles rigole... Moeurs 
exotiques. 4e mille. Bruxelles, H. Kistemaeckers, 1884. 
In-12, 331 pp., qqs. rouss., br., dos fendu.  (400 A)  20€ 
814. NOAILLES,  Vicomte de - Épisodes de la guerre 
de Trente ans. Le Cardinal de la Valette, Lieutenant 
général des armées du roi 1635 à 1639. Paris, Perrin, 
1906. In-8, portrait, III, 618 pp., 2 cartes dépl., 2 
tableaux généalogiques dépl., qqs. pl. h. t., br., prem. 
plat de la couv. remplacé.       (83 H)  20€ 
815. NORMAND,  Jacques - L’Armoire aux souvenirs. 
(Notes d’un Parisien). Paris, Calmann-Lévy, 1923. In-12, 
IV, 347 pp., papier jauni, br., couv. défr. avec manques, 
dos ref.       (599 ZR)  12€ 
816. NORMANDIE (LA)  - Et le Monde Ibérique. Etudes 
réunies et présentées par Aline Vauchelle. Centre de 
Recherches d’Etudes Ibériques et Ibéro-américaines 
n°15. Rouen, Publ. de l’Université de Rouen, 1995. In-8, 
197 pp., br.  
     Contient : La librairie rouennaise et le livre 
hispanique (fin XVIe - fin XVIIe siècle) par Jean-
Dominique Mellot. (4964 N)  20€ 
817. NORMANDIE]  - Caen et le Calvados. Caen, Impr. 
Ch. Valin, 1894. In-8, XXX, 646 pp., 11 pl. h. t., br.  
     Association française pour l’avancement des 
sciences, 23e session. (5203)  30€ 
818. NORMANDIE] - BUTET-HAMEL,  Pierre - Notice 
sur l’instruction primaire (an II et III) dans le district de 
Vire. Paris, Impr. Nationale, 1914. In-8, 8 pp., br.  
     Extrait du Bulletin des sciences économiques et 
sociales, année 1911. (P-607)  12€ 
819. NORMANDIE] - GRISEL,  Catherine - La Haute-
Normandie dans la guerre 1939/1945. Le Côteau, Ed. 
Horvath, 1986. In-8, 187 pp., nombr. fig., br.(485 D) 12€ 
820. NORMANDIE] - LARGESSE,  Pierre - Mémoire en 
images. Elbeuf cité drapière - Des Evénements et des 
hommes. Saint-Cyre-sur-Loire, Alan Sutton, 2004-2006. 
2 vol. in-8, 127, 127 pp., entièrement composé de 
photographies ou de documents commentés, br.      
 (131 P)  20€ 
821. NORMANDIE] - LE POVREMOYNE,  Jean - Aux 
pieds des Saints Cauchois. Illustrations de P. Le 
Trividic. Rouen, Henri Defontaine, 1982. In-8, 132 pp., 
fig., 4 pl. h. t., br       (404 B)  12€ 
822. NORMANDIE] - LEMOYNE,  André - Une Idylle 
normande. Paris, Lemerre, 1874. In-12, 110 pp., rouss., 
br., dos défr.  
     Edition originale. (69 ZH)  30€ 
823. NORMANDIE] - POULAIN,  Alphonse-Georges - A 
travers le Vieux Vernon. 3e éd. Rouen, Impr. 
Commerciale, 1953. In-8, 118 pp., 39 grav. et dessins 
de l’auteur, br., manque au dos       (411 ZT)  12€ 
824. NORMANDIE] - THEREUX,  J.-B. & HAUDUC, P. - 
Essais historiques sur Fontaine-le-Dun. Préface de 

Pierre Giffard. Luneray, Impr. Bertout, 1979. In-8, 128 
pp., pl. h. t., br.  
     Reprint de l’éd. d’Yvetot, 1905. (391 E)  20€ 
825. NOUEL,  Abbé André - Les Origines Gallo-
Romaines du Sud du Bassin Parisien. (Beauce, 
Sologne, Val de Loire, Gâtinais). Gien, Impr. Jeane-
d’Arc, 1968. In-8, 68 pp., 2 cartes et 23 fig., br.       (401 
G)  20€ 
826. NOVAS,  Raul Hernandez - Da Capo. La Havane, 
Unión de Escritores y Artistas de Cuba, 1982. In-12, 99 
pp., br., couv. lég. défr.  
     Edition originale. (552 ZL)  20€ 
827. NOYES,  Edward A. & SILVER II, Henry M. - 
Columbia Books 1893-1933. A Dictionary Catalogue Of 
Columbia University Press Publications. New York, 
Columbia University Press, 1933. In-8, (122) ff., texte 
sur 2 col., fig., perc. éd. un peu salie.       (3986)  20€ 
828. OEHLENSCHLAEGER & HOLBERG  - Théâtre 
choisi de Oehlenschlaeger et de Holberg. Traduction de 
MM. Xavier Marmier et David Soldi. Paris, Didier, 1881. 
In-8, XXIII, 508 pp., qqs. rouss., br., couv. déf., manque 
l’angle inf. droit du plat sup. de la couv.       (460 K)  20€ 
829. ONESANDROS] - DAIN,  A. - Les Manuscrits 
d’Onésandros. Paris, Les Belles Lettres, 1930. In-8, 174 
pp., br., qqs. rouss. sur la couv., pet. manque au dos.      
 (608 N)  40€ 
830. ORFEVRERIE] - FALIZE,  M. L. - Exposition 
universelle internationale de 1889 à Paris. Classe 24. 
Orfèvrerie. Rapport de M. L. Falize, orfèvre-joaillier. 
Paris, Impr. Nationale, 1891. Gr. in-8, front., 230 pp., 5 
tabl. sur double page, demi-perc. à la bradel, couv. 
cons.       (27)  150€ 
831. ORLEANAIS] - BRAINNE,  Ch., 
DEBARBOUILLER J., LAPIERRE Ch. - Les Hommes 
illustres de l'Orléanais. Biographie générale des trois 
départements du Loiret, de l'Eure-et-Loire et de Loire-et-
Cher. Marseille, Laffitte Reprints, 1979. 2 tomes en un 
vol. in-8, 396, 414 pp., rel. éd.  
     Reprint de l'édition d'Orléans, 1852. (3887 bis)  20€ 
832. ORLEANS] - MARCILHACY,  Christianne - Le 
Diocèse d’Orléans sous l’épiscopat de Mgr Dupanloup 
1849-1878. Sociologie religieuse et mentalités 
collectives. Paris, Plon, 1962. In-8, XXX, 593 pp., cartes 
et graaphiques, br.       (401 ZA)  20€ 
833. ORNANO] - CANAULT,  Jean - Vie du Maréchal 
J.-B. d'Ornano, baron d'Aubenas-en-Vivarais, 
gouverneur du frére de Louis XIII (1581-1626) par son 
secrétaire Jean Canault. Publiée et présentée avec des 
documents annexes par Jean Charay. Grenoble, Ed. 
des 4 Seigneurs, 1971. Pet. in-8, 333 pp., 16 pl. h. t., 
br., couv. à rabats.       (504 F)  12€ 
834. ORTHOPHONIE]  - Traité d'Orthophonie publié 
sous la direction du Dr André Castex et du Dr Robert 
Jouet par MM. Binon, Cornevin, Drouot, Dufo de 
Germane, Dupont, Dupuis, Hervaux, Legrand, Lesieux, 
Marichelle, Pautré et Pouillot. Professeurs à l'Institution 
Nationale des Sourds-Muets de Paris. Paris, J.-B. 
Baillière et fils, 1920. In-8, 179 pp., 20 fig., papier un peu 
jauni, demi-chag. vert sombre, dos à nerfs.       (1512) 
 50€ 
835. OSTY,  Dr Eugène - La Connaissance supra-
normale. Etude expérimentale. Paris, Alcan, 1923. In-8, 
388 pp., papier jauni, cachet, br., couv. et dos déf., 
manques. Edition originale.       (375 ZT)  20€ 
836. OYNGT,  Marguerite d’ - Oeuvres de Marguerite 
d’Oyngt, Prieure de Poleteins publiées d’après le 
manuscrit unique de la Bibliothèque de Grenoble par E. 
Philipon. Avec une introduction de M.-C. Guigue. Lyon, 
N. Scheuring, 1877. In-8, XXXIX, 93 pp., br., dos fendu 
et défr.  



     Tiré sur papier vergé teinté. Oeuvres datant du XIIIe 
siècle. (380 W)  50€ 
837. OZANAM] - O’MEARA,  Kathleen - Frédéric 
Ozanam, sa vie et ses oeuvres, précédées de quelques 
pages inédites de Mme Augustus Craven, née La 
Ferronnays. Paris, Perrin et Cie, 1892. In-12, XII, 338 
pp., rouss., br. pet. manque.       (496 ZF)  12€ 
838. PACHO,  Jean-Raimond - Relation d'un voyage 
dans la Marmarique, la Cyrénaïque et les oasis 
d'Audjelah et de Maradeh. Réimpresssion d'après 
l'éditition originale de 1827. Préface de François 
Chamoux. Marseille, Ed. Jeanne Laffitte, 1979. 2 vol., 
in-8 et in-4, (5) ff., XXX, 404, VIII pp., carte dépl., 100 
pl., rel. éd.  
     Tiré en tout à 500 ex. Reprint de l’éd. de Paris, 
1827.   150€ 
839. PAGES,  J. P. - Discussion de la Chambre des 
députés sur le projet de loi relatif à la liberté de la 
presse. Paris, F. Béchet, 29 décembre 1817. In-8, (2) ff, 
pag. de 69 à 136, br., couv. impr.  
     Edition originale. Deuxième cahier sur cinq parus des 
‘’Annales de la session de 1817 à 1818.’’   30€ 
840. PARIS]  - Table décennale des publications de la 
Société de l'Histoire de Paris et de l'Ile-de-France. 
Troisième série 1894-1903. Paris, Champion, 1909. In-
8, VI, 87 pp., texte sur deux col., br.  
     Impr. sur vergé de hollande. (5061 B)  20€ 
841. PARIS] - AUBERT,  M. - Notre-Dame de Paris, sa 
place dans l’architecture du XIIe au XIVe siècle. Paris, 
H. Laurens, 1920. In-8 carré, front., 227 pp., 16 pl. h. t., 
papier un peu jauni, br., couv. un peu défr.       (513 X) 
 30€ 
842. PARIS] - HUISMAN,  Georges - La Juridiction de la 
municipalité parisienne de Saint Louis à Charles VII. 
Paris, Leroux, 1912. In-8, XIII, 261 pp., br.       (423 ZA) 
 30€ 
843. PASCAL] - MAIRE,  Albert - Bibliographie générale 
des oeuvres de Blaise Pascal. Paris, Giraud-Badin, 
1925-1927. 5 vol. in-8, br., couv. et dos déf., nomb. 
manques.       (48 F)  150€ 
844. PAYS BASQUE] - BIDART,  Pierre (sous la dir.) - 
La nouvelle société Basque. Ruptures et changements. 
Paris, L’Harmattan, 1980. In-8, 255 pp., br.       (ts)  12€ 
845. PAYS BASQUE] - ROMANA ARTEAGA,  J. M. - 
La Segunda Guerra Mundial y los Vascos. Bilbao, Ed. 
Mensajero, 1988. In-8, 355 pp., carte, ill., br., couv. à 
rabats, décharges sur les pages de garde.       (465 ZE) 
 20€ 
846. PEGUY] - DUPLOYE,  Pie - La Religion de Péguy. 
Paris, Klincksieck, 1965. In-8, XLIV, 693 pp., cachet, br.      
 (514 P)  50€ 
847. PEIRESC]  - Les Fioretti du quadricentenaire de 
Fabri de Peiresc, composés et offerts sous la direction 
de Jacques Ferrier. Avignon, Aubanel, 1981. In-8, 366 
pp., fig., 42 pl. h. t. en noir ou en coul., br., couv. 
rempliée.  
     Sous les auspices de l’Académie du Var. (355 M) 
 12€ 
848. PELLEPORT,  Adolphe - Tous les Amours. Avec 
une lettre de Victor Hugo, une préface d’Auguste 
Vacquerie et l’adieu de Louis Blanc. Paris, G. 
Charpentier, 1882. In-12, portrait, XIII, 245 pp., demi-
perc. rouge de l’ép.       (552 ZC)  30€ 
849. PELLICO,  Silvio - Opere scelte. Cioé : Le Mie 
prigioni colle addizioni di Maroncelli,  Dei Doveri degli 
uomini,  Tancreda, Rosilde, Eligi e Valafrido, Adello, 
Eugilde della Roccia. Paris, Baudry, 1837. In-8, portrait, 
XXIV, 479 pp., rouss., demi-bas. aubergine de l’ép., dos 
lisse orné.  
     Introduction par Piero Maroncelli. (380 ZJ)  30€ 

850. PEREDA,  Jose-Maria de - Sotileza. Roman traduit 
de l’espagnol avec l’autorisation de l’auteur par Jacques 
Porcher. Paris, Hachette, 1899. In-12, 308 pp., br.      
 (646 R)  30€ 
851. PERIGORD] - GILLOT,  Jean-Jacques & MAU-
REAU, Michel - Résistants du Périgord. 1500 Notices 
inédites et illustrées. Préface de Gérard Fayolle. 
Bordeaux, Ed. Sud Ouest, 2011. Gr. in-8, 636 pp., texte 
sur 2 col., nombr. ill., cart. éd.  
     Envoi de J.-J. Gillot. (495 L)  20€ 
852. PERIGORD] - PEYRONI,  D. - Fouilles de la 
Roque-Saint-Christophe. Périgueux, Impr. Ribes, 1939. 
In-8, 51 pp., fig., une pl. h. t., papier jauni, br.  
     Extrait du Bulletin de la Société historique et 
archéologique du Périgord. (P-110)  5€ 
853. PERIGORD] - PEYRONI,  D. 
 - Le Gisement du roc de Combe-Capelle, commune de 
Saint-Avit-Senieur. Périgueux, Impr. Ribes, 1943. In-8, 
17 pp., fig., papier jauni, br.  
     Extrait du Bulletin de la Société historique et 
archéologique du Périgord. (P-113)  5€ 
854. PERIGORD] - PEYRONI,  D. 
 - Station préhistorique de Fongal. Périgueux, Impr. 
Ribes, 1941. In-8, 12 pp., fig., papier jauni, br.  
     Extrait du Bulletin de la Société historique et 
archéologique du Périgord. (P-111)  5€ 
855. PERIGORD] - PEYRONI,  D. 
 - Station préhistorique de Pech-de-Bourre, commune 
de Prats-de-Carlux (Dordogne). Périgueux, Impr. Ribes, 
1942. In-8, 11 pp., fig., papier jauni, br.  
     Extrait du Bulletin de la Société historique et 
archéologique du Périgord. (P-112)  5€ 
856. PERIGORD] - ROLLI,  Patrice - La Dordogne dans 
la Seconde Guerre mondiale. Regard sur des parcours 
sans frontières. Boulazac, Ed. L’Histoire en Partage, 
2014. In-8, 271 pp., cartes, nombr. fig., qqs. 
soulignements, br.  
     Envoi. (383 ZH)  20€ 
857. PERIGORD] - ROLLI,  Patrice - Le Périgord dans 
la Seconde Guerre Mondiale. Chroniques des années 
noires du Mussidanais et de l’ouest de la Dordogne. 
Boulazac, L’Histoire en partage, 2012. In-8, 505 pp., 
nombr. ill., br.       (525 U)  12€ 
858. PERIGORD] - ROULLAND,  André - La Vie en 
Périgord sous l’Occupation 1940-1944. Sarlat, M.G.D., 
1999. In-8, 175 pp., cartes, ill., br.       (401 ZS)  20€ 
859. PERNOUD,  R. et M. & DAVY, M.-M. - Sources et 
clefs de l'art roman. Paris, Berg international, 1973. In-8, 
415 pp., fig., 62 pl. h. t. dont 6 en coul., perc. éd., 
rhodoïd un peu défr.       (5260)  20€ 
860. PETRARQUE] - WEISS,  Charles - Laure et 
Pétrarque. Essai de psychologie amoureuse. Paris, 
Dorbon, 1935. In-8, 149 pp., br.  
     Tiré en tout 250 ex. num. (5472)  30€ 
861. PFLUG,  Julius - Correspondance 1510-1564. 
Recueillie et éditée avec introduction et notes par J.V. 
Pollet, O. P. Leyde, E. J. Brill, 1969-1982. 5 tomes en 6 
vol. in-8, perc. éd., manque les jaquettes.  
     Tome I 1510-1539. (4),592,(2) pp., 16 planches hors-
texte, 39 gravures dans le texte. Tome II 1539-1547. 
(8),868,(2) pp., 16 planches hors-texte, 44 gravures 
dans le texte. Tome III L'Episcopat (I) 1548- Juillet 1553. 
(6),850,(2) pp., 16 planches hors-texte, 20 gravures 
dans le texte. Tome IV L'Episcopat (II) Juillet 1553 - 
Septembre 1564. (6),648 pp., 16 planches hors-texte, 
30 gravures dans le texte. Tome V. Supplément. 1ère 
partie. (4),314 pp., 10 planches hors-texte, 10 gravures 
dans le texte. Tome V/2. Julius Pflug et l'Allemagne du 
XVIe siècle. Etudes et documents. (8),518,(2) pp., 16 
planches, 30 gravures, 3 cartes, 2 tableaux 
généalogiques.  (MG 262)  150€ 



862. PFLUG] - POLLET,  J. V. - Julius Pflug (1499-
1564). et la crise religieuse dans l’Allemagne du XVIe 
siècle. Essai de synthèse biographique et théologique. 
Leyde, E. J. Brill, 1990. In-8, portrait, 446 pp., perc. éd., 
jaquette.       (131 S)  40€ 
863. PHOTOGRAHIE] - MORDZINSKI,  Daniel - De 
Tinta y Luz. Una mirada al alma de las letras 
hispanoamericanas. Madrid, Instituto Cervantes, 2010. 
In-8 oblong, 168 pp., nombr. photographies en coul., 
cart. éd.  
     Envoi. (31bis K)  12€ 
864. PICARD,  Edmond] - In Memoriam. Manifestation 
du 21 décembre 1901 en l'honneur de Me Edmond 
Picard. Bruxelles, Vve Ferdinand Larcier, 1902. In-8, 
197 pp., 3 portraits et un fac-similé h. t., br.  
     Contient un sonnet de Verlaine extrait de la Plume, 
1893. Morceaux choisis et bibliographie des oeuvres de 
Edmond Picard. (17 E)  30€ 
865. PICOT,  J. P.] - Mémoires pour servir à l'histoire 
ecclésiastique pendant le 18e siècle. 2e éd. cons. augm. 
Paris, Adrien Le Clere, 1815-1816. 4 vol. in-8, cachets, 
bas. fauve gran. de l’ép., dos lisse orné, pet. fentes aux 
charn et qqs. manques aux coiffes.       (MG 139)  80€ 
866. PILLET,  Roger - Réfugiés. Préface par Henri 
Focillon. Lyon, Impr. de la Maison des Deux-Colines, 
(1919). In-16, 91 pp., papier jauni, br., couv. rempliée.  
     Edition originale, tirage limité. (5991)  20€ 
867. PLAUTE  - Les Comédies de Plaute traduites en 
français par E. Sommer. Avec une introduction et des 
notices. Paris, Hachette, 1906. 2 vol in-12, 418, 494 pp., 
br.       (5342 A)  20€ 
868. POISSON,  Georges - Musée de l’Ile-de-France. 
Catalogue raisonné des collections. Hauts-de-Seine. , 
Département des Hauts-de-Seine, 1985. In-8, 314 pp., 
texte sur 2 col., nombr. ill., br.       (3287)  20€ 
869. POITOU] - DESIGAUZ,  Charles - De la 
Coopération dans les Beurreries des Charentes et du 
Poitou. Fontenay-aux-Roses, Impr. Louis bellenand, 
1905. In-8, 210 pp., (1) f., br., pet. manque en bas du 
dos.         30€ 
870. POLIERI,  Jacques - Scénographie. Sémiographie. 
Paris, Denoël, 1971. In-8, 248 pp., fig.,  20 pl. h. t., perc. 
éd., jaquette.       (472 S)  12€ 
871. POLO,  Roberto] - Collection. Works of Art and 
Important Furniture principally of the 18th century and 
Art Deco. Paris, Ader Tajan, 1991. In-8, 170 pp., nombr. 
ill. en coul., perc. éd., jaquette.  
     Vente aux enchères à l’Hôtel Georges V, le 7 
Novembre 1991. (28 ZN)  12€ 
872. PONTOISE]  - Chanson nouvelle ou est descrite la 
vertu et valeur des Lyonnois en la deffense de Pontoise, 
précédée d'une notice par M. le docteur Bonnejoy. 
Paris, Léon Willem, 1873. In-8, XVI, 8 pp., br., couv. 
rempliée.  
     Tiré en tout à 103 ex. num., dont 100 sur papier 
vergé de hollande. Réédition d’un plaquette 
probablement parue en 1589. Episode des guerres de 
Religion. Pontoise fut prise avec le concours de Henri III 
prêtant main forte à Henri de Navarre, futur Henri IV. (P-
384)  30€ 
 
873. POROT,  A. - Le Cannabisme (Haschich - Kif - 
Chira - Marihuana). Paris, Annales médico-psycholo-
giques, janvier 1942. In-8, 24 pp., mouill. claires marg., 
couv. muette.       (P-394)  20€ 
874. PORTER,  John H. et Yves LACASSE (sous la dir.) 
- Une histoire de l'art du Québec. La collection du 
Musée national des beaux-arts du Québec. Québec, 
Musée national des Beaux-Arts du Québec, 2004. Gr. 
in-8, 270 pp., nombr. ill. en coul., br.       (75 ZA)  30€ 

875. PORTO-RICHE,  Georges de - Bonheur. Carnet 
d’un amoureux. Nouv. éd. Paris, Ollendorff, 1905. In-12, 
85 pp., papier jauni, br.  
     Envoi. (523 ZI)  20€ 
876. PORTO-RICHE,  Georges de - Le Passé. Comédie 
en cinq actes. Paris, Ollendorff, 1898. In-12, 338 pp., 
papier jauni, demi-perc. de l’ép. à la bradel.  
     Edition originale. (451 ZP)  20€ 
877. PORTO-RICHE] - CHARASSON,  Henriette - M. 
de Porto-Riche ou le "Racine juif". Paris, Ed . du Siècle, 
1925. Pet. in-8, 125 pp., papier un peu jauni, br., couv. 
empoussiérée.       (503 ZM)  12€ 
878. PORTO-RICHE] - MÜLLER,  Georges - Georges 
de Porto-Riche 1849-1930. L’Homme - Le Poète - Le 
Dramaturge. Paris, Vrin, 1934. In-8, portrait, 222 pp., 
qqs. mouill. claires, br., couv. un peu défr. (406 ZQ) 20€ 
879. POUILLON,  François & VATIN, Jean-Claude 
(sous la dir.) - Après l’orientalisme. L’Orient créé par 
l’Orient. Paris, IISMM, Karthala, 2011. In-8, 571 pp., br.      
 (433 ZX)  20€ 
880. POULLE,  Emmanuel - L’Astrolabe médiéval 
d’après les manuscrits de la Bibliothèque Nationale. 
Paris, Bibl. de l’Ecole des Chartes, 1955. In-8, pag. 81-
101, pl. dépl., papier jauni, qqs. mouill. claires marg., br.  
     Extrait de la Bibl. de l’Ecole des Chartes, t. CXII, 
1954. (P-67)  12€ 
881. POUSSIN] - FELIBIEN,  André - Entretien sur 
Nicolas Poussin. Avec une préface et des notes de 
Joseph Aynard. Paris, Fernand Roches, 1929. Gr. in-8, 
portrait, XVI, 184 pp., 13 pl. h. t., qqs. rouss., br., couv. 
rempliée.  
     Tiré sur papier vergé d’Auvergne. (126 T)  20€ 
882. PRAROND,  Ernest - Florilèges. Une gerbe. Paris, 
La Poétique, 1912. In-16, portrait, fac-similé, 36 pp., br., 
couv. un peu défr.  
     Choix de poèmes précédé d’un éloge par Maurice 
Saint-Chamarand. (P-63)  20€ 
883. PRAROND,  Ernest - L’Alouette gauloise. Lettres à 
M. Albert Collignon, directeur et rédacteur en chef de la 
Vie littéraire. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1878. In-12, 
66 p., qqs. rouss., br.       (600 F)  20€ 
884. PRAROND,  Ernest - Le Théâtre sous le chêne. 
Paris, Alphonse Lemerre, 1883. In-12, 305 pp., br.  
     Edition originale. (600 D)  30€ 
885. PRAVIEL,  Armand - Provinciaux. Mistral - Emile 
Pouvillon - Ch. de Pomairols - Coraly de Gaix - Jules de 
Rességuier - le cher frère Savinien - l'abbé Jean 
Barthès - Eugénie de Guérin. Paris, La Renaissance du 
Livre, (1923). In-12, 193 pp., papier jauni, br., couv. 
empoussiérée.       (488 R)  12€ 
886. PRESSOUYRE,  Léon & KINDER, Terryl N. (sous 
la dir.) - Saint Bernard et le monde cistercien. Paris, 
Caisse Nationale des Monuments Historiques et des 
Sites, 1992. Pet. in-folio, 309 pp., texte su 2 col., nombr. 
fig. en noir ou en coul., perc. éd., jaquette.    (10 Q)  30€ 
887. PRIMO DE RIVERA,  Pilar - Recuerdos de una 
vida. Madrid, Ed. Dyrsa, 1983. In-8, 447 pp., nombr. ill., 
br., couv. à rabats.       (406 ZC)  20€ 
888. PRISONS] - BONGERT,  Yvonne - Quelques 
aspects de la prison au XVIIIe siècle. Paris, PUF, s. d. 
In-8, pag. 69 à 99, br.  
     Extrait de : Etudes dédiés à la mémoire de Gérard 
Dehove. (P-580)  5€ 
889. PRIVAS,  Xavier - La Chanson de Lyon. Préface 
de Paul Duvivier. Musique de Francisque Darcieux. 
Illustration de Bonnardel. Lyon, Pierre Masson, 1928. In-
4 oblong, XXI, 69 pp., musique notée, 12 ill. à pleine 
page, demi-bas. flammée à coins, dos à nerfs orné.      
 (77 P)  30€ 



890. PROTESTANTISME] - GISEL,  Pierre (directeur 
d’éd.) - Encyclopédie du Protestantisme. Paris, Cerf, 
1995. In-4, 1711 pp., nomb. ill., texte sur deux col., cart. 
éd.       (5586)  50€ 
891. PROUVOST] - LECIGNE,  C. - Amédée Prouvost. 
Paris, Grasset, 1911. In-12, 260 pp., br.       (484 N) 20€ 
892. PROVENCE] - ARNAUD D’AGNEL,  Abbé G. - 
Marseille, Notre-Dame de la Garde. Histoire - 
Archéologie - Beaux-Arts - Religion. 60 h. t. hélio, 2 h. t. 
en coul. Marseille, A. Tacussel, 1923. In-folio, front., 62 
pl. h. t. dont deux en coul., cart. ivoire mod., dos lisse 
orné de fil. dor., couv. cons.       (79 C)  150€ 
893. PROVENCE] - DUHAMEL,  L. - Inventaire-
sommaire des archives municipales antérieures à 1790 
de la ville d'Orange. Tome I : séries AA-CC. . Orange, 
Impr. Martin-Peyre, 1917. In-4, 405 pp., papier un peu 
jauni, demi-perc. à la bradel.       (77 V)  50€ 
894. PROVENCE] - HOMPS-BROUSSE,  Hélène - 
Villas en Ubaye. Retour du Mexique. Alpes de Haute 
Provence . Aix-en-Provence, Association pour le 
Patrimoine de Provence, 2002. Gr. in-8, 72 pp., nombr. 
ill. en coul., br.  
     ‘’Inventaire général des monuments et des richesses 
artistiques de la France.’’ (59 ZO)  30€ 
895. PROVENCE] - PARES,  A. Jacques - Académie du 
Var. Sources manuscrites de l'Histoire du Département 
du Var dans les bibliothèques publiques de Paris et des 
départements. Introduction par M. le Général Klein. 
Toulon, Soc. Nouv. des Impr. Toulonnaises, 1938. In-8, 
264 pp., papier jauni, br.       (401 E)  30€ 
896. PUPIN,  Michael - Du Berger au Savant ( From 
Immigrant to Inventor). Avec un avant-propos par Jean 
Capart. Bruxelles, Vromant & Co, 1928. In-8, portrait, 
XVI, 434 pp., 10 pl. h t., br., piqûres.       (581 ZC)  12€ 
897. QUATREFAGES,  A. de - Souvenirs d’un 
naturaliste. Paris, Charpentier, 1854. 2 vol. in-12, XV, 
507, 549 pp., rouss., br., couv. défr. avec manques.      
 (599 ZQ)  60€ 
898. QUENAULT,  Hippolyte Alphonse - Traité des 
Assurances terrestres, suivi de deux traités traduits de 
l’anglais, le premier de l’assurance contre l’incendie, et 
le second de l’assurance sur la vie des hommes. Paris, 
B. Warée, 1828. In-8, XXXII, 512 pp., demi-veau bleu 
nuit de l’ép., dos à nerfs orné, rel. us., charn. sup. 
fendue, coiffes arasées.       (5059)  50€ 
899. QUICHERAT,  L. - Vocabulaire des noms 
géographiques, mythologiques et historiques de la 
langue latine. Paris, Hachette, 1846. In-8, VIII, 176 pp., 
texte sur trois colonnes, papier jauni, br., couv. factice.      
 (55 T)  20€ 
900. QUINCY,  Chevalier de - Mémoires. 1690-1713. 
Publ. pour la première fois pour la Société de l’Histoire 
de France par Léon Lecestre. Paris, Renouard, 1898-
1901. 3 vol. in-8, rouss., br., couv. du tome I un peu 
défr.       (1437)  150€ 
901. RABELAIS] - HEULHARD,  Arthur - Rabelais 
légiste. Testament de Cuspidius et Contrat de vente de 
Culita, traduits avec des éclaircissements et des notes 
et publiés pour la première fois d'après l'édition de 
Rabelais. Paris, A. Dupret, 1887. In-16, 50, XVIII pp., 2 
fac-similés, cart. mod., dos lisse muet.  
     Imprimé sur papier vergé de Hollande. (504 H)  30€ 
902. RACINE] - VAUNOIS,  L. - L'Enfance et la 
jeunesse de Racine. Documents sur la vie de Racine 
(les papiers de Jean-Baptiste Racine). Iconographie 
racinienne (48 ill.). Paris, Del Duca, 1964. In-8, 253 pp., 
br., qqs. rouss.       (430 S)  12€ 
903. RAHIR]  - Collection L. M. Catalogue de livres 
illustrés des XVe, XVIe, XVIIe et XVIIIe siècles, dont la 
vente aux enchères publiques aura lieu les 20, 21 et 22 

mars 1928 - Catalogue de beaux livres en tous genres. 
Théologie - Jurisprudence - Sciences et arts - Belles-
Lettres - Histoire - Oeuvres des artistes du 19e siècle, 
dont la vente aux enchères publiques aura lieu les 8, 10 
et 11 Mai 1929. Paris, Henri Baudooin, 1928-1929. 2 
parties en un vol. in-8, 120 pp., 17 pl. dont une à double 
page ; 106 pp., 10 pl. dont deux à double page, cart. à la 
bradel, couv. cons., taché en bas du dos.  
     Les deux premières ventes de la collection Edouard 
Rahir avant les six grande réalisées à son nom de 1930 
à 1938. Comme pour celles-ci, l’expert était Francisque 
Lefrançois collaborateur et successeur de Edouard 
Rahir à la tête de la librairie Damascène Morgand. (82 
C)  80€ 
904. RAINE,  Katheleen & FOUCHET, Max Pol - 
Aspects de la littérature anglaise, 1918-1945. Paris, 
Fontaine, 1947. Gr. in-8, 479 pp., qqs. pl. h. t., papier 
jauni, br.       (401 ZF)  12€ 
905. RAITIERE,  Anna - L’Art de l’acteur selon Dorat et 
Samson (1766-1863/65). Genève, Droz, 1969. In-12, 
124 pp., br.       (161 B)  20€ 
906. RAJEVSKI] - LE QUEUX,  William - Le Ministre du 
Mal. Mémoires de Feodor Rajevski, secrétaire privé de 
Raspoutine. Traduction Lucien Tremlett. Paris, Ed. 
française illustrée, s. d. In-12, 254 pp., br., couv. lég. 
déf.       (2735 bis)  12€ 
907. RAMBAUD] - BUCHE,  Joseph - La Vie et les 
oeuvres sociales de l'Abbé Camille Rambaud de Lyon. 
Lyon, Cumin et Masson, 1907. In-8, XXII, 332 pp., 6 pl. 
h. t., papier un peu jauni, br.  
     Envoi. (6001)  30€ 
908. RANDIER,  Jean - L’Instrument de marine. Paris, 
CELIV, 1990. In-8, 220 pp., nombr. ill. en noir ou en 
coul., br.       (5511)  12€ 
909. RAUCOURT]  - Lettres adressées à M. le colonel 
Raucourt, sur le système d'éducation qu'il professe 
actuellement dans l'île St-Louis, par V. B***. Paris, 
Veuve Dureuil, 1833. In-8, br. couv. factice, dos ref.  
     Antoine Raucourt (de Charleville)  avait fait paraître : 
‘’Manuel d'éducation positive indispensable à tout le 
monde. Abrégé du cours professé en 1833.’’ Broussais 
fera une communication à la Société phrénologique 
dans sa séance du 25 janvier 1837, sur sa méthode 
d'enseignement dans son cours gratuit pour les 
ouvriers. (474 ZA)  30€ 
910. RAVALET] - MARTEL,  Tancrède - Julien et 
Marguerite de Ravalet (1582-1603 ). Ouvrage illustré de 
43 dessins gravés par Charles Clément. Paris, Lemerre, 
1920. In-8, VIII, 410 pp., fig., br.       (607 ZK)  20€ 
911. RAWLS,  John - Théorie de la Justice. Traduit de 
l’américain par Catherine Audard. Paris, Seuil, 1987. In-
8, 667 pp., per. éd., jaquette.       (375 ZK)  12€ 
912. RAYMOND,  François] - Supplément au 
Dictionnaire de l’Académie, ainsi qu’à la plupart des 
autres lexiques français, contenant les termes 
appropriés aux arts et aux sciences, et les mots 
nouveaux consacrés par l’usage. Paris, Masson et fils, 
1825. In-4, 559 pp., XXXI pp., rouss., br., couv. muette 
déf. avec manques, dos fendu.       (58 J)  30€ 
913. REBELL,  Hugues - Le Langage populaire chez 
nos écrivains. Préface d’Auriant. S. l., A l’Ecart, 1987. 
In-8, 55 pp., br.       (3 ZQ)  20€ 
914. REGNIER,  Henri de - Les Rencontre de M. de 
Bréot. Illustrations de Robert Bonfils. Paris, Kieffer, 
1919. Gr. in-8, 183 pp., nombr. vignettes en coul. dans 
le texte, demi-mar. bleu à cons, dos à nerfs lég. passé, 
couv. cons.  
     Un des ex. num sur vélin à la cuve. (8359)   50€ 
915. REGNON,  P. Théodore de - Banes et Molina. 
Histoire - Doctrines - Critique métaphysique. Paris, H. 



Oudin et Cie, 1883. In-12, XV, 367 pp., papier jauni, br., 
dos lég. défr.       (455 ZJ)  50€ 
916. RELIURE]  - Bibliothèque Nationale. La reliure 
originale. Paris, Bibl. Nationale, 1953. In-8, XVI, 93 pp., 
12 pl. h. t., br.  
     Préface de Jacques Guignard. (430 P)  20€ 
917. RELIURE]  - Exposition de la Société de la reliure 
originale pour le XXe anniversaire de sa fondation. 
Paris, Bibl. Nationale, 1965. In-8, XVI, 117 pp., 31 pl., 
br.  
     Préface par Etienne Dennery. (430 Q)  12€ 
918. RELIURE] - TOULET,  Jean - Relieurs 
contemporains. Claude Honnelaître - Alain et Paule 
Lobstein - Renaud Vernier -  École Estienne. Paris, Bibl. 
Nationale, 1980. In-8 carré, 69 pp., nombr. fig., br.      
 (5685 bis)  20€ 
919. RELIURE] - TOULET,  Jean - Relieurs 
contemporains. G. de Coster - H. Dumas - P. L. Martin - 
C. et J. P. Miguet - M. Richard - E. Rossignol. Paris, 
Bibl. Nationale, 1979. In-8 carré, 71 pp., nombr. fig., br.      
 (5684 bis)  20€ 
920. RENAN,  Ernest - Dialogues et Fragments 
philosophiques. 9. éd. Paris, Calmann-Lévy, 1922. In-8, 
334 pp., papier jauni, br.       (609 ZV)  12€ 
921. RENAN,  Ernest - Voyages. Italie (1849) - Norvège 
(1870). Edition originale. Paris, Montaigne, 1927. In-12, 
153 pp., br., couv. factice.  
     Un des 40 ex. num. sur Hollande (tirage de 
tête). (474 X)  20€ 
922. RENAN] - CALABRESI FINZI CONTINI,  Bianca 
M. - Ernest Renan et Emile Egger : une amitié de 
quarante ans. Paris, Nizet, 1979. In-12, portrait, 103 pp., 
br.  
     Cahiers renaniens, n° 9. (73 ZN)  12€ 
923. RENAN] - GIRARD,  Henri & MONCEL, Henri - 
Bibliographie des oeuvres de Ernest Renan. Paris, PUF, 
1923. In-8, portrait, 260 pp., br.       (401 ZG)  30€ 
924. RENARDY,  Christine - Les Maîtres universitaires 
dans le diocèse de Liège. Répertoire biographique 
(1140-1350). Paris, Les Belles Lettres, 1981. In-8, 482 
pp., br.       (504 E)  20€ 
925. RENEE,  Amédée - Les Nièces de Mazarin. 
Moeurs et caractères au XVIIe siècle. 3e éd. enrichie de 
nouveaux documents inédits. Paris, Firmin Didot, 1857. 
In-8, 556 pp., cachet, demi-chag. bleu nuit de l’ép., dos 
à nerfs orné.       (455 ZG)  30€ 
926. REVOL,  Colonel J. - Histoire de l'Armée 
Française. Paris, Larousse, 1929. In-4, 305 pp., demi-
chag. éd.       (101 E)  12€ 
927. REVUE HISTORIQUE DE DROIT  - tABLE DES 
QUINZE ANNÉES DE LA REVUE HISTORIQUE DE 
DROIT FRANÇAIS ET ÉTRANGER (1855 - 1869).  I. 
Table des noms d�’auteurs. II. Table des matières. III. 
Table bibliographique. Paris, Auguste Durand, 1872. In-
8, 44 pp., demi-perc. chaudron de l’ép., prem. plat de la 
couv. cons.       (464 ZD)  20€ 
928. REY,  Charles - La Typocratiade. Poème. Nîmes, 
C. Durand-Belle, 1842. In-8, 88 pp., qqs. rouss., br., 
couv. factice.  
     ‘’Cet ouvrage ne se vend pas. Je ne le fais imprimer 
que pour l’offrir aux personnes de ma connaissance, 
spécialement aux hommes de lettres.’’ L’auteur fut 
membre de l’académie de Nîmes. Satire en vers sur les 
déboires d’un jeune poète provincial confronté au 
monde de la presse. (392 ZP)  30€ 
929. REYNIER,  Gustave - Le Roman réaliste au XVIIe 
siècle. Paris, Hachette, 1914. In-12, 393 pp., papier 
jauni, br., qqs. rouss. sur la couv., dos déf.       (629 G) 
 20€ 

930. RICCI] - VILLARS,  F. de - Notices sur Luigi et 
Federico Ricci, suivies d’une analyse critique de 
Crispino e la comare. Paris, Michel Lévy, 1863. In-12, 2 
portraits, 135 pp., qqs. rouss., br., couv. lég. défr.  
     Tiré en tout à 200 ex. sur papier vergé. Deux 
photographies contrecollées. (526 ZB)  50€ 
931. RIFFATERRE,  Hermine B. - L’Orphisme dans la 
poésie romantique. Thèmes et styles surnaturalistes. 
Paris, Nizet, 1970. In-8, 310 pp., br.       (609 K)  12€ 
932. RIMBAUD] - FRANKEL,  Margherita - Le Code 
dantesque dans l’oeuvre de Rimbaud. Paris, Nizet, 
1975. In-8, 254 pp., br.       (55 ZB)  20€ 
933. ROBINET,  Dr. - Dictionnaire historique et 
biographique de la Révolution et de l'Empire 1789-1815. 
Paris, Librairie Historique de la Révolution et de 
l'Empire, (1899). 2 vol. gr. in-8, XLIV, 839, 868 pp., texte 
sur 2 col., perc. mauve éd., lég. défr.       (282 I)  30€ 
934. RODIN]  - Catalogue de 158 aquarelles par 
Auguste Rodin appartenant à la société anonyme des 
galeries Georges Petit dont la vente aux enchères 
publiques aura lieu à Paris par suite de la dissolution 
anticipée de cette société. Paris, Me Alph. Bellier, 1933. 
In-8, (14) ff., 8 pl. h. t., br., tache claire sur la couv.  
     Vente publique des 27 et 28 oct. 1933 (465 Q)  50€ 
935. ROISSARD DE BELLET,  Baron Eugène - Journal 
de bord. Notes et impressions de voyage. Onze mois à 
bord du yacht ‘’Velox’’ de Juillet 1879 au mois d’Août 
1880. Paris, Plon, 1881. In-8, front., (4) ff., 280 pp., br., 
dos avec manques.         50€ 
936. ROMANTISME  - Revue de la Société des Etudes 
Romantiques. N° 5, 1973. Théories des harmonies. 
Paris, Flammarion, 1973. In-8, 135 pp., br.  (1419 bis) 
 10€ 
937. ROMANTISME  - Revue de la Société des Etudes 
Romantiques. N° 6, 1973. Figures du lyrisme. Paris, 
Flammarion, 1973. In-8, 131 pp., br.       (5061 A)  10€ 
938. ROMANTISME  - Revue du dix-neuvième siècle. 
N°48, 1985. Dédales du sujet. Paris, CDU-SEDES, 
1985. In-8, 127 pp., fig., br.       (1420 bis)  10€ 
939. ROMANTISME]  - Trois Têtes sous un même 
bonnet. Le Romantisme par le livre, l'autographe et 
l'estampe. Avant-Propos de Marcel Bouteron . Paris, 
Aux Trois Têtes, 1936. gr. in-8, 160 pp., nomb. ill. h. t., 
br.       (3356 C)  20€ 
940. RONCHAUD,  Louis de - Le Filleul de la mort. 
Fabliau lorrain mis en vers par Louis de Ronchaud. Eau-
forte d’Adolphe Lalauze. Paris, Libr. des Bibliophiles, 
1880. In-12, front., 57 pp., br.  
     Tiré en tout à 330 ex. num., celui-ci sur papier de 
hollande. Introduction (26 pp.) sur les Danses des Morts 
et des oeuvres sur le thème de la mort. (111 ZJ)  12€ 
941. RONSARD] - VAGANAY,  Hugues - Les Amours 
de P. de Ronsard Vandomois commentées par Marc 
Antoine de Muret. Nouvelle éd. publiée d’aprés le texte 
de 1578. Précédée d’une préface par M. Joseph Vianey. 
Paris, Champion, 1910. In-8, LIV, 438 pp., br. (402 E) 
 30€ 
942. ROSEAU,  Catherine - Corps et perspective à 
Florence au XVe siècle. Paris, Alain Baudry et Cie, 
2014. In-8, 202 pp., nomb. fig., br.       (vit 1)  20€ 
943. ROSENSTEIN,  Roy] - Medievales 70. Literature is 
Comparative : Toute littérature est littérature comparée. 
Etudes de littérature et de linguistiques offertes à Roy 
Rosenstein par ses collègues, ses disciples et ses amis. 
Textes recueillis par Danielle Buschinger, Martine 
Marzloff, Patricia Gillies et Marie-Geneviève Grossel. 
Amiens, Centre d’Etudes Médiévales de Picardie, 2021. 
In-8, IV, 681 pp., qqs. ill., br.  
     Bibliographie des publications de Roy Rosenstein - 
Cyrano de Bergerac s’est-il inspiré de gravures de la 



collection Marolles ? Une enquête iconographique 
(Sylvine Baratella) - Noircir ou blanchir l’image de la 
sorcière : Essai d’interprétation du Débat de la sorcière 
et de son confesseur, texte en vers et en langue d’oc 
XIIIe siècle (Katy Bernard) - Henry Howard, Earl of 
Surrey (1516/17-1547) and Geraldine : literary retellings 
and pictorial representations in the 16th and 19th 
centuries (Nicolas Bourgès) - Scarabæus in fabula 
Structure et sens d’une fable de La Fontaine : L'Aigle et 
l’Escarbot (Yves Cambefort) - “En Estanbol avia”: 
Judeo-Spanish Music in Past, Present and Future 
Istanbul (Judith R. Cohen) - ROUGH GUIDE: David 
Pardo’s Compendio de Dinim (William Cole) - Saboly 
satirista politic : Lou Reviro-Meinage 1663 (Joan-
Francés Courouau) - The French Translations of 
Boethius’s Consolatio Philosophiae: Further Work 
(Glynnis M. Cropp) - Interregnum Epithalamium and the 
Reframing of amor de loing (Anne Ashley Davenport) - 
Troubadours and Falconry (Peter Vaughan Davies) - 
The Potential Advantages of Divorce for Medieval 
Women (Joan M. Ferrante) - La traduction intersé-
miotique dans quatre mises en musique pour voix et 
piano d’« Harmonie du soir » de Charles Baudelaire 
(Florence Gacoin-Marks) - Language and Materiality: 
Celan’s « Hollow Homestead of Life » (Joel Golb) - Lo 
Monje de Montaudon / Le Moine de Montaudon... 1193-
1210 (Luc de Goustine) - A Balance of Opposites: 
Comic Gravity and Grave Comedy in Robert Henryson’s 
Fables of Mice (Rosemary Greentree) - De la sagesse 
profane au « sache » prophétique, étude de vocabulaire 
dans la Seconde partie de la Queste de Lancelot (Marie-
Geneviève Grossel) - The Absence of Northern 
Features in the Judeo-Italian of Lombardy and Emilia 
(George Jochnowitz) - L’illustration de l’éloquence : la 
mise en image de la poésie chantée en occitan au 
Moyen Âge (Laura Kendrick) - Dante’s Gift: Reflections 
on the Divine Comedy (Christopher Kleinhenz) - 
Exogenèse d’« Ales Stenar » d’Yves Bonnefoy (Fadi 
Khodr) - Male Songs in Female Mouths: Lyric 
Performance by Women in Old French Narrative (Kathy 
M. Krause) - La taverne et les bourreaux, ou : du 
prototype au nouveau type. Enquête dans le Mystère 
des trois Doms (Pierre Levron) - Death in Seneca and 
Marcus Aurelius: Some Reflections                                                     
(Charles Luis Padrón) - The Invocation to Sleep in 
French Love Poetry 1599-161 (Hoyt Rogers) - La quête 
de Saint-Brandan : une utopie du Ciel (Voichita-Maria 
Sasu) - « fui de nueitz fadatz » - The Poet’s Madness in 
the Lyrics of Guilhèm de Peitieus (Ronny Frédéric 
Schulz) - Bums and Milton: Influence, Intertextuality, and 
Book History          (Patrick Scott) - Germanische Gentes 
und ihre Helden (Max Siller) - Identity and alterity in the 
Cambridge Yiddish Codex 1382*(Astrid Starck-Adler) - 
Borges reading Jung (Craig E Stephenson) - Holocaust 
Testimonial Life Writing by Female [Jewish] Doctors 
(Louise O. Vasvári) - Résonances dans La Vigile de la 
Sainte-Agnès de John Keats                                         
(Martine Yvernault) - Queer au dix-septième siècle ? La 
non-futurité comme marqueur de la marginalité  
(Pierre Zoberman) - etc. 
 (415 ZB)  30€ 
944. ROSSETTI] - MOUREY,  Gabriel - D.-G. Rossetti 
et les Préraphaélites Anglais. Biographies critiques. 
Paris, H. Laurens, (1909). In-8, 128 pp., 24 pl. h. t., perc. 
éd.       (5245 D)  12€ 
945. ROSSI] - SCHAZMANN,  Paul-Emile - P. Rossi et 
la Suisse. Genève, Ed. Sonor, 1939. In-8, X, 218 pp., 
rouss., br.  
     Pellegrino Rossi (1787-1848). (5764)  30€ 
946. ROTHELIN,  Charles d’Orléans de - Anti-Lucretius, 
siue, De Deo et natura, libri novem. Eminentissimi S. R. 
E. Cardinalis Melchioris de Polignac opus posthumum. . 
,           
947. ROTHSCHILD,  Henri de - La Rampe. Pièce en 
quatre actes. Ill. de Maurice Leloir gravées au burin et à 

l’eau-forte par Léon Boisson. Paris, Carteret, 1913. Gr. 
in-8, portrait, 192 pp., 4 pl. h. t., qqs. vignettes, br., couv. 
rempliée.  
     Tiré en tout à 200 ex. num., celui-ci sur vélin du 
Marais. (2779)  60€ 
948. ROUAULT] - MOREL,  Abbé Maurice - En Mé-
moire de Georges Rouault. Paris, Ed. de l’Etoile Filante, 
1959. In-8, front. contrecollé en coul., (8) ff., br.  
     Tiré sur papier vergé gris. (P-3)  30€ 
949. ROUERGUE]  - Maquis Du Guesclin dit aussi de 
Previnquières (1er juillet 1943 - 18 août 1944). 
Résistance en Rouergue. Rodez, Amicale du Maquis Du 
Guesclin, 1981. In-8, 113 pp., ill., br.       (5235 E)  12€ 
950. ROUGE,  Emmanuel de - mémoire sur l’origine 
égyptienne de l’alphabet phénicien. Publié par les soins 
de M. le vte Jacques de Rougé. Paris, Impr. Nationale, 
1874. in-8, 110 pp., 2 pl. dépl., nombr. caractères 
reprod. dans le texte, br., couv. défr. avec manques.      
 (1482)  30€ 
951. ROUMANIE  - Atlas ethnographique. Bucarest, 
Marvan, 1941. In-8 oblong, (1) f, 12 cartes en coul. dont 
une dépl., un angle lég. grignoté, br., couv. un peu 
tachée.  
     Reprod. de cartes de l’Europe centrale depuis 1856 
(Carl von Czoernig) jusqu’à 1940 (N. M. Popp). (77 I) 
 30€ 
952. ROUSSEAU,  Jean-Baptiste - Épigrammes. Publ. 
sur les recueils manuscrits et les éditions du XVIIIe 
siècle et précédées d’un avant-propos par un bibliophile 
parisien. Paris, Sansot, 1911. In-12, 121 pp., papier 
jauni, br., couv. factice, plats déf. contrecollés.  (120 C) 
 12€ 
953. ROUSSILLON] - DURLIAT,  Marcel - Roussillon 
roman. 3e éd. La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, 1975. In-8, 
261 pp. nombr. ill. en héliogravure, perc. éd., jaquette.      
  12€ 
954. ROUSTAVELI,  Chota - L’Homme à la peau de 
léopard Texte français de M. Georges Gvazava et de 
Mme Anie Marcel-Paon. Paris, Firmin-Didot, 1938. In-8, 
portrait, 278 pp., papier un peu jauni, br.     (525 M)  12€ 
955. ROUX,  Julie - Cîteaux. L’Ordre, son Histoire, ses 
Abbayes. Textes rédigés avec la collaboration de Julie 
Roux. Vic-en-Bigorre, MSM, 2006. In-4, 159 pp., carte, 
fig., 112 pl. h. t. en coul., cart. éd., jaquette. (3117 C) 
 12€ 
956. ROUX,  Jacques - Discours sur les moyens de 
sauver la France et la liberté. Prononcé dans l'église 
métropolitaine de Paris, dans celles de St.-Eustache, de 
Ste-Marguerite, de Saint-Antoine, et de Saint-Nicolas-
des-Champs. Paris, EDHIS, 1967. In-8, 48 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1792. (83 D)  30€ 
957. RUPPRECHT,  Bernhard - Romanische Skulptur in 
Frankreich. Aufnahmen von Max und Albert Hirmer. 
Munich, Hirmer Verlag, 1984. In-4, 152 pp., 272 pl. h. t., 
perc. éd., jaquette.       (2311)  30€ 
958. RUYSSEN,  Théodore - Les Sources doctrinales 
de l'Internationalisme. I. Des origines à la Paix de 
Westphalie. II. De la Paix de Westphalie à la Révolution 
Française. III. De la Révolution Française au milieu du 
XIXe siècle. Paris, PUF, 1961. 3 vol. in-8, br., couv. des 
Tomes II et III un peu défr.       (3286)  100€ 
959. SACHET,  Abbé A. - Le coeur de Saint Vincent de 
Paul à Lyon. Lyon, Impr. de Trévoux, 1929. In-8, 107 
pp., nombr. ill., deux fac-similés, br.       (5960)  12€ 
960. SADE]  - Sade, l’autre homme de lettres. Paris, 
Tessier Sarrou, 2016. In-4, 207 pp. (100 numéros 
répertoriés accompagnés chacun d’une ill. en coul.), br.  
     Introduction par Thibault de Sade (2 pp.) Vente aux 
enchères publiques du 15 juin 2016 à Drouot. (2667 D) 
 30€ 



961. SAINT-GENOIS,  Jules de - Les Voyageurs belges 
du XIIIe au XVIe siècle. Bruxelles, Ajamar, (1846). 2 vol. 
in-12, 8 lithog. sur fond teinté, 210, 227 pp., br. (496 
ZE)  30€ 
962. SAINT-HELIER,  Monique - Bois-mort. Paris, 
Grasset, 1934. In-12, 329 pp., br., couv. rempliée.  
     Edition originale. Un des 33 ex. num. sur vélin pur 
fil. (505 ZA)  20€ 
963. SAINT-JULIEN,  Jean-Marie - Waterloo. Lyon, 
Impr. Vve Mougin-Rusand, 1898. In-4, 20 pp., 4 pl. h. t. 
grav. à l’eau-forte, grand plan dépl., fortes rouss. marg., 
br., couv. rempliée un peu défr. avec pet. manques, 
cachet.       (31)  20€ 
964. SAINT-MARC GIRARDIN  - Cours de Littérature 
dramatique ou de l'Usage des passions dans le drame. 
Paris, Charpentier, 1862-1875. 5 vol. in-12, qqs. rouss., 
demi-mar. rouge à coins, dos à nerfs, têtes dor.      
 (2991)  50€ 
965. SAINT-PIERRE,  Bernardin de - Paul et Virginie. 
Paris, L. Curmer, 1838. Gr. in-8, LXVI, 459 pp., rouss., 
pl. maroquin de l’ép., plaque à froid sur les plats, dos 
lisse orné à froid, tr. dor. (SIMIER rel. du Roi).  
     Premier tirage. Carte en couleurs de l'Ile de France 
(île Maurice), 7 portraits gravés sur acier  contrecollé sur 
Chine  d'après Tony Johannot, Laffitte, 29 planches 
gravées sur bois contrecollées sur Chine & sous 
serpentes légendées et environ 400 vignettes dans le 
texte gravées sur bois, d'après Tony Johannot, 
Meissonnier, Français, Isabey, Paul Huet, etc, par 
Lavoignat, Brévière, Porret, Smith, Hart, etc. Les 29 
figures hors-texte sont avant le lettre, protégées par une 
serpente sur laquelle se trouvent les légendes.   150€ 
966. SAINT-PRIX,  Jean de - Lettres (1917-1919). 
Préface de Romain Rolland. Paris, Rieder, 1924. In-12, 
265 pp., br.       (600 J)  12€ 
967. SAINT-YVES D’ALVEYDRE  - Mission de l’Inde en 
Europe. Mission de l’Europe en Asie. La question du 
Mahatma et sa solution. Paris, Dorbon-Aîné, 1949. In-8, 
212 pp., br., pet. tache sur la couv.       (22 S)  30€ 
968. SAINTE-BEUVE] - BENOIT-LEVY,  E. - Sainte-
Beuve et Mme Victor Hugo. Édition de Bibliophile avec 
portraits et autographes. Paris, PUF, 1926. In-8, XX, 
595 pp., 19 portraits h. t., 4 fac-similés h. t. dont certains 
dépl., br., couv. rempl.  
     Envoi à Emile Fabre. (55 W)  20€ 
969. SAINTE-BEUVE] - BRAY,  René - Sainte-Beuve à 
l’Académie de Lausanne. Chronique du Cours sur Port-
Royal 1837-1838. Paris, Droz, 1937. In-8, 367 pp., qqs. 
rouss., br.       (474 ZI)  12€ 
970. SAINTE-BEUVE] - LEVALLOIS,  Jules - Sainte-
Beuve. L’oeuvre du poète. La méthode critique. 
L’homme public. L’homme privé. Paris, Didier, 1872. In-
8, XLIV, 278 pp., rouss., br.       (5950)  20€ 
971. SAINTE-BEUVE] - PONS,  A.-J. - Sainte-Beuve et 
ses inconnues. Avec une préface de Sainte-Beuve. 
Paris, Ollendorff, 1879. In-12, IX, 328 pp., qqs. rouss., 
perc. bleue à la bradel.  
     Edition originale. (488 N)  12€ 
972. SAINTONGE] - BOUFFARD,  Pierre - Sculpteurs 
de la Saintonge romane. Introduction de René Crozet. 
Photographies de l’auteur. Carte et dessins de 
Rosemonde Bouffard. Paris, Horizons de France, 1962. 
In-4, 141 pp., carte, fig., 80 pl. h. t., cart. éd. lég. défr.      
 (3117 A)  12€ 
973. SAMAIN,  Albert - Polyphème. Deux actes en vers 
pub. pour la prem. fois par la Revue de Paris le 1er Août 
1901. Paris, Messein, 1921. In-8, Portrait tiré sur Chine 
et 35 pl.de fac-similés grav., br., couv. refaite, plat sup. 
en partie cons.  
     Ex. num. sur vélin. Coll.  "Les Manuscrits des 

maîtres"  (128 B)  12€ 
974. SANGNIER,  Marc - Aux Sources de l’éloquence. 
Lectures commentées. 9e éd. Paris, Bloud et Cie, 1909. 
In-8, 461 pp., papier un peu jauni, br.       (434 A)  12€ 
975. SCEVE,  Maurice - Oeuvres poètiques complètes. 
Délie, la Saulsaye, le Microcosme, Arion et Poésies 
diverses, réunies pour la première fois par Bertrand 
Guégan et publiées avec une introduction, un glossaire, 
des notes et une bibliographie. Paris, Garnier frères, 
1927. In-12, LXXVII, 333 pp., papier un peu jauni, br.      
 (161 D)  20€ 
976. SCHAEFFER,  Claude F. A. - Stratigraphie 
comparée et chronologie de l'Asie Occidentale (IIIe et 
IIe millénaire). Syrie, Palestine, Asie Mineure, Chypre, 
Perse et Caucase. Londres, Geoffrey Cumberlege (for 
the Griffith Institut, Ashmolean Museum, Oxford), 1948. 
In-8, 653 pp., 70 pl. h. t., 44 fig. dans le texte et 280 sur 
des pl. h. t. en fin de vol., 9 tabl. et une carte dépl., perc. 
éd.       (522 X)  80€ 
977. SCHLEGEL,  Wilhelm Friedrich - Essai sur la 
langue et la philosophie des Indiens, traduit de 
l'allemand, et suivi d'un appendice contenant une 
dissertation sur la philosophie des temps primitifs par M. 
A. Mazure, dans laquelle sont controversés plusieurs 
points de la partie du livre de Schlegel qui traite de la 
philosophie de l'Inde. Paris, Parent-Desbarres, 1837. In-
8, LI, 396 pp., cart. éd. mod., dos lisse orné de fil. dor., 
rel. sur brochure, premier plat de la couv. cons.  
     Première édition française. Importante préface sur 
les travaux de Schlegel et l’indianisme. (371 ZD)  120€ 
978. SCIENCES] - SERGESCU, P. - ROSTAND,  J. & 
BOUTARIC, A. - Tableau du XXe siècle (1900-1933). 
Les Sciences. Les sciences mathématiques, les 
sciences biologiques, les sciences physico-chimiques. 
Paris, Denoël et Steele, 1933. In-8, 498 pp., br., couv. et 
dos lég. déf       (143 B)  12€ 
979. SCIENCES] - WHITHROW,  Magda (sous la dir.) - 
ISIS Cumulative Bibliography. A Bibliography of the 
History of Science formed from ISIS Critical 
Bibliographies 1-90. 1913-65. Part I : Personalities. Part 
II : Institutions. Londres, Mansell, 1971. 2 vol. in-4, 
LXVIII, 664 pp. ; 789 pp., texte sur 2 col., perc. éd.  
     Bibliographie des travaux publiés sur des savants de 
toutes les époques, de 1913 à 1965. Ceux-ci sont 
classés par ordre alphabétique avec le détail des 
rééditions de leurs ouvrages et les études qui leur ont 
été consacrées. Idem pour les institutions (centres de 
recherche, bibliothèques, universités, etc.) (2656)  80€ 
980. SECHE,  Léon - La Jeunesse dorée sous Louis-
Philippe. Alfred de Musset. De Musard à la reine 
Pomaré. La Présidente. Paris, Mercure de France, 
1910. In-8, 365 pp., qqs. pl. h. t., br., dos fendu avec 
pet. manque       (416 ZH)  12€ 
981. SECHE,  Alphonse - Les Accents de la Satire dans 
la poésie contemporaine. Paris, Sansot, 1912. In-12, 
227 pp., qqs. rouss., br., pet. manque angul. (14 G) 12€ 
982. SECO,  Antonio Otero - Obra periodistica y literaria 
(Antologia). Edicion, introduccion y notas Francisco 
Espinosa y Miguel Angel Lama. Mérida, Editoria 
Regional de Extremadura, 2008. 2 vol. in-8, 476, 329 
pp., ill., br., couv. à rabats.       (393 N)  30€ 
983. SEGALEN]  - Ville de Paris. Formes chinoises. 
Centenaire de Victor Segalen, 1878-1919. Paris, Musée 
Cernuschi, 1978. In-8 carré, nomb. ill. en noir ou en 
coul., br.       (415 H)  12€ 
984. SEGUR,  Louis-Philippe, Comte de - Politique de 
tous les cabinets de l’Europe pendant les règnes de 
Louis XV et de Louis XVI. Contenant des pièces 
authentiques sur la correspondance secrète du Cte de 
Broglie - Un ouvrage sur la situation de toutes les 
puissances de l'Europe, dirigé par lui et exécuté par M. 



Favier - Les doutes sur le traité de 1756, par le même - 
Plusieurs mémoires du Cte de Vergennes, de M. Turgot, 
etc. 2e éd. cons. augm. de notes et commentaires, et 
d’un mémoires sur le Pacte de Famille. Paris, Buisson, 
An IX (1801). 3 vol. in-8, demi-bas. brune de l’ép., dos 
lisse orné de fil. dor., pet. manque à une coiffe, dos et 
charn. frottées.       (107 N)  120€ 
985. SERVET,  Michel] - CREMADES SANZ-PASTOR, 
Juan Antonio - Miguel Servet en Francia. El exilio 
forzoso de un pensador aragonés. Saragosse, El 
Justicia de Aragon, 2008. In-8, 279 pp., br., couv. à 
rabats.  
     Sources originales accompagnées de la traduction 
en espagnol. Envoi. (465 ZH)  20€ 
986. SHAKESPEARE] - FAGUS  - Essai sur 
Shakespeare. Amiens, Edgar Malfère (Bibl. du 
Hérisson), 1923. In-12, 225 pp., br.       (5949)  12€ 
987. SHAW] - CESTRE,  Charles - Bernard Shaw et son 
oeuvre. 2e éd. Paris, Mercure de France, 1912. In-12, 
327 pp., papier un peu jauni, br.       (418 L)  12€ 
988. SHERIDAN,  Richard Brinsley - Oeuvres, traduites 
par Benjamin Laroche. Nouv. éd. Paris, Charpentier, 
1844. In-12, XI, 497 pp., rouss., cachet, br. (532 ZH) 
 20€ 
989. SIJE] - PEREZ,  Antonio Luis Galiano - Ramón Sijé 
: Luces y sombras. Alicante, Caja de Ahorros de 
Alicante y Murcia, 1987. In-8 carré, 44 pp., nombr. ill. et 
fac-similés, br.       (18 J)  20€ 
990. SIMON,  Patrick - Le Mythe royal. Paris, Aux 
Amateurs de Livres, 1987. In-8, 250 pp., 7 pl. h. t., br.      
 (83 ZK)  12€ 
991. SINGER,  Ch. - HOLMYARD, E. J. & HALL, A. R. - 
A History of Technology. Oxford, Clarendon Press, 
1956-1958. 5 vol. in-8, rel. éd., jaquette.   (154 A)  200€ 
992. SLONIM,  Marc & REAVEY, George - Anthologie 
de la littérature soviétique, 1918-1934. Paris, Gallimard, 
1935. In-12, 324 pp., br., couv. défr.       (488 V)  12€ 
993. SOIE] - COX,  Raymond - Musée Rétrospectif de la 
Classe 83. Soies et tissus de soie à l’exposition 
universelle internationale de 1900, à Paris. Rapport du 
comité d’installation. Saint-Cloud, Belin, 1900. In-folio, 
63 pp., 79 fig., 27 pl. h. t., br., couv. rempliée. (78 L) 
 30€ 
994. SOLER,  Jordi - Los Rojos de ultramar. Mexico, 
Santillana Ediciones Generales, 2005. In-8, 236 pp., br., 
couv. à rabats.       (564 ZO)  20€ 
995. SOREL,  Albert - L'Europe et la Révolution 
Française. 11e éd. Paris, Plon-Nourrit, 1908. 8 vol. in-8, 
demi-perc. mauve à la bradel, couv. cons.  
     Sans le vol. de table. (2169 D)  80€ 
996. SOREL] - LASSERRE,  Pierre - Georges Sorel 
théoricien de l'Impérialisme. Ses idées, son action. 
Paris, Cahiers de la Quinzaine, L'Artisan du Livre, 1928. 
In-8, 268 pp., br.  
     Edition originale. Un des 110 ex. num. sur vergé 
d’Arches (tirage de tête). (553 ZC)  30€ 
997. SOTHERAN,  H. C. - Bibliotheca Chemico-
Mathematica. Catalogue of Works in Many Tongues on 
Exact and Applied Science, with a Subject-Index. 
Compiled by H. Z[eitlinger] H. C. S[otheran]. Munich, 
Kraus Reprint, 1980. 6 vol. in-8, nombr. ill., br.  
     Reprint de l’éd. de Londres, 1921 et des trois 
suppléments, 1932, 1937 et 1952. (291)  250€ 
998. SOULARY,  Joséphin - Oeuvres poétiques. I. 
Sonnets humouristiques 1847-1871. II. Poèmes et 
poésies 1847-1871. III.  Les Jeux divins - La Chasse 
aux Mouches d'or - Les Rimes ironiques - Un Grand 
Homme qu'on attend (1872-1882). Paris, Lemerre, 
1880-1883. 3 vol. in-12, br.  
     Première éd. collective. Portrait grav. à l’eau-forte par 

Rajon. (22 W)  60€ 
999. SOULARY,  Joséphin - Promenade autour d’un 
tiroir. Lyon, Bernoux et Cumin, 1886. In-8, portrait, VII, 
295 pp., br., couv. rempliée, dos fendu avec manques.  
     Edition originale num. sur vergé teinté. Portrait gravé 
par François Courboin. (506 Q)  30€ 
1000. SOULARY] - MARIETON,  Paul - Joséphin 
Soulary et la Pléiade lyonnaise. Victor de Laprade, 
Pierre Dupont, Jean Tisseur, Louisa Siefert, Paul 
Chenavard. Paris, Marpon et Flammarion, 1884. In-12, 
portrait, 143 pp., papier jauni, demi-toile grise.  (4559 B) 
 20€ 
1001. SOUVESTRE,  Emile - Causeries littéraires sur le 
XIXe siècle (1800-1850). Ouvrage inédit publié par Mme 
A. Beau, née Souvestre. Préface de L. Dugas. Paris, 
Henry Paulin, 1907. In-12, XI, 479 pp., papier jauni, 
envoi découpé au faux-titre, br., dos fendu.  (600 X) 20€ 
1002. SPITTELER,  Carl - Mes premiers souvenirs. 
Traduction et préface de Henri de Ziegler. 3e éd. 
Lausanne, Paris, Payot, 1916. In-12, XII, 253 pp., br.      
 (5409 C)  20€ 
1003. STAEL] - BALAYE,  Simone - Madame de Staël. 
Lumières et liberté. Paris, Klincksieck, 1979. In-8, 271 
pp., br.       (1608)  20€ 
1004. STENDHAL  - Mélanges de littérature. Fragments 
romanesques et poétiques. Etablissement du texte et 
préfaces par Henri Martineau. Paris, Le Divan, 1933. 3 
vol. in-16, br.  
     Ex. num. sur papier vergé Lafuma. (448 T)  30€ 
1005. STENDHAL  - Mélanges de politique et d'histoire. 
Établissement du texte et préfaces par Henri Martineau. 
Paris, Le Divan, 1933. 2 vol. in-16, 225, 320 pp., br.  
     Un des ex. num. sur vergé Lafuma. (21 Y)  20€ 
1006. STENDHAL] - STRYIENSKI,  Casimir - Soirées 
du Stendhal Club. Paris, Mercure de France, 1904. in-
12, XX, 352 pp., papier jauni, br., dos fendu.    (599 ZF) 
 12€ 
1007. STENDHAL] - TROUT,  Paulette - La vocation 
romanesque de Stendhal. Paris, Ed. Universitaires, 
1970. In-8, 367 pp., br.       (4984)  15€ 
1008. STERLING,  Charles & ADHEMAR, Hélène - 
Musée National du Louvre. Peintures. Ecole française 
XIXe siècle. Paris, Ed. des Musées du Louvre, 1958-
1961. 4 vol. in-4, nomb. pl. h. t., rel. éd.  
     Catalogue et reproductions de toutes les oeuvres 
décrites. (68 Y)  50€ 
1009. STEYERT,  A. - Nouvelle Histoire de Lyon et des 
provinces de Lyonnais - Forez - Beaujolais - Franc-
Lyonnais et Dombes. Lyon, Bernoux et Cumin - 
Montbrison, Louis Pélardy (t. IV), 1895-1899-1939. 4 
vol. gr. in-8, nombr. fig., cartes et pl. h t., br.  
     Le tome IV paru seulement en 1939 contient un 
index général. (2928)  150€ 
1010. STOLYPINE,  Arcady - La Mongolie entre Moscou 
et Pékin. En collaboration avec Dimitri Stolypine. Paris, 
Stock, 1971. In-8, 238 pp., 8 pl. h. t. dont une carte, br., 
couv. à rabats.       (119 O)  12€ 
1011. STRINDBERG] - POULENARD,  E. - August 
Strindberg, romancier et nouvelliste. Paris, PUF, 1962. 
In-8, 586 pp., br.       (515 ZH)  30€ 
1012. SUDERMANN] - SCHOEN,  Henri - Hermann 
Sudermann, poète dramatique et romancier. Paris, Libr. 
H. Didier, 1904. In-12, 334 pp., papier un peu jauni, br., 
couv. défr. avec manques.       (426 ZI)  20€ 
1013. SUISSE]  - Schweizer Kriegsgeschichte.  Im 
Auftrag des Chefs des Generalstabs, Oberstkorps-
kommandant Sprecher von Bernegg. 1315-1915. I. Von 
Morgarten bis Marignano. II. Von ewigen Frieden mit 
Frankreich bis zum Sturze Napoleons. III. Vom Wiener 



Kongress bis zum Weltkrieg. Bern, Oberkriegskommi-
ssariat für Ernst Kuhn, 1915-1933. 12 cahiers en 4 vol. 
in-8, nombr. cartes dans le texte ou dépl. rel. ou sous 
pochette, papier un peu jauni, toile éd.     (MG 147)  60€ 
1014. SWIDEREK,  Anna & VANDONI, Mariangela - 
Papyrus grecs du musée gréco-romain d'Alexandrie. 
Varsovie, Ed. Scientifiques de Pologne, 1964. In-8, 106 
pp., 40 pl., br.  
     Travaux du centre d'archéologie méditerranéenne de 
l'Académie polonaise des sciences (47 Q)  20€ 
1015. T’SERSTEVENS,  A. - Le nouvel itinéraire 
espagnol. Entièrement refondu et augmenté de quinze 
chapitres inédits sur l’Andalousie et l’Espagne du nord. 
Paris, SEGEP, 1951. Pet. in-8, 430 pp., 32 pl. h. t., carte 
dépl., br.  
     Un des 95 ex. num. sur papier Alfa mousse. (371 G) 
 20€ 
1016. TAINE,  H. - Histoire de la littérature anglaise. 
Paris, Hachette, 1863-1864. 4 vol. in-8, qqs. rouss., 
demi-chag. aubergine de l’ép., dos à nerfs orné.  
     Edition originale contenant pour la première fois 
l'importante introduction à sa méthode. Zola en tirera 
l’épigraphe de Thérèse Raquin : “le vice et la vertu sont 
des produits comme le vitriol et le sucre.” (141 MG) 
 100€ 
1017. TALVART,  Hector - Conjectures. Essais et 
propos - Nouvelles conjectures. Remarques et propos. 
Paris, Armand Huart & Ed. du Siècle, 1922-1923. 2 vol 
in-8, 217, 221 pp., papier jauni, br., dos déf. avec pet 
manque (tome II).       (532 ZJ)  20€ 
1018. TARDIEU,  Ambroise - Etude médico-légale sur 
l’infanticide. 2e éd. augm. Paris, J.-B. Ballière et fils, 
1882. In-8, 372 pp., 3 pl. h. t., une pl. déchirée mais 
sans manque, br., couv. factice.       (3014)  30€ 
1019. TARDY  - La Pendule Française. 3e partie. Du 
style Louis-Philippe à la pendule moderne et les 
provinces françaises. Documentation recueillie auprès 
de nos penduliers. 5e éd. Paris, Tardy, 1982. In-folio, 
524 pp., nombr. ill. en noir ou en coul., cart. éd. un peu 
défr.       (527 R)  150€ 
1020. TARDY  - Les Etains français. I. Les Etains 
parisiens. II. Les Provinces, Abbeville à Limoges. III. Les 
Provinces, Lisieux à Yvetot. IV. Notes complémentaires 
et tables générales. Paris, Tardy, 1958-1964. 4 vol. in-8, 
Nombr. fig. et poinçons reproduits, br., étui.  
     Le premier vol. est dans la réédition de 1963. (366 
G)  150€ 
1021. TCHEREMISSINOFF,  Katia - Recherches sur le 
lexique des chroniques slaves traduites du grec au 
Moyen-Age. Paris, Pierre Belon, 2001. in-8, 252 pp., br. 
B.       (404 G)  12€ 
1022. TEGNER,  Esaias] - GASTON-PÉROT, A. (trad. 
de) - La Saga de Frithiof. Poème d’Esaias Tegnér, 
traduit en vers français. Avec une préface de M. P. 
Verrier. Paris, Ed. du Monde Nouveau, 1924. Pet. in-8, 
IX, 199 pp., br.       (628 ZC)  12€ 
1023. TERMIER,  Jeanne - Derniers Refuges. Poèmes. 
Préface de Léon Bloy. Paris, Grasset, 1910. In-12, 196 
pp., br.  
     Edition originale. Fille du géologue Pierre Termier, 
elle entretint une importante correspondance avec Léon 
Bloy. (5342 F)  30€ 
1024. THEATRE (LE) ELIZABETHAIN  - Etudes et 
traductions de Joseph Aynard, André Gide, Louis 
Jouvet, Jean Prévost, R. Queneau, Armand Salacrou, 
Jean Schlumberger, etc. Paris, Corti (Cahiers du sud), 
1940. In-8, 331 pp., br.       (450 J)  12€ 
1025. THEVET,  André - Les Singularités de la France 
antarctique autrement nommée Amérique et de 
plusieurs terres et îles découvertes de notre temps par 
frère André Thevet natif d’Angoulême, à Paris, 1558. 

Paris, Le Temps, 1982. In-8, front. en coul., 76 pp., 166 
ff., br.  
     Fac-similé de l'éd. de Paris, 1558, précédé d’une 
étude sur Thevet par Jean Baudry. (18 F)  20€ 
1026. THOREAU] - GRANGER,  Michel - Henry D. 
Thoreau. Narcisse à Walden. Lyon, Presses 
Universitaires de Lyon, 1991. In-8, 256 pp., nombr. 
soulignements au crayon, br.       (416 ZK)  20€ 
1027. TIBET]  - Annales du Musée Guimet. Tome 
cinquième. Fragments extraits du Kandjour, traduits du 
tibétain par M. Léon Feer. Paris, Ernest Leroux, 1883. 
In-4, XIII, 577 pp., br., couv.  lég.déf., petits manques.      
 (4316)  60€ 
1028. TIBET]  - La Question du Tibet et la Primauté du 
Droit - Le Tibet et la République Populaire de Chine. 
Rapport présenté à la Commission internationale de 
Juristes par le Comité juridique d’enquête sur la 
question du Tibet. Genève, Commission Internationale 
de Juristes, 1959-1960. 2 vol. in-8, VI, 237 pp. ; IX, 366 
pp., papier un peu jauni, br.       (486 N)  50€ 
1029. TIBET] - MACDONALD,  David - Moeurs et 
coutumes des Thibétains. Préface du comte de 
Ronaldshay. Traduction française par R. Bilot. Paris, 
Payot, 1930. In-8, 262 pp., qqs. pl. h. t., br. (1890 T) 
 12€ 
1030. TICKNOR,  G. - Histoire de la littérature 
espagnole. Première période. Depuis les origines 
jusqu’à Charles-Quint. Traduite de l’anglais en français 
pour la première fois avec des notes et additions des 
commentateurs espagnols D. Pascal de Gayangos et D. 
Henri de Vedia Par J.-G.Magnabal. Paris, A. durand, 
1864. In-8, XXIII, 667 pp., br., couv. défr. avec pet. 
manques.       (5217 C)  12€ 
1031. TIEPOLO]  - Catalogue des dessins par Giovanni-
Domenico Tiepolo. Composant la Collection de M. 
Cormier de Tours. Dont la vente aura lieu le 30 avril 
1921. Paris, Georges Petit, 1920. Gr. in-8, 82 pp., qqs. 
pl. h. t., br., couv. un peu empoussiérée.       (90)  12€ 
1032. TISSERAND,  Ernest - Un second cabinet de 
portraits. Paris, NRF, 1925. In-12, 247 pp., br.  
     Edition originale num. sur vélin pur fil Lafuma-
Navarre. (410 ZG)  12€ 
1033. TISSEUR,  Clair - Au Hasard de la pensée. Lyon, 
A. Storck, (1895). In-12, 224 pp., br., dos défr.  
     Édition originale. ‘’Non mis dans le commerce.’’ (506 
N)  30€ 
1034. TISSEUR,  Clair] - Histoire d’André. Lyon, Typ. 
Morris et Comp., (1866). In-12, 202 pp., br.  
     Edition originale. (506 M)  50€ 
1035. TISSEUR,  Clair - Modestes observations sur l’art 
de versifier. Lyon, Bernoux et Cumin, 1893. In-8, 355 
pp., br., couv. un peu défr., dos fend.       (4988 C)  20€ 
1036. TISSEUR,  Claire] - Souvenirs lyonnais. Lettres 
de Valère colligées par Nizier du Puitspelu. Avec une 
introduction par icelui. Lyon, Meton, 1881. 2 vol. in-12, 
CIV, 194 pp. ; 286 pp., demi-bas. flammée, dos à nerfs 
orné, couv. cons.  
     Edition originale tirée en tout à 250 ex. (5986)  80€ 
1037. TOCQUEVILLE,  Alexis de - Correspondance 
d’Alexis de Tocqueville et de Gustave de Beaumont. 
Texte établi, annoté et préfacé par André Jardin. Paris, 
Gallimard, 1966-1967. 3 vol. in-8, br.  
     Oeuvres complètes, t. VIII. (2995)  50€ 
1038. TOLSTOÏ] - SECHE,  Alphonse et BERTAUT, 
Jules - La Vie anecdotique et pittoresque des Grands 
Ecrivains. L. N. Tolstoï. 36 portraits et Documents. 
Paris, Louis-Michaud, (1910). Pet. in-8, 192 pp., nombr. 
ill., br., couv. un peu défr.       (460 ZB)  12€ 
1039. TOMAN,  Rolf (sous la dir.) - L’Art roman. 
Architecture, sculpture, peinture. Photographies de 



Achim Bednorz. Postdam, Ullmann, 2015. Pet. in-4, 480 
pp., texte sur 2 col., très nombr. ill. en coul., cartes, br.      
 (4988 A)  12€ 
1040. TOPFFER] - RELAVE,  Abbé - La Vie et les 
oeuvres de Töpffer. Suivies de fragments de littérature 
et de critique inédits ou inconnus. Paris, Hachette, 1886. 
in-12, 383 pp., br.       (1606)  30€ 
1041. TOPIN,  Marius - Romanciers contemporains. 
Paris, Charpentier, 1876. In-12, 417 pp., papier jauni, 
br., dos fendu.  
     George Sand - Victor Hugo - Balzac - Charles De 
Bernard - Alexandre Dumas - Mérimée - Gabriel Ferry - 
Jules Sandeau - Louis Reybaud - Xavier Marmier - 
Edmond About - Gustave Flaubert - Ferdinand Fabre -
Alphonse Daudet -  Émile Zola - Jules Claretie - Mme 
Bentzon - Mme Caro - Mme. Craven - Émile Gaboriau - 
Eugène Chavette - Paul Féval - Jules Verne - André 
Theuriet. (600 W)  30€ 
1042. TORCATIS] - LLAURO,  Etienne - Torcatis 
‘’Bouloc’’. Le destin d’un humaniste 1904-1944. 
Résistance. Les Groupes francs de la R 3 Montpellier et 
R 4 Albigeois. Préface de Jean Larrieu. Portet-sur-
Garonne, Loubatières, 1998. In-8, 493 pp., br.  (392 W) 
 20€ 
1043. TOURGUENIEV] - HALPERINE KAMINSKY,  E. 
- Ivan Tourgueneff d’après sa correspondance avec ses 
amis français. Paris, Charpentier, 1901. In-12, portrait, 
359 pp., papier jauni, br., dos fendu.       (496 ZD)  20€ 
1044. TRELAWNY,  E.-J. - Les Aventures d’un cadet. 
Adaptation de Maurice d’Asseroy. Préface de Gérard 
Bauer. Illustrations de Falké (couverture et frontispice). 
Paris, L’Ed. Française Illustrée, (1934). In-12, front., 276 
pp., papier jauni, br., couv. empoussiérée. (600 ZC) 12€ 
1045. TRISTAN ET YSEUT  - Ou l'Eternel Retour. Actes 
du Colloque international des 6, 7 et 8 mars 2013 à la 
Maison de la Culture d'Amiens publiés par les soins de 
Danielle Buschinger, Florent Gabaude, Jürgen Kühnel et 
Mathieu Olivier. Amiens, Centre d’Eudes Médiévales de 
Picardie, 2013. In-8, 381 pp., qqs. fig., br.  
     MEDIEVALES 56. (27 Q)  20€ 
1046. TRUC,  Gonzague - Calliclès ou les nouveaux 
barbares. Dernier dialogue platonicien. Paris, Bossard, 
1919. In-12, 72 pp., papier jauni, br., couv. 
empoussiérée.       (600 Y)  12€ 
1047. TURQUAN,  Joseph & ELLIS, Lucy - La Belle 
Paméla (Lady Edward Fitz Gerald), 1773-1831, d'après 
des correspondances et mémoires inédits des traditions 
et documents de famille. Paris, Emile-Paul, 1923-1924. 
2 vol. in-8, portrait, XV, 358, 350 pp., qqs. pl. h. t., br., 
dos un peu déf.       (121 O)  12€ 
1048. UNAMUNO] - GULLON,  Ricardo - Autobiografias 
de Unamuno. Madrid, Biblioteca Romanica Hispanica, 
1976. Pet. in-8, 389 pp., br., couv. à rabats lég. 
empoussiérée.  
     Envoi de l’éditeur. (383 ZJ)  30€ 
1049. VALERY] - GUIRAUD,  Pierre - Langage et 
versification d’après l’oeuvre de Paul Valéry. Étude sur 
la forme poétique dans les rapports avec la langue. 
Paris, Klincksieck, 1953. In-8, 237 pp., br., couv. lég. 
défr.       (4964 C)  20€ 
1050. VALERY] - LAWLER,  James R. - Lecture de 
Valéry. Une étude de ‘’Charmes’’. Paris, PUF, 1963. In-
8, 269 pp., br.       (5219 bis)  12€ 
1051. VALLON,  Fernand - Au Luxembourg et chez 
Rodin. Senlis, Imprimeries réunies, 1928. Pet. in-4, 80 
pp., 4 pl. h. t., br., mouill. claire marginale sur le plat sup.  
     Tiré à 230 ex. num., celui-ci sur vélin des papeteries 
Outhenin-Chalandre. Envoi à Georges Duhamel. (370 
T)  20€ 
1052. VAN HASSELT,  A. - Les Belges aux croisades 

2e éd. Bruxelles, Ajamar, (1846). 2 vol. in-12, 8 lithog. 
sur fond teinté, 220, 248 pp., br.       (496 ZG)  30€ 
1053. VANDEREM,  Fernand] - Première partie. 
Catalogue d’ouvrages d’auteurs du XIXe siècle et 
contemporains en éditions originales et quelques livres 
anciens composant la bibliothèque de M. Fernand 
Vandérem -  Deuxième partie. Ouvrages modernes en 
éditions originales avec envois, livres divers. Paris, L. 
Giraud-Badin, 1939-1940. 2 vol. pet. in-8, VIII, 183 pp. ; 
75 pp., br.       (3295)  30€ 
1054. VANWITTENBERGH,  Jacques - Orfèvrerie au 
poinçon de Bruxelles. Exposition présentée par la Ville 
de Bruxelles ... 13 sept. - 30 nov. 1979. Bruxelles, F. 
Poot, 1979. In-8 carré, IX, 339 pp., nombr. fig. et 
poinçons reprod., br., couv. à rabats.       (9 M)  30€ 
1055. VARIA LINGUISTICA  - par Maupertuis, Turgot, 
Condillac, Du Marsais, Adam Smith. Préface par 
Michèle Duchet. Textes rassemblés at annotés par 
Charles Porset. Bordeaux, Ducros, 1970. in-8, 353 pp., 
br.       (528 M)  20€ 
1056. VARILLE,  Mathieu] - Prière et Méditation dans la 
cathédrale sourde et muette. Lyon, Les Audin, (1952). 
In-16, (39) pp., br.  
     ‘’Tiré qu’à très peu d’exemplaires’’ sur papier vergé 
d’Auvergne. Impression en rouge et noir. Imite les lettres 
rondes du XVIe siècle. (27 C)  30€ 
1057. VARLET,  Théo - La Bella Venere (la belle 
Vénus). Contes. Amiens, Edgar Malfère (Bibl. du 
Hérisson), 1920. In-12, 155 pp., br.  
     Edition originale. Un des 375 ex. num. sur vergé 
d’Arches. (552 ZD)  20€ 
1058. VASCO,  Luis - Hacia otros horizontes. Badajoz, 
Excmo, 1993. In-8, 375 pp., cartes, fig., br., couv. à 
rabats.       (465 ZI)  30€ 
1059. VERDAGUER,  Jacinto - L'Atlantide. Poème 
traduit du catalan de Mossen Jacinto Verdaguer (par 
Albert Savine), Maître en Gai Savoir, Un des Quarante 
de l'Académie catalane. Augmenté d'une introduction et 
d'appendices. Paris, Libr. Léopold Cerf, 1883. In-8, 
CLXXX, 271 pp., papier un peu jauni, br., couv. lég. défr.  
     Texte catalan avec la traduction en regard. (436 ZK) 
 30€ 
1060. VERDAM,  Gideon Jan - Commentatio de 
Maximis et Minimis, in certamine literario civium 
Academiarum Belgicarum, die VIII. mensis Februarii a. 
MDCCCXXIV, ex sententia ordinis disciplinarum 
mathematicarum et physicarum Academiae Lugduno-
Batavae, praemio ornata. Leyde, S. et J. Luchtsmans, 
1824. In-4, (1) f., 100 pp., une pl. dépl., cat. ivoire mod., 
rel. sur brochure.  
     POGGENDORFF III, 1387. Edition originale. 
Dissertation qui a remporté le prix, à la question posée 
par l’Académie de mathématiques et de physique de 
Leyde. Nombreuses sources citées parmi lesquelles M. 
de l’Hôpital, Euler, Bezout, Lagrange, etc. (4305)  150€ 
1061. VERON,  Pierre - Avez-vous besoin d’argent ? 
Nouv. éd. Paris, Calmann Lévy, 1876. In-12, 284 pp., 
qqs. rouss., br.       (5342 D)  20€ 
1062. VERON,  Pierre - La Boutique à Treize. Paris, 
Arnauld de Vresse, (1869). In-12, VII, 280 pp., qqs. 
rouss., demi-perc. rouge à coins, qqs. taches claires.      
 (518 ZU)  20€ 
1063. VERON,  Pierre - Paris comique sous le second 
Empire. Nouv. éd. Paris, Calmann Lévy, 1881. In-12, 
320 pp., rouss., br., couv. lég. défr.       (518 ZR)  12€ 
1064. VICAIRE] - TIERSOT,  Julien - Gabriel Vicaire. 
(Bourg-en-Bresse, Imp. du Courrier de l'Ain, 1901). In-8, 
portrait, 31 pp., papier un peu jauni, cachets, demi-chag. 
vert sombre, dos lisse orné de fil. dor.       (1484)  20€ 
1065. VIGNE,  Paul - Comment on étouffe un livre. 



Paris, Ed. du ‘’Progrès’’, 1905. In-12, 213 pp., papier 
jauni, br.       (5342 C)  20€ 
1066. VIGNY] - BELANGER,  Denise - Les Séjours 
d’Alfred de Vigny en Charente. Leur importance dans 
son oeuvre et dans l’évolution de sa pensée. Préface de 
M. R. Morel. Angoulême, Ed. Coquemard, 1948. Pet. in-
8, 78 pp., papier jauni, br.       (102 ZF)  12€ 
1067. VIGNY] - CITOLEUX,  Marc - Alfred de Vigny. 
Persistances classiques et affinités étrangères. Paris, 
Champion, 1924. In-8, XVI, 654 pp., br., couv. rempliée, 
qqs. taches.       (472 C)  20€ 
1068. VILLON] - KUHN,  David - La Poétique de 
François Villon. Paris, Armand Colin, 1967. In-8, 506 
pp., br., qqs. rouss.       (5480)  20€ 
1069. VINCI]  - L’Art et la pensée de Léonard de Vinci. 
Communications du Congrès International du Val de 
Loire (7-12 Juillet 1952). Paris-Alger, 1953-1954. In-8, 
432 pp., qqs. ill., br., rouss. sur la couv.  
     Contient : Léonard de Vinci et Giorgione, par Jean 
Alazard -- Léonard et la France, par G. Bazin -- La vie 
française de Léonard, par André Dezarrois -- Les 
artistes italiens de a Renaissance et les écrivains 
français du temps, par Raymond Lebègue -- Léonard de 
Vinci et Chambord, par F. Lesueur -- Léonard de Vinci 
et la Cène de Blois, par J. Martin-Demezil -- Technique 
picturale de Léonard de Vinci, par Jean Rudel -- 
etc. (403 O)  20€ 
1070. VINGTRINIER,  Aimé - Les Voyageuses, poésies. 
Lyon, Chambet aîné, 1848. In-16, 208 pp., qqs. rouss., 
br., couv. avec manques angulaires.  
     Edition originale peu connue du premier livre publié 
de Aimé Vingtrinier (1812-1903). Il deviendra imprimeur, 
dirigera la Revue du Lyonnais et laissera de nombreux 
ouvrages historiques sur Lyon. (27 A)  50€ 
1071. VISLIE,  Vetle - Solvending. Roman Norvégien en 
Francais par Sten Byelke & Sébastian Voirol. Paris, 
Maisonneuve, (1901). In-8, 239 pp., papier un peu jauni, 
br., rouss.       (418 H)  30€ 
1072. VITTOZ,  René - Essai sur les conditions de la 
poésie pure. Paris, Ed. Jean Budry, 1929. In-8, 216 pp., 
papier jauni, br.       (433 J)  20€ 
1073. VLAMINCK,  M. - Le Boeuf. Ill. de Vlaminck. 
Paris, Corrêa, 1944. In-8 carré, 67 pp., qqs. ill., br., 
couv. rempliée.  
     Un des ex. num. (3059)  20€ 
1074. VOGÜE,  Dom Melchior & NEUFVILLE, Dom 
Jean - Glossaire des termes techniques à l’usage des 
lecteurs de ’’la nuit des temps.’’ 3e éd. rev. et corrig. par 
Raymond Oursel. Dessins de Dom Wesceslas Bugara. 
La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, 1971. In-8, 534 pp., fig., 
nombr. pl. en héliogravure, rel. éd., jaquette défr.      
 (2249 L)  12€ 
1075. VOGÜE,  E.-M. de - Sous l’Horizon. Hommes et 
choses d’hier. Paris, Colin, 1904. In-12, 307 pp., rouss., 
br., dos ref.       (69 ZL)  12€ 
1076. VOITURE,  V. - Lettres, publiées avec notice, 
notes et index par Octave Uzanne. Portrait gravé à 
l’eau-forte par Lalauze. Paris, Libr. des Bibliophiles, 
1880. 2 vol. in-12, portrait, 271, 370 pp., br., couv. et 
dos déf. avec pet. manques.       (119 B)  20€ 
1077. VOITURE] - MAGNE,  Emile - Voiture et l'Hôtel 
de Rambouillet. Les origines 1597-1635. Les Années de 
gloire, 1635-1648. Paris, Emile-Paul, 1929-1930. 2 vol. 
in-12, 264, 403 pp., br.       (161 C)  30€ 
1078. VOLTAIRE  - Correspondance avec les Tronchin. 
Edition critique établie et annotée par André Delattre. 
Paris, Mercure de France, 1950. In-8, XLIV, 797 pp., br., 
rouss.       (395 Y)  12€ 
 

1079. VOLTAIRE  - Lettres inédites aux Tronchin avec 
une introduction de Bernard Gagnebin. Genève, Droz, 
1950. 3 vol. in-12, fac-similé, papier jauni, br. (488 O) 
 20€ 
1080. WALLON,  Henri - Délire de Persécution. Le 
Délire chronique à base d’interprétation. Paris, J.-B. 
Baillière, 1909. In-8, 108 pp., papier jauni, br., couv. et 
dos un peu défr.  
     Edition originale. (1483)  30€ 
1081. WALLON,  H. - Richard II. Épisode de la rivalité 
de la France et de l'Angleterre. Paris, Hachette, 1864. 2 
vol. in-8, VII, 520, 568 pp., qqs. mouill. claires angulaires 
dans le t. I, demi-chag. fauve, dos à nerfs, coiffes 
frottées, épid., taches claires sur les plats.   (422 L)  50€ 
1082. WALSH,  John E. - Le Tombeau de Saint Pierre. 
Traduction de Lorette Roux. Paris, Cerf, 1984. In-8, 188 
pp., nombr. ill., br.       (560 ZA)  12€ 
1083. WESTPHAL,  Alexandre - Dictionnaire 
Encyclopédique de La Bible. Les Choses, les Hommes, 
les Faits, les Doctrines. Paris, Ed. ‘’Je Sers’’, 1932. 2 
vol. in-4, XXXI, 712, 847 pp., texte sur 2 col., fig., nombr. 
pl. h. t., demi-toile verte.       (387 ZH)  80€ 
1084. WEY,  Francis - Londres il y a cent ans. Paris, 
Michel Lévy frères, 1859. In-12, 291 pp., mouill. claires, 
br., cous. lég. déf., dos bruni.       (5409 E)  12€ 
1085. WILLY,  & MENALKAS - L’Ersatz d’amour. 
Roman. Amiens, Libr. Edgar Malfère (Bibl. du Hérisson), 
1923. In-12, XVI, 206 pp., demi-bas. aubergine, dos 
lisse orné de fil. dor.       (1588)  12€ 
1086. WOLBE,  Dr. Eugen - Handbuch für Autographen-
Sammler. Berlin, Richard Carl Schmidt, 1923. in-8, 630 
pp., nombr. fac-similés, papier jauni, demi-perc. éd.      
 (556 Y)  20€ 
1087. WOLF,  A. - A History of Science, Technology and 
Philosophy in the 16th & 17th Centuries (2 vol.), in the 
18th Century (2 vol.). Londres, George Allen, 1962. 4 
vol. in-8, 686, 814 pp., nombr. ill., perc. éd., jaquette.      
 (452 R)  50€ 
1088. WURTZ,  Adolphe - La Théorie des atomes dans 
la conception générale du monde. Suivi de l'Eloge de 
Laurent et de Gerhardt (Société des Amis des Sciences, 
13 mars 1862) et de l'Eloge de L. Soubeiran (Faculté de 
Médecine de Paris, 13 novembre 1859). Paris, G. 
Masson, 1875. In-12, 148 pp., 12 pp. (catalogue 
Masson), br.  
     Edition originale.   50€ 
1089. YANEZ GARCIA,  José - CEREZO TOLEDANO, 
Antonio & ESPIN, Vicente  - Evasion del penal de 
Ocana, 1948. Una pagina desconocida de la lucha del 
movimiento libertario contra el franquismo. Madrid, 
Fundacio de Estudios Libertarios, 1993. Pet. in-8, 113 
pp., une pl. h. t., br.       (383 ZL)  20€ 
1090. ZAGONA,  Helen Grace - The Legend of Salome 
and the Principle of Art for Art's Sake. Genève, Droz, 
1960. In-8, 141 pp., br.       (513 U)  30€ 
1091. ZAJICEK,  Jacques - Etudes stylistiques 
comparatives Néerlandais-Français. La Haye, Mouton, 
1973. Gr. in-8, 319 pp., br., couv. à rabats lég. défr.      
 (26 W)  30€ 
1092. ZAVIE,  Emile - Les Beaux Soirs de l’Iran. Roman 
contemporain en Perse. Paris, La Renaissance du Livre, 
1920. In-8, 256 pp., br., couv. rempliée, piqûres.  
     Edition originale. Un des 12 ex. num. sur papier pur 
fil Lafuma, seul tirage de tête. (617 ZF)  50€ 
1093. ZERMATTEN,  Maurice - La Servante du 
Seigneur. Rolle (Suisse), Eynard, 1950. Gr. in-8, 83 pp., 
5 pl. h. t., br., couv. à rabats.  
     Edition originale, ex. num. sur vélin. (473)  12€ 


